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PL Rower magnetyczny KCƒ9<9FQ 

EN Foldable magnetic bike 

DE Klappbares magnetisches Fahrrad 

RU Ϭнрбетум сбдтлчтѐм гжруцлфже 
RO  A;A;D=Lļ E9?F=LA;ļ HDA9:ADļ 

LT Sulankstomas magnetinis dviratis 

CZ Skládací magnetický rotoped 

SK Skladací magnetický bicykel 

HU Összecsukható mágneses kerékpár 

BG Ϭдягбжс сбдтлчжт гжруцлфже 

FR Vélo magnétique pliable 
IT Bicicletta magnetica pieghevole 

ES Bicicleta magnética plegable 

NL Opvouwbare magnetische fiets 

PT Bicicleta magnética dobrável 

LV 19DA=C9E9AK E9?FşLAKC9AK N=DGKAHş<K 

EE Kokkupandav magnetiline jalgratas 

FI Taitettava magneettipyörä 
SL 8DGǳDBANG E9?F=LFG CGDG 

HR Sklopivi magnetski bicikl  

GR ʌʰʱʯʯʿʩʢʪʬ ʩʞʠʪʤʰʦʧʿ ʭʬʡʼʨʞʰʬ 

TR Katlanabilir manyetik bisiklet  

DA Sammenklappelig magnetisk cykel 
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PL Producent - Morele.net sp. z o.o. al. (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Kraków, Polska 

EN Manufacturer - +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 ''43b, 31-864 Cracow, Poland 

DE Hersteller - Morele.net sp. z o.o. al. (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Krakau, Polen 

03 Ϫхулкгуелчжрё- ϩϩϩ +GJ=D=ӄF=LӅ ехӄ Ϻтб Ϫбгрб '' ҒґвӅ ґҏ-ҖҔҒ ϣхбнугӅ Ϫурёэб 

0- .JG<M;ļLGJ- +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Cracovia, Polonia 
LT Gamintojas - +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄG 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Krokuva, Lenkija 

CZ Výrobce - +GJ=D=ӄF=L KHӄR GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Krakov, Polsko 

SK Výrobca - +GJ=D=ӄF=L KHӄR GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-ҖҔҒ )J9CGNӅ .GƌKCG 

HU Gyártó - +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Krakkó, Lengyelország 

 % Ϫхулкгуелчжр- +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-ҖҔҒ ϣхбнугӅ Ϫурэб 

FR Fabricant - Morele.net sp. z o.o. al. (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Cracovie, Pologne 

IT Fabbricante - Morele.net sp. z o.o. al. (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Cracovia, Polonia 
ES Fabricante - Morele.net sp. z o.o. al. (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864, Cracovia, Polonia 

NL Fabrikant - Morele.net sp. z o.o. al. (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Krakau, Polen 

PT Fabricante - +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Kraków, Polónia 

*4 09ǳGLĻBK- Morele.net sp. z o.o. al. (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Krakova, Polija 

ET Tootja - Morele.net sp. z o.o. al. (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Kraków, Poola 

FI Valmistaja - +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Krakova, Puola 
SL Proizvajalec - +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Krakov, Poljska 

&0 .JGARNGř9Ŕ- +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Krakov, Poljska 

GR ʆʞʰʞʯʧʢʱʞʯʰʼʶ- +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Cracow, Poland 

TR Üretici - Morele.net sp. z o.o. al. (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Cracow, Poland 

DA Producent - +GJ=D=ӄF=L KHӄ R GӄGӄ 9Dӄ (9F9 .9Oƒ9 '' Ғґ:Ӆ ґҏ-864 Kraków, Polen 
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PL *'12 !8#û!'  
EN ASSEMBLY DIAGRAM  

DE MONTAGESCHEMA 

RU ϧϩϨϭϗϝϨϗϺ ϬϰϜϧϗ   

RO 1!&#+Y "# +-,2 ( 

LT MONTAVIMO SCHEMA 

CZ +-,2Tĭ,¸ 1!&x+ 

SK +-,2Tĭ, 1!&x+ 

HU ÖSSZESZERELÉSI SÉMA 

BG ϧϩϨϭϗϝϜϨ ϲϜϫϭϜϝ 

FR SCHÉMA DE MONTAGE 

IT SCHEMA DI MONTAGGIO  

ES ESQUEMA DE MONTAJE  

NL INSTALLATIESCHEMA  

PT LISTA DE PEÇAS 

*4 0#8#04#1 " É3 1 0 )121 

EE VARUOSADE LOETELU 

FI OSALUETTELO 

SL SEZNAM DELOV 

HR POPIS DIJELOVA 

GR ʆɽʏɽʇʋɿʋʎ ɽʉʏɽʇʇɽʆʏʅʆʔʉ 

20 . 0n *½12#1½ 

DA DELELISTE 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.* ',1203)!( +-,2 Į3 

EN ASSEMBLY MANUAL  

DE MONTAGEANLEITUNG  

RU ϡϨϬϭϫϮϱϡϺ Ϫϩ ϬϘϩϫϣϜ  

0- ',1203!Ą'3,' "# +-,2 (  

LT MONTAVIMO INSTRUKCIJA  

!8 ,T4-" , +-,2Tĭ 

SK ,T4-" , +-,2Tĭ 

HU ÖSSZESZERELÉSI ÚTMUTATÓ  

BG ϡϨϬϭϫϮϣϱϡϺ Ϡϗ ϧϩϨϭϗϝ  

FR INSTRUCTIONS DE MONTAGE  

IT INSTRUZIONI DI MONTAGGIO 

ES MANUAL DE MONTAJE  

NL MONTAGEHANDLEIDING  

*4 +-,2Xĭ 1 0-) 1%0X+ 2 

ET KOOSTAMISJUHEND  

FI ASENNUSOHJE  

SL NAVODILA ZA SESTAVLJANJE  

HR UPUTE ZA SASTAVLJANJE  

%0 ʁɿʒʁʅʍʅʀʅʋ ʎʐʉɽʍʈʋʇʋɿʃʎʃʎ 

TR MONTAJ KILAVUZU  

DA SAMLEVEJLEDN 
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PL 

PL .G<JŪ;RFAC MǴQLCGO9FA9 

 

3ǴQLCGOFACMӅ 

89HGRF9B KAŪ R HGFAǴKRŋ AFKLJMC;Bŋ HJR=< JGRHG;RŪ;A=E EGFL9ǴM 

A HA=JOKRQE MǴQ;A=E MJRŋ<R=FA9ӄ 'FKLJMC;B9 L9 R9OA=J9 O9ǴF=

AF>GJE9;B= <GLQ;Rŋ;= :=RHA=;R=ƖKLO9 MǴQLCGO9FA9 A CGFK=JO9;BA

KHJRŪLMӄ 89;@GO9B Bŋ O ;=DM EGǴDAOGǀ;A KCGJRQKL9FA9 R AF>GJE9;BA

<GLQ;Rŋ;Q;@ CGFK=JO9;BA DM: R9E9OA9FA9 ;RŪǀ;A R9EA=FFQ;@ӄ 

 

DANE TECHNICZNE 

Zasilanie Komputer zasilany bateriami 2×AAA 

Carbon Zinc. Brak w zestawie. 

Waga 14,4 kg 

Temperatura 

MǴQLCGO9FA9 

0oC do +40oC 

Temperatura 

przechowywania 

-10oC do +60oC 

Maksymalna waga 

MǴQLCGOFAC9 

120 kg 

Klasa zastosowania Klasa H 

)D9K9 <GCƒ9<FGǀ;A Klasa C 

.JŪ<CGǀŒ 0,0-99,9 km/h 

Norma wyrobu Ӧ?ƒƠOF9ӧ EN ISO 20957-5:2028 

Przeznaczenie Rower magnetyczny <G MǴQLCM

domowego 

 

 #8.'#!8#Ò125- 

UWAGA! 8 MJRŋ<R=FA9 EGǴF9 CGJRQKL9Œ OQƒŋ;RFA= R?G<FA= R B=?G

HJR=RF9;R=FA=EӅ ;RQDA <G LJ=FAF?M HJR=R GKG:Q <GJGKƒ=ӄ )9Ǵ<= AFF=

zastosowanie MJRŋ<R=FA= EGǴ= :QŒ FA=:=RHA=;RF=ӄ .JG<M;=FL FA=

EGǴ= :QŒ HG;Aŋ?9FQ <G G<HGOA=<RA9DFGǀ;A R9 KRCG<QӅ CLƠJ= RGKL9ƒQ

KHGOG<GO9F= FA=HJ9OA<ƒGOQE MǴQLCGO9FA=E MJRŋ<R=FA9ӄ 

¶ 3JRŋ<R=FA= RGKL9ƒG R9HJGB=CLGO9F= A KCGFKLJMGO9F= 

O GH9J;AM G F9BFGOKRŋ OA=<RŪ R R9CJ=KM :=RHA=;R=ƖKLO9ӄ

#D=E=FLQ FA=:=RHA=;RF=Ӆ CLƠJ= HGL=F;B9DFA= EG?ŋ :QŒ

KL9FGOAŒ R9?JGǴ=FA= G<FA=KA=FA9 G:J9Ǵ=Ɩ RGKL9ƒQ

OQ=DAEAFGO9F= DM: OR?DŪ<FA= R9:=RHA=;RGF=ӄ 

¶ ,A= <GHMKR;R9 KAŪ F9HJ9O A REA9F F9 Oƒ9KFŋ JŪCŪӄ 

¶ 09R F9 B=<=F DM: <O9 EA=KAŋ;= KHJ9O<ǲ HGHJ9OFGǀŒ

<GCJŪ;=FA9 ǀJM:Ӆ OCJŪLƠO A F9CJŪL=Cӄ 

¶ 5 ;=DM LJO9ƒ=?G R9H=OFA=FA9 :=RHA=;R=ƖKLO9 J=?MD9JFA= Ӧ;RQDA

B=<=F J9R O JGCMӧ KHJ9O<R9B A CGFK=JOMB KHJRŪL O

specjalistycznej placówce handlowej. 

¶ 5KRQKLCA= REA9FQ F9 MJRŋ<R=FAMӅ CLƠJ= FA= RGKL9ƒQ GHAK9F= 

O FAFA=BKR=B AFKLJMC;BA EG?ŋ KL9FGOAŒ HJRQ;RQFŪ MKRCG<R=Ɩ DM:

:=RHGǀJ=<FAG R9?J9Ǵ9Œ R<JGOAM A ǴQ;AM GKG:Q ŒOA;Rŋ;=Bӄ 8EA9F

F9 MJRŋ<R=FAM EG?ŋ <GCGFQO9Œ OQƒŋ;RFA= HJ9;GOFA;Q K=JOAKM

producenta lub osoby przeszkolone przez nie w tym zakresie. 

¶ 5KRQKLCA= MJRŋ<R=FA9 HG<D=?9Bŋ KL9ƒQE <RA9ƒ9FAGE

AFFGO9;QBFQE O ;=DM R9H=OFA=FA9 OQKGCA=B B9CGǀ;Aӄ 

Z tego powodu producent zastrzega sobie prawo  

do wprowadzania zmian technicznych. 

¶ 5KR=DCA= HQL9FA9 DM: OŋLHDAOGǀ;A ROAŋR9F= R=KHJRŪL=E CA=JMB

do specjalistycznej placówki handlowej. 

  

UWAGA! -KG:Q HJR=:QO9Bŋ;= O HG:DAǴM O LJ9C;A= MǴQLCGO9FA9

KHJRŪLM F9D=ǴQ MHJR=<RAŒ G =O=FLM9DFQ;@ R9?JGǴ=FA9;@ӄ 89;@GO9B

KR;R=?ƠDFŋ GKLJGǴFGǀŒ O G:=;FGǀ;A <RA=;Aӄ 

 

UWAGA! .JR=< HJRQKLŋHA=FA=E <G ŒOA;R=Ɩ KCGFKMDLMB KAŪ R D=C9JR=E 

O ;=DM MH=OFA=FA9 KAŪӅ ;RQ FA= E9KR Ǵ9<FQ;@ HJR=;AOOKC9R9Ɩ

R<JGOGLFQ;@ <G HJGO9<R=FA9 LJ=FAF?ƠO F9 MJRŋ<R=FAMӄ 5 GH9J;AM 

G GHAFAŪ KH=;B9DAKLQ EGǴ=KR GHJ9;GO9Œ KOƠB HD9F LJ=FAF?GOQӄ

,A=HJ9OA<ƒGOG <G:J9FQ HJG?J9E DM: F9<EA=JF= ŒOA;R=FA9 EG?ŋ :QŒ

FA=:=RHA=;RF= <D9 2OGB=?G R<JGOA9 A ǴQ;A9ӄ 

 

-1208#Į#,'#Ӊ 1QKL=EQ EGFALGJGO9FA9 LŪLF9 EG?ŋ :QŒ

FA=<GCƒ9<F=ӄ .JR=EŪ;R=FA= HG<;R9K ŒOA;R=Ɩ EGǴ= KCMLCGO9Œ

HGO9ǴFQEA G:J9Ǵ=FA9EA DM: ǀEA=J;Aŋӄ (=ǀDA ;RMB=KR KAŪKƒ9:GӅ

F9LQ;@EA9KL HJR=KL9Ɩ ŒOA;RQŒӄ 

 

UWAGA!  =ROR?DŪ<FA= HJR=KLJR=?9B MO9? <GLQ;Rŋ;Q;@ HJGO9<R=FA9

treningu zawartych w niniejszej instrukcji. 

 

¶ 5Q:A=J9Bŋ; EA=BK;= <G HJGO9<R=FA9 LJ=FAF?M MOR?DŪ<FAB

R9H=OFA=FA= KG:A= :=RHA=;RFQ;@ G<D=?ƒGǀ;A G< EGǴDAOQ;@

HJR=KRCƠ<ӄ ,A= MKL9OA9B KHJRŪLM O HG:DAǴM ;Aŋ?ƠO

CGEMFAC9;QBFQ;@ Ӧ<JƠ?Ӆ :J9EӅ HJR=BǀŒ ALHӄӧӄ 

¶ 89:J9FA9 KAŪ MǴQLCGO9FA9 KHJRŪLM O :DAKCA=B G<D=?ƒGǀ;A 

G< ǀ;A9FQӄ 1LJ=>9 :=RHA=;R=ƖKLO9 OQFGKA ҐҎҎҎ EE A ;G

F9BEFA=B L9CA=B KR=JGCGǀ;A B9CMJRŋ<R=FA=. 

 

UWAGA! W LJ9C;A= EGFL9ǴM MJRŋ<R=FA9 R9;@GO9B GKLJGǴFGǀŒ A FA=

HGRO9D9B HJR=:QO9Œ O HG:DAǴM <RA=;AGEӄ .G<;R9K EGFL9ǴM MǴQO9F=

Kŋ <JG:F= ;RŪǀ;A ӦF9CJŪLCAӅ ǀJM:Q ALHӄӧӅ CLƠJ= EG?ŋ RGKL9Œ HJR=R FA=

HGƒCFAŪL=ӄ 

 

RYZYKO RESZTKOWE 

¶ W sytuacji, gdy zabezpieczenie przed upadkiem nie zostanie 

R9KLGKGO9F= DM: RGKL9FA=Ӆ 9D= FA=HJ9OA<ƒGOGӅ AKLFA=B= JQRQCG

J=KRLCGO=Ӆ ;RQDA MH9<=C GKG:Q HGOG<MBŋ;Q GL9J;A9 KCƠJQӅ

KAFA9CAӅ Rƒ9E9FA9 DM:Ӆ O F9B?GJKRQE HJRQH9<CMӅ ǀEA=JŒӄ 

¶ 'KLFA=B= JQRQCG J=KRLCGO= FA=R9EA=JRGF=?G HJR=;AŋǴ=FA9 GKG:Q

ŒOA;Rŋ;=B KHGOG<GO9F=?G FA=HJ9OA<ƒGOŋ G:KƒM?ŋ DM:

FA=Oƒ9ǀ;AOŋ G;=FŋӅ 9 L9CǴ= FA=HJ9OA<ƒGOQE HJR=Kƒ9FA=E

<9FQ;@ ӦR HGOG<M R9CƒƠ;=Ɩ =D=CLJGE9?F=LQ;RFQ;@Ӆ :ƒŪ<M

oprogramowania itp.).  

,9O=L F9BD=HKR= R9:=RHA=;R=FA= GHJG?J9EGO9FA9 A KHJRŪLM FA=

OQCDM;R9 :ƒŪ<M GHJG?J9EGO9FA9 ;RQ KHJRŪLM A EGǴ=

L=GJ=LQ;RFA= KHGOG<GO9Œ HJR=;AŋǴ=FA= GKG:Q ŒOA;Rŋ;=Bӄ 

¶ .JG<MCL B=KL MJRŋ<R=FA=E =D=CLJQ;RFQEӅ <D9L=?G FA= EGǴF9

OQCDM;RQŒ HGJ9Ǵ=FA9 HJŋ<=EӅ CLƠJ= EGǴ= <GHJGO9<RAŒ <G

ǀEA=J;Aӄ 

¶ ,A= EGǴF9 OQCDM;RQŒ JQRQC9 J=KRLCGO=?G M<MKR=FA9ӄ 

¶ 0QRQCG EGǴF9 G?J9FA;RQŒӅ KLGKMBŋ; KAŪ <G AF>GJE9;BA 

G :=RHA=;R=ƖKLOA= R9O9JLQ;@ O AFKLJMC;BA G:KƒM?Aӄ 

¶ ,A= EGǴF9 OQCDM;RQŒӅ Ǵ= FA=R9EA=JRGF= DM: FA=<GROGDGF=

MǴQ;A= KHGOG<MB= AFF=Ӆ FA=MOR?DŪ<FAGF= JQRQCGӅ 

9 MOR?DŪ<FAGF= JQRQCG RGKL9ƒG GKR9;GO9F= FA=HJ9OA<ƒGOGӄ 

5 9F9DARA= JQRQC9 G;=FQ <GCGF9FG F9 HG<KL9OA= ӔKL9FM G:=;F=?G

MJRŋ<R=FA9Ӓӄ 8 HJR=HJGO9<RGF=B G;=FQ A CGFLJGDA HJG<MCLM OQFAC9Ӆ 

Ǵ= HJ9O<GHG<G:A=ƖKLOG OQKLŋHA=FA9 FA=<GHMKR;R9DF=?G JQRQC9 B=KL

:9J<RG FAKCA=ӄ 3JRŋ<R=FA= ӦB=?G :M<GO9Ӆ KHGKƠ: <RA9ƒ9FA9 GJ9R

zastosowanie) nie powoduje Ӝ w normalnych warunkach Ӝ 

FA=MR9K9<FAGF=?G JQRQC9 <D9 GKG:Q ŒOA;Rŋ;=B 9FA GKƠ: LJR=;A;@ӄ 

 

ZNAKI MANIPULACYJNE NA OPAKOWANIACH TRANSPORTOWYCH 

2ŋ KLJGFŋ O ?ƠJŪӄ ,A= HJR=OJ9;9Œӄ 

!@JGFAŒ HJR=< MH9<CA=Eӄ 

Opakowanie F9<9Bŋ;= KAŪ <G J=;Q;DAF?Mӄ 

#D=CLJGG<H9<Qӄ )GFA=;RF= G<<9FA= RMǴQL=?G KHJRŪLM

do punktu recyklingu. 

-KLJGǴFA=Ӆ CJM;@=ӄ 

+GǴDAOGǀŒ MKRCG<R=FA9ӄ 89;@GO9Œ GKLJGǴFGǀŒӄ 

 !@JGFAŒ HJR=< OAD?G;Aŋӄ 

3O9?9 ;AŪǴCA HJG<MCLӄ 

1Cƒ9<GO9Œ maksymalnie w 5 warstwach. 

.JG<MCL R9OA=J9 AFKLJMC;BŪ G:KƒM?Aӄ 

 

 

 
,A= GLOA=J9Œ R MǴQ;A=E FGǴ9ӄ 

 

Opakowanie wykonane z tektury i tworzyw sztucznych. Prosimy o 

segregowanie odpadów zgodnie z lokalnymi zasadami. 

Opakowanie wykonane z tektury i tworzyw 

sztucznych. Prosimy o segregowanie odpadów 

zgodnie z lokalnymi zasadami. 
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Opakownie wykonane z tektury. 

-H9CGO9FA= RGKL9ƒG OQHJG<MCGO9F= R

MOR?DŪ<FA=FA=E G<HGOA=<RA9DFGǀ;A R9 ǀJG<GOAKCG A

recykling. Prosimy o segregowanie odpadów zgodnie z 

lokalnymi zasadami.  

 

- 1Î3% 

.JR=< JGRHG;RŪ;A=E LJ=FAF?M MH=OFAB KAŪӅ Ǵ= MJRŋ<R=FA= RGKL9ƒG

HJ9OA<ƒGOG R9EGFLGO9F=ӄ 

¶ .JR=< JGRHG;RŪ;A=E HA=JOKR=?G LJ=FAF?M R9HGRF9B KAŪ R=

OKRQKLCAEA >MFC;B9EA A EGǴDAOGǀ;A9EA J=?MD9;BA MJRŋ<R=FA9ӄ 

¶ 3JRŋ<R=FA= HGKA9<9 =D=E=FLQӅ CLƠJ= EG?ŋ :QŒ F9J9ǴGF= 

F9 CGJGRBŪӄ 8 L=?G HGOG<M FA= R9D=;9 KAŪӅ 9:Q HGRGKL9O9ƒG 

O OAD?GLFQE HGEA=KR;R=FAMӄ ,9D=ǴQ JƠOFA=Ǵ <:9Œ G LGӅaby 

KHJRŪL ӦKR;R=?ƠDFA= B=?G =D=E=FLQ O=OFŪLJRF= GJ9R

=D=CLJGFA;RF=ӧ FA= :Qƒ F9J9ǴGFQ F9 CGFL9CL R OG<ŋӅ F9HGB9EAӅ

potem itp. 

¶ 3JRŋ<R=FA= B=KL HJR=RF9;RGF= LQDCG <G HJGO9<R=FA9 LJ=FAF?M

tylko przez GKG:Q <GJGKƒ= A 9:KGDMLFA= FA= B=KL R9:9OCŋ <D9

<RA=;Aӄ (=ǀDA F9 Oƒ9KFŋ G<HGOA=<RA9DFGǀŒ HGROGDAKR R FA=?G

CGJRQKL9Œ <RA=;AGEӅ :=ROR?DŪ<FA= HGAFKLJMMB B= G HJ9OA<ƒGOQE

korzystaniu i stale nadzoruj. 

¶ 1HJRŪL FA= F9<9B= KAŪ <G HJR=RF9;R=FA9 L=J9H=MLQ;RF=?Gӄ 

¶ .G<;R9K HJ9;Q MJRŋ<R=FA9 EG?ŋ OQKLŪHGO9Œ ;A;@= KRMEQ HJRQ

JM;@M :=ROƒ9<FQE E9KQ R9E9;@GO=BӅ CLƠJ= OQFAC9Bŋ R

JG<R9BM CGFKLJMC;BAӄ ,A= E9Bŋ GF= Ǵ9<F=?G OHƒQOM 

F9 <RA9ƒ9FA= KHJRŪLMӄ 

¶ #EAKB9 @9ƒ9KM HG<;R9K G:;AŋǴ=FA9 B=KL OAŪCKR9 FAǴ :=R

G:;AŋǴ=FA9ӄ 

¶ .JR=< JGRHG;RŪ;A=E C9Ǵ<=?G LJ=FAF?M KHJ9O<ǲ HJ9OA<ƒGOGǀŒ

R9:=RHA=;R=Ɩ GJ9R HGƒŋ;R=Ɩ ǀJM:GOQ;@ A OLQCGOQ;@ӄ 

¶ 5 ;R9KA= LJ=FAF?M F9 MJRŋ<R=FAM H9EAŪL9B G G<HGOA=<FAE

obuwiu (buty sportowe). 

 

)-,1#05 !( 1.08¨23 

0=?MD9JFA= <GCGFMB CGFK=JO9;BA MJRŋ<R=FA9ӄ .GFAǴKR= ;RQFFGǀ;A

HJR=HJGO9<R9B FA= JR9<RA=B FAǴ ;G ҐҎ ?G<RAF B=?G HJ9;Qӄ 

¶ )GFLJGDMB JM;@GE= ;RŪǀ;A MJRŋ<R=FA9ӄ (=ǀDA FA= Kŋ <GKL9L=;RFA=

F9KE9JGO9F=Ӆ MǴQB KE9JM <G ƒGǴQKC JGO=JGOQ;@ӄ 

¶ )GFLJGDMB KL9F =D=E=FLƠO L9CA;@ B9C ǀJM:Q A F9CJŪLCAӄ ":9B G LGӅ

:Q :QƒQ <G:JR= <GCJŪ;GF=ӄ 

¶ .G C9Ǵ<QE LJ=FAF?M OQLJRQB HGL R MJRŋ<R=FA9ӄ 8OJƠŒ MO9?Ū 

F9 LGӅ 9:Q EGFALGJ FA= EA9ƒ CGFL9CLM R OG<ŋ 9FA OAD?G;Aŋӄ 

¶ "G ;RQKR;R=FA9 MJRŋ<R=FA9 MǴQO9B OQƒŋ;RFA= OG<Q 

R EQ<ƒ=Eӄ ,A= KLGKMB ǀJG<CƠO ;RQKR;Rŋ;Q;@ӄ 

¶ .JR=;@GOMB MJRŋ<R=FA= O KM;@QE A;A=HƒQE EA=BK;Mӄ 

¶ ,A= OQKL9OA9B MJRŋ<R=FA9 F9 <RA9ƒ9FA= HJGEA=FA KƒGF=;RFQ;@ӄ 

 

WYMIANA BATERII 

1ƒ9:G OA<G;RF= AF>GJE9;B= F9 OQǀOA=LD9;RM CGEHML=J9 DM: A;@ :J9C

GRF9;R9Bŋ CGFA=;RFGǀŒ OQEA9FQ :9L=JAAӄ 

8<=BEAB GKƒGFŪ :9L=JAA A OQEA=Ɩ KL9J= F9 <OA= FGO=ӄ 3EA=KR;R9Bŋ; B= 

O HGB=EFACM F9 :9L=JA= HJR=KLJR=?9B GRF9;R=Ɩ ӔỪӒ GJ9R Ӕ-Ӓӄ 

(=ǀDA HG HGFGOFQE MJM;@GEA=FAM OQǀOA=LD9;R FA= <RA9ƒ9 HJ9OA<ƒGOGӅ

OQBEAB F9 CADC9 EAFML :9L=JA=Ӆ 9 F9KLŪHFA= HGFGOFA= B= OƒƠǴӄ 

UWAGA! 8MǴQL= :9L=JA= FA= HG<D=?9Bŋ ?O9J9F;BAӄ89OA=J9Bŋ KRCG<DAO=

KM:KL9F;B= ӦB9C FHӄ C9<EӅ JLŪŒӅ ;RQ GƒƠOӧӅ <D9L=?G FA= OQJRM;9B A;@ <G

<GEGO=?G HGB=EFAC9 F9 ǀEA=;Aӄ 89FA=ǀ B= <G G<HGOA=<FA=?G HMFCLM

F9 RMǴQL= :9L=JA=ӄ 

 

û0-"-5'1)- 

3JRŋ<R=FA= B=KL <GKL9J;R9F= O GH9CGO9FAM O ;=DM G;@JGFQ HJR=<

=O=FLM9DFQEA MKRCG<R=FA9EA O ;R9KA= LJ9FKHGJLMӄ -H9CGO9FA9 Kŋ

KMJGO;9EA FA=HJR=LOGJRGFQEA A EG?ŋ :QŒ J=;QCDAF?GO9F=ӄ 5QJRM;9B

L= E9L=JA9ƒQ <G G<HGOA=<FA;@ CGDGJGOQ;@ HGB=EFACƠO

przeznaczonych do selektywnej zbiórki. 

!@JGƖ ǀJG<GOAKCG A FA= OQJRM;9B RMǴQLQ;@ :9L=JAA <G

<GEGO=?G CGKR9 F9 ǀEA=;A. Oddawaj je w miejscu 

zakupu lub przekazuj do wydzielonego punktu 

KCƒ9<GO9FA9 KMJGO;ƠO OLƠJFQ;@ӄ 

8MǴQL= MJRŋ<R=FA= =D=CLJQ;RF= ӦO LQE DA;RFACӅ R9KAD9;Rӧ

Kŋ KMJGO;9EA OLƠJFQEAӛ nie wyrzucaj ich do 

HGB=EFACƠO F9 G<H9<Q <GEGO=Ӆ HGFA=O9Ǵ EG?ŋ GF= R9OA=J9Œ

KM:KL9F;B= FA=:=RHA=;RF= <D9 R<JGOA9 A ǀJG<GOAKC9ӄ .JGKAEQ G

9CLQOFŋ HGEG; O GKR;RŪ<FQEgospodarowaniu zasobami 

F9LMJ9DFQEA A G;@JGFA= ǀJG<GOAKC9 F9LMJ9DF=?G HJR=R HJR=C9R9FA=

RMǴQL=?G MJRŋ<R=FA9 <G HMFCLM KCƒ9<GO9FA9 KMJGO;ƠO OLƠJFQ;@ӛ 

RMǴQLQ;@ MJRŋ<R=Ɩ =D=CLJQ;RFQ;@ӄ 

 

+-,2 Į 

+GFL9Ǵ MJRŋ<R=FA9 EMKA RGKL9Œ HJR=HJGO9<RGFQ KL9J9FFA= HJR=R

GKG:Ū <GJGKƒŋӄ 5 HJRQH9<CM OŋLHDAOGǀ;A HGHJGǀ G HGEG; CG?Gǀ z 

OAŪCKRQE <GǀOA9<;R=FA=E O L=B <RA=<RAFA=ӄ 

¶ .JR=< JGRHG;RŪ;A=E EGFL9ǴM MH=OFAB KAŪӅ ;RQ R=KL9O 

R MJRŋ<R=FA=E R9OA=J9 OKRQKLCA= =D=E=FLQ RDAKLQ ;RŪǀ;Aoraz  

;RQ B9CA=ǀ =D=E=FLQ FA= MD=?ƒQ RFAKR;R=FAM HG<;R9K LJ9FKHGJLMӄ

5 HJRQH9<CM :J9CM =D=E=FLƠO DM: R9KLJR=Ǵ=Ɩ KCGFL9CLMB KAŪ 

R= KHJR=<9O;ŋӄ 

¶ 89HGRF9B KAŪ R JQKMFC9EA GJ9R G:B9ǀFA=FA9EA A <GCGFMB

EGFL9ǴM R?G<FA= R CGD=BFGǀ;Aŋ R9O9JLŋ OAFKLJMC;BA EGFL9ǴMӄ 

¶ 89;@GO9B GKLJGǴFGǀŒ HG<;R9K EGFL9ǴMӄ 5 LJ9C;A= CGJRQKL9FA9 

R F9JRŪ<RA A =D=E=FLƠO AKLFA=B= JQRQCG KC9D=;R=FA9 KAŪӄ 

¶ .9EAŪL9B G R9;@GO9FAM :=RHA=;RF=?G GLG;R=FA9ӄ 

,A= JGRCƒ9<9B ;@9GLQ;RFA= F9JRŪ<RA A =D=E=FLƠO EGFL9ǴGOQ;@ӄ

.9EAŪL9BӅ Ǵ= >GDA= A LGJ:Q R LOGJRQO9 KRLM;RF=?G KL9FGOAŋ

R9?JGǴ=FA= M<MKR=FA=E KAŪ HJR=R <RA=;Aӄ 

¶ #D=E=FLQ EGFL9ǴGO= HGLJR=:F= <G OQCGF9FA9 <9F=?G CJGCM

AFKLJMC;BA EGFL9ǴMRGKL9ƒQ HJR=<KL9OAGF= F9 JQKMFC9;@ 

A G:B9ǀFA=FA9;@ӄ )GJRQKL9B R =D=E=FLƠO OKC9R9FQ;@ O

AFKLJMC;BA EGFL9ǴMӄ 

¶ 5 HA=JOKRQ;@ >9R9;@ EGFL9ǴM FA= <GCJŪ;9B ;RŪǀ;A <G GHGJMӄ

8JƠ: LG HG MEA=KR;R=FAM OKRQKLCA;@ A MH=OFA=FAM KAŪӅ Ǵ= Kŋ

HJ9OA<ƒGOG GK9<RGF=ӄ 

¶ .JG<M;=FL R9KLJR=?9 KG:A= HJ9OG <G OKLŪHF=?G EGFL9ǴM

niektórych elementów. 

 

1!&#+ 2 +-,2 Į-57 (Ἅ .9LJR KLJGF92) 

UWAGA! 89:J9FA9 KAŪ MǴQO9FA9 ;RŪǀ;A HG;@G<Rŋ;Q;@ R AFFQ;@ ǲJƠ<=ƒ

FAǴ G< HJG<M;=FL9ӄ 

 

*'12 !8¨û!' 

NR OPIS '*-ûo 

1 Monitor 1 

2 ûJM:9M5*10 4 

3 Kierownica 1 

5 Wspornik pyty monitora 1 

6 ûruba M8×40X20 2 

7 .G<Cƒ9<C9 KHJŪǴQKL9 "Җ 4 

8 3KR;R=DC9 OQ?AŪL9 "ҖỬҏӄғỬʲҐҎ 0ҏғ 2 

10 Wspornik uchwytu spawany 1 

13 ûJM:9 M6×12*S4 6 

14 .G<Cƒ9<C9 Hƒ9KC9 ʲ6P 1̡2x1.5 2 

22 89ǀD=HC9N9CJŪLC9 +ҖӰ1ҏґ 2 

23 Zakrzywiona .G<Cƒ9<C9 "ҖỬҏӄғỬʲҐҎ 0ҐҖ 2 

24 Tylna dolna rura 1 

26 ûruba M8*60 2 

27(L/R) .=<9ƒ 2 

28 Wtyczka 1 

29 .GCJŪLƒG O CKRL9ƒ;A= K=J;9 1 

32 3KR;R=DC9 ƒMCGO9 "ҔỬҏӄғỬʲҏҐ 4 

33 .G<Cƒ9<C9 Hƒ9KC9 "Җ 3 

34 1H9O9FA= JMJQ KAG<=ƒC9 1 

35 1AG<ƒG 1 

36 .JR=<FA9 <GDF9 JMJ9 1 

38 ûruba M8*55 2 

57 Nylonowa N9CJŪLC9 +Җ 5 

A Klucz S5 1 

B )DM;R Hƒ9KCA 1ҏґӅ ҏғӅ ҏҗ 1 

C Klucz S4 1 

 

',1203)!( +-,2 Į3ӦἍ .9LJR KLJGF92) 

UWAGA! 5 LJ9C;A= EGFL9ǴM HJR=KLJR=?9B HGFAǴKRQ;@ CJGCƠO A

CGJRQKL9B R F9JRŪ<RA <Gƒŋ;RGFQ;@ <G HJG<MCLMӄ 

.JRQ?GLMB G<HGOA=<FAG <MǴG OGDF=?G EA=BK;9 <G EGFL9ǴM

MJRŋ<R=FA9ӄ 8= OR?DŪ<M F9 <MǴŋ O9?Ū FA=CLƠJQ;@ =D=E=FLƠO R9D=;9

KAŪ EGFL9Ǵ O <OA= GKG:Qӄ 

 

%<Q FA= B=KL MǴQO9FQӅ F9BHA=JO OQ;Aŋ?FAB R9OD=;RCŪ HA=Jǀ;A=FA9 Ӆ B9C

HGC9R9FG F9 JQKMFCM .ҏӇ RƒƠǴ KH9O OKHGJFAC9 A J9EŪ ?ƒƠOFŋӇ

F9KLŪHFA= OQJƠOF9B GLOGJQ F9 KHG<RA= ;RŪǀ;A O CKRL9ƒ;A= DAL=JQ 3 J9EQ

?ƒƠOF=B A KH9O OKHGJFAC9 Ӆ 9 F9 CGFA=; OƒƠǴ R9OD=;RCŪ HA=Jǀ;A=FA9Ӆ

9:Q Bŋ R9EG;GO9ŒӅ B9C HGC9R9FG F9 JQKMFCM .Ґ. 
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REGULACJE 

Regulacja oporu 

:Q ROAŪCKRQŒ GHƠJӅ HJR=CJŪŒ HGCJŪLƒG J=?MD9;BA GHGJM O CA=JMFCM

zgodnym z ruchem wskazówek zegara.  

:Q REFA=BKRQŒ GHƠJӅ HJR=CJŪŒ HGCJŪLƒG J=?MD9;BA F9;Aŋ?M O CA=JMFCM

przeciwnym do ruchu wskazówek zegara. 

 
 

5QKGCGǀŒ KAG<=ƒC9 

.GDMRMB HGCJŪLƒGOKHGJFAC9 KAG<=ƒC9Ӆ MKL9O KAG<=ƒCG F9 HGǴŋ<9F=B

OQKGCGǀ;A A <GCJŪŒ HGCJŪLƒGӄ 3H=OFAB KAŪӅ Ǵ= KAG<=ƒCG B=KL FA=JM;@GE=ӄ 

.J9OA<ƒGO9 OQKGCGǀŒ KAG<=ƒC9 ROAŪCKR9 =>=CLQOFGǀŒ ŒOA;R=Ɩ A

zmniejsza ryzyko kontuzji.  

3KL9O H=<9ƒQ O HGRQ;BA HAGFGO=B ӦB=<=F H=<9ƒ F9 <GD=Ӆ <JM?A F9

?ƠJR=ӧӄ 5KAŋ<ǲ F9 JGO=J A MEA=ǀŒ KLGHQ F9 H=<9ƒ9;@ӄ 3H=OFAB KAŪӅ Ǵ=

FG?9 MEA=KR;RGF9 F9 <GDFQE H=<9D= B=KL MƒGǴGF9 CGE>GJLGOGӄ (=Ǵ=DA

B=KL R:QL R?AŪL9Ӆ HG<FA=ǀ KAG<=ƒCGӄ (=Ǵ=DA FA= EGǴ=KR <GKAŪ?FŋŒ H=<9ƒMӅ

DM: LOGB9 FG?9 B=KL O HJR=HJGǀ;A=Ӆ GHMǀŒ KAG<=ƒCGӄ 

 
0=?MD9;B9 H9KCƠO H=<9ƒƠO 

"G O=OFŪLJRF=B ;RŪǀ;A H=<9ƒ9Ӆ R9;R=H ?MEGOQ H9K=C KLJGFŋ R LJR=E9

otworami. Drugi koniec zaczep o jeden z otworów regulacyjnych, tak 

9:Q KLGH9 :Qƒ9 FA=JM;@GE9 HG<;R9K B9R<Q A <9ƒG KAŪ Bŋ ƒ9LOG OQBŋŒӄ

5QCGF9B Lŋ ;RQFFGǀŒ <D9 G:M H=<9ƒƠOӄ 

 

.GRAGEGO9FA= MJRŋ<R=FA9 

5QHGRAGEMB MJRŋ<R=FA= HJR=CJŪ;9Bŋ; F9Cƒ9<CA HGRAGEMBŋ;=

RF9B<MBŋ;= KAŪ F9 LQDF=B HG<KL9OA=ӄ ,9Cƒ9<CA E9Bŋ >GJEŪ OA=DGCŋL9Ӆ

C9Ǵ<Q A;@ :GC E9 AFFŋ OQKGCGǀŒӅ RF9B<ǲ Oƒ9ǀ;AOQ :GCӅ 9:Q MJRŋ<R=FA=

KL9ƒG KL9:ADFA=ӄ 

 
',1203)!( - 1Î3%' )-+.32#0 

KOMPUTER (MODEL) MRMS06-GRN 

.JR=< MǴQ;A=E HJGKRŪ MKMFŋŒ >GDAŪR9:=RHA=;R9Bŋ;ŋ R =CJ9FM

komputera. 

 

AUTO ON/OFF 

)GEHML=J Oƒŋ;RQ KAŪӅ ?<Q CGƒG R9E9;@GO= RGKL9FA= OHJ9OAGF= O

JM;@ DM: O;AǀFAŪLQ RGKL9FA= <GOGDFQ HJRQ;AKCӄ )GEHML=J OQƒŋ;RQ KAŪ

9MLGE9LQ;RFA= HG Ғ EAFML9;@ :=R;RQFFGǀ;Aӄ 

 

OPIS POSZCZEGÓLNYCH PRZYCISKÓW 

 

MODE - uEGǴDAOA9 <GCGF9FA= OQ:GJM H9J9E=LJMӄ 

SET - sƒMǴQ <G MKL9OA=FA9 O9JLGǀ;A H9J9E=LJƠOӄ 

RESET - KƒMǴQ <G F9LQ;@EA9KLGO=?G RJ=K=LGO9FA9 ;R9KMӅ <QKL9FKM

oraz kalorii. 

 

FUNKCJE (SPECYFIKACJA) 

TIME *A;RQ ƒŋ;RFQ ;R9K ŒOA;R=Ɩ G< A;@

JGRHG;RŪ;A9 <GR9CGƖ;R=FA9ӄ 

00:00-99:59 

min 

SPEED 5QǀOA=LD9 9CLM9DFŋ HJŪ<CGǀŒӄ 0,0-99,9 km/h 

DISTANCE *A;RQ ƒŋ;RFQ <QKL9FK G< JGRHG;RŪ;A9

<G R9CGƖ;R=FA9 ŒOA;R=Ɩӄ 

0,0-9999 km 

CALORIES *A;RQ ƒŋ;RFŋ DA;R:Ū KH9DGFQ;@ C9DGJAA

G< JGRHG;RŪ;A9 <G R9CGƖ;R=FA9

ŒOA;R=Ɩӄ 

Ӧ.GEA9J B=KL HJRQ:DAǴGFQ O ;=DM

HGJƠOF9FA9 JƠǴFQ;@ K=KBA ŒOA;R=ƖӅ

FA= EGǴ= :QŒ KLGKGO9FQ O D=;R=FAMӧӄ 

0,0-9999 kcal 

TOTAL 

DISTANCE 

(ODO) 

*A;RQ ƒŋ;RFQ <QKL9FK G<

zainstalowania baterii. 

0-9999 km 

PULSE 5QǀOA=LD9 9CLM9DFQ HMDKӄ 

35 % Ӊ .GEA9J LŪLF9 LQDCG <G ;=DƠO

KHGJLGOQ;@ ӦOQCDM;R9 KAŪ

zastosowanie medyczne). 

40-240 BPM 

 

312 5'#,'# 5 02-û!' "- -"*'!8 ,' 

¶ ,9;AKC9Bŋ;MODE ustaw na monitorze parametr, którego 

O9JLGǀŒ ;@;=KR GKAŋ?FŋŒ HG<;R9K LJ=FAF?Mӆ ;R9KӅ <QKL9FKӅ ADGǀŒ

kalorii, puls. 

¶ 5A=DGCJGLFA= F9;AKC9Bŋ; HJRQ;AKCSETӅ MKL9O G<HGOA=<FAŋ

O9JLGǀŒӄ 

-<DA;R9FA= JGRHG;RFA= KAŪ HG JGRHG;RŪ;AM H=<9ƒGO9FA9ӄ ,9

EGFALGJR= OQǀOA=LDA KAŪ KLJR9ƒC9 O <Ơƒӄ 

89CGƖ;R=FA= G<DA;R9FA9Ӆ DM: HJR=CJG;R=FA= MKL9OAGF=B O9JLGǀ;A

HMDKM KQ?F9DARMB= <ǲOAŪCӄ 

 

PULSE RATE 

UWAGA! .GEA9J LŪLF9 LQDCG <G ;=DƠO KHGJLGOQ;@ ӦOQCDM;R9 KAŪ

zastosowanie medyczne). 

¶ Naciskaj przycisk MODE 9Ǵ F9 =CJ9FA= OQǀOA=LDA KAŪ .3*1#ӄ 

.GƒƠǴ G:A= <ƒGFA= F9 ;RMBFAC9;@ HMDKM F9 CA=JGOFA;Qӄ 5 LJ9C;A=

<GCGFQO9FA9 HGEA9JM CGEHML=J OQǀOA=LDA ACGFŪ O CKRL9ƒ;A=

serca. 

.G MHƒQOA= ґ <G Ғ K=CMF< CGEHML=J OQǀOA=LDA 9CLM9DFQ HMDKӄ 

 

P1 P2
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T0#,',% ' $ 87 o5'!8#Ò 

)GJRQKL9FA= R MJRŋ<R=FA9 <GKL9J;RQ !A OA=D= CGJRQǀ;Aӄ .JR=<=

OKRQKLCAE HGHJ9OA 2OGBŋ CGF<Q;BŪӅ OREG;FA EAŪǀFA=Ӆ 9 O HGƒŋ;R=FAM 

R G<HGOA=<FAŋ <A=Lŋ HGROGDA KH9DAŒ R:Ū<Fŋ LC9FCŪ LƒMKR;RGOŋӄ 

 

1.  ROZGRZEWKA 

2G >9R9Ӆ CLƠJ9 HGHJ9OA9 CJŋǴ=FA= CJOA O ;9ƒQE ;A=D= GJ9R HJRQ?GLGOMB=

EAŪǀFA= <G OREGǴGF=?G OQKAƒCMӄ 8EFA=BKR9 JƠOFA=Ǵ JQRQCG 

powstania skurczów oraz odniesienia kontuzji. Wskazane jest, aby 

OQCGF9Œ CADC9 ŒOA;R=Ɩ JGR;Aŋ?9Bŋ;Q;@ L9C B9C HGC9R9FG HGFAǴ=Bӄ 

(=ǀDA ;RMB=KR :ƠDӅ HJR=KL9Ɩ ŒOA;RQŒ DM: REFA=BKR R9CJ=K OQCGFQO9F=?G

ruchu. 

 

0-8!'h% ,'# 5#5,¨208,7!& +'¨û,' 3" 

3KAŋ<ǲ F9 Hƒ9KCAE HG<ƒGǴM R= R?AŪLQEA FG?9EA A CGD9F9EA

KCA=JGO9FQEA F9 R=OFŋLJRӄ 8ƒŋ;R HG<=KROQ KLƠH A R:DAǴ B= <G KA=:A= L9C

:DAKCG B9C LG EGǴDAO=ӄ "=DAC9LFA= F9;AǀFAB CGD9F9 CA=JMBŋ; B= O CA=JMFCM

HG<ƒGǴ9 A OQLJRQE9B O L=B HGRQ;BA HJR=R ҏғ K=CMF<ӄ 

 

0-8!'h% ,'# 3" 

3KAŋ<ǲ F9 Hƒ9KCAE HG<ƒGǴMӄ 5QHJGKLMB HJ9Oŋ FG?ŪӅ 9 HG<=KROŪ D=O=B

KLGHQ HJRQƒƠǴ <G HJ9O=?G M<9ӄ 5Q;Aŋ?FAB HJ9Oŋ JŪCŪ 

O CA=JMFCM H9D;ƠO HJ9O=B FG?A L9C <9D=CG B9C LG EGǴDAO=ӄ 5QLJRQE9B

HJR=R ҏғ K=CMF<ӄ .GOLƠJR ;RQFFGǀŒ R D=Oŋ FG?ŋӄ 

 

1)0¨27 %Î-57 

2JRQE9B ?ƒGOŪ HJGKLG H9LJRŋ; HJR=< KA=:A=ӄ ,A= JMKR9Bŋ; J9EAGF9EA

G:JƠŒ Bŋ O HJ9OG A OQHJGKLMBӅ 9 HGL=E G:JƠŒ O D=OG A OQHJGKLMBӄ 

UNOSZENIE RAMION 

.G<FA=ǀ EGǴDAOA= OQKGCG <G ?ƠJQ D=Oŋ JŪCŪ A OQLJRQE9B HJR=R CADC9

K=CMF<ӄ .GOLƠJR ;RQFFGǀŒ R HJ9Oŋ JŪCŋӄ 

 

0-8!'h% ,'# û!'¨%'#, !&'**#1 

1L9Ɩ LO9JRŋ <G ǀ;A9FQӅ D=Oŋ FG?Ū OQKMƖ <G HJRG<M A D=CCG M?FAB O

CGD9FA=ӄ .J9Oŋ LJRQE9B R LQƒMӛ OQHJGKLGO9FŋӅ R HAŪLŋ HGƒGǴGFŋ Hƒ9KCG

F9 HG<ƒGǴMӄ 2JRQE9B G:A= HAŪLQ Hƒ9KCG F9 HG<ƒGǴM A HJRQ;AKC9B :AG<J9 O

CA=JMFCM ǀ;A9FQӄ 3LJRQEMB LŪ HGRQ;BŪ HJR=R ґҎ K=CMnd. Powtórz 

;RQFFGǀŒ R OQKMFAŪLŋ HJ9Oŋ FG?ŋӄ .9EAŪL9BӅ 9:Q HG<;R9K ŒOA;R=FA9

FA= OQ?AF9Œ HD=;ƠO O ƒMCӄ 

 

1)Î-,7 

1L9Ɩ O FG?9EA Rƒŋ;RGFQEA J9R=Eӄ 5QCGF9B KCƒGF O HJRƠ< KL9J9Bŋ; KAŪ 

B9C F9B:9J<RA=B R:DAǴQŒ CD9LCŪ HA=JKAGOŋ <G CGD9Fӄ 5QLJRQE9B HJR=R ҏғ

K=CMF<ӄ .9EAŪL9BӅ 9:Q FA= R?AF9Œ CGD9Fӄ 

 

Ґӄ $ 8 o5'!8#Ò 

2G Oƒ9ǀ;AO9 >9R9 LJ=FAF?Mӄ oOA;R O= Oƒ9KFQE L=EHA= L9CӅ 9:Q

GKAŋ?FŋŒ 9<=CO9LF= LŪLFG <G KOGB=?G OA=CM B9C HJR=<KL9OAGFG F9

wykresie. 

 

 
 

ґӄ $ 8 -".0¨Į#,' 

$9R9 L9 HGRO9D9 MKHGCGAŒ CJŋǴ=FA= A G<HJŪǴQŒ EAŪǀFA=ӄ (=KL LG

HGOLƠJC9 ŒOA;R=Ɩ JGR?JR=O9Bŋ;Q;@ӄ ,9D=ǴQ H9EAŪL9Œ G LQEӅ 

9:Q FA= F9<OQJŪǴ9Œ EAŪǀFAӄ 

 

+-Į*'5# 318)-"8#,' ' 2#!&,')' , .0 57 

UWAGA! -LO9J;A= G:M<GOQ MJRŋ<R=FA9 :=R O;R=ǀFA=BKR=?G

KCGFL9CLGO9FA9 KAŪ R K=JOAK=E HJG<M;=FL9 HGOG<MB= MLJ9LŪ

gwarancji.  

5 HJRQH9<CM HG<=BJR=FA9 OQKLŋHA=FA9 MKL=JCA OQE9?9Bŋ;=B GLO9J;A9

G:M<GOQ KCGFL9CLMB KAŪ R K=JOAK=E HJG<M;=FL9ӄ 

 

-.'1  Î¨"3 +-Į*'5# .087!87,7 0-85'h8 ,'# 

3JRŋ<R=FA=

CGƒQKR= KAŪ 

3JRŋ<R=FA9ustawione 

RGKL9ƒG F9 FA=JƠOF=B

powierzchni. Pod 

HG<KL9Oŋ MJRŋ<R=FA9

3KL9O MJRŋ<R=FA=

na równej 

powierzchni. 

RF9B<MB= KAŪ HJR=<EAGL

R9CƒƠ;9Bŋ;Q JƠOFGO9?Ūӄ 

3KMƖ HJR=<EAGL

R9CƒƠ;9Bŋ;Q

JƠOFGO9?Ūӄ 

 .G<KL9OQ FA= RGKL9ƒQ

poprawnie 

zamontowane. 

Zamontuj 

poprawnie 

podstawy 

MJRŋ<R=FA9ӄ 

1AG<=ƒCG DM:

kierownica 

CGƒQKRŋ KAŪ 

ûJM:Q A HGCJŪLƒ9 KRLQ;Q

KAG<=ƒC9 DM: CA=JGOFA;Q

FA= RGKL9ƒQ <GCJŪ;GF=ӄ 

"GCJŪŒ ǀJM:Q A

HGCJŪLƒG KRLQ;Q

KAG<=ƒC9 DM:

kierownicy. 

&9ƒ9K HG<;R9K

MǴQLCGO9FA9 

,A=Oƒ9ǀ;AOA= <GCJŪ;GF=

elementy. 

1CGFL9CLMB KAŪ R

serwisem 

producenta. 

 .G<;R9K HJ9;Q MJRŋ<R=FA9 EG?ŋ OQKLŪHGO9Œ

;A;@= KRMEQ HJRQ JM;@M :=ROƒ9<FQE E9KQ

R9E9;@GO=BӅ CLƠJ= OQFAC9Bŋ R JG<R9BM

CGFKLJMC;BAӄ ,A= E9Bŋ GF= Ǵ9<F=?G OHƒQOM F9

<RA9ƒ9FA= KHJRŪLMӄ .GL=F;B9DF= KRMEQ KƒQKR9DF=

HG<;R9K CJŪ;=FA9 H=<9ƒ9EA O HJR=;AOFQE

CA=JMFCM Kŋ MO9JMFCGO9F= L=;@FA;RFA= A FA=

HGOG<MBŋ Ǵ9<FQ;@ F=?9LQOFQ;@

konsekwencji. 

&9ƒ9K A :J9C

HƒQFFGǀ;A

pracy 

3KRCG<RGF= ƒGǴQKC9ӄ 1CGFL9CLMB KAŪ R

serwisem 

producenta. 

Brak 

odpowiedniego 

oporu podczas 

treningu 

,A=HJ9OA<ƒGOG

HG<ƒŋ;RGFQ HJR=OƠ< <G

regulacji oporu.  

.Gƒŋ;R HJR=OƠ<

poprawnie 

zgodnie z 

AFKLJMC;Bŋ

EGFL9ǴMӄ 

 Poluzowany pas 

F9HŪ<GOQӄ 

1CGFL9CLMB KAŪ R

serwisem 

producenta. 

 5RJƠKƒ G<KLŪH HGEAŪ<RQ

CGƒ=E R9E9;@GOQE 9

magnesami. 

1CGFL9CLMB KAŪ R

serwisem 

producenta. 

 0=?MD9LGJ F9HAŪ;A9

RGKL9ƒMKRCG<RGFQӄ 

1CGFL9CLMB KAŪ R

G:KƒM?ŋ CDA=FL9

serwisu 

producenta. 

GWARANCJA 

Sprzedawca w imieniu Gwaranta udziela gwarancji na terytorium 

Rzeczypospolitej Polskiej na okres 24 EA=KAŪ;Q G< <9LQ KHJR=<9ǴQӄ

%O9J9F;B9 F9 KHJR=<9FQ LGO9J FA= OQƒŋ;R9Ӆ FA= G?J9FA;R9 9FA FA=

R9OA=KR9 MHJ9OFA=Ɩ )MHMBŋ;=?G OQFAC9Bŋ;Q;@ R 3KL9OQ G HJ9O9;@

konsumenta. 

 

)9JL9 ?O9J9F;QBF9 RF9B<MB= KAŪ F9 GKL9LFA=B KLJGFA=ӄ 

 

WARUNKI GWARANCJI 

1. 0=CD9E9;BA A ?O9J9F;BA HG<D=?9Bŋ OQƒŋ;RFA= O9<Q MCJQL=

HGOKL9ƒ= R OAFQ HJG<M;=FL9ӄ 

2. %O9J9F;B9 :Ū<RA= J=KH=CLGO9F9 HJR=R KCD=H DM: K=JOAK HG

przedstawieniu przez klienta: 

a. O9ǴF=B ;RQL=DFA= A HGHJ9OFA= OQH=ƒFAGF=B C9JLQ

?O9J9F;QBF=B R HA=;RŋLCŋ KHJR=<9ǴQ GJ9R HG<HAK=E

sprzedawcy, 

b. O9ǴF=?G <GOG<M R9CMHM KHJRŪLM R <9Lŋ KHJR=<9ǴQӅ 

c. J=CD9EGO9F=?G LGO9JM DM: O9<DAO=B ;RŪǀ;Aӄ 

5 HJRQH9<CM R9CMHM F9 G<D=?ƒGǀŒӅ C9JL9 ?O9J9F;QBF9

B=KL O9ǴF9 OQƒŋ;RFA= F9 HG<KL9OA= <GCME=FLM R9CMHM

(paragon / faktura). 

3. Reklamacja zostanie rozpatrzona w terminie do 14 dni od 

EGE=FLM R?ƒGKR=FA9 O9<Q HJR=R )DA=FL9ӄ 

4. Wady fabryczne i uszkodzenia ujawniane w okresie 

?O9J9F;QBFQE :Ū<ŋ F9HJ9OA9F= :=RHƒ9LFA= O L=JEAFA= FA=

<ƒMǴKRQE FAǴ Ґҏ <FA G< <9LQ <GKL9J;R=FA9 LGO9JM <G KCD=HM DM:

serwisu. 

5. 5 HJRQH9<CM CGFA=;RFGǀ;A KHJGO9<R=FA9 ;RŪǀ;A R AEHGJLM

GCJ=K J=9DAR9;BA F9HJ9OQ ?O9J9F;QBF=B EGǴ= KAŪ OQ<ƒMǴQŒ G

;R9K FA=R:Ū<FQ <G B=B KHJGO9<R=FA9 B=<F9C FA= <ƒMǴ=B FAǴ G ҒҎ

dni. 

6. %O9J9F;Bŋ FA= Kŋ G:BŪL=ӆ 

a. MKRCG<R=FA9 E=;@9FA;RF= A OQOGƒ9F= FAEA O9<QӅ 
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b. MKRCG<R=FA9 A O9<Q OQFACƒ= OKCML=C FA=Oƒ9ǀ;AO=?G R

HJR=RF9;R=FA=E MǴQLCGO9FA9 A HJR=;@GOQO9FA9Ӆ

FA=Oƒ9ǀ;AO=?G EGFL9ǴM A CGFK=JO9;BAӅ 

c. MKRCG<R=FA9 A RMǴQ;A= =D=E=FLƠO =CKHDG9L9;QBFQ;@

takich elementów jak: linki, paski, elementy gumowe, 

H=<9ƒQӅ M;@OQLQ R ?ŋ:CAӅ CƠƒC9Ӆ ƒGǴQKC9Ӆ L9HA;=JC9ӄ 

d. ;RQFFGǀ;A ROAŋR9F= R EGFL9Ǵ=EӅ CGFK=JO9;BŋӅ CLƠJ=

R?G<FA= R AFKLJMC;Bŋ G:KƒM?A MǴQLCGOFAC RG:GOAŋR9FQ

B=KL OQCGF9Œ O= Oƒ9KFQE R9CJ=KA=ӄ 

7. %O9J9F;B9 FA= E9 R9KLGKGO9FA9 O F9KLŪHMBŋ;Q;@

przypadkach: 

a. MHƒQOM L=JEAFM O9ǴFGǀ;AӅ 

b. dokonania przez klienta samodzielnych napraw i 

EG<Q>AC9;BA R MǴQ;A=E FA=GJQ?AF9DFQ;@ ;RŪǀ;AӅ 

c. ?<Q HGOKL9ƒ9 O9<9 OQFAC9 R FA=HJ9OA<ƒGO=B AFKL9D9;BA

DM: F9 KCML=C FA=HJR=KLJR=?9FA9 R9K9< HJ9OA<ƒGO=B

=CKHDG9L9;BA GHAK9FQ;@ O AFKLJMC;BA G:KƒM?AӅ 

d. MǴQLCGO9FA9 AFF=?G FAǴ MǴQLCGO9FA= <GEGO=Ӆ 

e. MKRCG<R=Ɩ HGOKL9ƒQ;@ O LJ9FKHGJ;A=ӄ 

8. "MHDAC9LQ C9JLQ ?O9J9F;QBF=B FA= :Ū<ŋ OQ<9O9F=ӄ 

9. 5 J9E9;@ ?O9J9F;BA CDA=FL E9 HJ9OG Ǵŋ<9Œ F9KLŪHMBŋ;Q;@

JG<R9BƠO ǀOA9<;RGF=?G :=RHƒ9LFA= R9<GǀŒM;RQFA=FA9ӆ 

a. naprawy produktu, 

b. wymiany produktu, 

c. G:FAǴ=FA9 ;=FQӅ 

d. JGROAŋR9FA9 MEGOQ A H=ƒF=?G ROJGLM HGFA=KAGFQ;@

kosztów. 

10. 5 ;=DM R?ƒGKR=FA9 J=CD9E9;BA F9D=ǴQӆ 

a. .JR=<KL9OAŒ HJG<MCL DM: B=?G ;RŪǀŒӅ CLƠJ=B <GLQ;RQ

gwarancja. 

b. "GOƠ< R9CMHM GCJ=ǀD9Bŋ;Q F9ROŪ A 9<J=K

KHJR=<9Bŋ;=?GӅ <9LŪ A EA=BK;= R9CMHMӅ JG<R9B HJG<MCLM

DM: O9ǴFŋ C9JLŪ ?O9J9F;QBFŋ 

R HA=;RŋLCŋ KCD=HMӄ 

c. W przypadku dostarczenia brudnego produktu serwis 

EGǴ= G<EƠOAŒ B=?G HJRQBŪ;A9 DM: L=Ǵ F9 CGKRL CDA=FL9 R9

jego HAK=EFŋ R?G<ŋ <GCGF9Œ ;RQKR;R=FA9ӄ 

11. 5 HJRQH9<CM HGRQLQOF=?G JGRH9LJR=FA9 J=CD9E9;BA KHJRŪL

RGKL9FA= F9HJ9OAGFQ DM: OQEA=FAGFQ F9 FGOQ DM: RGKL9Fŋ

CDA=FLGOA ROJƠ;GF= HA=FAŋ<R=ӄ )GKRLQ LJ9FKHGJLM LGO9JM <G

klienta pokrywa serwis producenta. 

12. W przypadku odrzucenia reklamacji gwarancyjnej, klient 

GLJRQE9 KR;R=?ƠƒGO= MR9K9<FA=FA= HG<BŪL=B <=;QRBA GJ9R O

L=JEAFA= <G ҏҒ <FA G< EGE=FLM HJR=C9R9FA9 <=;QRBAӅ KHJRŪL

RGKL9FA= G<=Kƒ9FQ <G CDA=FL9 F9 B=?G CGKRLӄ 

 

 

 

EN User manual 

 

Dear User, 

Please read the following instructions before starting assembly  

and first use of the device. This manual contains important 

information regarding the safety of use and maintenance of the 

equipment. Keep it for future reference regarding maintenance or 

ordering spare parts. 

 

TECHNICAL DATA 

Power supply Computer powered by 2×AAA Carbon 

Zinc batteries. Not included. 

Weight 14.4 kg 

Operating temperature 0°C to +40°C 

Storage temperature -10°C to +60°C 

Maximum user weight 120 kg 

Application class Class H 

Accuracy class Class C 

Speed 0.0-99.9 km/h 

Product standard (main) EN ISO 20957-5:2028 

Intended use Bike magnetic for home use 

 

SAFETY 

ATTENTION! The device can only be used for its intended purpose, i.e. 

for training by adults. Any other use of the device may be dangerous. 

The manufacturer cannot be held liable for damage caused by 

improper use of the device. 

¶ The device has been designed and constructed  

based on the latest knowledge in the field of safety. Dangerous 

elements that could potentially pose a risk of injury have been 

eliminated or relatively secured. 

¶ Repairs and modifications on your own are not permitted. 

¶ Once every one or two months, check that the screws, bolts 

and nuts are properly tightened.  

¶ In order to ensure lasting safety, regularly (i.e. once a year) 

check and maintain the equipment at a specialist store. 

¶ Any modifications to the device that are not described  

in this manual may cause damage or directly endanger the 

health and life of the exercising person. Modifications to the 

device may only be carried out by the manufacturer's service 

personnel or persons trained by them in this regard. 

¶ All devices are subject to constant innovation to ensure high 

quality.  

For this reason, the manufacturer reserves the right  

to make technical changes. 

¶ Direct any questions or concerns related to the equipment to a 

specialist retail outlet. 

  

ATTENTION! Persons in the vicinity during equipment use should be 

warned of potential hazards. Exercise particular caution in the 

presence of children. 

 

ATTENTION! Consult a doctor before starting exercise  

to make sure you do not have any health contraindications to training 

on the device. Based  

on the specialist's opinion, you can develop your training plan. An 

incorrectly selected program or excessive exercise can be dangerous 

to your health and life. 

 

WARNING! Heart rate monitoring systems may be inaccurate. 

Exhaustion during exercise can result in serious injury or death. If 

you feel faint, stop exercising immediately.  

 

ATTENTION! Strictly follow the training instructions contained in this 

manual. 

 

¶ When choosing a place to train, take into account ensuring safe 

distances from possible obstacles. Do not place the equipment 

near communication routes (roads, gates, passages, etc.). 

¶ It is forbidden to use the equipment in close proximity  

from the wall. The safety zone is 2000 mm and at least as wide 

as the device. 

 

ATTENTION! Be careful when assembling the device and do not allow 

children to be nearby. Small parts (nuts, screws, etc.) are used during 

assembly, which may be swallowed by them. 

 

RESIDUAL RISK 

¶ In a situation where fall protection is not used or is used but 

incorrectly, there is a residual risk, i.e. a person falling, causing 

abrasions, bruises, fractures or, in the worst case, death.  

¶ There is a residual risk of unintended overload of the exercising 

person caused by improper operation or incorrect assessment, 

as well as incorrect data transmission (due to electromagnetic 

interference, software error, etc.).  

Even the best software and hardware protection does not 

exclude software or hardware errors and may theoretically 

cause overload of the exercising person.  

¶ The product is an electrical device, therefore electric shock, 

which can lead to death, cannot be ruled out.  

¶ The residual risk of suffocation cannot be ruled out.  

¶ The risk can be reduced by following the information  

on safety contained in the operating manual.  

¶ It cannot be ruled out that unintended or unauthorized use will 

result in other, unconsidered risks,  

and the risk considered has been incorrectly estimated.  

In the risk analysis, the assessment was made based on the "current 

state of the device". The product assessment and control show that  

the probability of unacceptable risk occurring is very low. The device 

(its construction, method of operation and application) does not - 

under normal conditions - pose an unjustified risk to the exercising 

person or third parties. 

 

HANDLING MARKS ON TRANSPORT PACKAGING 

This side up. Do not overturn. 
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Protect from falling. 

Packaging suitable for recycling. 

E-waste. It is necessary to return used equipment to a 

recycling point. 

Handle with care, fragile.  

Possibility of damage. Handle with care. 

 Protect from moisture. 

Attention heavy product. 

Store  maximum in 5 layers. 

The product includes an instruction manual. 

 

 

 
Do not open with a knife. 

 

Packaging made of cardboard and plastics. Please sort waste according to local 
regulations. 

Packaging made of cardboard and plastics. Please sort waste 

according to local regulations. 

Packaging made of cardboard. 

The packaging was produced with environmental responsibility and 

recycling in mind. Please sort waste according to local regulations.  

 

OPERATION 

Before starting training, make sure the device is properly assembled. 

¶ Before starting your first workout, familiarize yourself with all 

the functions and adjustment options of the device. 

¶ The device has elements that may be exposed  

to corrosion. For this reason, it is not recommended to be left  

in a humid room. You should also make sure that that the 

equipment (especially its internal and electronic components) 

is not exposed to water, drinks, sweat, etc. 

¶ The device is intended only for training by adults and is 

absolutely not a toy for children. If you allow children to use it 

at your own risk, be sure to instruct them on proper use and 

supervise them constantly. 

¶ The equipment is not suitable for therapeutic purposes. 

¶ During the operation of the device, there may be quiet noises 

during the inertial movement of the flywheel mass, which 

result from the type of construction. They have no impact  

on the operation of the equipment.  

¶ Noise emission during load is greater than without load. 

¶ Before starting each workout, check the correctness of the 

protections and screw and plug connections. 

¶ When training on the device, remember to wear appropriate 

footwear (sports shoes). 

 

EQUIPMENT MAINTENANCE 

Perform regular maintenance of the device. Perform the following 

activities no less than every 20 hours of operation.  

¶ Check the moving parts of the device. If they are not 

sufficiently lubricated, use bicycle bearing grease. 

¶ Check the condition of elements such as screws and nuts. 

Make sure they are well tightened. 

¶ After each workout, wipe the sweat off the device. Pay 

attention to ensure that the monitor does not come into 

contact with water or moisture. 

¶ Use only water and soap to clean the device. Do not use 

cleaning agents. 

¶ Store the device in a dry and warm place. 

¶ Do not expose the device to direct sunlight. 

 

BATTERY REPLACEMENT 

Poorly visible information on the computer display or its absence 

means that the batteries need to be replaced.  

Remove the battery cover and replace the old ones with two new 

ones. When placing them  

in the battery compartment, follow the "+" and "-" markings.  

If the display does not work properly after restarting, remove the 

batteries for a few minutes and then reinsert them. 

ATTENTION! Used batteries are not covered by the warranty. They 

contain harmful substances (such as cadmium, mercury, or lead), so 

do not throw them into the household waste container. Take them to 

the appropriate collection point for used batteries. 

 

ENVIRONMENT 

The device is delivered in packaging to protect it from possible 

damage during transport. Packaging is unprocessed raw material and 

can be recycled. Dispose of these materials in the appropriate colored 

containers intended for selective collection. 

Protect the environment and do not throw used 

batteries into the household waste bin. Return them to 

the point of purchase or hand them over to a separate 

storage point for recyclable materials. 

Used electrical equipment (including the meter, power 

supply) are recyclable materials - do not throw them 

into household waste containers, as they may contain substances 

dangerous to health and the environment. We ask for your active help 

in economical management of natural resources and the protection of 

the natural environment by handing over the used device to a storage 

point for recyclable materials - used electrical equipment. 

 

ASSEMBLY 

The device assembly must be carried out carefully by an adult. If in 

doubt, ask someone with more experience in this field for assistance. 

¶ Before starting assembly, make sure that the kit  

with the device contains all the elements from the parts list 

and  

if any parts have been damaged during transport. If any parts 

are missing or you have any concerns, please contact  

the dealer. 

¶ Familiarize yourself with the drawings and explanations and 

assemble in the order contained in the assembly instructions.  

¶ Be careful during assembly. When using  

tools and components, there is a risk of injury. 

¶ Remember to maintain a safe environment.  

Do not scatter tools and assembly elements chaotically. 

Remember that plastic films and bags pose a risk of suffocation 

for children. 

¶ Assembly elements needed to perform a given step of the 

assembly instructions are shown in the drawings  

and explanations. Use the elements indicated in the assembly 

instructions. 

¶ In the early stages of assembly, do not tighten the parts 

completely. Do this after placing all the parts and making sure 

they are properly seated. 

¶ The manufacturer reserves the right to pre-assemble some 

components. 

 

ASSEMBLY DIAGRAM (Ἅ 1== H9?=2) 

ATTENTION! It is forbidden to use parts from sources other than the 

manufacturer. 

 

PARTS LIST 

NO. DESCRIPTION QUANTITY 

1 Monitor 1 

2 Screw M5*10 4 

3 Handlebar 1 

5 Support plate monitor 1 

6 Screw M8×40X20 2 

7 Spring washer D8 4 

8 Curved washer D8×1.5×̡20 R15 2 

10 Welded bracket 1 

13 Screw M6×12*S4 6 

14 $D9L O9K@=J ʲ6P 1̡2x1.5 2 

22 End cap Nut M8*S13 2 

23 Curved Washer D8×1.5×̡ 20 R28 2 

24 Rear lower tube 1 

26 Screw M8*60 2 

27(L/R) Pedal 2 

28 Plug 1 

29 Heart-shaped knob 1 

32 Arc seal "ҔỬҏӄғỬʲҏҐ 4 

33 Flat washer D8 3 
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34 Seat tube welding 1 

35 Saddle 1 

36 $JGFL <GOF LM:= 1 

38 Screw M8*55 2 

57 Nylon Nut M8 5 

A Wrench S5 1 

B Open-end wrench S13, 15, 19 1 

C Wrench S4 1 

 

ASSEMBLY INSTRUCTIONS ӦἍ 1== H9?=2) 

NOTE! During assembly, follow the steps below and use the tools 

included with the product.  

Prepare enough free space to assemble the device.  Due to the heavy 

weight of some components, assembly by two people is 

recommended. 

 

When not in use, first pull out the ring pin as shown in figure P1; 

assemble the bracket weldment and the main frame; then align the 

holes on the bottom of the U-shaped part of the main frame and the 

bracket weldment, and finally insert the ring pin to secure it, as shown 

in figure P2. 

 
ADJUSTMENTS 

Resistance adjustment 

To increase the resistance, turn the resistance adjustment knob 

clockwise.  

To decrease the resistance, turn the tension adjustment knob 

counterclockwise. 

 
 

Seat height  

Loosen the seat bracket knob, adjust the seat to the desired height 

and tighten the knob. Make sure the seat is stationary. 

Correct seat height increases exercise efficiency and reduces the risk 

of injury.  

Set the pedals in a vertical position (one pedal at the bottom, the 

other at the top). Get on the bike and place your feet on the pedals. 

Make sure the leg placed on the bottom pedal is positioned 

comfortably. If it is too bent, raise the seat. If you cannot reach the 

pedal, or your leg is hyperextended, lower the seat. 

 
Pedal strap adjustment  

Attach the rubber strap to the inside of the pedal with the side with 

three holes. Attach the other end to one of the adjustment holes so 

that the foot is stationary while riding and can be easily removed. 

Perform this action for both pedals. 

 

Leveling the device 

Level the device by turning the leveling caps located on the rear base. 

The caps are polygonal in shape, each side has a different height, find 

the right side to make the device stand stable. 

 
COMPUTER OPERATION INSTRUCTIONS  

COMPUTER (MODEL) MRMS06-GRN 

Please remove the protective film from the computer screen before 

use. 

 

AUTO ON/OFF 

The computer will turn on when the flywheel is set in motion or any 

button is pressed. The computer will turn off automatically after 4 

minutes of inactivity. 

 

DESCRIPTION OF INDIVIDUAL BUTTONS 

 

MODE - allows you to select a parameter. 

SET - used to set parameter values. 

RESET - used to immediately reset time, distance and calories. 

 

FUNCTIONS (SPECIFICATION) 

TIME Counts the total exercise time from 

start to finish. 

00:00-99:59 

min 

SPEED Displays the current speed. 0.0-99.9 km/h 

DISTANCE Counts the total distance from start 

to finish of exercise. 

0.0-9999 km 

CALORIES Counts the total number of calories 

burned from the start to the end of 

exercise. 

(The measurement is approximate 

for comparing different exercise 

sessions and cannot be used for 

treatment). 

0.0-9999 kcal 

P1 P2
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TOTAL 

DISTANCE 

(ODO) 

Counts the total distance since the 

battery was installed. 

0-9999 km 

PULSE Displays the current pulse. 

NOTE! Heart rate measurement for 

sports purposes only (medical use is 

excluded). 

40-240 BPM 

 

SETTING A VALUE FOR COUNTDOWN 

¶ Pressing MODE set on the monitor the parameter whose value 

you want to achieve during training: time, distance, calories, 

heart rate. 

¶ Pressing the SET, set the appropriate value.  

The countdown will start once you start pedaling. A down 

arrow will appear on the monitor. 

The end of the countdown, or exceeding the set heart rate 

value, is signaled by a sound. 

 

PULSE RATE 

ATTENTION! Heart rate measurement for sports purposes only 

(medical use is excluded). 

¶ Press the MODE until PULSE appears on the screen.  

Place both hands on the pulse sensors on the handlebars. 

During the measurement, the computer will display a heart-

shaped icon. 

After 3 to 4 seconds, the computer will display the current 

heart rate. 

 

TRAINING AND EXERCISE PHASES 

Using the device will provide you with many benefits. First of all, it will 

improve your condition, strengthen muscles, and in combination  

with a proper diet, it will allow you to burn unnecessary body fat. 

 

1.  WARM-UP 

This is a phase that improves blood circulation throughout the body 

and prepares muscles for increased effort. It also reduces the risk of 

cramps and injuries. It is advisable to perform some stretching 

exercises as shown below.  

If you feel pain, stop exercising or reduce the range of motion. 

 

INNER THIGH STRETCH 

Sit on a flat surface with your legs bent and your knees pointing 

outwards. Join the soles of your feet and bring them as close together 

as possible. Gently press your knees towards the ground and hold this 

position for 15 seconds.  

 

THIGH STRETCH 

Sit on a flat surface. Straighten your right leg and place the sole of 

your left foot against your right thigh. Extend your right arm  

towards the toes of your right foot as far as possible. Hold for 15 

seconds. Repeat with your left leg. 

 

HEAD TWISTS 

Keep your head straight looking forward. Without moving your arms, 

turn it to the right and straighten, then turn to the left and straighten.  

ARM RAISES 

Raise your left hand as high as possible and hold for a few seconds. 

Repeat with your right hand. 

 

ACHILLES TENDON STRETCH 

Stand facing a wall, extend your left leg forward and bend slightly at 

the knee. Keep your right leg behind you - straight, with your heel flat 

on the ground. Keep both heels flat on the ground and press your hips 

towards the wall. Hold this position for 30 seconds. Repeat with your 

right leg extended. Remember not to arch your back during the 

exercise. 

 

BENDS 

Stand with your feet together. Bend forward trying to bring your chest 

as close to your knees as possible. Hold for 15 seconds. Remember not 

to bend your knees. 

 

2. EXERCISE PHASE 

This is the proper training phase. Exercise at your own pace to achieve 

an adequate heart rate for your age as shown in the chart. 

 

 
 

3. RELAXATION PHASE 

This phase allows you to calm circulation and relax muscles. It is a 

repetition of warm-up exercises. Remember that  

not to strain your muscles. 

 

POSSIBLE DAMAGES AND REPAIR TECHNIQUES 

ATTENTION! Opening the device casing without prior contact with the 

manufacturer's service will void the warranty.  

If you suspect a defect requiring opening the casing, contact the 

manufacturer's service.  

 

ERROR 

DESCRIPTION 

POSSIBLE CAUSES SOLUTION 

The device 

wobbles 

The device is placed on 

an uneven surface. 

Under the base of the 

device there is an object 

disrupting the balance. 

Place the device 

on an even 

surface. 

Remove the object 

disrupting the 

balance. 

 The bases have not 

been installed correctly. 

Install the device 

bases correctly. 

The saddle or 

handlebars 

wobble 

The bolts and knobs of 

the seatpost or 

handlebars have not 

been tightened. 

Tighten the bolts 

and knob of the 

seatpost or 

handlebars. 

Noise during 

use 

Improperly tightened 

elements. 

Contact the 

manufacturer's 

service. 

 During operation, quiet noises may occur 

during the inertial movement of the flywheel 

mass, which result from the type of 

construction. They have no effect on the 

operation of the equipment. Potential noises 

heard while pedaling in the opposite direction 

are technically conditioned and do not cause 

any negative consequences. 

Noise and lack 

of smooth 

operation 

Damaged bearings. Contact the 

manufacturer's 

service. 

Lack of 

adequate 

resistance 

during training 

Incorrectly connected 

cable for resistance 

adjustment.  

Connect the cable 

correctly 

according to the 

assembly 

instructions. 

 Loosened drive belt. Contact the 

manufacturer's 

service. 

 The gap between the 

flywheel and the 

magnets has increased. 

Contact the 

manufacturer's 

service. 

 The voltage regulator is 

damaged. 

Contact the 

manufacturer's 

service customer 

support. 

WARRANTY 

The seller, on behalf of the Guarantor, provides a warranty in the 

territory of Republic of Poland for a period of 24 months from the date 

of sale. The warranty for the sold goods does not exclude, limit, or 

suspend the rights of the Buyer arising from the Consumer Rights Act. 

 

The warranty card is on the last page. 
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WARRANTY CONDITIONS 

1. Only hidden defects caused by the manufacturer are subject to 

complaint and warranty. 

2. The warranty will be honored by the store or service after the 

customer presents: 

a. a valid, clearly and correctly completed warranty card 

with a sales stamp and the seller's signature, 

b. a valid proof of purchase of the equipment with the 

date of sale, 

c. the claimed goods or defective part. 

In the case of distance purchase, the warranty card is 

valid only on the basis of the purchase document 

(receipt / invoice). 

3. The complaint will be processed within 14 days from the 

moment the defect is reported by the Customer.  

4. Manufacturing defects and damage revealed during the 

warranty period will be repaired free of charge within a period 

not longer than 21 days from the date of delivery of the goods 

to the store or service. 

5. If it is necessary to import parts, the warranty repair period 

may be extended by the time necessary to import them, but 

not longer than 40 days. 

6. The warranty does not cover: 

a. mechanical damage and defects caused by them, 

b. damage and defects resulting from improper use and 

storage, improper assembly and maintenance, 

c. damage and wear of consumables such as: cables, 

belts, rubber elements, pedals, foam grips, wheels, 

bearings, upholstery. 

d. activities related to assembly, maintenance, which 

according to the user manual the user is obliged to 

perform on their own. 

7. The warranty does not apply in the following cases: 

a. expiry of the validity period, 

b. the customer's own repairs and modifications using 

non-original parts, 

c. if the defect is due to incorrect installation or failure to 

comply with the rules of proper operation described in 

the user manual, 

d. use other than domestic use, 

e. damage occurring during transport. 

8. Duplicates of the warranty card will not be issued. 

9. Under the warranty, the customer has the right to demand the 

following types of free compensation: 

a. product repair, 

b. product replacement, 

c. price reduction, 

d. termination of the contract and full reimbursement of 

costs incurred. 

10. To make a complaint, you must: 

a. Present the product or part thereof to which the 

warranty applies. 

b. Proof of purchase specifying the name and address of 

the seller, date and place of purchase, type of product 

or valid warranty card  

with the store's stamp. 

c. If a dirty product is delivered, the service center may 

refuse to accept it or, at the customer's expense with 

their written consent, clean it. 

11. If the complaint is accepted, the equipment will be repaired or 

replaced with a new one, or the customer will be refunded. The 

costs of transporting the goods to the customer are covered by 

the manufacturer's service. 

12. In the event of rejection of the warranty claim, the customer 

will receive a detailed justification of the decision taken, and 

within 14 days from the date of the decision, the equipment 

will be sent back to the customer at their expense. 

DE Bedienungsanleitung 

 

Benutzer, 

Lesen Sie die folgende Anweisungen vor der Montage  

und dem ersten Gebrauch des Geräts. Diese Anleitung enthält wichtige 

Informationen zur sicheren Verwendung und Wartung des Geräts. 

Bewahren Sie sie auf, um auf Informationen zur Wartung zuzugreifen 

oder Ersatzteile zu bestellen. 

 

TECHNISCHE DATEN 

Stromversorgung Computer mit 2×AAA Carbon Zinc 

Batterien betrieben. Nicht im 

Lieferumfang enthalten. 

Gewicht 14,4 kg 

Betriebstemperatur 0°C bis +40°C 

Lagertemperatur -10°C bis +60°C 

Maximales 

Benutzergewicht 

120 kg 

Anwendungsklasse Klasse H 

Genauigkeitsklasse Klasse C 

Geschwindigkeit 0,0-99,9 km/h 

Produktnorm 

(hauptsächlich) 

EN ISO 20957-5:2028 

Zweck Fahrrad magnetisch für den 

Heimgebrauch 

 

SICHERHEIT 

ACHTUNG! Das Gerät darf nur für seinen bestimmungsgemäßen 

Zweck verwendet werden, d. h. für das Training durch Erwachsene. 

Jede andere Verwendung des Geräts kann gefährlich sein. Der 

Hersteller kann nicht für Schäden haftbar gemacht werden, die durch 

unsachgemäße Verwendung des Geräts verursacht wurden. 

¶ Das Gerät wurde entworfen und konstruiert  

auf der Grundlage des neuesten Stands der Sicherheitstechnik. 

Gefährliche Elemente, die potenziell eine Verletzungsgefahr 

darstellen könnten, wurden beseitigt oder relativ gesichert. 

¶ Reparaturen und Änderungen auf eigene Faust sind nicht 

zulässig. 

¶ Überprüfen Sie einmal im Monat oder alle zwei Monate, ob die 

Schrauben, Muttern und Bolzen fest angezogen sind.  

¶ Um die Sicherheit dauerhaft zu gewährleisten, überprüfen und 

warten Sie das Gerät regelmäßig (d. h. einmal jährlich) in 

einem Fachgeschäft. 

¶ Alle Änderungen am Gerät, die nicht beschrieben wurden  

in dieser Anleitung können zu Schäden führen oder die 

Gesundheit und das Leben des Trainierenden direkt gefährden. 

Änderungen am Gerät dürfen nur von Servicemitarbeitern des 

Herstellers oder von Personen vorgenommen werden, die von 

diesen in diesem Bereich geschult wurden. 

¶ Alle Geräte unterliegen ständigen Innovationsmaßnahmen, um 

eine hohe Qualität zu gewährleisten.  

Aus diesem Grund behält sich der Hersteller das Recht vor,  

technische Änderungen vorzunehmen. 

¶ Bei Fragen oder Bedenken bezüglich des Geräts wenden Sie 

sich bitte an ein Fachgeschäft. 

  

ACHTUNG! Personen, die sich während der Benutzung des Geräts in 

der Nähe aufhalten, sind auf mögliche Gefahren hinzuweisen. Seien 

Sie besonders vorsichtig in Gegenwart von Kindern. 

 

ACHTUNG! Konsultieren Sie vor Beginn der Übungen einen Arzt,  

um sicherzustellen, dass keine gesundheitlichen Gegenanzeigen für 

das Training mit dem Gerät vorliegen. Basierend  

auf der Meinung eines Spezialisten können Sie Ihren Trainingsplan 

erstellen. Ein falsch gewähltes Programm oder übermäßige Übungen 

können gefährlich für Ihre Gesundheit und Ihr Leben sein. 

 

WARNUNG! Herzfrequenz-Überwachungssysteme können 

ungenau sein. Überanstrengung während des Trainings kann zu 

schweren Verletzungen oder zum Tod führen. Wenn Sie sich 

schwach fühlen, hören Sie sofort auf zu trainieren. 

 

ACHTUNG! Beachten Sie unbedingt die Hinweise zur Durchführung 

des Trainings in dieser Anleitung. 

 

¶ Achten Sie bei der Wahl des Trainingsortes auf einen sicheren 

Abstand zu möglichen Hindernissen. Stellen Sie das Gerät nicht 

in der Nähe von Verkehrswegen (Straßen, Toren, Durchgängen 

usw.) auf. 

¶ Es ist verboten, das Gerät in unmittelbarer Nähe  

einer Wand zu benutzen. Die Sicherheitszone beträgt 2000 mm 

und mindestens die gleiche Breite wie das Gerät. 

 

ACHTUNG! Seien Sie bei der Montage des Geräts vorsichtig und lassen 

Sie keine Kinder in der Nähe. Bei der Montage werden Kleinteile 
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(Muttern, Schrauben usw.) verwendet, die von ihnen verschluckt 

werden können. 

 

RESTRISIKO 

¶ Wenn der Fallschutz nicht angebracht wird oder zwar 

angebracht wird, aber fehlerhaft, besteht ein Restrisiko, 

nämlich der Sturz einer Person, der zu Hautabschürfungen, 

Prellungen, Knochenbrüchen oder im schlimmsten Fall zum 

Tod führt.  

¶ Es besteht ein Restrisiko einer unbeabsichtigten Überlastung 

des Trainierenden aufgrund von Fehlbedienung oder falscher 

Einschätzung sowie fehlerhafter Datenübertragung (aufgrund 

elektromagnetischer Störungen, Softwarefehler usw.).  

Selbst die beste Software- und Hardwareabsicherung schließt 

Software- oder Hardwarefehler nicht aus und kann theoretisch 

zu einer Überlastung des Trainierenden führen.  

¶ Das Produkt  ist ein elektrisches Gerät, daher kann ein 

Stromschlag, der zum Tod führen kann, nicht ausgeschlossen 

werden.  

¶ Ein Restrisiko des Erstickens kann nicht ausgeschlossen 

werden.  

¶ Das Risiko kann durch Beachtung der Informationen  

zur Sicherheit in der Bedienungsanleitung reduziert werden.  

¶ Es kann nicht ausgeschlossen werden, dass eine 

unbeabsichtigte oder unzulässige Verwendung andere, nicht 

berücksichtigte Risiken verursacht,  

und die berücksichtigten Risiken falsch eingeschätzt wurden.  

In der Risikoanalyse wurde die Bewertung auf der Grundlage des 

Ӕ9CLM=DD=F 8MKL9F<K <=K %=JĺLKӑ NGJ?=FGEE=Fӄ "A= <MJ;@?=>Ǔ@JL=

Bewertung und Kontrolle des Produkts zeigt,  

dass die Wahrscheinlichkeit des Auftretens eines unzulässigen Risikos 

sehr gering ist. Das Gerät (seine Konstruktion, Funktionsweise und 

Anwendung) verursacht unter normalen Bedingungen kein 

unzumutbares Risiko für den Trainierenden oder Dritte. 

 

HANDHABUNGSHINWEISE AUF TRANSPORTVERPACKUNGEN 

Diese Seite nach oben. Nicht umkippen. 

Vor Stürzen schützen. 

Verpackung zum Recyceln geeignet. 

Elektroschrott. Altgeräte müssen an einer 

Recyclingstelle abgegeben werden. 

Vorsicht, zerbrechlich.  

Beschädigungsgefahr. Vorsicht walten lassen. 

 Vor Feuchtigkeit schützen. 

Achtung, schweres Produkt. 

Lagern  maximal in 5 Schichten. 

Das Produkt enthält eine Bedienungsanleitung. 

 

 

 
Nicht mit einem Messer öffnen. 

 

Die Verpackung besteht aus Pappe und Kunststoffen. Bitte entsorgen Sie die Abfälle 

gemäß den örtlichen Bestimmungen. 

Die Verpackung besteht aus Pappe und Kunststoffen. Bitte 
entsorgen Sie die Abfälle gemäß den örtlichen 

Bestimmungen. 

Die Verpackung besteht aus Pappe. 

Die Verpackung wurde unter Berücksichtigung der 

Umweltverantwortung und des Recyclings hergestellt. Bitte entsorgen 
Sie die Abfälle gemäß den örtlichen Bestimmungen.  

 

BEDIENUNG 

Stellen Sie vor dem Trainingsbeginn sicher, dass das Gerät 

ordnungsgemäß montiert wurde. 

¶ Machen Sie sich vor dem ersten Training mit allen Funktionen 

und Einstellmöglichkeiten des Geräts vertraut. 

¶ Das Gerät verfügt über Elemente, die anfällig sein können  

für Korrosion. Aus diesem Grund wird empfohlen, dass es nicht  

in einem feuchten Raum gelagert wird. Es ist auch darauf zu 

achten, dass das Gerät (insbesondere seine inneren und 

elektronischen Elemente) nicht mit Wasser, Getränken, 

Schweiß usw. in Berührung kommt. 

¶ Das Gerät ist nur für das Training durch Erwachsene bestimmt 

und absolut kein Spielzeug für Kinder. Wenn Sie Kindern die 

Benutzung auf eigene Verantwortung gestatten, weisen Sie sie 

unbedingt in die korrekte Verwendung ein und beaufsichtigen 

Sie sie ständig. 

¶ Das Gerät ist nicht für therapeutische Zwecke geeignet. 

¶ Während des Betriebs des Geräts können bei der 

Trägheitsbewegung der Schwungmasse leise Geräusche 

auftreten, die auf die Art der Konstruktion zurückzuführen 

sind. Sie haben keinen Einfluss  

auf den Betrieb des Geräts.  

¶ Die Geräuschemission unter Last ist höher als ohne Last. 

¶ Überprüfen Sie vor jedem Trainingsbeginn die 

ordnungsgemäße Funktion der Sicherungen sowie der 

Schraub- und Steckverbindungen. 

¶ Achten Sie beim Training auf dem Gerät auf geeignetes 

Schuhwerk (Sportschuhe). 

 

GERÄTEWARTUNG 

Führen Sie regelmäßig Wartungsarbeiten am Gerät durch. Führen Sie 

die folgenden Tätigkeiten mindestens alle 20 Betriebsstunden durch.  

¶ Überprüfen Sie die beweglichen Teile des Geräts. Wenn sie 

nicht ausreichend geschmiert sind, verwenden Sie 

Fahrradlagerfett. 

¶ Überprüfen Sie den Zustand von Elementen wie Schrauben 

und Muttern. Achten Sie darauf, dass sie gut angezogen sind. 

¶ Wischen Sie nach jedem Training den Schweiß vom Gerät ab. 

Beachten Sie,  

dass der Monitor nicht mit Wasser oder Feuchtigkeit in 

Berührung kommt. 

¶ Verwenden Sie zur Reinigung des Geräts nur Wasser  

mit Seife. Verwenden Sie keine Reinigungsmittel. 

¶ Lagern Sie das Gerät an einem trockenen und warmen Ort. 

¶ Setzen Sie das Gerät keiner direkten Sonneneinstrahlung aus. 

 

BATTERIEWECHSEL 

Schlecht sichtbare Informationen auf dem Computerdisplay oder 

deren Fehlen bedeuten, dass die Batterien ausgetauscht werden 

müssen.  

Nehmen Sie die Batterieabdeckung ab und ersetzen Sie die alten 

durch zwei neue. Platzieren Sie sie  

AE  9LL=JA=>9;@ MF< :=9;@L=F 1A= <A= +9JCA=JMF?=F ӔỪӑ MF< Ӕ-ӑӄ 

Wenn das Display nach dem Neustart nicht ordnungsgemäß 

funktioniert, nehmen Sie die Batterien einige Minuten lang heraus und 

setzen Sie sie dann wieder ein. 

ACHTUNG! Verbrauchte Batterien fallen nicht unter die Garantie. Sie 

enthalten schädliche Substanzen (wie z. B. Cadmium, Quecksilber 

oder Blei). Werfen Sie sie daher nicht in den Hausmüll. Bringen Sie sie 

zu einer geeigneten Sammelstelle für Altbatterien. 

 

UMWELT 

Das Gerät wird in einer Verpackung geliefert, um es vor möglichen 

Transportschäden zu schützen. Die Verpackungen sind Rohstoffe und 

können recycelt werden. Entsorgen Sie diese Materialien in den 

entsprechenden farbigen Behältern für die getrennte Sammlung. 

Schützen Sie die Umwelt und werfen Sie gebrauchte 

Batterien nicht in den Hausmüll. Geben Sie sie am 

Kaufort ab oder bringen Sie sie zu einer separaten 

Sammelstelle für Wertstoffe. 

Elektroaltgeräte (einschließlich Zähler, Netzteil) sind 

Wertstoffe - werfen Sie sie nicht in den Hausmüll, da sie 

gesundheits- und umweltschädliche Stoffe enthalten können. Wir 

bitten um aktive Mithilfe bei der sparsamen Verwendung natürlicher 

Ressourcen und dem Schutz der natürlichen Umwelt durch die 

Übergabe des Altgeräts an eine Sammelstelle für Wertstoffe - 

Elektroaltgeräte. 

 

MONTAGE 
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Der Aufbau des Geräts muss sorgfältig von einer erwachsenen Person 

durchgeführt werden. Bitten Sie im Zweifelsfall jemanden um Hilfe, 

mit mehr Erfahrung auf diesem Gebiet. 

¶ Stellen Sie vor Beginn der Montage sicher, dass der Satz  

mit dem Gerät alle Elemente aus der Teileliste enthält und  

ob irgendwelche Elemente während des Transports beschädigt 

wurden. Wenden Sie sich bei fehlenden Elementen oder 

Beanstandungen an  

den Händler. 

¶ Machen Sie sich mit den Zeichnungen und Erklärungen 

vertraut und führen Sie die Montage gemäß der in der 

Montageanleitung enthaltenen Reihenfolge durch.  

¶ Seien Sie bei der Montage vorsichtig. Während der Nutzung  

von Werkzeugen und Elementen besteht Verletzungsgefahr. 

¶ Denken Sie daran, eine sichere Umgebung zu gewährleisten.  

Legen Sie Werkzeuge und Montageelemente nicht chaotisch 

aus. Denken Sie daran, dass Folien und Tüten aus Kunststoff 

eine Erstickungsgefahr für Kinder darstellen. 

¶ Die für die Ausführung eines bestimmten Schritts 

erforderlichen Montageelemente der Montageanleitung sind in 

den Zeichnungen dargestellt  

und Erklärungen. Verwenden Sie die in der Montageanleitung 

angegebenen Elemente. 

¶ Ziehen Sie die Teile in den ersten Phasen der Montage nicht 

vollständig fest. Tun Sie dies, nachdem alle platziert wurden 

und Sie sichergestellt haben, dass sie richtig sitzen. 

¶ Der Hersteller behält sich das Recht vor, bestimmte Elemente 

vorab zu montieren. 

 

MONTAGEPLAN (Ἅ 1A=@= 1=AL=2) 

ACHTUNG! Es ist untersagt, Teile aus anderen Quellen als dem 

Hersteller zu verwenden. 

 

TEILELISTE 

NR. BEZEICHNUNG MENGE 

1 Monitor 1 

2 Schraube M5*10 4 

3 Lenkstange 1 

5 Halter des Monitor Halters 1 

6 Äschraube M8×40X20 2 

7 Federring D8 4 

8 Gebogener Dichtring D8×1.5×̡20 R15 2 

10 Geschweißte Halterung 1 

13 Äschraube M6×12*S4 6 

14 3FL=JD=?K;@=A:= ʲ6P 1̡2x1.5 2 

22 Endkappe Mutter M8*S13 2 

23 Gekrümmte Unterlegscheibe D8×1.5×̡ 20 

R28 

2 

24 Hinteres Unterrohr 1 

26 Äschraube M8*60 2 

27(L/R) Pedal 2 

28 Stecker 1 

29 Herzförmiger Knopf 1 

32 %=:G?=F= "A;@LMF? "ҔỬҏӄғỬʲҏҐ 4 

33 Unterlegscheibe D8 3 

34 Schweißen des Sattelrohrs 1 

35 Sattel 1 

36 4GJ<=J=K 3FL=JJG@J 1 

38 Schraube M8*55 2 

57 Nylon- Nmutter M8 5 

A Schlüssel S5 1 

B Maulschlüssel S13, 15, 19 1 

C Schlüssel S4 1 

 

MONTAGEANLEITUNG ӦἍ 1A=@= 1=AL=2) 

ACHTUNG! Beachten Sie bei der Montage die folgenden Schritte und 

verwenden Sie die im Produkt enthaltenen Werkzeuge.  

Stellen Sie ausreichend Freiraum für die Installation des Geräts bereit.  

Aufgrund des hohen Gewichts einiger Elemente wird die Montage zu 

zweit empfohlen. 

 

Wenn er nicht verwendet wird, ziehen Sie zuerst den Ringstift heraus, 

wie in Abbildung P1 gezeigt; montieren Sie die Halterungsschweißung 

und den Hauptrahmen; richten Sie dann die Löcher an der Unterseite 

des U-förmigen Teils des Hauptrahmens und die 

Halterungsschweißung aus, und setzen Sie schließlich den Ringstift 

ein, um ihn zu befestigen, wie in Abbildung P2 gezeigt. 

 
EINSTELLUNGEN 

Widerstandseinstellung  

Um den Widerstand zu erhöhen, drehen Sie den Widerstandsknopf im 

Uhrzeigersinn.  

Um den Widerstand zu verringern, drehen Sie den Spannungsknopf 

gegen den Uhrzeigersinn. 

 
 

Sattelhöhe  

Lösen Sie den Sattelstützenknopf, stellen Sie den Sattel auf die 

gewünschte Höhe ein und ziehen Sie den Knopf fest. Stellen Sie sicher, 

dass der Sattel fest sitzt. 

Die richtige Sattelhöhe erhöht die Trainingseffizienz und verringert 

das Verletzungsrisiko.  

Stellen Sie die Pedale in eine vertikale Position (ein Pedal unten, das 

andere oben). Steigen Sie auf das Fahrrad und stellen Sie Ihre Füße 

auf die Pedale. Stellen Sie sicher, dass das Bein auf dem unteren Pedal 

bequem positioniert ist. Wenn es zu stark gebeugt ist, heben Sie den 

Sattel an. Wenn Sie das Pedal nicht erreichen können oder Ihr Bein 

überstreckt ist, senken Sie den Sattel ab. 

 
Einstellung der Pedalriemen 

Befestigen Sie den Gummiriemen mit der Seite mit drei Löchern an 

der Innenseite des Pedals. Befestigen Sie das andere Ende an einem 

der Einstelllöcher, damit der Fuß während der Fahrt ruhig ist und 

leicht entfernt werden kann. Führen Sie diesen Vorgang für beide 

Pedale durch. 

 

P1 P2
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Nivellierung des Geräts 

Nivellieren Sie das Gerät, indem Sie die Nivellierkappen an der 

Rückseite drehen. Die Kappen haben die Form eines Polygons, jede 

Seite hat eine andere Höhe. Finden Sie die richtige Seite, damit das 

Gerät stabil steht. 

 
BEDIENUNGSANLEITUNG COMPUTER  

COMPUTER (MODELL) MRMS06-GRN 

Bitte entfernen Sie vor Gebrauch die Schutzfolie vom 

Computerbildschirm. 

 

AUTO EIN/AUS 

Der Computer schaltet sich ein, wenn das Schwungrad in Bewegung 

gesetzt wird oder eine beliebige Taste gedrückt wird. Der Computer 

schaltet sich nach 4 Minuten Inaktivität automatisch aus. 

 

BESCHREIBUNG DER EINZELNEN TASTEN 

 

MODE - ermöglicht die Auswahl des Parameters. 

SET - dient zum Einstellen der Parameterwerte. 

RESET - dient zum sofortigen Zurücksetzen von Zeit, Distanz und 

Kalorien. 

 

FUNKTIONEN (SPEZIFIKATION) 

ZEIT Zählt die Gesamtübungszeit 

vom Beginn bis zum Ende. 

00:00-99:59 

min 

GESCHWINDIGKEIT Zeigt die aktuelle 

Geschwindigkeit an. 

0,0-99,9 

km/h 

DISTANZ Zählt die Gesamtstrecke vom 

Beginn bis zum Ende der 

Übungen. 

0,0-9999 

km 

KALORIEN Zählt die Gesamtzahl der 

verbrannten Kalorien vom 

Beginn bis zum Ende der 

Übungen. 

(Die Messung ist ein 

Näherungswert zum 

Vergleichen verschiedener 

Trainingseinheiten und darf 

nicht für Behandlungszwecke 

verwendet werden). 

0,0-9999 

kcal 

GESAMTSTRECKE 

(ODO) 

Zählt die Gesamtstrecke seit 

dem Einlegen der Batterie. 

0-9999 km 

PULS Zeigt den aktuellen Puls an. 

ACHTUNG! Pulsmessung nur für 

Sportzwecke (medizinische 

Anwendung ausgeschlossen). 

40-240 BPM 

 

EINSTELLEN DES WERTES FÜR DEN COUNTDOWN 

¶ Durch Drücken von MODE stellen Sie auf dem Monitor den 

Parameter ein, dessen Wert Sie während des Trainings 

erreichen möchten: Zeit, Distanz, Kalorienanzahl, Puls. 

¶ Drücken Sie wiederholt die Taste SET, um den entsprechenden 

Wert einzustellen.  

Der Countdown beginnt, sobald Sie mit dem Treten beginnen. 

Auf dem Monitor wird ein Abwärtspfeil angezeigt. 

Das Ende des Countdowns oder das Überschreiten des 

eingestellten Pulswertes wird durch ein Geräusch signalisiert. 

 

PULS 

ACHTUNG! Pulsmessung nur für Sportzwecke (medizinische 

Anwendung ausgeschlossen). 

¶ Drücken Sie die Taste MODE bis PULSE auf dem Bildschirm 

angezeigt wird.  

Legen Sie beide Hände auf die Pulssensoren am Lenker. 

Während der Messung zeigt der Computer ein herzförmiges 

Symbol an. 

Nach 3 bis 4 Sekunden zeigt der Computer den aktuellen Puls 

an. 

 

TRAINING UND ÜBUNGSPHASEN 

Die Verwendung des Geräts bringt Ihnen viele Vorteile. Vor allem 

verbessert es Ihre Kondition, stärkt Ihre Muskeln und in Kombination  

mit einer entsprechenden Ernährung können Sie überschüssiges 

Fettgewebe verbrennen. 

 

1.  AUFWÄRMEN 

Dies ist eine Phase, die die Durchblutung im ganzen Körper verbessert 

und die Muskeln auf intensive Anstrengung vorbereitet. Es reduziert 

auch das Risiko von Krämpfen und Verletzungen. Es ist ratsam, einige 

Dehnübungen wie unten gezeigt durchzuführen.  

Wenn Sie Schmerzen verspüren, hören Sie auf zu trainieren oder 

reduzieren Sie den Bewegungsumfang. 

 

DEHNUNG DER INNEREN OBERSCHENKELMUSKULATUR 

Setzen Sie sich mit gebeugten Beinen und nach außen gerichteten 

Knien auf eine ebene Fläche. Legen Sie die Fußsohlen zusammen und 

bringen Sie sie so nah wie möglich zueinander. Drücken Sie die Knie 

vorsichtig in Richtung Boden und halten Sie diese Position 15 

Sekunden lang.  

 

DEHNUNG DER OBERSCHENKEL 

Setzen Sie sich auf eine ebene Fläche. Strecken Sie das rechte Bein 

aus und legen Sie die Sohle des linken Fußes an den rechten 

Oberschenkel. Strecken Sie die rechte Hand  

so weit wie möglich in Richtung der Zehen des rechten Beins. Halten 

Sie dies 15 Sekunden lang. Wiederholen Sie den Vorgang mit dem 

linken Bein. 

 

KOPFDREHUNGEN 

Halten Sie den Kopf gerade und schauen Sie nach vorne. Ohne die 

Arme zu bewegen, drehen Sie ihn nach rechts und strecken Sie ihn, 

dann drehen Sie ihn nach links und strecken Sie ihn.  

ARMHEBEN 

Heben Sie den linken Arm so hoch wie möglich und halten Sie ihn 

einige Sekunden lang. Wiederholen Sie den Vorgang mit dem rechten 

Arm. 

 

DEHNUNG DER ACHILLESSEHNE 

Stellen Sie sich mit dem Gesicht zur Wand, schieben Sie das linke Bein 

nach vorne und beugen Sie es leicht im Knie. Halten Sie das rechte 

Bein hinten ӛ gestreckt, mit der Ferse flach auf dem Boden. Halten Sie 

beide Fersen flach auf dem Boden und drücken Sie die Hüften in 

Richtung Wand. Halten Sie diese Position 30 Sekunden lang. 

Wiederholen Sie den Vorgang mit dem ausgestreckten rechten Bein. 

Achten Sie darauf, den Rücken während der Übung nicht zu krümmen. 

 

BEUGEN 

Stellen Sie sich mit zusammenliegenden Beinen hin. Beugen Sie sich 

nach vorne und versuchen Sie, die Brust so nah wie möglich an die 

Knie zu bringen. Halten Sie dies 15 Sekunden lang. Achten Sie darauf, 

die Knie nicht zu beugen. 

 

2. ÜBUNGSPHASE 

Dies ist die eigentliche Trainingsphase. Trainieren Sie in Ihrem eigenen 

Tempo, um die Ihrem Alter entsprechende Herzfrequenz zu erreichen, 

wie in der Grafik dargestellt. 

 

 
 

3. ENTSPANNUNGSPHASE 
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Diese Phase ermöglicht es, den Kreislauf zu beruhigen und die 

Muskeln zu entspannen. Es ist eine Wiederholung der 

Aufwärmübungen. Es ist wichtig, daran zu denken,  

die Muskeln nicht zu überanstrengen. 

 

MÖGLICHE SCHÄDEN UND REPARATURTECHNIKEN 

ACHTUNG! Das Öffnen des Gerätegehäuses ohne vorherige 

Kontaktaufnahme mit dem Kundendienst des Herstellers führt zum 

Verlust der Garantie.  

Wenn Sie einen Defekt vermuten, der das Öffnen des Gehäuses 

erfordert, wenden Sie sich bitte an den Kundendienst des Herstellers.  

 

FEHLERBESCHREIBU

NG 

MÖGLICHE 

URSACHEN 

LÖSUNG 

Das Gerät wackelt Das Gerät wurde auf 

einer unebenen 

Fläche aufgestellt. 

Unter dem Gerätefuß 

befindet sich ein 

Gegenstand, der das 

Gleichgewicht stört. 

Stellen Sie das 

Gerät auf eine 

ebene Fläche. 

Entfernen Sie 

den 

Gegenstand, der 

das 

Gleichgewicht 

stört. 

 Die Füße wurden 

nicht korrekt 

montiert. 

Montieren Sie 

die Gerätefüße 

korrekt. 

Sattel oder Lenker 

wackeln 

Die Schrauben und 

Knöpfe der Sattel- 

oder Lenkerstange 

wurden nicht 

festgezogen. 

Ziehen Sie die 

Schrauben und 

den Knopf der 

Sattel- oder 

Lenkerstange 

fest. 

Geräusche während 

des Gebrauchs 

Falsch angezogene 

Elemente. 

Wenden Sie sich 

an den 

Kundendienst 

des Herstellers. 

 Während des Betriebs des Geräts können 

leise Geräusche bei der 

Trägheitsbewegung der Schwungmasse 

auftreten, die auf die Art der 

Konstruktion zurückzuführen sind. Diese 

haben keinen Einfluss auf den Betrieb 

des Geräts. Potentielle Geräusche, die 

beim Treten der Pedale in die 

entgegengesetzte Richtung zu hören 

sind, sind technisch bedingt und haben 

keine negativen Folgen. 

Geräusche und 

mangelnde Laufruhe 

Beschädigte Lager. Wenden Sie sich 

an den 

Kundendienst 

des Herstellers. 

Fehlender richtiger 

Widerstand während 

des Trainings 

Das Kabel zur 

Widerstandseinstellu

ng ist nicht richtig 

angeschlossen.  

Schließen Sie 

das Kabel 

gemäß der 

Montageanleitu

ng korrekt an. 

 Gelöster 

Antriebsriemen. 

Wenden Sie sich 

an den 

Kundendienst 

des Herstellers. 

 Der Abstand 

zwischen 

Schwungrad und 

Magneten hat sich 

vergrößert. 

Wenden Sie sich 

an den 

Kundendienst 

des Herstellers. 

 Der Spannungsregler 

ist defekt. 

Wenden Sie sich 

an den 

Kundenservice 

des Herstellers. 

GARANTIE 

Der Verkäufer gewährt im Namen des Garantiegebers eine Garantie 

auf dem Gebiet der Republik Polen für einen Zeitraum von 24 Monaten 

ab Verkaufsdatum. Die Garantie für die verkaufte Ware schließt die 

Rechte des Käufers aus dem Verbraucherrechtsgesetz nicht aus, 

beschränkt oder setzt sie nicht aus. 

 

Die Garantiekarte befindet sich auf der letzten Seite. 

 

GARANTIEBEDINGUNGEN 

1. Ausschließlich versteckte Mängel, die vom Hersteller 

verschuldet wurden, unterliegen der Reklamation und 

Garantie. 

2. Die Garantie wird vom Geschäft oder Servicecenter anerkannt, 

nachdem der Kunde Folgendes vorgelegt hat: 

a. eine gültige, leserliche und korrekt ausgefüllte 

Garantiekarte mit Verkaufsstempel und Unterschrift 

des Verkäufers, 

b. einen gültigen Kaufbeleg des Geräts mit 

Verkaufsdatum, 

c. die reklamierte Ware oder das defekte Teil. 

Beim Fernabsatz ist die Garantiekarte nur auf der 

Grundlage des Kaufbelegs (Quittung / Rechnung) gültig. 

3. Die Reklamation wird innerhalb von 14 Tagen ab dem 

Zeitpunkt der Meldung des Mangels durch den Kunden 

bearbeitet.  

4. Fabrikationsfehler und Schäden, die während der Garantiezeit 

auftreten, werden innerhalb von maximal 21 Tagen ab dem 

Datum der Lieferung der Ware an das Geschäft oder 

Servicecenter kostenlos behoben. 

5. Wenn es notwendig ist, Teile aus dem Ausland zu importieren, 

kann sich die Bearbeitungszeit für die Garantiereparatur um 

die Zeit verlängern, die für den Import erforderlich ist, jedoch 

nicht länger als um 40 Tage. 

6. Die Garantie umfasst nicht: 

a. mechanische Beschädigungen und die dadurch 

verursachten Mängel, 

b. Schäden und Mängel, die durch nicht 

bestimmungsgemäßen Gebrauch und Lagerung, 

unsachgemäße Montage und Wartung entstehen, 

c. Beschädigungen und Verschleiß von Verschleißteilen 

wie: Seile, Riemen, Gummiteile, Pedale, 

Schaumstoffgriffe, Räder, Lager, Polsterung. 

d. Tätigkeiten im Zusammenhang mit Montage, Wartung, 

die der Benutzer gemäß der Bedienungsanleitung in 

Eigenregie durchführen muss. 

7. Die Garantie gilt nicht in folgenden Fällen: 

a. Ablauf der Gültigkeitsdauer, 

b. Durchführung von eigenständigen Reparaturen und 

Modifikationen durch den Kunden unter Verwendung 

von nicht originalen Teilen, 

c. wenn der Defekt auf eine unsachgemäße Installation 

oder auf die Nichteinhaltung der in der 

Bedienungsanleitung beschriebenen 

ordnungsgemäßen Betriebsregeln zurückzuführen ist, 

d. Nutzung für andere als private Zwecke, 

e. Transportschäden. 

8. Duplikate der Garantiekarte werden nicht ausgestellt. 

9. Im Rahmen der Garantie hat der Kunde Anspruch auf folgende 

Arten von kostenloser Entschädigung: 

a. Reparatur des Produkts, 

b. Austausch des Produkts, 

c. Preisminderung, 

d. Auflösung des Vertrags und vollständige Erstattung der 

entstandenen Kosten. 

10. Zur Geltendmachung einer Reklamation sind folgende Schritte 

erforderlich: 

a. Vorlage des Produkts oder eines Teils davon, auf das 

sich die Garantie bezieht. 

b. Kaufbeleg mit Angabe des Namens und der Adresse des 

Verkäufers, des Kaufdatums und -orts, der Art des 

Produkts oder eine gültige Garantiekarte  

mit Händlerstempel. 

c. Bei Anlieferung eines verschmutzten Produkts kann der 

Service dessen Annahme verweigern oder es auf Kosten 

des Kunden mit dessen schriftlicher Zustimmung 

reinigen. 

11. Im Falle einer positiven Entscheidung über die Reklamation 

wird das Gerät repariert oder gegen ein neues ausgetauscht 

oder dem Kunden wird das Geld zurückerstattet. Die 

Transportkosten der Ware zum Kunden trägt der 

Herstellerservice. 

12. Im Falle der Ablehnung einer Garantiereklamation erhält der 

Kunde eine detaillierte Begründung der getroffenen 

Entscheidung, und innerhalb von 14 Tagen ab dem Zeitpunkt 

der Entscheidungsübermittlung wird das Gerät auf seine 

Kosten an den Kunden zurückgesandt.  
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RU ϫшнугуецчгу фурёкугбчжрє 

 

Ϫурёкугбчжрё, 

ϩктбнусёчжцё цу цржешѓюлсл лтцчхшнылєсл фжхже тбьбрус 

цвухнл  

л фжхгѐс лцфурёкугбтлжс шцчхумцчгб. ϸчб лтцчхшнылє цуежхзлч 

гбзтшѓ лтщухсбылѓ у вжкуфбцтуцчл лцфурёкугбтлє л 

чжътльжцнус увцршзлгбтлл увухшеугбтлє. Ϭуъхбтлчж жду, ьчувѐ 

лсжчё гуксузтуцчё лцфурёкугбчё лтщухсбылѓ ув увцршзлгбтлл 

лрл кбнбкж кбфбцтѐъ ьбцчжм. 

 

ϭϜϰϨϡϲϜϬϣϡϜ ϛϗϨϨ϶Ϝ 

ϡцчуьтлн флчбтлє ϣусфёѓчжх флчбжчцє уч вбчбхжжн Ґ

Ử !9J:GF 8AF;ӄ ϙ нусфржнч тж

гъуеєчӄ 

ϙжц 14,4 нд 

ϭжсфжхбчшхб

лцфурёкугбтлє 

0o! еу ỪҒҎoC 

ϭжсфжхбчшхб ъхбтжтлє -10o! еу ỪҔҎoC 

ϧбнцлсбрётѐм гжц

фурёкугбчжрє 

120 нд 

ϣрбцц фхлсжтжтлє ϣрбцц & 

ϣрбцц чуьтуцчл ϣрбцц ! 

Ϭнухуцчё 0,0-җҗӅҗ нсӬь 

Ϭчбтебхч лкежрлє

Ӧуцтугтумӧ 

EN ISO 20957-5:2028 

Ϫхжетбктбьжтлж ϙжруцлфжесбдтлчтѐм ерє

еусбэтжду лцфурёкугбтлє 

 

ϘϜϠϩϪϗϬϨϩϬϭϷ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϯцчхумцчгу сузту лцфурёкугбчё чурёну фу

тбктбьжтлѓӅ чу жцчё ерє чхжтлхугун гкхуцрѐслӄ Ϧѓвуж ехшдуж

лцфурёкугбтлж шцчхумцчгб сузжч вѐчё уфбцтѐсӄϪхулкгуелчжрё

тж тжцжч учгжчцчгжттуцчл кб шюжхвӅ гуктлнэлм г хжкшрёчбчж

тжфхбглрётуду лцфурёкугбтлє шцчхумцчгбӄ 

¶ Ϯцчхумцчгу вѐру хбкхбвучбту л цнутцчхшлхугбту 

тб уцтугж тугжмэлъ ктбтлм г уврбцчл вжкуфбцтуцчлӄ

ϩфбцтѐж ђржсжтчѐӅ нучухѐж фучжтылбрёту судшч

фхжецчбгрєчё уфбцтуцчё фуршьжтлє чхбгсӅ вѐрл

шцчхбтжтѐ лрл учтуцлчжрёту кбюлюжтѐӄ 

¶ Ϩж еуфшцнбжчцє хжсутч л лксжтжтлж цгулсл хшнбслӄ 

¶ ϫбк г уелт лрл егб сжцєыб фхугжхємчж фхбглрётуцчё

кбчєзнл глтчугӅ эшхшфуг л дбжнӄ 

¶ ϙ ыжрєъ фуцчуєттуду увжцфжьжтлє вжкуфбцтуцчл хждшрєхту

Ӧчу жцчё уелт хбк г дуеӧ фхугжхємчж л увцршзлгбмчж

увухшеугбтлж г цфжылбрлклхугбттус чухдугус ыжтчхжӄ 

¶ ϙцж лксжтжтлє г шцчхумцчгжӅ тж уфлцбттѐж г тбцчуєюжм

лтцчхшныллӅ судшч фхлгжцчл н фугхжзежтлѓ лрл тбфхєсшѓ

шдхузбчё кеухугёѓ л злктл фурёкугбчжрєӄ ϙтжцжтлж

лксжтжтлм г шцчхумцчгу хбкхжэбжчцє чурёну цучхшетлнбс

цжхглцтум цршзвѐ фхулкгуелчжрє лрл рлыбсӅ фхуэжеэлс

ш тлъ цуучгжчцчгшѓюжж увшьжтлжӄ 

¶ ϙцж шцчхумцчгб фуцчуєтту фуегжхдбѓчцє лттугбылуттѐс

еухбвучнбс ерє увжцфжьжтлє гѐцунудунбьжцчгбӄ 

ϙ цгєкл ц ђчлс фхулкгуелчжрё уцчбгрєжч кб цувум фхбгу

гтуцлчё чжътльжцнлж лксжтжтлєӄ 

¶ ϙцж гуфхуцѐ лрл цустжтлєӅ нбцбѓюлжцє увухшеугбтлєӅ

цржешжч тбфхбгрєчё г цфжылбрлклхугбттѐм чухдугѐм

фштнчӄ  

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϦѓелӅ тбъуеєюлжцє фуврлкуцчл гу гхжсє

лцфурёкугбтлє увухшеугбтлєӅ еурзтѐ вѐчё фхжешфхжзежтѐ у

гуксузтѐъ хлцнбъӄ Ϫхуєгрємчж уцувшѓ уцчухузтуцчё г

фхлцшчцчглл ежчжмӄ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϫжхже тбьбрус чхжтлхугун фхунутцшрёчлхшмчжцё ц

гхбьусӅ ьчувѐ швжелчёцє г учцшчцчглл фхучлгуфунбкбтлм н

кбтєчлєс тб ебттус шцчхумцчгжӄ ϩцтугѐгбєцё тб стжтлл

цфжылбрлцчбӅ гѐ сузжчж цуцчбглчё цгум чхжтлхугуьтѐм фрбтӄ

Ϩжфхбглрёту фуеувхбттбє фхудхбссб лрл ьхжксжхтѐж тбдхшкнл

судшч вѐчё уфбцтѐ ерє гбэжду кеухугёє л злктлӄ 

 

ϪϫϜϛϮϪϫϜϝϛϜϨϡϜӉ 

Ϭлцчжсѐ нутчхурє цжхежьтуду хлчсб судшчвѐчё тжчуьтѐслӄ

Ϫжхжшчусржтлж гу гхжсє шфхбзтжтлм сузжч фхлгжцчл н

цжхёжктѐс чхбгсбс лрл цсжхчлӄ Ϝцрл фуьшгцчгшжчж црбвуцчёӜ 

тжсжержтту фхжнхбчлчж чхжтлхугншӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϭчхуду цуврѓебмчж хжнусжтебылл фу фхугжежтлѓ

чхжтлхугунӅ шнбкбттѐж г ебттум лтцчхшныллӄ 

¶ Ϫхл гѐвухж сжцчб ерє кбтєчлм увжцфжьёчж вжкуфбцтуж

хбццчуєтлж уч гуксузтѐъ фхжфєчцчглмӄ Ϩж хбксжюбмчж

увухшеугбтлж хєеус ц фхуъуебсл ӦеухудбслӅ гухучбслӅ

фжхжъуебсл л чӄфӄӧӄ 

¶ Ϡбфхжюбжчцє лцфурёкугбчё увухшеугбтлж г

тжфуцхжецчгжттум врлкуцчл учцчжтѐӄ Ϡутб вжкуфбцтуцчл

еурзтб цуцчбгрєчё ҐҎҎҎ сс г дршвлтш л тж сжтжж элхлтѐ

шцчхумцчгбӄ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϙу гхжсє цвухнл шцчхумцчгб фхуєгрємчж

уцчухузтуцчё л тж еуфшцнбмчж ежчжм н хбвуьжм кутжӄ ϙ фхуыжццж

цвухнл лцфурёкшѓчцє сжрнлж ежчбрл ӦдбмнлӅ глтчѐ л фхӄӧӅ

нучухѐж ежчл судшч фхудручлчёӄ 

 

ϩϬϭϗϭϩϲϨ϶Ϝ ϫϡϬϣϡ 

Ϝцрл цлцчжсб кбюлчѐ уч фбежтлм тж вшежч фхлсжтжтб лрл вшежч

фхлсжтжтб тжфхбглрётуӅ цшюжцчгшжч уцчбчуьтѐм хлцн фбежтлєӅ

нучухѐм сузжч фхлгжцчл н ццбелтбсӅ шэлвбсӅ фжхжрусбс лрлӅ г

ъшеэжс цршьбжӅ н цсжхчлӄ 

¶ Ϭшюжцчгшжч хлцн тжфхжетбсжхжттум фжхждхшкнл

фурёкугбчжрєӅ гѐкгбттум тжфхбглрётум ђнцфршбчбылжмӅ

уэлвуьтум уыжтнум лрл тжфхбглрётум фжхжебьжм ебттѐъ

Ӧлк-кб ђржнчхусбдтлчтѐъ фусжъӅ цвує Ϫϩ л чӄфӄӧӄ ϛбзж цбсѐж

цугхжсжттѐж фхудхбсстѐж л бффбхбчтѐж цхжецчгб тж

лцнрѓьбѓч фуртуцчёѓ гуксузтуцчё уэлвнлӅ ьчу

чжухжчльжцнл сузжч фхлгжцчл н фжхждхшкнжӄ 

¶ ϭбн нбн фхуешнч єгрєжчцє ђржнчхльжцнлс шцчхумцчгусӅ

тжрёкє лцнрѓьлчё хлцн фухбзжтлє ђржнчхльжцнлс чунусӅ

нучухѐм сузжч фхлгжцчл н цсжхчлӄ 

¶ ϭбнзж тжрёкє лцнрѓьлчё хлцн шешэёєӄ 

¶ ϫлцнл сузту слтлслклхугбчёӅ цуврѓебє сжхѐ

вжкуфбцтуцчлӅ шнбкбттѐж г хшнугуецчгж фурёкугбчжрєӄ 

¶ Ϩжрёкє лцнрѓьлчёӅ ьчу тжфхжетбсжхжттуж лрл

кбфхжюжттуж лцфурёкугбтлж шцчхумцчгб сузжч фугржьё кб

цувум лтѐжӅ тжшьчжттѐж хлцнлӅ рлву ьчу цшюжцчгшѓюлж

хлцнл вѐрл тжфхбглрёту уыжтжтѐӄ 

ϫлцн-бтбрлк вѐр уцтугбт тб ӗчжншюжс цуцчуєтлл

шцчхумцчгбӘӄ Ϫхугжежттбє уыжтнб л фхугжхнб фхуешнчб

фунбкѐгбѓчӅ ьчу гжхуєчтуцчё гуктлнтугжтлє

тжеуфшцчлсуду хлцнб нхбмтж сбрбӄ ϣутцчхшнылєӅ фхлтылф

ежмцчглє л лцфурёкугбтлж шцчхумцчгб г тухсбрётѐъ

шцруглєъ тж цукебѓч тжуфхбгебттуду хлцнб тл ерє

фурёкугбчжрєӅ тл ерє чхжчёлъ рлыӄ 

 

ϧϗϫϣϡϫϩϙϣϗ Ϩϗ ϭϫϗϨϬϪϩϫϭϨϩϢ ϮϪϗϣϩϙϣϜ 

ϸчум цчухутум ггжхъӄ Ϩж фжхжгухбьлгбчё. 

Ϙжхжьё уч фбежтлмӄ. 

 Ϯфбнугнб фхлдуетб ерє фжхжхбвучнлӄ 

ϸржнчхуттѐжучъуеѐӄ Ϩжувъуелсу цебгбчё

лцфурёкугбттуж увухшеугбтлж г фштнч

фжхжхбвучнлӄ 

ϩцчухузтуӅ ъхшфнужӄ 

ϙуксузту фугхжзежтлжӄ Ϭуврѓебмчж

уцчухузтуцчёӄ 

 Ϙжхжьё уч грбдлӄ 

ϙтлсбтлжӜ чєзірѐм фхуешнчӄ 

 

Ϭнрбелхугбчё сбнцлсбрёту г 5 цруєъӄ 

Ϫхуешнчцуежхзлч лтцчхшнылѓ фу ђнцфршбчбыллӄ 

 

 

 
Ϩж учнхѐгбчё тузусӄ 

 

Ϯфбнугнб лкдучугржтб лк нбхчутб л фрбцчсбццӄ ϪузбршмцчбӅ

цухчлхшмчж учъуеѐ г цуучгжчцчглл ц сжцчтѐсл фхбглрбслӄ 
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Ϯфбнугнб лкдучугржтб лк нбхчутб л

фрбцчсбццӄ ϪузбршмцчбӅ цухчлхшмчжучъуеѐ г

цуучгжчцчглл ц сжцчтѐсл фхбглрбслӄ 

Ϯфбнугнб лкдучугржтб лк нбхчутбӄ 

Ϯфбнугнб вѐрб фхулкгжежтб ц шьжчус

учгжчцчгжттуцчл кб унхшзбѓюшѓ цхжеш л

фжхжхбвучншӄ ϪузбршмцчбӅ цухчлхшмчж учъуеѐ г

цуучгжчцчглл ц сжцчтѐсл фхбглрбслӄ 

 

ϩϘϬϦϮϝϡϙϗϨϡϜ 

Ϫжхже тбьбрус чхжтлхугнл швжелчжцёӅ ьчу шцчхумцчгу фхбглрёту

цувхбтуӄ 

¶ Ϫжхже тбьбрус фжхгум чхжтлхугнл уктбнусёчжцё цу гцжсл

щштнылєсл л гуксузтуцчєсл хждшрлхугнл шцчхумцчгбӄ 

¶ Ϯцчхумцчгу лсжжч ђржсжтчѐӅ нучухѐж судшч вѐчё

фуегжхзжтѐ 

нуххукллӄ Ϫу ђчум фхльлтж тж хжнусжтешжчцєӅ ьчувѐ уту

уцчбгбруцё 

гу грбзтус фусжюжтллӄ ϭбнзж цржешжч цржелчё кб чжсӅ

ьчувѐ увухшеугбтлж Ӧуцувжтту жду гтшчхжттлж л

ђржнчхуттѐж нусфутжтчѐӧ тж фуегжхдбруцё нутчбнчш ц

гуеумӅ тбфлчнбслӅ фучус л чӄфӄ 

¶ Ϯцчхумцчгу фхжетбктбьжту чурёну ерє чхжтлхугун чурёну

гкхуцрѐсл л бвцурѓчту тж єгрєжчцє лдхшэнум ерє ежчжмӄ

Ϝцрл тб цгуѓ учгжчцчгжттуцчё гѐ хбкхжэлчж ежчєс

фурёкугбчёцє лсӅ увєкбчжрёту фхултцчхшнчлхшмчж лъ у

фхбглрётус лцфурёкугбтлл л фуцчуєтту нутчхурлхшмчжӄ 

¶ ϩвухшеугбтлж тж фуеъуелч ерє чжхбфжгчльжцнуду

лцфурёкугбтлєӄ 

¶ ϙу гхжсє хбвучѐ шцчхумцчгб судшч гуктлнбчё члълж эшсѐ

фхл лтжхылуттус еглзжтлл сбъуглнбӅ нучухѐж

увшцругржтѐ члфус нутцчхшныллӄ ϩтл тж унбкѐгбѓч

тлнбнуду грлєтлє 

тб хбвучш увухшеугбтлєӄ 

¶ Ϯхугжтё эшсб фхл тбдхшкнж гѐэжӅ ьжс вжк тбдхшкнлӄ 

¶ Ϫжхже тбьбрус нбзеум чхжтлхугнл фхугжхємчж

фхбглрётуцчё фхжеуъхбтлчжржмӅ глтчугѐъ л эчжнжхтѐъ

цужелтжтлмӄ 

¶ ϙу гхжсє чхжтлхугнл тб шцчхумцчгж тж кбвѐгбмчж у

фуеъуеєюжм увшгл Ӧцфухчлгтумӧӄ 

 

ϩϘϬϦϮϝϡϙϗϨϡϜ ϩϘϩϫϮϛϩϙϗϨϡϺ 

ϫждшрєхту фхугуелчж чжътльжцнуж увцршзлгбтлж шцчхумцчгбӄ

Ϭржешѓюлж ежмцчглє гѐфуртємчж тж хжзж ьжс нбзеѐж ҐҎ ьбцуг

жду хбвучѐӄ 

¶ ϣутчхурлхшмчж фуеглзтѐж ьбцчл шцчхумцчгбӄ Ϝцрл утл

тжеуцчбчуьту цсбкбтѐӅ лцфурёкшмчж цсбкнш ерє

гжруцлфжетѐъ фуеэлфтлнугӄ 

¶ ϣутчхурлхшмчж цуцчуєтлж ђржсжтчугӅ чбнлъ нбн глтчѐ л

дбмнлӄ Ϭржелчж кб чжсӅ ьчувѐ утл вѐрл ъухуэу кбчєтшчѐӄ 

¶ Ϫуцрж нбзеум чхжтлхугнл гѐчлхбмчж фуч ц шцчхумцчгбӄ

ϩвхбчлчж гтлсбтлж 

тб чуӅ ьчувѐ сутлчух тж нутчбнчлхугбр ц гуеум лрл

грбдумӄ 

¶ ϛрє ьлцчнл шцчхумцчгб лцфурёкшмчж чурёну гуеш 

ц сѐрусӄ Ϩж лцфурёкшмчж ьлцчєюлж цхжецчгбӄ 

¶ ϰхбтлчж шцчхумцчгу г цшъус л чжфрус сжцчжӄ 

¶ Ϩж фуегжхдбмчж шцчхумцчгу гукежмцчглѓ цуртжьтѐъ ршьжмӄ 

 

ϠϗϧϜϨϗ ϘϗϭϗϫϜϡ 

Ϫруъу глелсбє лтщухсбылє тб елцфржж нусфёѓчжхб лрл жж

учцшчцчглж уктбьбѓч тжувъуелсуцчё кбсжтѐ вбчбхжлӄ 

Ϭтлслчж нхѐэнш вбчбхжл л кбсжтлчж цчбхѐж тб егж тугѐжӄ

Ϫусжюбє лъ 

г вбчбхжмтѐм учцжнӅ цуврѓебмчж увуктбьжтлє ӗỪӘ л ӗ-».  

Ϝцрл фуцрж фжхжкбфшцнб елцфржм тж хбвучбжч еурзтѐс увхбкусӅ

гѐтёчж вбчбхжл тб тжцнурёну слтшчӅ б кбчжс цтугб гцчбгёчж лъӄ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϡцфурёкугбттѐж вбчбхжл тж фуержзбч дбхбтчллӄ

ϩтл цуежхзбч гхжетѐж гжюжцчгб Ӧчбнлж нбн нбеслмӅ хчшчё лрл

цглтжыӧӅ фуђчусш тж гѐвхбцѐгбмчж лъ г еусбэтлм сшцухтѐм

нутчжмтжхӄ ϩчтжцлчж лъ г цуучгжчцчгшѓюлм фштнч фхлжсб

лцфурёкугбттѐъ вбчбхжмӄ 

 

ϩϣϫϮϝϗϹϴϗϺ ϬϫϜϛϗ 

Ϯцчхумцчгу фуцчбгрєжчцє г шфбнугнж ерє кбюлчѐ уч гуксузтѐъ

фугхжзежтлм гу гхжсє чхбтцфухчлхугнлӄ Ϯфбнугнб єгрєжчцє

тжувхбвучбттѐс цѐхёжс л сузжч вѐчё фжхжхбвучбтбӄ

ϙѐвхбцѐгбмчж ђчл сбчжхлбрѐ г цуучгжчцчгшѓюлж ыгжчтѐж

нутчжмтжхѐӅ фхжетбктбьжттѐж ерє хбкежрётуду цвухбӄ 

Ϡбюлюбмчж унхшзбѓюшѓ цхжеш л тж гѐвхбцѐгбмчж

лцфурёкугбттѐж вбчбхжл г вѐчугум сшцухтѐм

нутчжмтжхӄ Ϭебгбмчж лъ г сжцчж фуншфнл лрл

фжхжебгбмчж г гѐежржттѐм фштнч цнрбелхугбтлє

гчухльтуду цѐхёєӄ 

ϡцфурёкугбттуж ђржнчхльжцнуж шцчхумцчгу

Ӧгнрѓьбє цьжчьлнӅ лцчуьтлн флчбтлєӧ єгрєжчцє гчухльтѐс

цѐхёжс- тж гѐвхбцѐгбмчж лъ г нутчжмтжхѐ ерє вѐчугѐъ учъуеугӅ

чбн нбн утл судшч цуежхзбчё гжюжцчгбӅ уфбцтѐж ерє кеухугёє л

унхшзбѓюжм цхжеѐӄ Ϫхуцлс ув бнчлгтум фусуюл г ђнутустус

лцфурёкугбтлл фхлхуетѐъ хжцшхцуг л кбюлчж унхшзбѓюжм

цхжеѐ фшчжс фжхжебьл лцфурёкугбттуду шцчхумцчгб г фштнч

цнрбелхугбтлє гчухльтуду цѐхёє- лцфурёкугбттѐъ

ђржнчхльжцнлъ шцчхумцчгӄ 

 

ϬϘϩϫϣϗ 

Ϭвухнб шцчхумцчгб еурзтб вѐчё чюбчжрёту гѐфуртжтб гкхуцрѐсӄ

ϙ цршьбж цустжтлм увхбчлчжцё кб фусуюёѓ н нусш-тлвшеё ц

вурёэлс уфѐчус г ђчум уврбцчлӄ 

¶ Ϫжхже тбьбрус цвухнл швжелчжцёӅ ьчу нусфржнч 

ц шцчхумцчгус цуежхзлч гцж ђржсжтчѐ лкцфлцнб ежчбржмл 

тж вѐрл рл нбнлж-рлву ђржсжтчѐ фугхжзежтѐ гу гхжсє

чхбтцфухчлхугнлӄ ϙ цршьбж учцшчцчглє ђржсжтчуг лрл

гукхбзжтлм цгєзлчжцё 

ц фхуебгыусӄ 

¶ ϩктбнусёчжцё ц хлцштнбсл л фуєцтжтлєсл л фхулкгуелчж

цвухнш г цуучгжчцчглл ц фухєенусӅ шнбкбттѐс г

лтцчхшнылл фу цвухнжӄ 

¶ Ϭуврѓебмчж уцчухузтуцчё гу гхжсє цвухнлӄ ϙу гхжсє

лцфурёкугбтлє 

лтцчхшсжтчуг л ђржсжтчуг жцчё хлцн фухжкбчёцєӄ 

¶ Ϫустлчж у вжкуфбцтус унхшзжтллӄ 

Ϩж хбцнрбеѐгбмчж ъбучльту лтцчхшсжтчѐ л сутчбзтѐж

ђржсжтчѐӄ ϪустлчжӅ ьчу фржтнл л фбнжчѐ лкфрбцчлнб

фхжецчбгрєѓч уфбцтуцчё шешэжтлє ерє ежчжмӄ 

¶ ϧутчбзтѐж ђржсжтчѐӅ тжувъуелсѐж ерє гѐфуртжтлє

ебттуду эбдблтцчхшнылл фу цвухнжфхжецчбгржтѐ тб

хлцштнбъ 

л фуєцтжтлєъӄ ϡцфурёкшмчж ђржсжтчѐӅ шнбкбттѐж г

лтцчхшнылл фу цвухнжӄ 

¶ Ϩб фжхгѐъ ђчбфбъ цвухнл тж кбчєдлгбмчж ежчбрл еу шфухбӄ

Ϭежрбмчж ђчу фуцрж хбксжюжтлє гцжъ л швжелгэлцёӅ ьчу

утл фхбглрёту шцчбтугржтѐӄ 

¶ Ϫхулкгуелчжрё уцчбгрєжч кб цувум фхбгу тб

фхжегбхлчжрётшѓ цвухнш тжнучухѐъ ђржсжтчугӄ 

 

ϬϰϜϧϗ ϬϘϩϫϣϡ (Ἅ Ϭсӄ цчхбтлыш2) 

UWAGA! Ϡбфхжюбжчцє лцфурёкугбтлж ежчбржмӅ фуршьжттѐъ лк

ехшдлъ лцчуьтлнугӅ нхусж фхулкгуелчжрєӄ 

 

ϬϪϡϬϩϣ ϛϜϭϗϦϜϢ 

ϨϩϧϜϫ ϩϪϡϬϗϨϡϜ ϣϩϦϡϲϜϬϭϙϩ 

1 ϧутлчух 1 

2 ϙлтчM5*10 4 

3 ϫшрё 1 

5 WϪухч сутлчух HQLQ 1 

6 ϙлтч +ҖỬҒҎ6ҐҎ 2 

7 Ϫхшзлттбє эбмвб "Җ 4 

8 ϡкудтшчбє эбмвб "ҖỬҏӄғỬʲҐҎ 0ҏғ 2 

10 Ϭгбхтум нхутэчжмт хшьнл 1 

13 ϙлтч M6×12*S4 6 

14 Ϫруцнбє эбмвб ʲ6P 1̡2x1.5 2 

22 ϠбдршэнбϚбмнб +ҖӰ1ҏґ 2 

23 ϡкудтшчбєϳбмвб "ҖỬҏӄғỬʲҐҎ 0ҐҖ 2 

24 Ϡбетєє тлзтєє чхшвб 1 

26 ϙлтч9 +ҖӰҔҎ 2 

27(L/R) Ϫжебрё 2 

28 ϳчжнжх 1 

29 ϫшьнб г щухсж цжхеыб 1 

32 ϛшдуувхбктбє фхунрбенб "ҔỬҏӄғỬʲҏҐ 4 

33 Ϫруцнбє эбмвб "Җ 3 

34 Ϭгбхнб чхшвѐ цлежтёє 1 

35 Ϭжеру 1 

36 Ϫжхжетєє тлзтєє чхшвб 1 

38 ϙлтчлтч +Җ*55 2 

57 ϨжмрутугбєϚбмнб +Җ 5 

A Kрѓь 1ғ 1 

B Ϛбжьтѐм нрѓь 1ҏґӅ ҏғӅ ҏҗ 1 

C )рѓь 1Ғ 1 

 

ϡϨϬϭϫϮϣϱϡϺ Ϫϩ ϬϘϩϫϣϜӦἍ Ϭсӄ цчхбтлыш2) 

UWAGA! ϙу гхжсє цвухнл цуврѓебмчж цржешѓюлж эбдл л

лцфурёкшмчж лтцчхшсжтчѐӅ фхлрбдбжсѐж н фхуешнчшӄ 
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Ϫуедучугёчж еуцчбчуьту цгувуетуду сжцчб ерє цвухнл

шцчхумцчгбӄ ϡк-кб вурёэуду гжцб тжнучухѐъ ђржсжтчуг

хжнусжтешжчцє цвухнб егшсє рѓеёслӄ 

 

ϣудеб ут тж лцфурёкшжчцєӅ цтбьбрб гѐчбюлчж цчуфухтуж нурёыуӅ

нбн фунбкбту тб хлцштнж .ҏӇ црузлчж цгбхнш нхутэчжмтб л

уцтугтшѓ хбсшӇ кбчжс гѐхугтємчж учгжхцчлє тб тлзтжм ьбцчл 3-

увхбктум ежчбрл уцтугтум хбсѐ л цгбхнш нхутэчжмтбӅ лӅ

тбнутжыӅ гцчбгёчж цчуфухтуж нурёыуӅ ьчувѐ кбнхжфлчё ждуӅ нбн

фунбкбту тб хлцштнж .Ґ. 

 
ϫϜϚϮϦϡϫϩϙϣϡ 

ϫждшрлхугнб цуфхучлгржтлє 

ϲчувѐ шгжрльлчё цуфхучлгржтлжӅ фугжхтлчж хшьнш хждшрлхугнл

цуфхучлгржтлє фу ьбцугум цчхжрнжӄ 

ϲчувѐ шсжтёэлчё цуфхучлгржтлжӅ фугжхтлчж хшьнш хждшрлхугнл

тбчєзжтлє фхучлг ьбцугум цчхжрнлӄ 

 
 

ϙѐцучб цлежтёє 

ϩцрбвёчж хшьнш фуецжежрётуду эчѐхєӅшцчбтуглчж цлежтёж тб

тшзтшѓ гѐцучш л кбчєтлчж хшьншӄ ϮвжелчжцёӅ ьчу цлежтёж

тжфуеглзтуӄ 

Ϫхбглрётбє гѐцучб цлежтёє фугѐэбжч ђщщжнчлгтуцчё

шфхбзтжтлм л цтлзбжч хлцн чхбгсӄ 

Ϯцчбтуглчж фжебрл г гжхчлнбрётус фурузжтлл Ӧуетб фжебрё

гтлкшӅ ехшдбєггжхъшӧӄ Ϭбелчжцё тб гжруцлфже л фуцчбгёчж тудл тб

фжебрлӄ ϮвжелчжцёӅ ьчу тудбӅ хбцфурузжттбє тб тлзтжм фжебрлӅ

тбъуелчцє г шеувтус фурузжтллӄ Ϝцрл утб црлэнус цудтшчбӅ

фуетлслчж цлежтёжӄ Ϝцрл гѐ тж сузжчж еучєтшчёцє еу фжебрл лрл

гбэб тудб тбъуелчцє г фжхжхбцчєзжтллӅ уфшцчлчж цлежтёжӄ 

 

ϫждшрлхугнб хжстжм фжебржм 

ϣ гтшчхжттжм ьбцчл фжебрл фхлнхжфлчж хжклтугѐм хжсжэун

цчухутум ц чхжсє учгжхцчлєслӄ ϛхшдум нутжы фхлнхжфлчж н

уетусш лк хждшрлхугуьтѐъ учгжхцчлмӅ ьчувѐ цчуфб вѐрб

тжфуеглзтум гу гхжсє жкеѐ л жж сузту вѐру рждну гѐтшчёӄ

ϙѐфуртлчж ђчу ежмцчглж ерє увжлъ фжебржмӄ 

 

ϙѐхбгтлгбтлж шцчхумцчгб 

ϙѐхугтємчж шцчхумцчгуӅ фугжхтшг гѐхбгтлгбѓюлж тбнрбенлӅ

хбцфурузжттѐж тб кбетжс уцтугбтллӄ Ϩбнрбенл лсжѓч щухсш

студушдурётлнбӅ нбзебє лъ цчухутб лсжжч хбктшѓ гѐцучшӅ

тбмелчж фуеъуеєюшѓ цчухутшӅ ьчувѐ шцчхумцчгу цчуєру

шцчумьлгуӄ 

 
ϡϨϬϭϫϮϣϱϡϺ Ϫϩ ϸϣϬϪϦϮϗϭϗϱϡϡ ϣϩϧϪϷϹϭϜϫϗ 

ϣϩϧϪϷϹϭϜϫ ӦϧϩϛϜϦϷӧMRMS06-GRN 

Ϫжхже лцфурёкугбтлжс цтлслчж кбюлчтшѓ фржтнш ц ђнхбтб

нусфёѓчжхбӄ 

 

AUTO ON/OFF 

ϣусфёѓчжх гнрѓьлчцєӅ нудеб сбъуглнвшежч фхлгжежт г еглзжтлж

лрл вшежч тбзбчб рѓвбє нтуфнбӄ ϣусфёѓчжх бгчусбчльжцнл

гѐнрѓьлчцє ьжхжк Ғ слтшчѐ вжкежмцчглєӄ 

 

ϩϪϡϬϗϨϡϜ ϩϭϛϜϦϷϨ϶ϰ ϣϨϩϪϩϣ 

 

MODE - фукгурєжч цежрбчё гѐвух фбхбсжчхбӄ 

SET - лцфурёкшжчцє ерє шцчбтугнл ктбьжтлм фбхбсжчхугӄ 

RESET - лцфурёкшжчцє ерє тжсжержттуду цвхуцб гхжсжтлӅ

хбццчуєтлє л нбрухлмӄ 

 

ϯϮϨϣϱϡϡ ӦϬϪϜϱϡϯϡϣϗϱϡϺӧ 

TIME Ϭьлчбжч увюжж гхжсє шфхбзтжтлм

уч тбьбрб еу нутыбӄ 

00:00-99:59 

слт 

SPEED ϩчувхбзбжч чжншюшѓ цнухуцчёӄ 0,0-җҗӅҗ нсӬь 

DISTANCE Ϭьлчбжч увюжжхбццчуєтлж уч

тбьбрб еу нутыб шфхбзтжтлмӄ 

0,0-җҗҗҗ нс 

CALORIES Ϭьлчбжч увюжж нурльжцчгу

цуззжттѐъ нбрухлм уч тбьбрб еу

нутыб шфхбзтжтлмӄ 

Ӧϡксжхжтлж єгрєжчцє

фхлврлклчжрётѐс ерє цхбгтжтлє

хбкрльтѐъ цжццлм шфхбзтжтлмӅ тж

сузжч вѐчё лцфурёкугбту г

ржьжтллӧӄ 

0,0-җҗҗҗ ннбр 

TOTAL 

DISTANCE 

(ODO) 

Ϭьлчбжч увюжж хбццчуєтлж уч

шцчбтугнл вбчбхжлӄ 

0-җҗҗҗ нс 

PULSE ϩчувхбзбжч чжншюлм фшрёцӄ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϡксжхжтлж фшрёцб

чурёну ерє цфухчлгтѐъ ыжржм

Ӧлцнрѓьбжчцє сжелылтцнуж

фхлсжтжтлжӧӄ 

40-240 BPM 

 

ϮϬϭϗϨϩϙϣϗ ϠϨϗϲϜϨϡϺ ϛϦϺ ϩϘϫϗϭϨϩϚϩ ϩϭϬϲϜϭϗ 

¶ ϨбзлсбєMODE Ӆ шцчбтуглчж тб сутлчухж фбхбсжчхӅ

ктбьжтлж нучухуду ъучлчж еуцчльё гу гхжсє чхжтлхугнлӆ

гхжсєӅ хбццчуєтлжӅ нурльжцчгу нбрухлмӅ фшрёцӄ 

¶ ϧтудунхбчту тбзлсбє нтуфншSETӅ шцчбтуглчж

цуучгжчцчгшѓюжж ктбьжтлжӄ 

ϩвхбчтѐм учцьжч тбьтжчцє фуцрж тбьбрб гхбюжтлє

P1 P2
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фжебржмӄ Ϩб сутлчухж учувхбклчцє цчхжрнб гтлкӄ 

Ϡбгжхэжтлж увхбчтуду учцьжчб лрл фхжгѐэжтлж

шцчбтугржттуду ктбьжтлє фшрёцб цлдтбрлклхшжч кгшнӄ 

 

PULSE RATE 

UWAGA! ϡксжхжтлж фшрёцб чурёну ерє цфухчлгтѐъ ыжржм

Ӧлцнрѓьбжчцє сжелылтцнуж фхлсжтжтлжӧӄ 

¶ Ϩбзлсбмчж нтуфншMODE еу чжъ фухӅ фунб тб ђнхбтж тж

учувхбклчцє .3*1#ӄ 

Ϫурузлчж увж хшнл тб ебчьлнл фшрёцб тб хшржӄ ϙу гхжсє

лксжхжтлє нусфёѓчжх учувхбклч ктбьун г щухсж цжхеыбӄ 

ϲжхжк ґ-Ғ цжнштеѐ нусфёѓчжх учувхбклч чжншюлм фшрёцӄ 

 

ϭϫϜϨϡϨϚ ϡ ϯϗϠ϶ ϮϪϫϗϝϨϜϨϡϢ 

ϡцфурёкугбтлж шцчхумцчгб фхлтжцжч гбс студу фурёкѐӄ Ϫхжзеж

гцждуӅ шршьэлч гбэж цуцчуєтлжӅ шнхжфлч сѐэыѐӅ б г цуьжчбтлл 

ц цуучгжчцчгшѓюжм елжчум фукгурлч цзжьё лкрлэтѓѓ злхугшѓ

чнбтёӄ 

 

ҏӄ ϫϗϠϧϡϨϣϗ 

ϸчу щбкбӅ нучухбє шршьэбжч нхугуувхбюжтлж гу гцжс чжрж л

фуедучбгрлгбжч сѐэыѐ н шцлржттум тбдхшкнжӄ ϭбнзж шсжтёэбжч

хлцн гуктлнтугжтлє цшеухуд л фуршьжтлє чхбгсӄ ϫжнусжтешжчцє

гѐфуртлчё тжцнурёну шфхбзтжтлм тб хбцчєзншӅ нбн фунбкбту

тлзжӄ 

Ϝцрл гѐ ьшгцчгшжчж вурёӅ фхжнхбчлчж чхжтлхугнш лрл шсжтёэлчж

елбфбкут гѐфуртєжсуду еглзжтлєӄ 

 

ϫϗϬϭϺϝϣϗ ϙϨϮϭϫϜϨϨϡϰ ϧ϶ϳϱ ϘϜϛϫϗ 

Ϭєеёчж тб фруцншѓ фугжхътуцчё цудтшчѐсл тудбсл л нуржтєслӅ

тбфхбгржттѐсл тбхшзшӄ Ϭужелтлчж фуеуэгѐ цчуф л фхлврлкёчж

лъ ехшд н ехшдш нбн сузту врлзжӄ ϩцчухузту тбебглчж тб нуржтлӅ

тбфхбгрєє лъ н фуршӅ л гѐежхзлчж г ђчум фуклылл г чжьжтлж ҏғ

цжнштеӄ 

 

ϫϗϬϭϺϝϣϗ ϘϜϛϜϫ 

Ϭєеёчж тб фруцншѓ фугжхътуцчёӄ ϙѐфхєслчж фхбгшѓ тудшӅ б

фуеуэгш ржгум цчуфѐ фхлрузлчж н фхбгусш вжехшӄ ϙѐчєтлчж

фхбгшѓ хшнш 

г тбфхбгржтлл фбрёыжг фхбгум тудл чбн ебржнуӅ нбн ђчу

гуксузтуӄ ϙѐежхзлчж г чжьжтлж ҏғ цжнштеӄ Ϫугчухлчж ежмцчглж ц

ржгум тудумӄ 

 

Ϫϩϙϩϫϩϭ϶ ϚϩϦϩϙ϶ 

ϛжхзлчж дуругш фхєсуӅ дрєеє фжхже цувумӄ Ϩж еглдбє фржьбслӅ

фугжхтлчж жж гфхбгу л гѐфхєслчжӅ б кбчжс фугжхтлчж гржгу л

гѐфхєслчжӄ 

ϪϩϛϨϺϭϡϜ ϫϮϣ 

Ϫуетлслчж нбн сузту гѐэж ржгшѓ хшнш л гѐежхзлчж г чжьжтлж

тжцнурёнлъ цжнштеӄ Ϫугчухлчж ежмцчглж ц фхбгум хшнумӄ 

 

ϫϗϬϭϺϝϣϗ ϗϰϡϦϦϜϬϩϙ϶ϰ ϬϮϰϩϝϡϦϡϢ 

ϙцчбтёчж рлыус н цчжтжӅ ржгшѓ тудш гѐеглтёчж гфжхже л цржднб

цудтлчж г нуржтжӄ Ϫхбгшѓ ежхзлчж цкбелӛ гѐфхєсржттумӅ ц

фєчнумӅ хбцфурузжттум фруцну тб фуршӄ ϛжхзлчж увж фєчнл

фруцну тб фурш л фхлзлсбмчж вжехб г тбфхбгржтлл цчжтѐӄ

Ϯежхзлгбмчж ђчш фуклылѓ г чжьжтлж ґҎ цжнштеӄ Ϫугчухлчж

ежмцчглж ц гѐеглтшчум фхбгум тудумӄ ϪустлчжӅ ьчувѐ гу гхжсє

шфхбзтжтлє тж гѐдлвбчё цфлтш г ешдшӄ 

 

ϨϗϣϦϩϨ϶ 

ϙцчбтёчжӅ цужелтлг тудл гсжцчжӄ ϙѐфуртлчж тбнрут гфжхжеӅ

цчбхбєцё нбн сузту вурёэж фхлврлклчё дхшетшѓ нржчнш н

нуржтєсӄ ϙѐежхзлчж г чжьжтлж ҏғ цжнштеӄ ϪустлчжӅ ьчувѐ тж

цдлвбчё нуржтлӄ 

 

Ґӄ ϯϗϠϗ ϮϪϫϗϝϨϜϨϡϢ 

ϸчу фхбглрётбє щбкб чхжтлхугнлӄ ϭхжтлхшмчжцё г цгужс чжсфж

чбнӅ ьчувѐ еуцчльё бежнгбчтуду фшрёцб ерє цгужду гукхбцчбӅ нбн

фунбкбту тб дхбщлнжӄ 

 

 

 

ґӄ ϯϗϠϗ ϫϗϬϬϦϗϘϦϜϨϡϺ 

ϸчб щбкб фукгурєжч шцфунулчё нхугуувхбюжтлж л хбццрбвлчё

сѐэыѐӄ ϸчу фугчухжтлж шфхбзтжтлм хбкслтнлӄ Ϭржешжч фустлчё

у чусӅ 

ьчувѐ тж фжхжтбфхєдбчё сѐэыѐӄ 

 

ϙϩϠϧϩϝϨ϶Ϝ ϪϩϙϫϜϝϛϜϨϡϺ ϡ ϭϜϰϨϡϣϡ ϫϜϧϩϨϭϗ 

UWAGA! ϙцнхѐчлж нухфшцб шцчхумцчгб вжк фхжегбхлчжрётум

нутцшрёчбылл ц цжхглцтум цршзвум фхулкгуелчжрє фхлгуелч н

фучжхж дбхбтчллӄ 

ϙ цршьбж фуеукхжтлє тб тжлцфхбгтуцчёӅ чхжвшѓюшѓ гцнхѐчлє

нухфшцбӅ цгєзлчжцё ц цжхглцтум цршзвум фхулкгуелчжрєӄ 

 

ϩϪϡϬϗϨϡϜ

ϩϳϡϘϣϡ 

ϙϩϠϧϩϝϨ϶Ϝ

ϪϫϡϲϡϨ϶ 

ϫϜϳϜϨϡϜ 

Ϯцчхумцчгу

нбьбжчцє 

Ϯцчхумцчгу

шцчбтугржту тб

тжхугтум

фугжхътуцчлӄ Ϫуе

уцтугбтлжс

шцчхумцчгб тбъуелчцє

фхжесжчӅ

тбхшэбѓюлм

хбгтугжцлжӄ 

Ϯцчбтуглчж

шцчхумцчгу тб

хугтум

фугжхътуцчлӄ 

Ϯебрлчж фхжесжчӅ

тбхшэбѓюлм

хбгтугжцлжӄ 

 ϩцтугбтлє

шцчбтугржтѐ

тжфхбглрётуӄ 

Ϯцчбтуглчж

уцтугбтлє

шцчхумцчгб

фхбглрётуӄ 

Ϭжеру лрл хшрё

нбьбѓчцє 

ϙлтчѐ л хшьнл

фуецжежрётуду эчѐхє

лрл хшрє тж кбчєтшчѐӄ 

Ϡбчєтлчж глтчѐ л

хшьнш

фуецжежрётуду

эчѐхє лрл хшрєӄ 

ϳшс гу гхжсє

лцфурёкугбтлє 

Ϩжфхбглрёту

кбчєтшчѐж ђржсжтчѐӄ 

Ϭгєзлчжцё ц

цжхглцтум

цршзвум

фхулкгуелчжрєӄ 

 ϙу гхжсє хбвучѐ шцчхумцчгб судшч

гуктлнбчё члълж эшсѐ фхл лтжхылуттус

еглзжтлл сбъуглнбӅ нучухѐж увшцругржтѐ

члфус нутцчхшныллӄ ϩтл тж унбкѐгбѓч

тлнбнуду грлєтлє тб хбвучш

увухшеугбтлєӄ Ϫучжтылбрётѐж эшсѐӅ

црѐэлсѐж фхл гхбюжтллфжебржм г

увхбчтус тбфхбгржтллӅ увшцругржтѐ

чжътльжцнл л тж гѐкѐгбѓч тлнбнлъ

тждбчлгтѐъ фуцржецчглмӄ 

ϳшс л

учцшчцчглж

фрбгтуцчл

хбвучѐ 

Ϫугхжзежттѐж

фуеэлфтлнлӄ 

Ϭгєзлчжцё ц

цжхглцтум

цршзвум

фхулкгуелчжрєӄ 

ϩчцшчцчглж

тбержзбюжду 

цуфхучлгржтлє

гугхжсє

чхжтлхугнл 

Ϩжфхбглрёту

фуенрѓьжт фхугуе н

хждшрлхугнж

цуфхучлгржтлєӄ 

Ϫуенрѓьлчж

фхугуе

фхбглрёту г

цуучгжчцчглл ц

лтцчхшнылжм фу

шцчбтугнжӄ 

 ϩцрбвржттѐм

фхлгуетум хжсжтёӄ 

Ϭгєзлчжцё ц

цжхглцтум

цршзвум

фхулкгуелчжрєӄ 

 Ϯгжрльлрцє кбкух

сжзешсбъуглнус л

сбдтлчбслӄ 

Ϭгєзлчжцё ц

цжхглцтум

цршзвум

фхулкгуелчжрєӄ 

 ϫждшрєчух

тбфхєзжтлє

фугхжзежтӄ 

Ϭгєзлчжцё цу

цршзвум

фуеежхзнл

нрлжтчуг

цжхглцтум

цршзвѐ

фхулкгуелчжрєӄ 

ϚϗϫϗϨϭϡϺ 

Ϫхуебгжы уч лсжтл Ϛбхбтчб фхжеуцчбгрєжч дбхбтчлѓ тб

чжххлчухллϫуццлмцнум ϯжежхбылл тб цхун ҐҒ сжцєыб ц ебчѐ

фхуебзлӄ Ϛбхбтчлє тб фхуебттѐм чугбх тж лцнрѓьбжчӅ тж
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RU 

удхбтльлгбжч л тж фхлуцчбтбгрлгбжч фхбгб ϪуншфбчжрєӅ

гѐчжнбѓюлж лк Ϡбнутб у кбюлчж фхбг фучхжвлчжржмӄ 

 

Ϛбхбтчлмтѐм чбрут тбъуелчцє тб фуцржетжм цчхбтлыжӄ 

 

ϮϬϦϩϙϡϺ ϚϗϫϗϨϭϡϡ 

1. ϫжнрбсбылл л дбхбтчлл фуержзбч чурёну цнхѐчѐж

ежщжнчѐӅ гуктлнэлж фу глтж фхулкгуелчжрєӄ 

2. Ϛбхбтчлє вшежч цуврѓебчёцє сбдбклтус лрл цжхглцтум

цршзвум фуцрж фхжеяєгржтлє нрлжтчусӆ 

a. ежмцчгшѓюждуӅ ьжчну л фхбглрёту кбфуртжттуду

дбхбтчлмтуду чбрутб ц фжьбчёѓ фхуебзл л

фуефлцёѓ фхуебгыбӅ 

b. ежмцчгшѓюжду еунбкбчжрёцчгб фуншфнл

увухшеугбтлє ц ебчум фхуебзлӅ 

c. хжнрбслхшжсуду чугбхб лрл ежщжнчтум ьбцчлӄ 

ϙ цршьбж фуншфнл елцчбтылутту дбхбтчлмтѐм чбрут

ежмцчглчжржт чурёну тб уцтугбтлл еуншсжтчб у

фуншфнж Ӧьжн Ӭ цьжч-щбнчшхбӧӄ 

3. ϫжнрбсбылє вшежч хбццсучхжтб г чжьжтлж ҏҒ етжм ц

сусжтчб шгжеусржтлє у ежщжнчж ϣрлжтчусӄ 

4. Ϡбгуецнлж ежщжнчѐ л фугхжзежтлєӅ гѐєгржттѐж г чжьжтлж

дбхбтчлмтуду фжхлуебӅ вшешч шцчхбтжтѐ вжцфрбчту г

чжьжтлж тж вуржж Ґҏ етє ц ебчѐ еуцчбгнл чугбхб г сбдбклт

лрл цжхглцтѐм ыжтчхӄ 

5. ϙ цршьбж тжувъуелсуцчл лсфухчб ежчбржм цхун

гѐфуртжтлє дбхбтчлмтуду хжсутчб сузжч вѐчё фхуержт

тб гхжсєӅ тжувъуелсуж ерє лъ лсфухчбӅ ту тж вуржж ьжс тб

ҒҎ етжмӄ 

6. Ϛбхбтчлє тж хбцфхуцчхбтєжчцє тбӆ 

a. сжъбтльжцнлж фугхжзежтлє л гѐкгбттѐж лсл

ежщжнчѐӅ 

b. фугхжзежтлє л ежщжнчѐӅ гуктлнэлж г хжкшрёчбчж

тжфхбглрётуду лцфурёкугбтлє л ъхбтжтлєӅ

тжфхбглрётум шцчбтугнл л увцршзлгбтлєӅ 

c. фугхжзежтлє л лктуц хбцъуетѐъ сбчжхлбругӅ чбнлъ

нбнӆ чхуцѐӅ хжстлӅ хжклтугѐж ђржсжтчѐӅ фжебрлӅ

хшьнл лк дшвнлӅ нуржцбӅ фуеэлфтлнлӅ увлгнбӄ 

d. ежмцчглєӅ цгєкбттѐж ц сутчбзусӅ чжътльжцнлс

увцршзлгбтлжсӅ нучухѐжӅ цудрбцту лтцчхшнылл фу

ђнцфршбчбыллӅ фурёкугбчжрё увєкбт гѐфуртєчё

цбсуцчуєчжрётуӄ 

7. Ϛбхбтчлє тж хбцфхуцчхбтєжчцє тб цржешѓюлж цршьблӆ 

a. лцчжьжтлє цхунб ежмцчглєӅ 

b. гѐфуртжтлє нрлжтчус цбсуцчуєчжрётуду хжсутчб л

суелщлнбылм ц лцфурёкугбтлжс тжухлдлтбрётѐъ

ежчбржмӅ 

c. жцрл ежщжнч гуктлн лк-кб тжфхбглрётум шцчбтугнл

лрл г хжкшрёчбчж тжцуврѓежтлє фхбглр фхбглрётум

ђнцфршбчбыллӅ уфлцбттѐъ г лтцчхшнылл фу

ђнцфршбчбыллӅ 

d. лцфурёкугбтлє лтудуӅ ьжс еусбэтжж

лцфурёкугбтлжӅ 

e. фугхжзежтлмӅ гуктлнэлъ фхл чхбтцфухчлхугнжӄ 

8. ϛшврлнбчѐ дбхбтчлмтуду чбрутб тж гѐебѓчцєӄ 

9. ϙ хбснбъ дбхбтчлл нрлжтч лсжжч фхбгу чхжвугбчё

цржешѓюлж глеѐ вжцфрбчтуду шеугржчгухжтлєӆ 

a. хжсутчб лкежрлєӅ 

b. кбсжтѐ лкежрлєӅ 

c. цтлзжтлє ыжтѐӅ 

d. хбцчухзжтлє еудугухб л фуртуду гуксжюжтлє

футжцжттѐъ кбчхбчӄ 

10. ϛрє фуебьл хжнрбсбылл тжувъуелсуӆ 

a. Ϫхжецчбглчё фхуешнч лрл жду ьбцчёӅ тб нучухшѓ

хбцфхуцчхбтєжчцє дбхбтчлєӄ 

b. ϛунбкбчжрёцчгу фуншфнлӅ уфхжежрєѓюжж тбкгбтлж л

бехжц фхуебгыбӅ ебчш л сжцчу фуншфнлӅ члф фхуешнчб

лрл ежмцчгшѓюлм дбхбтчлмтѐм чбрут 

ц фжьбчёѓ сбдбклтбӄ 

c. ϙ цршьбж еуцчбгнл дхєктуду фхуешнчб цжхглцтѐм

ыжтчх сузжч учнбкбчё г жду фхлжснж лрл кб цьжч

нрлжтчб ц жду флцёсжттуду цудрбцлє фхулкгжцчл

ьлцчншӄ 

11. ϙ цршьбж фурузлчжрётуду хбццсучхжтлє хжнрбсбылл

увухшеугбтлж вшежч учхжсутчлхугбту лрл кбсжтжту тб

тугужӅ лрл нрлжтчш вшешч гукгхбюжтѐ ежтёдлӄ ϫбцъуеѐ фу

чхбтцфухчлхугнж чугбхб еу нрлжтчб фунхѐгбжч цжхглцтѐм

ыжтчх фхулкгуелчжрєӄ 

12. ϙ цршьбж учнрутжтлє дбхбтчлмтум хжнрбсбылл нрлжтч

фуршьлч фуехувтуж увуцтугбтлж фхлтєчуду хжэжтлєӅ л г

чжьжтлж ҏҒ етжм ц сусжтчб фжхжебьл хжэжтлє

увухшеугбтлж вшежч учфхбгржту нрлжтчш кб жду цьжчӄ 

 

RO Manual de utilizare 

 

Utilizatorule, 

4ļ JM?ļE Kļ ;ALAǊA ;M 9L=FǊA= MJEļLG9J=D= AFKLJM;ǊAMFA ŻF9AFL= <= 9

începe asamblarea  

ǄA <= 9 MLADAR9 9H9J9LMD H=FLJM HJAE9 <9Lļӄ ;=KL E9FM9D ;GFǊAF=

AF>GJE9ǊAA AEHGJL9FL= HJANAF< KA?MJ9FǊ9 MLADARļJAA ǄA ŻFLJ=ǊAF=J=9

=;@AH9E=FLMDMAӄ .ļKLJ9ǊA-D H=FLJM 9 HML=9 9;;=K9 AF>GJE9ǊAA <=KHJ=

ŻFLJ=ǊAF=J= K9M H=FLJM 9 ;GE9F<9 HA=K= <= K;@AE:ӄ 

 

DATE TEHNICE 

Alimentare Calculatorul este alimentat de baterii 

2×AAA Carbon Zinc. Nu sunt incluse. 

Greutate 14,4 kg 

Temperatura de utilizare 0o! HĸFļ D9 ỪҒҎoC 

Temperatura de 

depozitare 

-10o! HĸFļ D9 ỪҔҎoC 

%J=ML9L=9 E9PAEļ 9

utilizatorului  

120 kg 

Clasa de aplicare Clasa H 

Clasa de precizie Clasa C 

4AL=Rļ 0,0-99,9 km/h 

Standardul produsului 

(principal) 

EN ISO 20957-5:2028 

"=KLAF9ǊA=  A;A;D=LļE9?F=LA;ļ pentru uz casnic 

 

1'%30 ,ąY 

2#,ą'#Ӊ Aparatul poate fi utilizat numai în conformitate cu scopul 

KļMӅ 9<A;ļ H=FLJM 9FLJ=F9E=FL <= ;ļLJ= 9<MDǊAӄ -JA;= 9DLļ MLADAR9J= 9

<AKHGRALANMDMA HG9L= >A H=JA;MDG9Kļӄ .JG<M;ļLGJMD FM HG9L= >A LJ9K D9

JļKHMF<=J= H=FLJM <9MF=D= ;9MR9L= <= MLADAR9J=9 F=;GJ=KHMFRļLG9J= 9

dispozitivului. 

¶ "AKHGRALANMD 9 >GKL HJGA=;L9L ǄA ;GFKLJMAL 

H= :9R9 ;=DGJ E9A J=;=FL= ;MFGǄLAFǊ= ŻF <GE=FAMD KA?MJ9FǊ=Aӄ

#D=E=FL=D= H=JA;MDG9K= ;9J= 9J HML=9 J=HJ=R=FL9 G HGL=FǊA9Dļ

9E=FAFǊ9J= <= JļFAJ= 9M >GKL =DAEAF9L= K9M HJGL=B9L= J=D9LANӄ 

¶ 0=H9J9ǊAAD= ǄA EG<A>A;ļJAD= H= ;GFL HJGHJAM FM KMFL H=JEAK=ӄ 

¶ 4=JA>A;9ǊA G <9Lļ D9 MF9 K9M <GMļ DMFA <9;ļ ǄMJM:MJAD=Ӆ

ǄMJM:MJAD= ǄA HAMDAǊ=D= KMFL KLJĸFK= ;GJ=;Lӄ 

¶ .=FLJM 9 9KA?MJ9 KA?MJ9FǊ9 H=JE9F=FLļӅ N=JA>A;9ǊA ǄA ŻFLJ=ǊAF=ǊA

J=?MD9L =;@AH9E=FLMD Ӧ9<A;ļ G <9Lļ H= 9Fӧ ŻFLJ-un centru 

comercial specializat. 

¶ -JA;= EG<A>A;9J= 9<MKļ <AKHGRALANMDMA ;9J= FM =KL= <=K;JAKļ 

O FAFA=BKR=B AFKLJMC;BA EG?ŋ KL9FGOAŒ HJRQ;RQFŪ MKRCG<R=Ɩ DM:

:=RHGǀJ=<FAG R9?J9Ǵ9Œ R<JGOAM A ǴQ;AM GKG:Q ŒOA;Rŋ;=Bӄ 8EA9F

F9 MJRŋ<R=FAM EG?ŋ <GCGFQO9Œ OQƒŋ;RFA= HJ9;GOFA;Q K=JOAKM

producenta lub osoby przeszkolone przez nie w tym zakresie. 

¶ 2G9L= <AKHGRALAN=D= KMFL KMHMK= MFGJ 9;LANALļǊA AFGN9LG9J=

;GFKL9FL= H=FLJM 9 9KA?MJ9 G ;9DAL9L= ŻF9DLļӄ 

"AF 9;=KL EGLANӅ HJG<M;ļLGJMD ŻǄA J=R=JNļ <J=HLMD 

<= 9 =>=;LM9 EG<A>A;ļJA L=@FA;=ӄ 

¶ .=FLJM GJA;= ŻFLJ=:ļJA K9M F=DļEMJAJA D=?9L= <= =;@AH9E=FLӅ Nļ

JM?ļE Kļ Nļ 9<J=K9ǊA MFMA HMF;L <= NĸFR9J= KH=;A9DAR9Lӄ 

  

2#,ą'#Ӊ Persoanele aflate în 9HJGHA=J= ŻF LAEHMD MLADARļJAA

echipamentului trebuie avertizate cu privire la posibilele pericole. 

;GJ<9ǊA G 9L=FǊA= <=GK=:ALļ ŻF HJ=R=FǊ9 ;GHAADGJӄ 

 

2#,ą'#Ӊ ¹F9AFL= <= 9 ŻF;=H= =P=J;AǊAAD=Ӆ ;GFKMDL9ǊA MF E=<A; 

H=FLJM 9 Nļ 9KA?MJ9 ;ļ FM 9N=ǊA ;GFLJ9AF<A;9ǊAA E=<A;9D= H=FLJM 9

efectua antrenamente pe dispozitiv. Pe baza  

GHAFA9 MFMA KH=;A9DAKLӅ HML=ǊA <=RNGDL9 HD9FMD <NKӄ <= 9FLJ=F9E=FLӄUn 

program selectat incorect K9M =P=J;AǊAAD= =P;=KAN= HGL >A H=JA;MDG9K=

H=FLJM KļFļL9L=9 ǄA NA9Ǌ9 <MEF=9NG9KLJļӄ 

 

AVERTISMENT! Sistemele de monitorizare a ritmului cardiac pot fi 

AF=P9;L=ӄ 1MHJ9KGDA;AL9J=9 ŻF LAEHMD =P=J;AǊAADGJ >ARA;= HG9L= <M;=

D9 NļLļEļJA ?J9N= K9M<=;=Kӄ "9;ļ Nļ KAEǊAǊA KDļ:ALӅ GHJAǊA AE=<A9L

=P=J;AǊAAD= >ARA;=ӄ 

 

2#,ą'#Ӊ 0=KH=;L9ǊA ;M KLJA;L=Ǌ= AFKLJM;ǊAMFAD= HJANAF< =>=;LM9J=9

9FLJ=F9E=FLMDMA ;GFǊAFML= ŻF 9;=KL= AFKLJM;ǊAMFAӄ 
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¶ !ĸF< 9D=?=ǊA MF DG; H=FLJM 9 =>=;LM9 9FLJ=F9E=FLMDӅ9KA?MJ9ǊA-

Nļ ;ļ E=FǊAF=ǊA <AKL9FǊ= KA?MJ= >9Ǌļ <= HGKA:AD= G:KL9;GD=ӄ ,M

9Ǆ=R9ǊA =;@AH9E=FLMD ŻF 9HJGHA=J=9 ;ļADGJ <= ;GEMFA;9ǊA=

Ӧ<JMEMJAӅ HGJǊAӅ LJ=;=JA =L;ӄӧӄ 

¶ #KL= AFL=JRAKļ MLADAR9J=9 =;@AH9E=FLMDMA ŻF AE=<A9L9 9HJGHA=J= 

<= H=J=L=ӄ 8GF9 <= KA?MJ9FǊļ =KL= <= ҐҎҎҎ EE ǄA ;=D HMǊAF

DļǊAE=9dispozitivului. 

 

2#,ą'#Ӊ ¹F LAEHMD 9K9E:DļJAA <AKHGRALANMDMAӅ 9N=ǊA ?JABļ ǄA FM H=JEAL=ǊA

;GHAADGJ Kļ KL=9 ŻF 9HJGHA=J=ӄ ¹F LAEHMD 9K9E:DļJAAӅ K= >GDGK=K; HA=K=

EA;A ӦHAMDAǊ=Ӆ ǄMJM:MJA =L;ӄӧ ;9J= HGL >A ŻF?@AǊAL= <= 9;=ǄLA9ӄ 

 

RISC REZIDUAL 

¶ ¹F KALM9ǊA9 ŻF ;9J= HJGL=;ǊA9 ŻEHGLJAN9 ;ļ<=JAA FM =KL= MLADAR9Lļ

K9M =KL= MLADAR9LļӅ <9J AF;GJ=;LӅ =PAKLļ MF JAK; J=RA<M9DӅ 9<A;ļ

;ļ<=J=9 MF=A H=JKG9F= ;9J= ;9MR=9Rļ 9:J9RAMFA 9D= HA=DAAӅ

NĸFļLļAӅ >J9;LMJA K9MӅ ŻF ;=D E9A JļM ;9RӅ <=;=Kӄ 

¶ #PAKLļ MF JAK; J=RA<M9D <= KMHJ9KGDA;AL9J= F=AFL=FǊAGF9Lļ 9

H=JKG9F=A ;9J= K= 9FLJ=F=9RļӅ ;9MR9Lļ <= E9FAHMD9J=9

AF;GJ=;Lļ K9M <= G =N9DM9J= AF;GJ=;LļӅ HJ=;ME ǄA <=

LJ9FKEAL=J=9 AF;GJ=;Lļ 9 <9L=DGJ Ӧ<AF ;9MR9 AFL=J>=J=FǊ=DGJ

electromagnetice, erorilor de software etc.).  

!@A9J ǄA ;=9 E9A :MFļ HJGL=;ǊA= KG>LO9J= ǄA @9J<O9J= FM

=P;DM<= G =JG9J= <= KG>LO9J= K9M @9J<O9J= ǄAӅ L=GJ=LA;Ӆ HG9L=

HJGNG;9 KMHJ9KGDA;AL9J=9 H=JKG9F=A ;9J= K= 9FLJ=F=9Rļӄ 

¶ Produsul este un dispozitiv electric, prin urmare nu se poate 

exclude electrocutarea, care poate duce la deces.  

¶ Nu se poate exclude riscul rezidual de sufocare.  

¶ 0AK;MD HG9L= >A J=<MK HJAF J=KH=;L9J=9 AF>GJE9ǊAADGJ 

<= KA?MJ9FǊļ ;GFǊAFML= ŻF E9FM9DMD <= MLADAR9J=ӄ 

¶ ,M K= HG9L= =P;DM<= ;9 MLADAR9J=9 F=AFL=FǊAGF9Lļ K9M

F=9MLGJAR9Lļ Kļ HJGNG9;= 9DL= JAK;MJA F=;GFKA<=J9L=Ӆ 

iar riscul luat în considerare a fost estimat incorect.  

¹F 9F9DAR9 <= JAK;Ӆ =N9DM9J=9 9 >GKL >ļ;MLļ H= :9R9 ӎKLļJAA 9;LM9D= 9

<AKHGRALANMDMAӎӄ "AF =N9DM9J=9 ǄA ;GFLJGDMD =>=;LM9L 9KMHJ9 HJG<MKMDMA

J=RMDLļ 

;ļHJG:9:ADAL9L=9 9H9JAǊA=A MFMA JAK; AF9;;=HL9:AD =KL= >G9JL= K;ļRMLļӄ

"AKHGRALANMD Ӧ;GFKLJM;ǊA9Ӆ EG<MD <= >MF;ǊAGF9J= ǄA MLADAR9J=9 9;=KLMA9ӧ

FM ;9MR=9Rļ- ŻF ;GF<AǊAA FGJE9D=- un risc nejustificat pentru persoana 

;9J= K= 9FLJ=F=9Rļ K9M H=FLJM L=JǊAӄ 

 

MARCAJE DE MANIPULARE PE AMBALAJELE DE TRANSPORT 

;=9KLļ H9JL= ŻF KMKӄ ,M JļKLMJF9ǊAӄ 

K= HJGL=B9 <= ;ļ<=J=ӄ 

Ambalaj reciclabil. 

"=Ǆ=MJA =D=;LJA;=ӄ #KL= F=;=K9Jļ J=LMJF9J=9

echipamentului uzat la un punct de reciclare. 

L=FǊA=Ӆ >J9?ADӄ 

.GKA:ADAL9L= <= <=L=JAGJ9J=ӄ N=ǊA ?JABļӄ 

 A se proteja de umiditate. 

L=FǊA=Ӆ HJG<MK ?J=Mӄ 

A se depozita  maxim în 5 straturi. 

.JG<MKMD ;GFǊAF= AFKLJM;ǊAMFA <= MLADAR9J=ӄ 

 

 

 
FM K= <=K;@A<= ;M MF ;MǊALӄ 

 

E:9D9BMD =KL= >9:JA;9L <AF ;9JLGF ǄA E9L=JA9D= HD9KLA;=ӄ4ļ JM?ļE Kļ KGJL9ǊA <=Ǆ=MJAD=

;GF>GJE J=?D=E=FLļJADGJ DG;9D=ӄ 

E:9D9BMD =KL= >9:JA;9L <AF ;9JLGF ǄA E9L=JA9D= HD9KLA;=ӄ4ļ

JM?ļE Kļ KGJL9ǊA <=Ǆ=MJAD= ;GF>GJE J=?D=E=FLļJADGJ DG;9D=ӄ 

Ambalajul este fabricat din carton. 

E:9D9BMD 9 >GKL >9:JA;9L ǊAFĸF< ;GFL <= J=KHGFK9:ADAL9L=9 H=FLJM
E=<AM ǄA J=;A;D9J=ӄ4ļ JM?ļE Kļ KGJL9ǊA <=Ǆ=MJAD= ;GF>GJE

J=?D=E=FLļJADGJ DG;9D=ӄ 

 

UTILIZARE 

¹F9AFL= <= 9 ŻF;=H= 9FLJ=F9E=FLMDӅ 9KA?MJ9ǊA-Nļ ;ļdispozitivul a fost 

asamblat corect. 

¶ ¹F9AFL= <= 9 ŻF;=H= HJAEMD 9FLJ=F9E=FLӅ >9EADA9JAR9ǊA-Nļ ;M

LG9L= >MF;ǊAAD= ǄA HGKA:ADALļǊAD= <= J=?D9J= 9D= <AKHGRALANMDMAӄ 

¶ Dispozitivul are elemente care pot fi expuse  

D9 ;GJGRAMF=ӄ "AF 9;=KL EGLANӅ FM K= J=;GE9F<ļ Kļ >A= DļK9L 

într-G ;9E=Jļ ME=<ļӄ "= 9K=E=F=9Ӆ LJ=:MA= Kļ 9N=ǊA ?JABļ ;9

=;@AH9E=FLMD ӦŻF KH=;A9D ;GEHGF=FL=D= K9D= AFL=JF= ǄA

=D=;LJGFA;=ӧ Kļ FM >A= =PHMK D9 ;GFL9;LMD ;M 9HļӅ :ļMLMJAӅ

LJ9FKHAJ9ǊA= =L;ӄ 

¶ "AKHGRALANMD =KL= <=KLAF9L <G9J 9FLJ=F9E=FLMDMA 9<MDǊADGJ ǄA

9:KGDML FM =KL= G BM;ļJA= H=FLJM ;GHAAӄ "9;ļ H=JEAL=ǊA ;GHAADGJ

Kļ-D >GDGK=9K;ļ H= HJGHJA9 JļKHMF<=J=Ӆ AFKLJMAǊA-A F=9HļJ9L ;M

HJANAJ= D9 MLADAR9J=9 ;GJ=;Lļ ǄA KMHJ9N=?@=9ǊA-i constant. 

¶ #;@AH9E=FLMD FM =KL= HGLJANAL H=FLJM MLADAR9J= L=J9H=MLA;ļӄ 

¶ ¹F LAEHMD >MF;ǊAGFļJAA <AKHGRALANMDMAӅ HGL 9HļJ=9 R?GEGL=

MǄG9J= ŻF LAEHMD EAǄ;ļJAA AF=JǊA9D= 9 E9K=A NGD9FL=Ӆ ;9J= J=RMDLļ

<AF LAHMD <= ;GFKLJM;ǊA=ӄ ;=KL=9 FM 9M FA;AG AF>DM=FǊļ 

9KMHJ9 >MF;ǊAGFļJAA =;@AH9E=FLMDMAӄ 

¶ Emisia de zgomot în timpul ŻF;ļJ;ļJAA =KL= E9A E9J= <=;ĸL >ļJļ

ŻF;ļJ;9J=ӄ 

¶ ¹F9AFL= <= 9 ŻF;=H= >A=;9J= 9FLJ=F9E=FLӅ N=JA>A;9ǊA

;GJ=;LALM<AF=9 KA?MJ9FǊ=DGJ ǄA 9 ;GF=PAMFADGJ ;M ǄMJM:MJA ǄA

prize. 

¶ ¹F LAEHMD 9FLJ=F9E=FLMDMA H= <AKHGRALANӅ FM MAL9ǊA <=

ŻF;ļDǊļEAFL=9 9<=;N9Lļ ӦŻF;ļDǊļEAFL= KHGJLӧӄ 

 

¹,20#ą',#0# #!&'. +#,23*3' 

#>=;LM9ǊA ŻF EG< J=?MD9L ŻFLJ=ǊAF=J=9 <AKHGRALANMDMAӄ #>=;LM9ǊA

MJEļLG9J=D= GH=J9ǊAMFA ;=D HMǊAF G <9Lļ D9 ҐҎ <= GJ= <= >MF;ǊAGF9J=ӄ 

¶ 4=JA>A;9ǊA HļJǊAD= EG:AD= 9D= <AKHGRALANMDMAӄ "9;ļ FM KMFL

KM>A;A=FL <= DM:JA>A9L=Ӆ MLADAR9ǊA MFKG9J= H=FLJM JMDE=FǊA <=

:A;A;D=Lļӄ 

¶ 4=JA>A;9ǊA KL9J=9 =D=E=FL=DGJ HJ=;ME ǄMJM:MJAD= ǄA HAMDAǊ=D=ӄ

KA?MJ9ǊA-Nļ ;ļ KMFL :AF= KLJĸFK=ӄ 

¶ "MHļ >A=;9J= 9FLJ=F9E=FLӅ ǄL=J?=ǊA LJ9FKHAJ9ǊA9 <= H=

<AKHGRALANӄ ;GJ<9ǊA 9L=FǊA= 

>9HLMDMA ;ļEGFALGJMD FM LJ=:MA= Kļ AFLJ= ŻF ;GFL9;L ;M 9H9 K9M

umezeala. 

¶ .=FLJM ;MJļǊ9J=9 <AKHGRALANMDMAӅ MLADAR9ǊA FME9A 9Hļ 

;M KļHMFӄ ,M MLADAR9ǊA 9?=FǊA <= ;MJļǊ9J=ӄ 

¶ "=HGRAL9ǊA <AKHGRALANMD ŻFLJ-MF DG; MK;9L ǄA ;9D<ӄ 

¶ ,M =PHMF=ǊA <AKHGRALANMD D9 DMEAF9 <AJ=;Lļ 9 KG9J=DMAӄ 

 

ÎNLOCUIREA BATERIEI 

'F>GJE9ǊAAD= KD9: NARA:AD= <= H= =;J9FMD ;GEHML=JMDMA K9M DAHK9

9;=KLGJ9 AF<A;ļ F=;=KAL9L=9 ŻFDG;MAJAA :9L=JA=Aӄ 

1;G9L=ǊA ;9H9;MD :9L=JA=A ǄA ŻFDG;MAǊA-D= H= ;=D= N=;@A ;M <GMļ FGAӄ

Ǆ=RĸF<M-le  

ŻF ;GEH9JLAE=FLMD :9L=JA=AӅ J=KH=;L9ǊA E9J;9B=D= ӔỪӒ ǄA Ӕ-Ӓӄ 

"9;ļ =;J9FMD FM >MF;ǊAGF=9Rļ ;GJ=;L <MHļ J=HGJFAJ=Ӆ K;G9L=ǊA :9L=JAAD=

LAEH <= ;ĸL=N9 EAFML= ǄA 9HGA J=AFLJG<M;=ǊA-le. 

2#,ą'#Ӊ  9L=JAAD= MR9L= FM KMFL 9;GH=JAL= <= ?9J9FǊA=ӄ ;=KL=9 ;GFǊAF

KM:KL9FǊ= FG;AN= Ӧ;ME 9J >A ;9<EAMӅ E=J;MJ K9M HDME:ӧӅ HJAF MJE9J=Ӆ

FM D= 9JMF;9ǊA ŻF ;GǄMD <= ?MFGA E=F9B=Jӄ "M;=ǊA-le la un punct adecvat 

pentru bateriile uzate. 

 

MEDIUL ¹,!-,(30Y2-0 

Dispozitivul este livrat într-un ambalaj pentru a proteja împotriva 

=N=FLM9D=DGJ <=L=JAGJļJA ŻF LAEHMD LJ9FKHGJLMDMAӄAmbalajele sunt 

E9L=JAA HJAE= F=HJ=DM;J9L= ǄA HGL >A J=;A;D9L=ӄ JMF;9ǊA 9;=KL=

materiale în recipientele colorate ;GJ=KHMFRļLG9J=Ӆ <=KLAF9L=

;GD=;LļJAA K=D=;LAN=ӄ 

.JGL=B9ǊA E=<AMD ǄA FM 9JMF;9ǊA :9L=JAAD= MR9L= ŻF ;GǄMD <=

gunoi menajerӄ 0=LMJF9ǊA-D= D9 DG;MD <= ;MEHļJ9J= K9M

HJ=<9ǊA-le la un punct separat de depozitare a materiilor 

prime secundare. 

Dispozitivele electrice uzate (inclusiv contorul, sursa de 

alimentare) sunt materii prime secundare - nu le 

9JMF;9ǊA ŻF J=;AHA=FL=D= H=FLJM <=Ǆ=MJA E=F9B=J=Ӆ <=G9J=;= HGL

;GFǊAF= KM:KL9FǊ= H=JA;MDG9K= H=FLJM KļFļL9L= ǄA E=<AMӄ 4ļ JM?ļE Kļ

F= 9BML9ǊA 9;LAN Kļ =;GFGEAKAEg?=KLAGF9J=9 J=KMJK=DGJ F9LMJ9D= ǄA



 

26 

 

RO 

protejarea mediului natural prin predarea dispozitivului uzat la un 

punct de depozitare a materiilor prime secundare - dispozitive 

electrice uzate. 

 

MONTAREA 

+GFL9J=9 <AKHGRALANMDMA LJ=:MA= =>=;LM9Lļ ;M 9L=FǊA= <= ;ļLJ= MF 9<MDLӄ

¹F ;9R <= <M:AAӅ ;=J=ǊA 9BMLGJMD ;MAN9 ;M E9A EMDLļ =PH=JA=FǊļ ŻF

domeniu. 

¶ ¹F9AFL= <= 9 ŻF;=H= EGFL9J=9Ӆ 9KA?MJ9ǊA-Nļ ;ļ K=LMD 

;M <AKHGRALANMD ;GFǊAF= LG9L= =D=E=FL=D= <AFlista de piese ǄA 

<9;ļ 9FMEAL= =D=E=FL= FM 9M >GKL <=L=JAGJ9L= ŻF LAEHMD

transportului. ¹F ;9RMD DAHK=A =D=E=FL=DGJ K9M 9 G:A=;ǊAADGJӅ

;GFL9;L9ǊA 

NĸFRļLGJMDӄ 

¶ $9EADA9JAR9ǊA-Nļ ;M <=K=F=D= ǄA =PHDA;9ǊAAD= ǄA =>=;LM9ǊA EGFL9J=9

ŻF ;GF>GJEAL9L= ;M GJ<AF=9 ;GFǊAFMLļ ŻFAFKLJM;ǊAMFAD= <=

montare.  

¶ $AǊA 9L=FǊA ŻF LAEHMD EGFLļJAAӄ ¹F LAEHMD MLADARļJAA 

MF=DL=DGJ ǄA =D=E=FL=DGJ =PAKLļ JAK;MD <= JļFAJ=ӄ 

¶ ,M MAL9ǊA Kļ E=FǊAF=ǊA MF E=<AM KA?MJӄ 

,M ŻEHJļǄLA9ǊA @9GLA; MF=DL=D= ǄA =D=E=FL=D= <= EGFL9Bӄ

0=ǊAF=ǊA ;ļ >GDAAD= ǄAHMF?AD= <AF HD9KLA; J=HJ=RAFLļ MF H=JA;GD <=

sufocare pentru copii. 

¶ Elementele de montaj necesare pentru efectuarea unui anumit 

pas <AF AFKLJM;ǊAMFAD= <= EGFL9J=au fost prezentate în desene  

ǄA =PHDA;9ǊAAӄ3LADAR9ǊA =D=E=FL=D= AF<A;9L= ŻFAFKLJM;ǊAMFAD= <=

montare. 

¶ ¹F HJAE=D= >9R= 9D= EGFLļJAAӅ FM KLJĸF?=ǊA HA=K=D= D9 E9PAEMEӄ

$9;=ǊA 9;=KL DM;JM <MHļ ;= D=-9ǊA 9Ǆ=R9L H= LG9L= ǄA N-9ǊA 9KA?MJ9L

;ļ KMFL 9Ǆ=R9L= ;GJ=;Lӄ 

¶ .JG<M;ļLGJMD ŻǄA J=R=JNļ <J=HLMD <= 9 EGFL9 HJ=DAEAF9J

anumite elemente. 

 

1!&'ą "#MONTARE (Ἅ 4=RA H9?AF92) 

2#,ą'#Ӊ #KL= AFL=JRAKļ MLADAR9J=9 HA=K=DGJ HJGN=FAL= <AF 9DL= KMJK=

<=;ĸL <= D9 HJG<M;ļLGJӄ 

 

LISTA DE PIESE 

NR. DESCRIERE CANTITATE 

1 Monitor 1 

2 ÿurub M5*10 4 

3 Ghidon 1 

5 Suport ecranului monitorului 1 

6 ÿurub M8×40X20 2 

7 ÿ9A:ļ =D9KLA;ļ "Җ 4 

8 Garnitur curbat D8×1.5×̡20 R15 2 

10 Suport mâner sudat 1 

13 ÿurub M6×12*S4 6 

14 ÿ9A:ļ HD9Lļ ʲ6P 1̡2x1.5 2 

22 Capac NM;ļ +ҖӰ1ҏґ 2 

23 !MJ:9Lļÿ9A:ļ "ҖỬҏӄғỬʲҐҎ 0ҐҖ 2 

24 ą=9Nļ AF>=JAG9Jļ KH9L= 1 

26 ÿuruba M8*60 2 

27(L/R) .=<9Dļ 2 

28 ÿtecher 1 

29  MLGF ŻF >GJEļ <= AFAEļ 1 

32 %9JFALMJļ 9J;MALļ "ҔỬҏӄғỬʲҏҐ 4 

33 ÿ9A:ļ HD9Lļ "Җ 3 

34 1M<9J=9 Ǌ=NAA <= Ǆ9 1 

35 ÿa 1 

36 2M:MD AF>=JAGJ >JGFL9D 1 

38 ÿurub M8*55 2 

57 De nailon NM;ļ +Җ 5 

A Cheie S5 1 

B !@=A= >APļS13, 15, 19 1 

C Cheie S4 1 

 

',1203!ą'3,' "# +-,2 0#ӦἍ 4=RA H9?AF92) 

2#,ą'#Ӊ ¹F LAEHMD 9K9E:DļJAAӅ J=KH=;L9ǊA H9ǄAA <= E9A BGK ǄA MLADAR9ǊA

instrumentele incluse cu produsul.  

.J=?ļLAǊA KM>A;A=FL KH9ǊAM DA:=J H=FLJM 9K9E:D9J=9 <AKHGRALANMDMAӄ 

"9LGJALļ ?J=MLļǊAA E9JA 9 MFGJ =D=E=FL=Ӆ K= J=;GE9F<ļ 9K9E:D9J=9 <=

;ļLJ= <GMļ H=JKG9F=ӄ 

 

!ĸF< FM =KL= MLADAR9LӅ K;G9L=ǊA E9A ŻFLĸA ǄLA>LMD AF=DMDMAӅ 9Ǆ9 ;ME K=

9J9Lļ ŻF >A?MJ9 .ҏӇ 9K9E:D9ǊA KM<MJ9 KMHGJLMDMA ǄA ;9<JMD HJAF;AH9DӇ 9HGA

9DAFA9ǊA ?ļMJAD= <= H= H9JL=9 AF>=JAG9Jļ 9 HļJǊAA ŻF >GJEļ <= 3 9 ;9<JMDMA

HJAF;AH9D ǄA KM<MJ9KMHGJLMDMAӅ ǄA ŻF ;=D= <AF MJEļ AFLJG<M;=ǊA ǄLA>LMD

inelului pentru a-D >AP9Ӆ 9Ǆ9 ;ME K= 9J9Lļ ŻF >A?MJ9 .Ґ. 

 
REGLAJE 

0=?D9J=9 J=RAKL=FǊ=A 

.=FLJM 9 ;J=ǄL= J=RAKL=FǊ9Ӆ JGLAǊA :MLGFMD <= J=?D9J= 9 J=RAKL=FǊ=A ŻF

sensul acelor de ceasornic.  

.=FLJM 9 J=<M;= J=RAKL=FǊ9Ӆ JGLAǊA :MLGFMD <= J=?D9J= 9 L=FKAMFAA ŻF K=FK

invers acelor de ceasornic. 

 
 

¹FļDǊAE=9 Ǆ=AA 

1Dļ:AǊA :MLGFMD KMHGJLMDMA Ǆ=AAӅ J=?D9ǊA Ǆ9M9 D9 ŻFļDǊAE=9 <GJALļ ǄA

KLJĸF?=ǊA :MLGFMDӄ KA?MJ9ǊA-Nļ ;ļ Ǆ9M9 =KL= >APļӄ 

¹FļDǊAE=9 ;GJ=;Lļ 9 Ǆ=AA ;J=ǄL= =>A;A=FǊ9 =P=J;AǊAADGJ ǄA J=<M;= JAK;MD <=

JļFAJ=ӄ 

Ǆ=R9ǊA H=<9D=D= ŻF HGRAǊA= N=JLA;9Dļ ӦG H=<9Dļ BGKӅ ;=9D9DLļ KMKӧӄ 3J;9ǊA-

Nļ H= :A;A;D=Lļ ǄA 9Ǆ=R9ǊA HA;AG9J=D= H= H=<9D=ӄ KA?MJ9ǊA-Nļ ;ļ HA;AGJMD

9Ǆ=R9L H= H=<9D9 <= BGK =KL= HGRAǊAGF9L ;GF>GJL9:ADӄ "9;ļ =KL= HJ=9

ŻF<GALӅ JA<A;9ǊA Ǆ9M9ӄ "9;ļ FM HML=ǊA 9BMF?= D9 H=<9Dļ K9M HA;AGJMD <NKӄ

=KL= ŻF @AH=J=PL=FKA=Ӆ ;G:GJĸǊA Ǆ9M9ӄ 

 
Reglarea curelelor pedalelor 

"= H9JL=9 AFL=JAG9Jļ 9 H=<9D=AӅ HJAF<=ǊA ;MJ=9M9 <= ;9M;AM; ;M H9JL=9

;M LJ=A ?ļMJAӄ .JAF<=ǊA ;=DļD9DL ;9HļL <= MF9 <AFLJ= ?ļMJAD= <= J=?D9J=Ӆ

9KL>=D ŻF;ĸL HA;AGJMD Kļ >A= >AP ŻF LAEHMD E=JKMDMA ǄA Kļ HG9Lļ >A K;GK ;M

MǄMJAFǊļӄ #>=;LM9ǊA 9;=9KLļ 9;ǊAMF= H=ntru ambele pedale. 

 

Nivelarea dispozitivului  

,AN=D9ǊAdispozitivul rotind capacele de nivelare situate pe baza din 

KH9L=ӄ !9H9;=D= 9M >GJE9 MFMA HGDA?GFӅ >A=;9J= D9LMJļ 9 DGJ 9J= G

P1 P2
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ŻFļDǊAE= <A>=JALļӅ ?ļKAǊA D9LMJ9 HGLJANALļ H=FLJM ;9 <AKHGRALANMD Kļ KL=9

stabil. 

 
',1203!ą'3,' "# 32'*'8 0# !-+.32#03*3' 

COMPUTER (MODEL) MRMS06-GRN 

¹F9AFL= <= MLADAR9J=Ӆ Nļ JM?ļE Kļ ŻF<=HļJL9ǊA >GDA9 <= HJGL=;ǊA= <= H=

ecranul computerului. 

 

AUTO ON/OFF 

!GEHML=JMD K= N9 HGJFA ;ĸF< NGD9FL9 =KL= HMKļ ŻF EAǄ;9J= K9M ;ĸF<

=KL= 9HļK9L GJA;= :MLGFӄ !GEHML=JMD K= N9 GHJA9MLGE9L <MHļ Ғ

minute de inactivitate. 

 

DESCRIEREA BUTOANELOR INDIVIDUALE 

 

MODE - permite selectarea parametrului. 

SET - s=JN=ǄL= D9 K=L9J=9 N9DGJADGJ H9J9E=LJADGJӄ 

RESET - K=JN=ǄL= D9 J=K=L9J=9 AE=<A9Lļ 9 LAEHMDMAӅ <AKL9FǊ=A ǄA

caloriilor. 

 

$3,!ą''Ӧ1.#!'$'! ą'#ӧ 

TIME !9D;MD=9Rļ LAEHMD LGL9D <= =P=J;AǊAA

<= D9 ŻF;=HML HĸFļ D9 K>ĸJǄALӄ 

00:00-99:59 

min 

SPEED >AǄ=9Rļ NAL=R9 ;MJ=FLļӄ 0,0-99,9 km/h 

DISTANCE !9D;MD=9Rļ <AKL9FǊ9 LGL9Dļ <= D9

ŻF;=HMLMD HĸFļ D9 K>ĸJǄALMD

=P=J;AǊAADGJӄ 

0,0-9999 km 

CALORIES !9D;MD=9Rļ FMEļJMD LGL9D <= ;9DGJAA

9JK= <= D9 ŻF;=HMLMD HĸFļ D9 K>ĸJǄALMD

=P=J;AǊAADGJӄ 

Ӧ+ļKMJ9J=9 =KL= 9HJGPAE9LANļ H=FLJM

a compara diferite sesiuni de 

=P=J;AǊAAӅ FM HG9L= >A MLADAR9Lļ ŻF

tratament). 

0,0-9999 kcal 

TOTAL 

DISTANCE 

(ODO) 

!9D;MD=9Rļ <AKL9FǊ9 LGL9Dļ <= D9

instalarea bateriei. 

0-9999 km 

PULSE >AǄ=9Rļ HMDKMD ;MJ=FLӄ 

2#,ą'#Ӊ +ļKMJ9J=9 HMDKMDMA <G9J ŻF

scopuri sportive (se exclude 

MLADAR9J=9 E=<A;9Dļӧӄ 

40-240 BPM 

 

1#2 0# 4 *-0'' .#,203 ,3+Y0Y2- 0# ',4#01Y 

¶ HļKĸF<MODE K=L9ǊA H= EGFALGJ H9J9E=LJMD 9 ;ļJMA N9DG9J=

<GJAǊA Kļ G 9LAF?=ǊA ŻF LAEHMD 9FLJ=F9E=FLMDMAӆ LAEHӅ <AKL9FǊļӅ

FMEļJ <= ;9DGJAAӅ HMDKӄ 

¶ HļKĸF< ŻF EG< J=H=L9L :MLGFMDSETӅ K=L9ǊA N9DG9J=9

;GJ=KHMFRļLG9J=ӄ 

,MEļJļLG9J=9 AFN=JKļ N9 ŻF;=H= <MHļ ;=ŻF;=H=ǊA Kļ H=<9D9ǊAӄ

.= EGFALGJ N9 9HļJ=9 G Kļ?=9Lļ ŻF BGKӄ 

$AF9DAR9J=9 FMEļJļLGJAA AFN=JK= K9M <=HļǄAJ=9 N9DGJAA K=L9L= 9

HMDKMDMA =KL= K=EF9D9Lļ <= MF KMF=Lӄ 

 

PULSE RATE 

2#,ą'#Ӊ +ļKMJ9J=9 JALEMDMA ;9J<A9; <G9J ŻF K;GHMJA KHGJLAN=

(exclusiv uz medical). 

¶ HļK9ǊA :MLGFMDMODE HĸFļ ;ĸF< H= =;J9F 9H9J= .3*1#ӄ 

Ǆ=R9ǊA 9E:=D= EĸAFA H= K=FRGJAA <= HMDK <= H= ?@A<GFӄ ¹F

LAEHMD EļKMJļJAAӅ ;GEHML=JMD N9 9>AǄ9 G HA;LG?J9Eļ ŻF >GJEļ

<= AFAEļӄ 

"MHļ ґ HĸFļ D9 Ғ K=;MF<=Ӆ ;GEHML=JMD N9 9>AǄ9 HMDKMD ;MJ=FLӄ 

 

T0#,',% ÿ' $ 8#*# #6#0!'ą''*-0 

3LADAR9J=9 <AKHGRALANMDMA Nļ N9 G>=JA EMDL= :=F=>A;AAӄ ¹F HJAEMD JĸF<Ӆ Nļ

N9 ŻE:MFļLļǊA ;GF<AǊA9 >ARA;ļӅ Nļ N9 ŻFLļJA EMǄ;@AA ǄAӅ ŻF ;GE:AF9ǊA= 

;M G <A=Lļ 9<=;N9LļӅ Nļ N9 H=JEAL= Kļ 9J<=ǊA Ǌ=KMLMD 9<AHGK AFMLADӄ 

 

ҏӄ ¹,!Y*8'0# 

;=9KL9 =KL= G >9Rļ ;9J= ŻE:MFļLļǊ=ǄL= ;AJ;MD9ǊA9 KĸF?=DMA ŻF ŻFLJ=?MD

;GJH ǄA HJ=?ļL=ǄL= EMǄ;@AA H=FLJM MF =>GJL KHGJALӄ "= 9K=E=F=9Ӆ

reduce riscul <= 9H9JAǊA= 9 ;J9EH=DGJ ǄA <= 9;;A<=FL9J=ӄ 1= J=;GE9F<ļ

=>=;LM9J=9 ;ĸLGJN9 =P=J;AǊAA <= ŻFLAF<=J=Ӆ 9Ǆ9 ;ME K= 9J9Lļ E9A BGKӄ 

"9;ļ KAEǊAǊA <MJ=J=Ӆ GHJAǊA =P=J;AǊAMD K9M J=<M;=ǊA 9EHDALM<AF=9

EAǄ;ļJAAӄ 

 

¹,2',"#0# +3ÿ!&'*-0 ',2#0'-0' ' !- .1#*-0 

Ǆ=R9ǊA-Nļ H= G KMHJ9>9Ǌļ HD9FļӅ ;M HA;AG9J=D= ŻF<GAL= ǄA ?=FMF;@AA

ŻF<J=HL9ǊA KHJ= =PL=JAGJӄ 3FAǊA LļDHAD= HA;AG9J=DGJ ǄA 9HJGHA9ǊA-le cât mai 

EMDL HGKA:ADӄ HļK9ǊA MǄGJ ?=FMF;@AAӅ ŻF<J=HLĸF<M-A KHJ= HG<=9 ǄA

E=FǊAF=ǊA 9;=9KLļ HGRAǊA= LAEH <= ҏғ K=;MF<=ӄ 

 

ÎNTINDEREA COAPSELOR 

Ǆ=R9ǊA-Nļ H= G KMHJ9>9Ǌļ HD9Fļӄ ¹FLAF<=ǊA HA;AGJMD <J=HL ǄA 9Ǆ=R9ǊA L9DH9

HA;AGJMDMA KLĸF? H= ;G9HK9 <J=9HLļӄ ¹FLAF<=ǊA EĸF9 <J=9HLļ 

KHJ= <=?=L=D= HA;AGJMDMA <J=HL ;ĸL E9A EMDL HGKA:ADӄ +=FǊAF=ǊA LAEH <=

ҏғ K=;MF<=ӄ 0=H=L9ǊA ;M HA;AGJMD KLĸF?ӄ 

 

ROTIRI ALE CAPULUI 

ąAF=ǊA ;9HMD <J=HLӅ MALĸF<M-Nļ ŻF9AFL=ӄ $ļJļ 9 EAǄ;9 ME=JAAӅ JGLAǊA-l spre 

<J=9HL9 ǄA ŻF<J=HL9ǊA-DӅ 9HGA JGLAǊA-D KHJ= KLĸF?9 ǄA ŻF<J=HL9ǊA-l.  

0'"'! 0#  0 ą#*-0 

0A<A;9ǊA :J9ǊMD KLĸF? ;ĸL E9A KMK HGKA:AD ǄA E=FǊAF=ǊA LAEH <= ;ĸL=N9

K=;MF<=ӄ 0=H=L9ǊA ;M :J9ǊMD <J=HLӄ 

 

ÎNTINDEREA TENDOANELOR LUI ACHILE 

1L9ǊA ;M >9Ǌ9 D9 H=J=L=Ӆ K;G9L=ǊA HA;AGJMD KLĸF? ŻF >9Ǌļ ǄA ŻF<GAǊA-D MǄGJ <=

D9 ?=FMF;@Aӄ ąAF=ǊA-l pe cel drept în spate ӛ ŻFLAFKӅ ;M ;ļD;ĸAMD 9Ǆ=R9L

HD9L H= KGDӄ ąAF=ǊA 9E:AA ;ļD;ĸA= HD9L H= KGD ǄA 9HļK9ǊA ǄGD<MJAD= KHJ=

H=J=L=ӄ +=FǊAF=ǊA 9;=9KLļ HGRAǊA= LAEH <= ґҎ <= K=;MF<=ӄ 0=H=L9ǊA ;M

HA;AGJMD <J=HL K;GK ŻF >9Ǌļӄ EAFLAǊA-Nļ Kļ FM Nļ 9J;MAǊA KH9L=D= ŻF LAEHMD

=P=J;AǊAMDMAӄ 

 

ÎNDOIRI 

1L9ǊA ;M HA;AG9J=D= MFAL=ӄ#>=;LM9ǊA G ŻF<GAJ= ŻF9AFL=Ӆ ŻF;=J;ĸF< Kļ Nļ

9HJGHA9ǊA ;ĸL E9A EMDL HA=HLMD <= ?=FMF;@Aӄ +=FǊAF=ǊA LAEH <= ҏғ

K=;MF<=ӄ ,M MAL9ǊA Kļ FM Nļ ŻF<GAǊA ?=FMF;@AAӄ 

 

Ґӄ $ 8 #6#0!'ą''*-0 

;=9KL9 =KL= >9R9 9<=;N9Lļ 9 9FLJ=F9E=FLMDMAӄ #P=JK9ǊA ŻF JALEMD

<MEF=9NG9KLJļӅ 9KL>=D ŻF;ĸL Kļ 9LAF?=ǊA MF JALE ;9J<A9; 9<=;N9L NĸJKL=A

<MEF=9NG9KLJļӅ 9Ǆ9 ;ME K= 9J9Lļ ŻF ?J9>A;ӄ 

 

 
 

3. FAZA DE RELAXARE 

;=9KLļ >9Rļ Nļ H=JEAL= Kļ ;9DE9ǊA ;AJ;MD9ǊA9 ǄA Kļ Nļ J=D9P9ǊA EMǄ;@AAӄ

;=9KL9 =KL= G J=H=L9J= 9 =P=J;AǊAADGJ <= ŻF;ļDRAJ=ӄ 2J=:MA= Kļ Nļ

9EAFLAǊA ;ļӅ 

H=FLJM 9 FM KMHJ9KGDA;AL9 EMǄ;@AAӄ 

 

.-1' '*# "#2#0'-0Y0' ÿ' 2#&,'!' "# 0#. 0 0# 

2#,ą'#Ӊ "=K;@A<=J=9 ;9J;9K=A <AKHGRALANMDMA >ļJļ 9 ;GFL9;L9 ŻF

prealabil service-MD HJG<M;ļLGJMDMA <M;= D9 HA=J<=J=9 ?9J9FǊA=Aӄ 

¹F ;9RMD KMKHA;AMFAA 9H9JAǊA=A MF=A <=>=;ǊAMFA ;9J= F=;=KALļ <=K;@A<=J=9

;9J;9K=AӅ ;GFL9;L9ǊA K=JNA;=-MD HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

 

DESCRIEREA 

ERORII 

CAUZE POSIBILE 1-*3ą'# 
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RO 

Dispozitivul se 

;D9LAFļ 

Dispozitivul a fost 

9Ǆ=R9L H= G KMHJ9>9Ǌļ

F=MFA>GJEļӄ Sub baza 

<AKHGRALANMDMA K= 9>Dļ MF

G:A=;L ;9J= H=JLMJ:ļ

echilibrul. 

Ǆ=R9ǊA

dispozitivul pe o 

KMHJ9>9Ǌļ

MFA>GJEļӄ 

¹F<=HļJL9ǊA

obiectul care 

H=JLMJ:ļ

echilibrul. 

 Bazele nu au fost 

montate corect. 

+GFL9ǊA ;GJ=;L

bazele 

dispozitivului. 

ÿ9M9 K9M

ghidonul se 

;D9LAFļ 

ÿMJM:MJAD= ǄA :MLG9F=D=

LAB=A Ǆ=AA K9M ?@A<GFMDMA

nu au fost strânse. 

1LJĸF?=ǊA

ǄMJM:MJAD= ǄA

:MLGFMD LAB=A Ǆ=AA

sau ghidonului. 

Zgomot în 

LAEHMD MLADARļJAA 

Elemente strânse 

incorect. 

!GFL9;L9ǊA

service-ul 

HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

 ¹F LAEHMD >MF;ǊAGFļJAA <AKHGRALANMDMAӅ HGL

9HļJ=9 R?GEGL= KD9:= D9 EAǄ;9J=9 AF=JLļ 9

E9K=A NGD9FL=Ӆ ;9J= J=RMDLļ <AF LAHMD <=

;GFKLJM;ǊA=ӄ ;=KL=9 FM 9M FA;AMFimpact 

9KMHJ9 >MF;ǊAGFļJAA =;@AH9E=FLMDMAӄ

8?GEGL=D= HGL=FǊA9D= 9M<A:AD= D9 H=<9D9J=9 ŻF

<AJ=;ǊA9 GHMKļ KMFL <=L=JEAF9L= L=@FA; ǄA FM

;9MR=9Rļ ;GFK=;AFǊ= F=?9LAN=ӄ 

8?GEGL ǄA DAHKļ

de fluiditate în 

>MF;ǊAGF9J= 

0MDE=FǊA <=L=JAGJ9ǊAӄ !GFL9;L9ǊA

service-ul 

HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

Lipsa 

J=RAKL=FǊ=A

adecvate în 

timpul 

antrenamentului 

Cablu conectat 

incorect la reglarea 

J=RAKL=FǊ=Aӄ 

!GF=;L9ǊA ;GJ=;L

cablul conform 

AFKLJM;ǊAMFADGJ <=

asamblare. 

 Curea de transmisie 

KDļ:ALļӄ 

!GFL9;L9ǊA

service-ul 

HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

 ;J=K;ML <AKL9FǊ9

<AFLJ= NGD9FL ǄA

E9?F=ǊAӄ 

!GFL9;L9ǊA

service-ul 

HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

 Regulatorul de 

tensiune a fost 

deteriorat. 

!GFL9;L9ǊA

serviciul de 

9KAKL=FǊļ ;DA=FǊA 9D

HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

% 0 ,ą'# 

4ĸFRļLGJMDӅ ŻF FME=D=%9J9FLMDMAӅ 9;GJ<ļ ?9J9FǊA= H= L=JALGJAMD

0GEĸFA=A H=FLJM G H=JAG9<ļ <= ҐҒ <= DMFA <= D9 <9L9 NĸFRļJAAӄ %9J9FǊA9

H=FLJM :MFMJAD= NĸF<ML= FM =P;DM<=Ӆ FM DAEAL=9Rļ ǄA FM KMKH=F<ļ

<J=HLMJAD= !MEHļJļLGJMDMA ;9J= <=;MJ? <AF *=?=9 HJANAF< <J=HLMJAD=

consumatorilor. 

 

!=JLA>A;9LMD <= ?9J9FǊA= K= 9>Dļ H= MDLAE9 H9?AFļӄ 

 

!-,"'ą''*# % 0 ,ą'#' 

1. 0=;D9E9ǊAAD= ǄA ?9J9FǊA9 K= 9HDA;ļ FME9A <=>=;L=DGJ 9K;MFK=

9HļJML= <AF NAF9 HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

2. %9J9FǊA9 N9 >A J=KH=;L9Lļ <= E9?9RAF K9M <= K=JNA;= <MHļ

HJ=R=FL9J=9 <= ;ļLJ=client a: 

a. MFMA ;=JLA>A;9L <= ?9J9FǊA= N9D9:ADӅ DARA:AD ǄA ;GEHD=L9L

;GJ=;LӅ ;M ǄL9EHAD9 <= NĸFR9J= ǄA K=EFļLMJ9

NĸFRļLGJMDMAӅ 

b. MF=A <GN=RA <= 9;@ARAǊA= N9D9:AD= 9 =;@AH9E=FLMDMA ;M

<9L9 NĸFRļJAAӅ 

c. produsului reclamat sau a piesei defecte. 

În cazul 9;@ARAǊAADGJ D9 <AKL9FǊļӅ ;=JLA>A;9LMD <= ?9J9FǊA=

=KL= N9D9:AD FME9A H= :9R9 <G;ME=FLMDMA <= 9;@ARAǊA=

Ӧ:GF >AK;9D Ӭ >9;LMJļӧӄ 

3. 0=;D9E9ǊA9 N9 >A =P9EAF9Lļ ŻF L=JE=F <= HĸFļ D9 ҏҒ RAD= <= D9

<9L9 J9HGJLļJAA <=>=;LMDMA <= ;ļLJ= !DA=FLӄ 

4. "=>=;L=D= <= >9:JA;9ǊA= ǄA <9MF=D= <=K;GH=JAL= ŻF H=JAG9<9 <=

?9J9FǊA= NGJ >A J=H9J9L= ?J9LMAL ŻF L=JE=F <= ;=D EMDL Ґҏ <= RAD=

<= D9 <9L9 DANJļJAA HJG<MKMDMA D9 E9?9RAF K9M D9 K=JNA;=ӄ 

5. ¹F ;9RMD ŻF ;9J= =KL= F=;=K9Jļ AEHGJL9J=9 HA=K=DGJӅ H=JAG9<9 <=

J=H9J9ǊA= ŻF ?9J9FǊA= K= HG9L= HJ=DMF?A ;M LAEHMD F=;=K9J

pentru importul acestora, dar nu mai mult de 40 de zile. 

6. %9J9FǊA9 FM 9;GH=Jļӆ 

a. <9MF=D= E=;9FA;= ǄA <=>=;L=D= ;9MR9L= <= 9;=KL=9Ӆ 

b. <9MF=D= ǄA <=>=;L=D= J=RMDL9L= <AF MLADAR9J=9 ǄA

<=HGRAL9J=9 F=;GJ=KHMFRļLG9J=Ӆ 9K9E:D9J=9 ǄA

ŻFLJ=ǊAF=J=9 F=;GJ=KHMFRļLG9J=Ӆ 

c. <=L=JAGJ9J=9 ǄA MRMJ9 ;GFKME9:AD=DGJӅ ;ME 9J >Aӆ ;9:DMJAӅ

;MJ=D=Ӆ =D=E=FL= <= ;9M;AM;Ӆ H=<9D=Ӆ EĸF=J= <= KHMEļӅ

JGǊAӅ JMDE=FǊAӅ L9HAǊ=JA=ӄ 

d. 9;LANALļǊA D=?9L= <= 9K9E:D9J=Ӆ ŻFLJ=ǊAF=J=Ӆ H= ;9J=Ӆ

;GF>GJE AFKLJM;ǊAMFADGJ <= MLADAR9J=Ӆ MLADAR9LGJMD =KL=

G:DA?9L Kļ D= =>=;LM=R= H= ;GFL HJGHJAMӄ 

7. %9J9FǊA9 FM K= 9HDA;ļ ŻF MJEļLG9J=D= ;9RMJAӆ 

a. expirarea perioadei de valabilitate, 

b. =>=;LM9J=9 <= ;ļLJ= ;DA=FL 9 J=H9J9ǊAADGJ ǄA EG<A>A;ļJADGJ

independente cu utilizarea de piese neoriginale, 

c. ;ĸF< <=>=;LMD 9 9HļJML <AF ;9MR9 AFKL9DļJAA AF;GJ=;L= K9M

;9 MJE9J= 9 F=J=KH=;LļJAA J=?MDADGJ <= =PHDG9L9J=

;GJ=;Lļ <=K;JAK= ŻF E9FM9DMD <= MLADAR9J=Ӆ 

d. MLADAR9J=9 <A>=JALļ <= MLADAR9J=9 ;9KFA;ļӅ 

e. daune cauzate în timpul transportului. 

8. "MHDA;9L= 9D= ;=JLA>A;9LMDMA <= ?9J9FǊA= FM NGJ >A =EAK=ӄ 

9. ¹F ;9<JMD ?9J9FǊA=AӅ ;DA=FLMD 9J= <J=HLMD <= 9 KGDA;AL9

MJEļLG9J=D= LAHMJA <= <=KHļ?M:AJA ?J9LMAL=ӆ 

a. repararea produsului, 

b. înlocuirea produsului, 

c. J=<M;=J=9 HJ=ǊMDMAӅ 

d. J=RADA=J=9 ;GFLJ9;LMDMA ǄA J9E:MJK9J=9 AFL=?J9Dļ 9

costurilor suportate. 

10. .=FLJM 9 <=HMF= G J=;D9E9ǊA=Ӆ LJ=:MA= Kļӆ 

a. .J=R=FL9ǊA HJG<MKMD K9M H9JL=9 9;=KLMA9 ;9J= =KL=

9;GH=JALļ <= ?9J9FǊA=ӄ 

b. "GN9<9 9;@ARAǊA=A ;9J= KH=;A>A;ļ FME=D= ǄA 9<J=K9

NĸFRļLGJMDMAӅ <9L9 ǄA DG;MD 9;@ARAǊA=AӅ LAHMD HJG<MKMDMA

K9M MF ;=JLA>A;9L <= ?9J9FǊA= N9D9:AD 

;M ǄL9EHAD9 E9?9RAFMDMAӄ 

c. ¹F ;9RMD DANJļJAA MFMA HJG<MK EMJ<9JӅ K=JNA;=-ul poate 

J=>MR9 9;;=HL9J=9 9;=KLMA9 K9M HG9L= =>=;LM9 ;MJļǊ9J=9

H= ;@=DLMA9D9 ;DA=FLMDMA ;M 9;GJ<MD KļM K;JAKӄ 

11. ¹F ;9RMD MF=A KGDMǊAGFļJA HGRALAN= 9 J=;D9E9ǊA=AӅ =;@AH9E=FLMD

va fi reparat sau înlocuit cu unul nou sau clientului i se vor 

returna banii. !GKLMJAD= <= LJ9FKHGJL 9D EļJ>AA ;ļLJ= ;DA=FL KMFL

acoperite de service-MD HJG<M;ļLGJMDMAӄ 

12. ¹F ;9RMD J=KHAF?=JAA J=;D9E9ǊA=A <= ?9J9FǊA=Ӆ ;DA=FLMD N9 HJAEA G

BMKLA>A;9J= <=L9DA9Lļ 9 <=;ARA=A DM9L= ǄAӅ ŻF L=JE=F <= ҏҒ RAD= <= D9

<9L9 ;GEMFA;ļJAA <=;ARA=AӅ =;@AH9E=FLMD N9 >A J=LMJF9L

clientului pe cheltuiala sa.  

 

LT Naudojimo vadovas 

 

Gerb. naudotojau, 

.JA=ǂ HJ9<š<9EA EGFLMGLAӅ H=JKC9ALQCAL= ǂA9K AFKLJMC;AB9K 

AJ HJA=ǂ HAJEŋ C9JLŋ F9M<G<9EA HJA=L9AKŋӄ ýA AFKLJMC;AB9 9HAE9 KN9J:Aŋ

AF>GJE9;ABŋ 9HA= HJA=L9AKG F9M<GBAEG K9M?MEŋ AJ HJA=ǳAǔJŋӄ

'ǂK9M?GCAL= BŋӅ C9< ?9DšLMEšL= H9KAF9M<GLA AF>GJE9;AB9 9HA= HJA=ǳAǔJŋ

9J:9 MǳK9CQLA 9LK9J?AF=K <9DAKӄ 

 

TECHNINIAI DUOMENYS 

Maitinimas Kompiuteris maitinamas 2 × AAA 

!9J:GF 8AF; :9L=JABGEAKӄ Á CGEHD=CLŋ

F=Ƃ=AF9ӄ 

Svoris 14,4 kg 

,9M<GBAEG L=EH=J9LǔJ9 0oC iki +40oC 

*9ACQEG L=EH=J9LǔJ9 -10oC iki +60oC 

Maksimalus naudotojo 

svoris 

120 kg 

,9M<GBAEG CD9Kš )D9Kš & 

2ACKDMEG CD9Kš )D9Kš ! 

Greitis 0,0-99,9 km/val. 

Gaminio standartas 

(pagrindinis) 

EN ISO 20957-5:2028 

Paskirtis Dviratis magnetinis skirtas naudoti 

namuose 
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LT 

SAUGUMAS 

"~+#1'-Ӊ .JA=L9AKŋ ?9DAE9F9M<GLA LAC H9?9D H9KCAJLƂӅ Lӄ Qӄ LJ=FAJMGLAK

KM9M?MKA=EKӄ  =L CGCK CAL9K HJA=L9AKG F9M<GBAE9K ?9DA :ǔLA H9NGBAF?9Kӄ

%9EAFLGB9K F=?9DA :ǔLA D9ACGE9K 9LK9CAF?M Mǳ ǳ9DŋӅ 9LKAJ9<MKAŋ <šD

netinkamo prietaiso naudojimo. 

¶ Prietaisas buvo suprojektuotas ir pagamintas  

J=EA9FLAK F9MB9MKAGEAK K9M?GK ǳAFAGEAKӄ .9NGBAF?A =D=E=FL9AӅ

CMJA= ?9DA C=DLA KMǳ9DGBAEG H9NGBǟӅ :MNG H9ǂ9DAFLA 9J:9

atitinkamai apsaugoti. 

¶ "J9M<ǳA9E9 K9N9J9FCAǂC9A 9LDACLA J=EGFLŋ AJ C=ALAEMKӄ 

¶ )9JLŋ H=J NA=Fŋ 9J <M EšF=KAMK H9LACJAFCAL=Ӆ 9J LAFC9E9A

HJAN=JǳLA N9JǳL9AӅ KJ9A?L9A AJ N=JǳDšKӄ 

¶ ,GJš<9EA MǳLACJAFLA AD?9D9ACƂ K9M?MEŋӅ J=?MDA9JA9A ӦLӄ Qӄ C9JLŋ H=J

E=LMKӧ H9LACJAFCAL= AJ HJAǳAǔJšCAL= ƂJ9F?ŋ KH=;A9DARMGLGB=

prekybos vietoje. 

¶ 4AKA ƂJ=F?AFAG H9C=ALAE9AӅ CMJA= F=9HJ9ǂQLA 

ǂAGB= AFKLJMC;ABGB=Ӆ ?9DA KMC=DLA ?=<AEMK 9J:9 LA=KAG?A9A C=DLA

H9NGBǟ :=KALJ=FAJMGB9FŔAG 9KE=FK KN=AC9L9A AJ ?QNQ:=Aӄ

ÁJ=F?AFAG H9C=ALAEMK ?9DA 9LDACLA LAC ?9EAFLGBG K=JNAKG

darbuotojai arba asmenys, apmokyti gamintojo. 

¶ 4AKA ƂJ=F?AFA9A FMGD9L LG:MDAF9EAӅ KA=CA9FL MǳLACJAFLA 9MCǂLŋ

CGCQ:Ūӄ 

"šD ǂAGK HJA=ǳ9KLA=K ?9EAFLGB9K H9KADA=C9 L=AKŪ 

atlikti techninius pakeitimus. 

¶ 4AKMK CD9MKAEMK 9J 9:=BGF=KӅ KMKABMKA9K KM ƂJ9F?9Ӆ CJ=AHCAL= Ƃ

KH=;A9DARMGLŋ HJ=CQ:GK NA=Lŋӄ 

  

"~+#1'-Ӊ KE=FQKӅ =K9FLQK ǂ9DA9 F9M<GB9EGK ƂJ9F?GKӅ LMJA :ǔLA ƂKHšLA

9HA= ?9DAEMK H9NGBMKӄ  ǔCAL= QH9Ŕ 9LK9J?ǔK ǂ9DA9 N9ACǟӄ 

 

"~+#1'-Ӊ .JA=ǂ HJ9<š<9EA E9FCǂLAFLAKӅ H9KACGFKMDLMGCAL= KM

gydytoju  

FGJš<9EA ƂKALACAFLAӅ 9J F=LMJAL= BGCAǟ KN=AC9LGK CGFLJ9AF<AC9;ABǟ

LJ=FAJMGLAK KM ƂJ9F?9ӄ 0=EA9FLAK 

KH=;A9DAKLG FMGEGF=Ӆ ?9DAL= KMKA<9JQLA K9NG LJ=FAJMGŔAǟ HD9Fŋӄ

Netinkamai parinkta programa 9J:9 H=J <A<=DAK CJǔNAK ?9DA :ǔLA

H9NGBAF?9K BǔKǟ KN=AC9L9A AJ ?QNQ:=Aӄ 

 

Á1.~('+ 1Ӊ ýAJ<A=K JALEG KL=:šBAEG KAKL=EGK ?9DA :ǔLA F=LACKDAGKӄ

.=JKAL=EHAE9K LJ=FAJMGLšK E=LM ?9DA KMC=DLA JAELMK KMǳ9DGBAEMK

9J:9 EAJLƂӄ (=A B9MŔA9LšK KADHF9AӅ F=<=DK<9EA FMKLGCAL=

E9FCǂLAFLAKӄ 

 

"~+#1'-Ӊ  ǔLAF9A D9ACQCALšK ǂAGB= AFKLJMC;ABGB= H9L=ACLǟ H9KL9:ǟ <šD

LJ=FAJMGŔAǟӄ 

 

¶ .9KAJAFC<9EA NA=LŋLJ=FAJMGLšEKӅ ƂKALACAFCAL=Ӆ C9< =K9L= K9M?AM

9LKLMEM FMG ?9DAEǟ CDAǔŔAǟӄ ,=KL9LQCAL= ƂJ9F?GK ǂ9DA9

CGEMFAC9;ABGK DAFABǟ ӦC=DAǟӅ N9JLǟӅ H=JšBǟ AJ H9Fӄӧӄ 

¶ "J9M<ǳA9E9 F9M<GLA ƂJ9F?ŋ 9JLA 

KA=FGKӄ 19M?GK RGF9 QJ9 ҐҎҎҎ EE AJ :=FL B9M LGCAG H9L HDGŔAGӅ

kaip ƂJ=F?AFQK. 

 

"~+#1'-Ӊ +GFLMG<9EA ƂJ=F?AFƂ :ǔCAL= 9LK9J?ǔK AJ F=D=AKCAL= N9AC9EK

:ǔLA ǂ9DA9ӄ +GFLMGB9FL F9M<GB9EGK KEMDCAGK <9DQK ӦN=JǳDšKӅ N9JǳL9A AJ

kt.), kurias jie gali praryti. 
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¶ Jei apsauga nuo kritimo nenaudojama arba naudojama, bet 

F=LAFC9E9AӅ QJ9 DACMLAFš JARAC9Ӆ Lӄ Qӄ 9KEMG ?9DA FMCJAKLA AJ

KMKAǳ9DGLA G<ŋӅ KMEMǂAEMKӅ DǔǳAMK 9J:9 :DG?A9MKAM 9LN=BM EAJLƂӄ 

¶ 7J9 DACMLAFš JARAC9Ӆ C9< :=KALJ=FAJMGB9FLAK 9KEMG :MK F=LQŔA9

H=JCJ9ML9K <šD F=LAFC9EG F9M<GBAEG 9J:9 F=LAFC9EG

ƂN=JLAFAEGӅ L9AH H9L <šD F=LAFC9EG <MGE=Fǟ H=J<9NAEG Ӧ<šD

=D=CLJGE9?F=LAFAǟ LJMC<ǳAǟӅ HJG?J9EAFšK ƂJ9F?GK CD9A<GK AJ

pan.).  

,=L AJ ?=JA9MKA9 HJG?J9EAFšK ƂJ9F?GK AJ 9H9J9LAFšK ƂJ9F?GK

9HK9M?9 F=9LE=L9 HJG?J9EAFšK ƂJ9F?GK 9J 9H9J9LAFšK ƂJ9F?GK

CD9A<GK AJ L=GJAǂC9A ?9DA H=JCJ9MLA :=KALJ=FAJMGB9FLƂ 9KE=FƂӄ 

¶ .JG<MCL QJ9 =D=CLJAFAK HJA=L9AK9KӅ LG<šD F=?9DAE9 9LE=KLA

=D=CLJGK KEǔ?AGӅ CMJAK ?9DA KMC=DLA EAJLƂӅ JARACGKӄ 

¶ ,=?9DAE9 9LE=KLA DACMLAFšK Mǳ<MKAEG JARACGKӄ 

¶ 0ARACŋ ?9DAE9 KME9ǳAFLA N9<GN9MB9FLAK AF>GJE9;AB9 

9HA= K9M?MEŋӅ H9L=ACL9 F9M<GBAEG AFKLJMC;ABGB=ӄ 

¶ ,=?9DAE9 9LE=KLAӅ C9< F=LQŔAFAK 9J F=L=AKšL9K F9M<GBAE9K

KMC=DK CALŋӅ F=ƂN=JLAFLŋ JARACŋӅ 

G ƂN=JLAFL9 JARAC9 :MNG ƂN=JLAFL9 F=L=AKAF?9Aӄ 

LDA=C9FL JARACGK 9F9DARŪӅ N=JLAFAE9K :MNG 9LDACL9K J=EA9FLAK Ӕ<9:9JLAF=

ƂJ=F?AFAG :ǔCD=ӑӄ LDACMK HJG<MCLG N=JLAFAEŋ AJ H9LACJAFAEŋӅ H99AǂCšBGӅ 

C9< F=D=AKLAFGK JARACGK LACAEQ:š QJ9 D9:9A E9ǳ9ӄ ÁJ=F?AFQK ӦBG

CGFKLJMC;AB9Ӆ N=ACAEG :ǔ<9K AJ L9ACQE9Kӧ FGJE9DAGEAK KŋDQ?GEAK

F=C=DA9 F=H9?JƂKLGK JARACGK :=KALJ=FAJMGB9FŔA9E 9KE=FAMA 9J

tretiesiems asmenims. 
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ýA9 HMK= Ƃ NAJǂǟӄ ,=9HN=JKCAL=ӄ 

Saugoti nuo kritimo. 

.9CMGLš LAFC9E9 H=J<AJ:LAӄ 

Elektros 9LDA=CGKӄ  ǔLAF9 9LA<MGLA H9F9M<GLŋ ƂJ9F?ŋ Ƃ

H=J<AJ:AEG HMFCLŋӄ 

Atsargiai, trapu.  

%9DAE9 KM?9<AFLAӄ  ǔCAL= 9LK9J?ǔKӄ 

 19M?GLA FMG <Jš?EšKӄ 

Atsargiai, sunkus produktas. 

Laikyti  daugiausia 5 sluoksniuose. 

Produkte yra naudojimo instrukcija. 
 

 

 
Neatidarykite peiliu. 

 

.9CMGLš H9?9EAFL9 Aǂ C9JLGFG AJ HD9KLACGӄ.J9ǂGE= JǔǂAMGLA 9LDA=C9K H9?9D NA=LAF=K

taisykles. 

.9CMGLš H9?9EAFL9 Aǂ C9JLGFG AJ HD9KLACGӄ .J9ǂGE= JǔǂAMGLA

atliekas pagal vietines taisykles. 

.9CMGLšH9?9EAFL9 Aǂ C9JLGFGӄ 

.9CMGLš H9?9EAFL9 9LKAǳN=D?A9FL Ƃ 9LK9CGEQ:Ū Mǳ 9HDAFCŋ AJ
H=J<AJ:AEŋӄ .J9ǂGE= JǔǂAMGLA 9LDA=C9K H9?9D NA=LAF=K L9AKQCD=Kӄ 

 

APTARNAVIMAS 

.JA=ǂ HJ9<š<9EA LJ=FAJMGLŪӅ ƂKALACAFCAL=Ӆ C9< HJA=L9AK9K LAFC9E9A

sumontuotas. 

¶ .JA=ǂHJ9<š<9EA HAJEŋBŋ LJ=FAJMGLŪӅ KMKAH9ǳAFCAL= KM NAKGEAK

HJA=L9AKG >MFC;ABGEAK AJ J=?MDA9NAEG ?9DAEQ:šEAKӄ 

¶ .JA=L9AK= QJ9 =D=E=FLǟӅ CMJA= ?9DA :ǔLA N=ACA9EA 

CGJGRABGKӄ "šD ǂAGK HJA=ǳ9KLA=K F=J=CGE=F<MGB9E9 BG D9ACQLA 

<Jš?FGB= H9L9DHGB=ӄ 29AH H9L J=ACA9 H9KAJǔHAFLAӅC9< ƂJ9F?9

ӦQH9Ŕ BGK NA<AFA9A AJ =D=CLJGFAFA9A =D=E=FL9Aӧ F=:ǔLǟ N=ACA9E9

N9F<=FKӅ ?šJAEǟӅ HJ9C9ALG AJ H9Fӄ 

¶ .JA=L9AK9K KCAJL9K LJ=FAJMGLAK LAC KM9M?MKA=KA=EK AJ BGCAM :ǔ<M

FšJ9 ǳ9AKD9K N9AC9EKӄ (=A K9NG 9LK9CGEQ:= D=AKAL= N9AC9EK BMG

F9M<GLAKӅ :ǔLAF9A AFKLJMCLMGCAL= BMGKӅ C9AH LAFC9E9A F9M<GLAKӅ AJ

FMGD9L HJAǳAǔJšCAL=ӄ 

¶ ÁJ9F?9 F=LAFC9 L=J9HAFA9EK LACKD9EKӄ 

¶ .JA=L9AKMA N=ACA9FLӅ AF=JLAǂCG KE9?J9ŔAG E9KšK BM<šBAEG E=LM

?9DA 9LKAJ9KLA LQDMK LJAMCǂE9KӅ CMJAK 9LKAJ9F<9 <šD CGFKLJMC;ABGK

LAHGӄ 29A F=LMJA BGCAGK ƂL9CGK 

ƂJ9F?GK N=ACAEMAӄ 

¶ 2JAMCǂEG DQ?AK 9HCJGNGK E=LM QJ9 <A<=KFAK F=A := 9HCJGNGKӄ 

¶ .JA=ǂ HJ9<š<9EA CA=CNA=Fŋ LJ=FAJMGLŪӅ H9LACJAFCAL= 9HK9M?GK

HJA=EGFAǟӅ N9JǳLǟ AJ CAǂLMCǟ BMF?ŔAǟ L=AKAF?MEŋӄ 

¶ 2J=FAJMG<9EA=KA KM HJA=L9AKMӅ F=H9EAJǂCAL=LAFC9EGK 9N9DQFšK

ӦKHGJLAFAǟ :9L=DAǟӧӄ 

 

Á0 ,%-1 .0'#ĭ'Ď0 

0=?MDA9JA9A HJAǳAǔJšCAL= HJA=L9AKŋӄ 2GDA9M FMJG<QLMK N=ACKEMK 9LDACAL= F=

J=ŔA9M C9AH C9K ҐҎ N9D9F<ǟӄ 

¶ .9LACJAFCAL= BM<9FŔA9K HJA=L9AKG <9DAKӄ (=A BGK F=H9C9FC9E9A

KML=HLGKӅ F9M<GCAL= <NAJ9ŔAǟ ?MGDAǟ L=H9Dŋӄ 

¶ .9LACJAFCAL= LGCAǟ =D=E=FLǟӅ C9AH N9JǳL9A AJ N=JǳDšKӅ :ǔCDŪӄ

.9KAJǔHAFCAL=Ӆ C9< BA= :ǔLǟ ?=J9A HJAN=JǳLAӄ 
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¶ .G CA=CNA=FGK LJ=FAJMGLšK FMN9DQCAL= HJ9C9ALŋ FMG HJA=L9AKGӄ

LCJ=AHCAL= <šE=KƂ 

Ƃ L9AӅ C9< EGFALGJAMK F=KADA=KLǟ KM N9F<=FAM 9J <Jš?E=ӄ 

¶ .JA=L9AKMA N9DQLA F9M<GCAL= LAC N9F<=FƂ 

su muilu. ,=F9M<GCAL= N9DQEG HJA=EGFAǟӄ 

¶ *9ACQCAL= HJA=L9AKŋ K9MKGB= AJ ǂADLGB= NA=LGB=ӄ 

¶ ,=D9ACQCAL= HJA=L9AKG K9MDšK KHAF<MDAMGK=ӄ 

 

 2#0'(ę )#'2'+ 1 

Silpnai matoma informacija kompiuterio ekrane arba jos nebuvimas 

rodo, kad reikia pakeisti baterijas.  

,MAECAL= :9L=JABǟ <9F?L=DƂ AJ H9C=AKCAL= K=F9K <NA=E F9MBGEAKӄ

Á<š<9EA B9K 

Ƃ :9L=JABǟ KCQJAǟӅ D9ACQCALšK ǳ=FCDǟ ӔỪӑ AJ Ӕ-ӑӄ 

(=A HG H9C9JLGLAFAG H9D=A<AEG =CJ9F9K F=N=ACA9 LAFC9E9AӅ AǂAECAL=

:9L=JAB9K C=DAGEK EAFMLšEKӅ L9<9 NšD Ƃ<šCAL=ӄ 

"~+#1'-Ӊ 'ǂKACJGNMKAGEK :9L=JABGEK ?9J9FLAB9 F=L9ACGE9ӄ (GK= QJ9

C=FCKEAF?ǟ E=<ǳA9?ǟ ӦHNRӄӅ C9<EAGӅ ?QNKA<9:JAG 9J ǂNAFGӧӅ LG<šD

F=E=KCAL= Bǟ Ƃ :MALAFAǟ 9LDA=CǟCGFL=AF=JƂӄ ,MF=ǂCAL= B9K Ƃ 9LALAFC9Eŋ

AǂKACJGNMKAǟ :9L=JABǟ KMJAFCAEG HMFCLŋӄ 

 

APLINKA 

.JA=L9AK9K LA=CA9E9K H9CMGLšB=Ӆ C9< :ǔLǟ 9HK9M?GL9K FMG ?9DAEǟ

H9ǳ=A<AEǟ LJ9FKHGJL9NAEG E=LMӄ .9CMGLšK QJ9 F=9H<GJGLGK ǳ9DA9NGK AJ

?9DA :ǔLA H=J<AJ:9EGKӄ'ǂE=KCAL= ǂA9K E=<ǳA9?9K Ƃ 9LALAFC9EMK

spalvotus konteinerius, skirtus selektyviam surinkimui. 

19M?GCAL= 9HDAFCŋ AJ F=E=KCAL= AǂKACJGNMKAǟ :9L=JABǟ Ƃ

:MALAFAǟ 9LDA=Cǟ CGFL=AF=JƂӄ %JŋǳAFCAL= B9K ƂKA?ABAEG

NA=LGB= 9J:9 H=J<MGCAL= Ƃ 9LKCAJŋ 9FLJAFAǟ ǳ9DA9Nǟ

K9M?GBAEG HMFCLŋӄ 

'ǂF9M<GLA =D=CLJGK HJA=L9AK9A ӦƂKC9AL9FL KC9ALACDƂӅ

E9ALAFAEG ǂ9DLAFƂӧ QJ9 9FLJAFšK ǳ9DA9NGKӛ F=E=KCAL= Bǟ Ƃ

:MALAFAǟ 9LDA=Cǟ CGFL=AF=JAMKӅ F=K BMGK= ?9DA :ǔLA KN=AC9L9A AJ 9HDAFC9A

H9NGBAF?ǟ E=<ǳA9?ǟӄ .J9ǂGE= 9CLQNA9A H9<šLA L9MHA9Anaudoti gamtos 

AǂL=CDAMK AJ K9M?GLA F9LǔJ9DAŋ 9HDAFCŋӅ H=J<MG<9FL AǂF9M<GLŋ HJA=L9AKŋ Ƃ

9FLJAFAǟ ǳ9DA9Nǟӛ AǂF9M<GLǟ =D=CLJGK HJA=L9AKǟӛ K9M?GBAEG HMFCLŋӄ 

 

MONTAVIMAS 

ÁJ=F?AFAG EGFL9NAEŋ LMJA CJMGHǂŔA9A 9LDACLA KM9M?ŪK ǳEG?MKӄ (=A

9:=BGB9L=Ӆ H9HJ9ǂQCAL= H9?9D:GK LMJAFŔAG <9M?A9M H9LAJLA=K ǂAGB= KJALQB=ӄ 

¶ .JA=ǂ HJ9<š<9EA EGFLMGLAӅ ƂKALACAFCAL=Ӆ 9J JAFCAFQB= 

KM ƂJ=F?AFAM QJ9 NAKA =D=E=FL9A Aǂ<=L9DAǟ KŋJ9ǂGir  

9J LJ9FKHGJL9NAEG E=LM F=:MNG H9ǳ=AKLA BGCA= =D=E=FL9Aӄ (=A

LJǔCKL9 =D=E=FLǟ 9J:9 LMJAL= H9KL9:ǟӅ KMKAKA=CAL= 

KM H9J<9NšBMӄ 

¶ 1MKAH9ǳAFCAL= KM :JšǳAFA9AK AJ H99AǂCAFAE9AK AJ EGFLMGCAL= H9?9D

LN9JCŋӅ FMJG<QLŋmontavimo instrukcijoje.  

¶  ǔCAL= 9LK9J?ǔK EGFLMG<9EAӄ ,9M<GB9FL 

ƂJ9FCAMK AJ =D=E=FLMKӅ QJ9 KMKAǳ9DGBAEG H9NGBMKӄ 

¶ ,=H9EAJǂCAL= H9KAJǔHAFLA K9M?A9 9HDAFC9ӄ 

,=<šDAGCAL= ƂJ9FCAǟ AJ EGFL9NAEG =D=E=FLǟ :=L C9AHӄ

LEAFCAL=Ӆ C9< HD9KLACAFšK HDšN=DšK AJ E9Aǂ=DA9A C=DA9 H9NGBǟ

N9AC9EK Mǳ<MKLAӄ 

¶ +GFL9NAEG =D=E=FL9AӅ J=AC9DAF?A 9LDACLA L9E LACJŋ ǳAF?KFƂ

montavimo instrukcijoje QJ9 H9L=ACLA :JšǳAFAMGK= 

AJ H99AǂCAFAEMGK=ӄ ,9M<GCAL= =D=E=FLMKӅ FMJG<QLMK

montavimo instrukcijoje. 

¶ .J9<AFšK= EGFL9NAEG >9RšK= F=HJAN=JǳCAL= <9DAǟ ACA ?9DGӄ

.9<9JQCAL= L9A Ƃ<šBŪ NAK9K <9DAK AJ ƂKALACAFŪӅ C9< BGK LAFC9E9A

ƂKL9LQLGKӄ 

¶ %9EAFLGB9K H9KADA=C9 L=AKŪ Aǂ 9FCKLG KMEGFLMGLA C9A CMJAMGK

elementus. 

 

MONTAVIMO SCHEMA (Ἅ ĭJӄ HMKD9HƂ2) 

"~+#1'-Ӊ "J9M<ǳA9E9 F9M<GLA <9DAKӅ ?9ML9K Aǂ CALǟ ǂ9DLAFAǟ F=A Aǂ

gamintojo. 

 

"#2 *'ę 1h0 ý 1 

NR. .0 ý7+ 1 KIEKIS 

1 Monitorius 1 

2 49JǳL9KM5*10 4 

3 Vairas 1 

5 Wstovas EGFALGJA9MK HDGCǂLš 1 

6 ĭraigtas M8×40X20 2 

7 1HQJMGCDAFš HGN=JǳDš "Җ 4 

8 'ǂD=FCL9 L9JHAFš "ҖỬҏӄғỬʲҐҎ 0ҏғ 2 

10 Suvirintas rankenos laikiklis 1 

13 ĭJ9A?L9K M6×12*S4 6 

14 .DGǂŔA9 HGN=JǳDš ʲ6P 1̡2x1.5 2 

22 )9EǂL=DAK4=JǳDšM8*S13 2 

23 'ǂD=FCL9.GN=JǳDš "ҖỬҏӄғỬʲҐҎ 0ҐҖ 2 

24 Galinis apatinis vamzdis 1 

26 ĭraigtas M8*60 2 

27(K/D) Pedalas 2 

28 )AǂLMC9K 1 

29 ýAJ<=DšK >GJEGK J9FC=FšDš 1 

32 JCAFAK K9F<9JACDAK "ҔỬҏӄғỬʲҏҐ 4 

33 .GN=JǳDš "Җ 3 

34  9DF=DAG N9ER<ǳAG KMNAJAFAE9K 1 

35 Balnas 1 

36 .JA=CAFAK 9H9LAFAK N9ER<AK 1 

38 VǳL9K +Җ*55 2 

57 ,9ADGFAFšNut M8 5 

A Raktas S5 1 

B 4=JǳDA9J9CLAK 1ҏґӅ ҏғӅ ҏҗ 1 

C Raktas S4 1 

 

SURINKIMO INSTRUKCIJA ӦἍ ĭJӄ HMKD9HAK2) 

"~+#1'-Ӊ 1MJAFC<9EA D9ACQCALšK LGDA9M FMJG<QLǟ N=ACKEǟ AJ F9M<GCAL=

?9EAFAMA HJA<šLMK ƂJ9FCAMKӄ 

.9JMGǂCAL= H9C9FC9E9A D9AKNGK NA=LGK ƂJ=F?AFAMA KMJAFCLAӄ "šD <A<=DAG

C9A CMJAǟ =D=E=FLǟ KNGJAG J=CGE=F<MGB9E9 KMJAFCLA <NA=E 9KE=FAEKӄ 

 

)9A F=F9M<GB9E9KӅ HAJEA9MKA9 AǂLJ9MCAL= ǳA=<AFŪ C9AǂLƂӅ C9AH H9JG<QL9

.ҏ H9N=ACKDšDQB=Ӈ KMJAFCAL= 9LJ9EAFƂ KMNAJAFAEŋ AJ H9?JAF<AFƂ JšEŋӇ L9<9

KMDQ?AMGCAL= H9?JAF<AFAG JšEG 3 >GJEGK <9DA=K AJ 9LJ9EAFAG KMNAJAFAEG

9H9ŔAGB= =K9FŔA9K KCQD=K AJ ?9DA9MKA9A ƂCAǂCAL= ǳA=<AFŪ C9AǂLƂӅ C9< Bŋ

HJALNAJLAFLMEšL=Ӆ C9AH H9JG<QL9 .Ґ H9N=ACKDšDQB=. 

 
REGULIAVIMAI 

.9KAHJA=ǂAFAEG J=?MDA9NAE9K 

,GJš<9EA H9<A<AFLA H9KAHJA=ǂAFAEŋӅ H9KMCAL= H9KAHJA=ǂAFAEG

J=?MDA9NAEG J9FC=FšDŪ H9?9D D9ACJG<ǳAG JG<QCDŪӄ 

,GJš<9EA KME9ǳAFLA H9KAHJA=ǂAFAEŋӅ H9KMCAL= ƂL=EHAEG J=?MDA9NAEG

J9FC=FšDŪ HJA=ǂ D9ACJG<ǳAG JG<QCDŪӄ 

 
 

1š<QFšK 9MCǂLAK 

LKMCAL= Kš<QFšK9LJ9EGK J9FC=FšDŪӅ FMKL9LQCAL= Kš<QFŪ Ƃ FGJAEŋ

9MCǂLƂ AJ HJAN=JǳCAL= J9FC=FšDŪӄ ÁKALACAFCAL=Ӆ C9< Kš<QFš F=BM<9ӄ 

2AFC9E9K Kš<QFšK 9MCǂLAK H9<A<AF9 LJ=FAJMGŔAǟ =>=CLQNMEŋ AJ

KME9ǳAF9 LJ9MEǟ JARACŋӄ 

,MKL9LQCAL= H=<9DMK N=JLAC9DAGB= H9<šLQB= ӦNA=F9K H=<9D9K 9H9ŔAGB=Ӆ

CAL9K NAJǂMB=ӧӄ LKAKšKCAL= 9FL <NAJ9ŔAG AJ H9<šCAL= CGB9K 9FL H=<9Dǟӄ

ÁKALACAFCAL=Ӆ C9< CGB9Ӆ =K9FLA 9FL 9H9LAFAG H=<9DGӅ QJ9 H9LG?A9A AǂLA=KL9ӄ

(=A BA H=J <9M? KMD=FCL9Ӆ H9C=DCAL= Kš<QFŪ. Jei negalite pasiekti pedalo 

9J:9 BǔKǟ CGB9 QJ9 H=J <9M? AǂLA=KL9Ӆ FMD=AKCAL= Kš<QFŪӄ 

P1 P2
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.=<9Dǟ <AJǳ=DAǟ J=?MDA9NAE9K 

.JA= NA<AFšK H=<9DG <9DA=K HJALNAJLAFCAL= ?MEAFƂ <AJǳ=DƂ HMK= KM LJAEAK

KCQDšEAKӄ )ALŋ ?9Dŋ HJALNAJLAFCAL= HJA= NA=FGK Aǂ J=?MDA9NAEG KCQDAǟӅ C9<

Hš<9 :ǔLǟ F=BM<9FLA N9ǳAMGB9FL AJ Bŋ :ǔLǟ D=F?N9 AǂAELAӄ LDACAL= ǂƂ

N=ACKEŋ 9:A=E H=<9D9EKӄ 

 

ÁJ=F?AFAG AǂDQ?AFAE9K 

'ǂDQ?AFCAL= ƂJ=F?AFƂ H9KMC<9EA AǂDQ?AFAEG <9F?L=DAMKӅ =K9FŔAMK 9FL

?9DAFAG H9?JAF<Gӄ "9F?L=DA9A QJ9 <9M?A9C9EHAG >GJEGKӅ CA=CNA=F9 Bǟ

HMKš QJ9 KCAJLAF?G 9MCǂŔAGӅ J9KCAL= LAFC9Eŋ HMKŪӅ C9< ƂJ=F?AFQK KLGNšLǟ

stabiliai. 

 
KOMPIUTERIO NAUDOJIMO INSTRUKCIJA  

KOMPIUTERIS (MODELIS) MRMS06-GRN 

.JA=ǂF9M<G<9EA FMAECAL= 9HK9M?AFŪ HDšN=DŪ FMG CGEHAML=JAG

ekrano. 
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)GEHAML=JAK ƂKABMF?KӅ C9A KE9?J9LAK HJ9<šK BM<šLA 9J:9 :MK H9KH9MKL9K

:=L CMJAK EQ?LMC9Kӄ )GEHAML=JAK 9MLGE9LAǂC9A AǂKABMF?K HG Ғ EAFMŔAǟ

neveikimo. 
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MODE - l=A<MK H9KAJAFCLA H9J9E=LJŋӄ 

SET - n9M<GB9E9K H9J9E=LJǟ J=ACǂEšEK FMKL9LQLAӄ 

RESET - F9M<GB9E9K FGJAFL F=<=DKA9FL 9LKL9LQLA D9ACŋӅ 9LKLMEŋ AJ

kalorijas. 

 

FUNKCIJOS (SPECIFIKACIJA) 

TIME 1C9AŔAMGB9 :=F<Jŋ LJ=FAJMGŔAǟ D9ACŋ

FMG BǟHJ9<ǳAGK ACA H9:9A?GKӄ 

00:00-99:59 

min 

SPEED 0G<G <9:9JLAFƂ ?J=ALƂӄ 0,0-99,9 km/h 

DISTANCE 1C9AŔAMGB9 :=F<Jŋ 9LKLMEŋ FMG

LJ=FAJMGŔAǟ HJ9<ǳAGK ACA H9:9A?GKӄ 

0,0-9999 km 

CALORIES 1C9AŔAMGB9 :=F<Jŋ KM<=?AFLǟ C9DGJABǟ

KC9AŔAǟ FMG LJ=FAJMGŔAǟHJ9<ǳAGK ACA

pabaigos. 

(Matavimas yra apytikslis, skirtas 

palyginti skirtingas treniruotes, 

F=?9DA :ǔLA F9M<GB9E9K ?Q<QEMAӧӄ 

0,0-9999 kcal 

TOTAL 

DISTANCE 

(ODO) 

1C9AŔAMGB9 :=F<Jŋ 9LKLMEŋ FMG

:9L=JABǟ Ƃ<šBAEGӄ 

0-9999 km 

PULSE 0G<G <9:9JLAFƂ HMDKŋӄ 

"~+#1'-Ӊ .MDKG E9L9NAE9K KCAJL9K

tik sporto tikslams (medicininis 

F9M<GBAE9K F=ƂE9FGE9Kӧӄ 

40-240 BPM 
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¶ Paspaudus MODE Ӆ EGFALGJAMB= FMKL9LQCAL= H9J9E=LJŋӅ CMJAG

N=JLŪ FGJAL= H9KA=CLA LJ=FAJMGLšK E=LMӆ D9ACŋӅ 9LKLMEŋӅ C9DGJABǟ

CA=CƂӅ HMDKŋӄ 

¶ )=DA9AK H9KH9M<AE9AK EQ?LMCŋSETӅ FMKL9LQCAL= 9LALAFC9Eŋ

N=JLŪӄ 

L?9DAFAK KC9AŔA9NAE9K HJ9KA<šK HJ9<šBMK EAFLA H=<9DMKӄ

+GFALGJAMB= :MK JG<GE9 JG<QCDš ǳ=EQFӄ 

L?9DAFAG KC9AŔA9NAEG H9:9A?ŋ 9J:9 FMKL9LQLGK HMDKG N=JLšK

NAJǂABAEŋ KA?F9DARMGB9 ?9JK9Kӄ 
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"~+#1'-Ӊ ýAJ<A=K JALEG E9L9NAE9K KCAJL9K LAC KHGJLG LACKD9EK

ӦE=<A;AFAFAK F9M<GBAE9K F=ƂLJ9MCA9E9Kӧӄ 

¶ 1H9MKCAL= EQ?LMCŋMODE , kol ekrane pasirodys PULSAS.  

.9<šCAL= 9:A J9FC9K 9FL HMDKG BMLACDAǟ 9FL N9AJGӄ +9L9NAEG

E=LM CGEHAML=JAK H9JG<QK ǂAJ<A=K >GJEGK HACLG?J9Eŋӄ 

Po 3ӛҒ K=CMF<ǳAǟ CGEHAML=JAK H9JG<QK <9:9JLAFƂ HMDKŋӄ 
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,9M<GB9FL ƂJ=F?AFƂ ?9MKAL= <9M? F9M<GKӄ 4AKǟ HAJE9Ӆ L9A H9?=JAFK BǔKǟ

:ǔCDŪӅ KMKLAHJAFK J9ME=FAK AJ C9JLM 

KM LAFC9E9 <A=L9 H9<šK KM<=?AFLA F=J=AC9DAF?MK JA=:9DMKӄ 
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29A >9RšӅ CMJA H9?=JAF9 CJ9MBGL9Cŋ NAK9E= CǔF= AJ H9JMGǂA9 J9ME=FAK

<A<=KFA9E CJǔNAMAӄ 29A L9AH H9L KME9ǳAF9 JARACŋ 9LKAJ9KLA EšǂDMF?AMA AJ

KMKAǳ=AKLAӄ .9L9JLAF9 9LDACLA C=D=Lŋ L=EHAEG HJ9LAEǟӅ C9AH H9JG<QL9

toliau.  

(=A B9MŔA9L= KC9MKEŋӅ FMKLGCAL= E9FCǂLAFLAK 9J:9 KME9ǳAFCAL= BM<=KAǟ

9EHDALM<Ūӄ 
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LKAKšKCAL= 9FL HDGCǂŔAG H9NAJǂA9MK KMD=FCLGEAK CGBGEAK AJ C=DA9AK Ƃ

AǂGJŪӄ 1MBMFCAL= Hš<ǟ H9<MK AJ HJALJ9MCAL= BMGK CMG 9JŔA9M NA=F9K CALGӄ

ýN=DFA9A H9KH9MKCAL= C=DAMK ǳ=EšK DAFC AJ AǂD9ACQCAL= ǂAŋ HGRA;ABŋ ҏғ

K=CMF<ǳAǟӄ 
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LKAKšKCAL= 9FL HDGCǂŔAG H9NAJǂA9MKӄ 'ǂLA=KCAL= <=ǂAFŪ CGBŋӅ G C9AJšK

Hš<GK H9<ŋ Mǳ<šCAL= 9FL <=ǂAFšK ǂD9MFA=Kӄ 'ǂLA=KCAL= <=ǂAFŪ J9FCŋ 

DAFC <=ǂAFšK CGBGK HAJǂLǟ CA=C ƂE9FGE9 LGDA9Mӄ 'ǂD9ACQCAL= ҏғ K=CMF<ǳAǟӄ

Pakartokite su kaire koja. 

 

GALVOS SUKIMAS 

*9ACQCAL= ?9DNŋ LA=KA9AӅ ǳAǔJš<9EA Ƃ HJA=CƂӄ ,=BM<AF<9EA H=ŔAǟӅ H9KMCAL=

BƂ Ƃ <=ǂAFŪ AJ AǂLA=KAFCAL=Ӆ L9<9 H9KMCAL= Ƃ C9AJŪ AJ AǂLA=KAFCAL=ӄ 

0 ,)ę )~*'+ 1 

.9C=DCAL= C9AJŪ J9FCŋ CMG 9MCǂŔA9M AJ AǂD9ACQCAL= C=DA9K K=CMF<=Kӄ

.9C9JLGCAL= KM <=ǂAF= J9FC9ӄ 
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LKAKLGCAL= N=A<M Ƃ KA=FŋӅ AǂLA=KCAL= C9AJŪ CGBŋ Ƃ HJA=CƂ AJ ǂA=C LA=C

KMD=FCAL= H=J C=DƂӄ "=ǂAFŪ D9ACQCAL= ?9D=ӛ AǂLA=KAFLŋӅ CMDF9K HDGCǂŔA9A

9FL ǳ=EšKӄ *9ACQCAL= 9:M CMDFMK HDGCǂŔA9A 9FL ǳ=EšK AJ KH9MKCAL=

CDM:MK KA=FGK DAFCӄ 'ǂD9ACQCAL= ǂAŋ HGRA;ABŋ ґҎ K=CMF<ǳAǟӄ .9C9JLGCAL=

N=ACKEŋ AǂLA=KŪ <=ǂAFŪ CGBŋӄ LEAFCAL=Ӆ C9< E9FCǂLGK E=LM

F=D=FCLMEšL= FM?9JGK D9FCMӄ 

 

PASILENKIMAI 

LKAKLGCAL= CGBGEAK C9JLMӄ .9KAD=FCAL= Ƃ HJA=CƂ KL=F?<9EA=KA kuo labiau 

HJALJ9MCLA CJǔLAFŪ HJA= C=DAǟӄ 'ǂD9ACQCAL= ҏғ K=CMF<ǳAǟӄ LEAFCAL=Ӆ C9<

F=KMD=FCLMEšL= C=DAǟӄ 
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29A LAFC9E9 LJ=FAJMGLšK >9Ršӄ +9FCǂLAFCALšK K9NG L=EHMӅ C9<

H9KA=CLMEšL= LAFC9Eŋ ǂAJ<A=K JALEŋ H9?9D K9NG 9EǳAǟӅ C9AH H9JG<QL9

diagramoje. 
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ýA >9Rš D=A<ǳA9 FMJ9EAFLA CJ9MBGL9Cŋ AJ 9LH9D9A<MGLA J9ME=FAKӄ 29A

9HǂADAEG HJ9LAEǟ H9C9JLGBAE9Kӄ 0=ACšLǟ HJAKAEAFLAӅ 

C9< F=H=JL=EHLMEšL= J9ME=Fǟӄ 
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"~+#1'-Ӊ .JA=L9AKG CGJHMKG 9LA<9JQE9KӅ HJA=ǂ L9A F=KMKAKA=CMK KM

?9EAFLGBG 9HL9JF9NAEG ;=FLJMӅ H9F9ACAF9 ?9J9FLABŋӄ 

(=A ƂL9JA9L= ?=<AEŋӅ CMJA9E J=ACA9 9LA<9JQLA CGJHMKŋӅ KMKAKA=CAL= KM

gamintojo aptarnavimo centru.  

 

KLAIDOS 

.0 ý7+ 1 

% *'+-1 .0'#ĭ 1271 SPRENDIMAS 

Prietaisas 

svyruoja 

Prietaisas pastatytas ant 

F=DQ?9MK H9NAJǂA9MKӄ Po 

prietaiso pagrindu yra 

daiktas, trukdantis 

AǂD9ACQLA HMKA9MKNQJŋӄ 

Pastatykite 

HJA=L9AKŋ 9FL

DQ?9MK H9NAJǂA9MKӄ 

.9ǂ9DAFCAL= <9ACLŋӅ

LJMC<9FLƂ AǂD9ACQLA

HMKA9MKNQJŋӄ 

 Pagrindai sumontuoti 

netinkamai. 

Tinkamai 

sumontuokite 

prietaiso 

pagrindus. 

Balnelis arba 

vairas svyruoja 

Balnelio arba vairo 

KLA=:G N9JǳL9A AJ

J9FC=FšDšK F=MǳN=JǳLAӄ 

.JAN=JǳCAL=

balnelio arba vairo 

KLA=:G N9JǳLMK AJ

J9FC=FšDŪӄ 

2JAMCǂE9K

naudojant 

,=LAFC9E9A HJAN=JǳLGK

dalys. 

Susisiekite su 

gamintojo 

aptarnavimo 

centru. 

 .JA=L9AKMA N=ACA9FLӅ ?9DA :ǔLA ?AJ<AE9K LQDMK

LJAMCǂE9KӅ C9A KE9?J9ŔAG E9Kš BM<9 AF=J;AǂC9AӅ

o tai priklauso nuo konstrukcijos tipo. Tai 

F=LMJA BGCAGK ƂL9CGK ƂJ9F?GK N=ACAEMAӄ %9DAE9K

LJAMCǂE9KӅ ?AJ<AE9K EAF9FLH=<9DMK HJA=ǂAF?9

CJQHLAEAӅ QJ9 L=;@FAǂC9A KŋDQ?GL9K AJ F=KMC=DA9

BGCAǟ F=A?A9Eǟ H9K=CEAǟӄ 

2JAMCǂE9K AJ

darbo 

LJǔCME9K 

.9ǳ=AKLA ?MGDA9Aӄ Susisiekite su 

gamintojo 

aptarnavimo 

centru. 

,šJ9 LAFC9EG 

H9KAHJA=ǂAFAEG

LJ=FAJMGLšK

metu 

Netinkamai prijungtas 

D9A<9K H9KAHJA=ǂAFAEG

reguliavimui.  

.JABMFCAL= D9A<ŋ

tinkamai pagal 

surinkimo 

instrukcijas. 

 LKAD9AKNAFŪK H9N9JGK

<AJǳ9Kӄ 

Susisiekite su 

gamintojo 

aptarnavimo 

centru. 

 .9<A<šBG L9JH9K L9JH

KE9?J9ŔAG AJ E9?F=Lǟӄ 

Susisiekite su 

gamintojo 

aptarnavimo 

centru. 

 ÁL9EHGK J=?MDA9LGJAMK

H9ǳ=AKL9Kӄ 

Susisiekite su 

gamintojo 

aptarnavimo 

CDA=FLǟ

aptarnavimo 

skyriumi. 

GARANTIJA 

.9J<9NšB9K %9J9FLMGLGBG N9J<M KML=ACA9 ?9J9FLABŋ *=FCABGK

0=KHM:DACGK L=JALGJABGB= ҐҒ EšF=KA9EK FMG H9J<9NAEG <9LGKӄ

Parduotai prekei suteikta garantija nepanaikina, neapriboja ir 

F=KMKL9:<G .AJCšBG L=AKAǟӅ CQD9FŔAǟ Aǂ 49JLGLGBǟ L=AKAǟ ƂKL9LQEGӄ 

 

%9J9FLABGK CGJL=Dš QJ9 H9KCMLAFA9E= HMKD9HQB=ӄ 
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1. Skundai ir garantijos taikomos tik H9KDšHLA=EK <=>=CL9EKӅ

9LKAJ9<MKA=EK <šD ?9EAFLGBG C9DLšKӄ 

2. %9J9FLAB9 :MK ?=J:A9E9 H9J<MGLMNšK 9J:9 9HL9JF9NAEG ;=FLJGӅ

kai klientas pateiks: 

a. ?9DAGB9FŔAŋӅ ƂKC9ALGEŋ AJ LAFC9E9A MǳHAD<QLŋ ?9J9FLABGK

CGJL=DŪ KM H9J<9NAEG 9FLKH9M<M AJ H9J<9NšBG H9J9ǂMӅ 

b. ?9DAGB9FLƂ ƂJ9F?GK HAJCAEG ƂJG<QEŋ KM H9J<9NAEG <9L9Ӆ 

c. HJ=L=FRABŋ <šD HJ=CšK 9J:9 KM?=<MKAGK <9DA=Kӄ 

.=JC9FL FMGLGDAFAM :ǔ<MӅ ?9J9FLABGK CGJL=Dš ?9DAGB9 LAC

J=EA9FLAK HAJCAEG <GCME=FLM ӦŔ=CAM Ӭ KŋKC9AL9 >9CLǔJ9ӧӄ 

3. 1CMF<9K :MK AǂF9?JAFšL9K H=J ҏҒ <A=Fǟ FMG LGK <A=FGKӅ C9A

)DA=FL9K HJ9F=ǂš 9HA= <=>=CLŋӄ 

4. %9EQCDAFA9A <=>=CL9A AJ H9ǳ=A<AE9AӅ FMKL9LQLA ?9J9FLAFAM

D9ACGL9JHAMӅ :MK H9ǂ9DAFLA F=EGC9E9A H=J Ґҏ <A=Fŋ FMG HJ=CšK

HJAKL9LQEG Ƃ H9J<MGLMNŪ 9J:9 9HL9JF9NAEG ;=FLJŋ <9LGKӄ 

5. Jei reikia importuoti dalis, garantinio remonto laikotarpis gali 

:ǔLA HJ9LŪKL9K LA=C D9ACGӅ CA=C J=ACA9 BGEK AEHGJLMGLAӅ :=L F=

AD?A9M C9AH ҒҎ <A=Fǟӄ 

6. Garantija netaikoma: 

a. E=;@9FAFA9EK H9ǳ=A<AE9EK AJ Bǟ KMC=DLA=EK

defektams, 

b. H9ǳ=A<AE9EK AJ <=>=CL9EKӅ 9LKAJ9<MKA=EK <šD

netinkamo naudojimo ir laikymo, netinkamo surinkimo 

AJ HJA=ǳAǔJGKӅ 

c. H9ǳ=A<AE9A AJ =CKHDG9L9;AFAǟ =D=E=FLǟӅ LGCAǟ C9AHӆ

LJGK9AӅ <AJǳ9AӅ ?MEAFA9A =D=E=FL9AӅ H=<9D9AӅ HMLHD9KŔAG

J9FC=FGKӅ J9LMC9AӅ ?MGDA9AӅ 9HEMǂ9D9AӅ KMKA<šNšBAE9Kӄ 

d. N=ACKE9AӅ KMKABŪ KM KMJAFCAEMӅ HJA=ǳAǔJ9Ӆ CMJAMGKӅ H9?9D

F9M<GBAEG AFKLJMC;ABŋӅ N9JLGLGB9K HJAN9DG 9LDACLA K9NG

DšǂGEAKӄ 

7. %9J9FLAB9 F=L9ACGE9 ǂA9AK 9LN=B9AKӆ 

a. pasibaigus galiojimo laikui, 

b. B=A CDA=FL9K K9N9J9FCAǂC9A 9LDACG J=EGFLŋ AJ

modifikacijas naudodamas neoriginalias dalis, 

c. B=A <=>=CL9K 9LKAJ9<G <šD F=LAFC9EG ƂJ=F?AEG 9J:9

F=KAD9AC9FL LAFC9EG F9M<GBAEG L9AKQCDAǟӅ 9HJ9ǂQLǟ

naudojimo instrukcijoje, 

d. naudojant ne buityje, 

e. H9ǳ=A<AEǟӅ 9LKAJ9<MKAǟ LJ9FKHGJLMGB9FLӄ 

8. %9J9FLAFAG L9DGFG <M:DAC9L9A F=Aǂ<MG<9EAӄ 

9. .9?9D ?9J9FLABŋ CDA=FL9K LMJA L=AKŪ J=AC9D9MLA ǂAǟ F=EGC9E9A

L=ACA9EG 9LDQ?AFAEG JǔǂAǟӆ 

a. produkto remontas, 

b. produkto pakeitimas, 

c. C9AFGK KME9ǳAFAE9KӅ 

d. KML9JLA=K FMLJ9MCAE9K AJ NAKAǂC9K H9LAJLǟ AǂD9A<ǟ

?JŋǳAFAE9Kӄ 

10. ,GJAFL H9L=ACLA HJ=L=FRABŋӅ J=ACA9ӆ 

a. .9L=ACLA ?9EAFƂ 9J:9 BG<9DƂӅ CMJA9A L9ACGE9 ?9J9FLAB9ӄ 

b. .AJCAEG ƂJG<QE9KӅ FMJG<9FLAK H9J<9NšBG H9N9<AFAEŋ AJ

9<J=KŋӅ HAJCAEG <9Lŋ AJ NA=LŋӅ HJG<MCLG LAHŋ 9J:9

?9DAGB9FLƂ ?9J9FLAFƂ L9DGFŋ 

KM H9J<MGLMNšK 9FLKH9M<Mӄ 

c. .JAKL9ŔAMK F=ǂN9Jǟ ?9EAFƂӅ 9HL9JF9NAEG ;=FLJ9K ?9DA

9LKAK9CQLA BƂ HJAAELA 9J:9 CDA=FLG KŋKC9AL9Ӆ ?9NŪK J9ǂLAǂCŋ

BG KMLACAEŋӅ 9LDACLA N9DQEŋӄ 

11. (=A HJ=L=FRAB9 H9L=FCAF9E9Ӆ ƂJ9F?9 :MK KMJ=EGFLMGL9 9J:9

H9C=AKL9 F9MB9Ӆ 9J:9 CDA=FLMA :MK ?JŋǳAFLA HAFA?9Aӄ .J=CšK

LJ9FKHGJL9NAEG CDA=FLMA AǂD9A<9K 9HEGC9 ?9EAFLGBG K=JNAK9Kӄ 

12. LKAK9CQEG 9LN=BM CDA=FL9K ?9MK AǂK9Eǟ HJAAELG KHJ=F<AEG

H99AǂCAFAEŋӅ G H=J ҏҒ <A=Fǟ FMG KHJ=F<AEG H=J<9NAEG ƂJ9F?9

:MK AǂKAǟKL9 CDA=FLMA BG KŋKC9AL9ӄ 
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CZ 

CZ ,ķNG< C HGMǳALź 

 

3ǳAN9L=DAӅ 

1=RF9EL= K= K FķKD=<MBź;źEA HGCQFQ Hƻ=< R9@ķB=FźE EGFLķǳ= 

9 HJNFźE HGMǳALźE R9ƻźR=Fźӄ 2=FLG FķNG< G:K9@MB= <ǖD=ǳALś AF>GJE9;=

týkající se :=RH=ŔFGKLA HGMǳźNķFź 9 ǐ<Jǳ:Q R9ƻźR=Fźӄ 3K;@GN=BL= B=B HJG

EGǳFGKL NQMǳALź AF>GJE9;ź LǫC9Bź;ź;@ K= ǐ<Jǳ:Q F=:G G:B=<FķNķFź

Fķ@J9<Fź;@ <źDǖӄ 

 

TECHNICKÉ ÚDAJE 

Napájení .GŔźL9Ŕ F9HķB=F :9L=JA=EA ҐỬ

!9J:GF 8AF;ӄ ,=Fź KGMŔķKLź :9D=Fźӄ 

Hmotnost 14,4 kg 

Provozní teplota 0oC do +40oC 

Skladovací teplota -10oC do +60oC 

Maximální hmotnost 

MǳAN9L=D= 

120 kg 

2ƻź<9 HGMǳALź 2ƻź<9 & 

2ƻź<9 Hƻ=KFGKLA 2ƻź<9 ! 

Rychlost 0,0-99,9 km/h 

Norma výrobku (hlavní) EN ISO 20957-5:2028 

3JŔ=Fź Kolo magnetické HJG <GEķ;ź HGMǳALź 
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POZOR! 89ƻźR=Fź DR= HGMǳźN9L HGMR= N KGMD9<M K B=@G MJŔ=FźEӅ LBӄ C

LJśFAFCM <GKHŝDǫEA GKG:9EAӄ (9CśCGDA BAFś HGMǳALź R9ƻźR=Fź Eǖǳ= :ǫL

F=:=RH=ŔFśӄ 4ǫJG:;= F=Eǖǳ= :ǫL ŔAFŝF G<HGNŝ<FǫE R9 ǂCG<Q

RHǖKG:=Fś F=KHJķNFǫE HGMǳźNķFźE R9ƻźR=Fźӄ 

¶ 89ƻźR=Fź :QDG F9NJǳ=FG 9 RCGFKLJMGNķFG 

F9 RķCD9<ŝ F=BFGNŝBǂź;@ HGRF9LCǖ R G:D9KLA :=RH=ŔFGKLAӄ

,=:=RH=ŔFś HJNCQӅ CL=Jś :Q EG@DQ HGL=F;AķDFŝ Hƻ=<KL9NGN9L

JARACG RJ9FŝFźӅ :QDQ =DAEAFGNķFQ F=:G J=D9LANFŝ R9:=RH=Ŕ=FQӄ 

¶ Opravy a úpravy na ND9KLFź HŝKL BKGM F=HƻźHMKLFśӄ 

¶ (=<FGM R9 B=<=F F=:G <N9 EŝKź;= RCGFLJGDMBL= KHJķNFGKL

ML9ǳ=Fź ǂJGM:ǖӅ NJMLǖ 9 E9LA;ӄ 

¶ .JG LJN9Dś R9BAǂLŝFź :=RH=ŔFGKLA HJ9NA<=DFŝ ӦLBӄ B=<FGM JGŔFŝӧ

CGFLJGDMBL= 9 M<JǳMBL= R9ƻźR=Fź N= KH=;A9DARGN9Fś HJG<=BFŝӄ 

¶ 4=ǂC=Jś REŝFQ F9 R9ƻźR=FźӅ CL=Jś F=BKGM HGHKķFQ 

O FAFA=BKR=B AFKLJMC;BA EG?ŋ KL9FGOAŒ HJRQ;RQFŪ MKRCG<R=Ɩ DM:

:=RHGǀJ=<FAG R9?J9Ǵ9Œ R<JGOAM A ǴQ;AM GKG:Q ŒOA;Rŋ;=Bӄ 8EA9F

F9 MJRŋ<R=FAM EG?ŋ <GCGFQO9Œ OQƒŋ;RFA= HJ9;GOFA;Q K=JOAKM

producenta lub osoby przeszkolone przez nie w tym zakresie. 

¶ 4ǂ=;@F9 R9ƻźR=Fź HG<Dś@9Bź F=MKLķDǫE AFGN9;źEӅ 9:Q :QD9

R9BAǂLŝF9 NQKGCķ CN9DAL9ӄ 

8 LG@GLG <ǖNG<M KA NǫJG:;= NQ@J9RMB= HJķNG 

HJGNķ<ŝL L=;@FA;Cś REŝFQӄ 

¶ 4=ǂC=Jś <GL9RQ F=:G HG;@Q:FGKLA LǫC9Bź;ź K= R9ƻźR=Fź KEŝƻMBL=

na specializované obchodní místo. 

  

POZOR! -KG:Q R<JǳMBź;ź K= N :DźRCGKLA :ŝ@=E HGMǳźNķFź R9ƻźR=Fź B=

Lƻ=:9 MHGRGJFAL F9 HƻźH9<Fķ F=:=RH=Ŕźӄ 8NDķǂLFź GH9LJFGKL B= Lƻ=:9

<:ķL N HƻźLGEFGKLA <ŝLźӄ 

 

POZOR! .ƻ=< R9@ķB=FźE ;NAŔ=Fź K= HGJ9ŖL= K DśC9ƻ=EӅ 

O ;=DM MH=OFA=FA9 KAŪӅ ;RQ FA= E9KR Ǵ9<FQ;@ HJR=;AOOKC9R9Ɩ

R<JGOGLFQ;@ <G HJGO9<R=FA9 LJ=FAF?ƠO F9 MJRŋ<R=FAMӄ 5 GH9J;AM 

F9 RķCD9<ŝ G<:GJFś@G HGKM<CM KA Eǖǳ=L= NQHJ9;GN9L KNǖB LJśFAFCGNǫ

HDķFӄ ,=KHJķNFŝ RNGD=Fǫ HJG?J9E F=:G F9<EŝJFś ;NAŔ=Fź EG@GM :ǫL

F=:=RH=ŔFś HJG N9ǂ= R<J9Nź 9 ǳANGLӄ 

 

VAROVÁNÍ! Systémy monitorování tepové frekvence mohou být 

F=Hƻ=KFśӄ .ƻ=Eķ@ķFź K= :ŝ@=E ;NAŔ=Fź Eǖǳ= NśKL C NķǳFǫE

RJ9FŝFźE F=:G KEJLAӄ .GCM< K= F=;źLźL= <G:ƻ=Ӆ GC9EǳALŝ Hƻ=KL9ƘL=

;NAŔALӄ 

 

POZOR!  =RHG<EźF=ŔFŝ <G<JǳMBL= HGCQFQ LǫC9Bź;ź K= N=<=Fź LJśFAFCM

G:K9ǳ=Fś N LGELG FķNG<Mӄ 

 

¶ .ƻA Nǫ:ŝJM EźKL9 HJG LJśFAFC RN9ǳL= R9BAǂLŝFź :=RH=ŔFǫ;@

NR<ķD=FGKLź G< EGǳFǫ;@ Hƻ=Cķǳ=Cӄ ,=MEAKǈMBL= R9ƻźR=Fź N

:DźRCGKLA CGEMFAC9ŔFź;@ LJ9KӦKADFA;Ӆ :J9FӅ HJǖ;@G<ǖ 9L<ӄӧӄ 

¶ (= R9CķRķFG HGMǳźN9L R9ƻźR=Fź N :DźRCś NR<ķD=FGKLA 

G< KLŝFQӄ  =RH=ŔFGKLFź RƠF9 B= ҐҎҎҎ EE 9 EAFAEķDFŝ L9CGNś

ǂźƻCQ B9CGR9ƻźR=Fź. 

 

POZOR!  ŝ@=E EGFLķǳ= R9ƻźR=Fź :MŖL= GH9LJFź 9 F=<GNGDL= <ŝL=EӅ

9:Q K= R<JǳGN9DQ N:DźRCGKLAӄ  ŝ@=E EGFLķǳ= K= HGMǳźN9Bź <JG:Fś <źDQ

ӦE9LA;=Ӆ ǂJGM:Q 9L<ӄӧӅ CL=Jś EG@GM KHGDCFGMLӄ 

 

ZBYTKOVÉ RIZIKO 

¶ 4 KALM9;AӅ C<Q F=Fź HGMǳAL9 G;@J9F9 HJGLA Hķ<M F=:G B= HGMǳAL9

F=KHJķNFŝӅ =PAKLMB= R:QLCGNś JARACGӅ LBӄ Hķ< GKG:Q RHǖKG:MBź;ź

G<ƻ=FAFQ Cǖǳ=Ӆ EG<ƻAFQӅ RDGE=FAFQ F=:GӅ N F=B@GJǂźE HƻźH9<ŝӅ

smrt.  

¶ #PAKLMB= R:QLCGNś JARACG F=ǐEQKDFś@G Hƻ=Lźǳ=Fź ;NAŔź;ź GKG:Q

RHǖKG:=Fś@G F=KHJķNFGM G:KDM@GM F=:G F=KHJķNFǫE

G<@9<=EӅ 9 L9Cś F=KHJķNFǫE Hƻ=FGK=E <9L ӦR <ǖNG<M

=D=CLJGE9?F=LA;Cś@G JMǂ=FźӅ ;@Q:Q KG>LO9JM 9L<ӄӧӄ 

FA F=BD=Hǂź R9:=RH=Ŕ=Fź KG>LO9JM 9 @9J<O9JM F=NQDMŔMB=

;@Q:M KG>LO9JM ŔA @9J<O9JM 9 Eǖǳ= L=GJ=LA;CQ RHǖKG:AL

Hƻ=Lźǳ=Fź ;NAŔź;ź GKG:Qӄ 

¶ .JG<MCL B= =D=CLJA;Cś R9ƻźR=FźӅ HJGLG F=DR= NQDGMŔAL ǐJ9R

=D=CLJA;CǫE HJGM<=EӅ CL=Jǫ Eǖǳ= NśKL C= KEJLAӄ 

¶ ,=DR= NQDGMŔAL R:QLCGNś JARACG M<Mǂ=Fźӄ 

¶ 0ARACG DR= GE=RAL <G<JǳGNķFźE AF>GJE9;ź 

G :=RH=ŔFGKLA G:K9ǳ=Fǫ;@ N FķNG<M C G:KDMR=ӄ 

¶ ,=DR= NQDGMŔALӅ ǳ= F=ǐEQKDFś F=:G F=HGNGD=Fś HGMǳALź RHǖKG:ź

BAFķӅ F=RG@D=<FŝFķ JARAC9Ӆ 

9 RG@D=<FŝFķ JARAC9 :QD9 G<@9<FML9 F=KHJķNFŝӄ 

4 9F9DǫR= JARAC :QDG @G<FG;=Fź HJGN=<=FG F9 RķCD9<ŝ ӔKGMŔ9KFś@G

KL9NM R9ƻźR=Fźӑӄ 8 HJGN=<=Fś@G HGKGMR=Fź 9 CGFLJGDQ HJG<MCLM

vyplývá,  

ǳ= HJ9N<ŝHG<G:FGKL NǫKCQLM F=HƻźHMKLFś@G JARAC9 B= N=DEA FźRCķӄ

89ƻźR=Fź ӦB=@G CGFKLJMC;=Ӆ RHǖKG: >MF?GNķFź 9 HGMǳALźӧ F=RHǖKG:MB=- 

za normálních podmínek - F=G<ǖNG<FŝFś JARACG HJG ;NAŔź;ź GKG:M 9FA

Lƻ=Lź GKG:Qӄ 
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2GMLG KLJ9FGM F9@GJMӄ ,=Hƻ=NJ9;=Lӄ 

!@J9ƘL= Hƻ=< Hķ<=Eӄ 

Obal vhodný k recyklaci. 

Elektroodpad. Nutné G<=NR<9L HGMǳALś R9ƻźR=Fź <G

J=;QCD9ŔFź@G KLƻ=<AKC9ӄ 

-H9LJFŝӅ Cƻ=@Cśӄ 

+GǳFGKL HGǂCGR=Fźӄ 89;@GN=BL= GH9LJFGKLӄ 

 !@J9ƘL= Hƻ=< ND@CGKLźӄ 

.GRGJ LŝǳCǫ HJG<MCLӄ 

Skladovat  E9PAEķDFŝ N 5 vrstvách. 

Produkt obsahuje návod k obsluze. 

 

 

 
,=GLNźJ=BL= FGǳ=Eӄ 

 

-:9D B= NQJG:=F R D=H=FCQ 9 HD9KLǖӄ 2ƻź<ŝFź G<H9<M HJGNķ<ŝBL= N KGMD9<M K EźKLFźEA
Hƻ=<HAKQӄ 

-:9D B= NQJG:=F R D=H=FCQ 9 HD9KLǖӄ 2ƻź<ŝFź G<H9<M

HJGNķ<ŝBL= N KGMD9<M K EźKLFźEA Hƻ=<HAKQӄ 

Obal je vyroben z lepenky. 

-:9D :QD NQJG:=F K G@D=<=E F9 G<HGNŝ<FGKL R9 ǳANGLFź HJGKLƻ=<ź 9
J=;QCD9;Aӄ 2ƻź<ŝFź G<H9<M HJGNķ<ŝBL= N KGMD9<M K EźKLFźEA Hƻ=<HAKQӄ 

 

OBSLUHA 

.ƻ=< R9@ķB=FźE LJśFAFCM K= MBAKLŝL=Ӆ ǳ= B= R9ƻźR=Fź KHJķNFŝ

namontováno. 

¶ .ƻ=< R9@ķB=FźE HJNFź@G LJśFAFCM K= K=RF9EL= K=Nǂ=EA

>MFC;=EA 9 EGǳFGKLEA F9KL9N=Fź R9ƻźR=Fźӄ 
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CZ 

¶ 89ƻźR=Fź Eķ HJNCQӅ CL=Jś EG@GM :ǫL NQKL9N=FQ 

CGJGRAӄ 8 LG@GLG <ǖNG<M K= F=<GHGJMŔMB=Ӆ 9:Q RǖKLķN9DG 

N= ND@CśE HJGKLƻ=<źӄ (= L9Cś Lƻ=:9 <:ķL F9 LGӅ9:Q R9ƻźR=Fź

ӦR=BEśF9 B=@G NFALƻFź 9 =D=CLJGFA;Cś ŔķKLAӧ F=:QDG NQKL9N=FG

kontaktu s vodou, nápoji, potem atd. 

¶ 89ƻźR=Fź B= MJŔ=FG HGMR= HJG LJśFAFC <GKHŝDǫ;@ 9 N ǳķ<FśE

HƻźH9<ŝ F=Fź @J9ŔCGM HJG <ŝLAӄ .GCM< F9 ND9KLFź G<HGNŝ<FGKL

<GNGDźL= <ŝL=E HGMǳźN9L LGLG R9ƻźR=FźӅ :=RHG<EźF=ŔFŝ B=

HGMŔL= G KHJķNFśE HGMǳźNķFź 9 F=MKLķD= B= <G@Dźǳ=BL=ӄ 

¶ 89ƻźR=Fź F=Fź N@G<Fś HJG L=J9H=MLA;Cś ǐŔ=DQӄ 

¶  ŝ@=E HJGNGRM R9ƻźR=Fź K= EG@GM NQKCQLFGML LA;@ś ǂMEQ HƻA

K=LJN9ŔFśE HG@Q:M K=LJN9ŔFźCMӅ CL=Jś BKGM RHǖKG:=FQ

CGFKLJMC;źӄ ,=E9Bź ǳķ<Fǫ NDAN 

F9 >MF?GNķFź R9ƻźR=Fźӄ 

¶ #EAK= @DMCM HƻA R9Lźǳ=Fź B= NŝLǂź F=ǳ :=R R9Lźǳ=Fźӄ 

¶ .ƻ=< R9@ķB=FźE C9ǳ<ś@G LJśFAFCM RCGFLJGDMBL= KHJķNFGKL

R9:=RH=Ŕ=Fź 9 ǂJGM:GNǫ;@ 9 RķKMNFǫ;@ KHGBǖӄ 

¶  ŝ@=E LJśFAFCM F9 R9ƻźR=Fź F=R9HGE=ƘL= F9 N@G<FGM G:MN

(sportovní obuv). 
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.J9NA<=DFŝ HJGNķ<ŝBL= ǐ<Jǳ:M R9ƻźR=Fźӄ ,ķKD=<MBź;ź ŔAFFGKLA HJGNķ<ŝBL=

F=BEśFŝ C9ǳ<ǫ;@ ҐҎ @G<AF HJGNGRMӄ 

¶ )GFLJGDMBL= HG@Q:DANś ŔķKLA R9ƻźR=Fźӄ .GCM< F=BKGM <GKL9L=ŔFŝ

HJGE9RķFQӅ HGMǳABL= E9RANG F9 DGǳAKC9 BźR<Fź;@ CGDӄ 

¶ )GFLJGDMBL= KL9N HJNCǖӅ B9CG BKGM ǂJGM:Q 9 E9LA;=ӄ 3BAKLŝL= K=Ӆ

ǳ= BKGM <G:ƻ= ML9ǳ=FQӄ 

¶ .G C9ǳ<śE LJśFAFCM GLƻ=L= HGL R= R9ƻźR=Fźӄ 4ŝFMBL= HGRGJFGKL 

LGEMӅ 9:Q EGFALGJ F=HƻAǂ=D <G CGFL9CLM K NG<GM F=:G ND@CGKLźӄ 

¶ ) ŔAǂLŝFź R9ƻźR=Fź HGMǳźN=BL= HGMR= NG<M 

K Eǫ<D=Eӄ ,=HGMǳźN=BL= ŔAKLA;ź HJGKLƻ=<CQӄ 

¶ 1CD9<MBL= R9ƻźR=Fź F9 KM;@śE 9 L=HDśE EźKLŝӄ 

¶ ,=NQKL9NMBL= R9ƻźR=Fź KDMF=ŔFźEM Rķƻ=Fźӄ 

 

4ĥ+z,  2#0'# 

ýH9LFŝ NA<AL=DFś AF>GJE9;= F9 <AKHD=BA HGŔźL9Ŕ= F=:G B=BA;@ 9:K=F;=

RF9E=F9Bź FMLFGKL NǫEŝFQ :9L=JA=ӄ 

1=BEŝL= CJQL :9L=JA= 9 NQEŝƘL= KL9Jś R9 <Nŝ FGNśӄ .ƻA NCDķ<ķFź 

<G HGMR<J9 F9 :9L=JA= <G<JǳMBL= GRF9Ŕ=Fź ӔỪӑ 9 Ӕ-ӑӄ 

.GCM< <AKHD=B HG J=KL9JLM F=>MF?MB= KHJķNFŝӅ NQBEŝL= :9L=JA= F9

FŝCGDAC EAFML 9 HGLś B= RFGNM NDGǳL=ӄ 

POZOR! .GMǳALś :9L=JA= F=HG<Dś@9Bź RķJM;=ӄ -:K9@MBź ǂCG<DANś DķLCQ

ӦB9CG F9Hƻӄ C9<EAMEӅ JLMǈ F=:G GDGNGӧӅ HJGLG B= F=N@9RMBL= <G

<GEķ;ź@G G<H9<CGNś@G CGǂ=ӄ -<F=KL= B= <G HƻźKDMǂFś@G K:ŝJFś@G

EźKL9 HJG HGMǳALś :9L=JA=ӄ 
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89ƻźR=Fź B= <G<ķNķFG N G:9DMӅ CL=Jǫ B= ;@JķFź Hƻ=<HƻźH9<FǫE

HGǂCGR=FźE :ŝ@=E Hƻ=HJ9NQӄ -:9DQ BKGM F=RHJ9;GN9Fś KMJGNAFQ 9 DR=

B= J=;QCDGN9Lӄ 4Q@9RMBL= LQLG E9L=JAķDQ <G HƻźKDMǂFǫ;@ :9J=NFǫ;@

CGFL=BF=Jǖ MJŔ=Fǫ;@ HJG K=D=CLANFź K:ŝJӄ 

!@J9ƘL= ǳANGLFź HJGKLƻ=<ź 9 F=N@9RMBL= HGMǳALś :9L=JA=

<G <GEķ;ź@G G<H9<CGNś@G CGǂ=. Odevzdávejte je v 

EźKLŝ FķCMHM F=:G B= Hƻ=<=BL= <G NQ@J9R=Fś@G

K:ŝJFś@G EźKL9 HJG <JM@GLFś KMJGNAFQӄ 

.GMǳALś =D=CLJA;Cś R9ƻźR=Fź ӦNŔ=LFŝ EŝƻAŔ=Ӆ F9HķB=;ź@G

zdroje) jsou druhotné suroviny ӛ nevhazujte je do nádob 

F9 <GEGNFź G<H9<Ӆ HJGLGǳ= EG@GM G:K9@GN9L DķLCQ F=:=RH=ŔFś HJG

R<J9Nź 9 ǳANGLFź HJGKLƻ=<źӄ ĭķ<ķE= 4ķK G 9CLANFź HGEG; HƻA ǂ=LJFśE

hGKHG<9ƻ=Fź K HƻźJG<FźEA R<JGBA 9 G;@J9Fŝ ǳANGLFź@G HJGKLƻ=<ź LźEӅ ǳ=

G<=NR<ķL= HGMǳALś R9ƻźR=Fź <G K:ŝJFś@G EźKL9 HJG <JM@GLFś KMJGNAFQӛ 

HGMǳALǫ;@=D=CLJA;Cǫ;@ R9ƻźR=Fźӄ 
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+GFLķǳ R9ƻźR=Fź EMKź :ǫL HJGN=<=F9 H=ŔDANŝ <GKHŝDGM GKG:GMӄ 4

HƻźH9<ŝ HG;@Q:FGKLź HGǳķ<=BL= G HGEG; FŝCG@G K= RCMǂ=FGKLEA N

této oblasti. 

¶ .ƻ=< R9@ķB=FźE EGFLķǳ= K= MBAKLŝL=Ӆ R<9 K9<9 

K= R9ƻźR=FźE G:K9@MB= Nǂ=;@FQ HJNCQ RK=RF9EM <źDǖa  

R<9 F=<GǂDG C HGǂCGR=Fź FŝCL=Jǫ;@ HJNCǖ :ŝ@=E Hƻ=HJ9NQӄ 4

HƻźH9<ŝ ;@Q:ŝBź;ź;@ HJNCǖ F=:G Nǫ@J9< CGFL9CLMBL= 

prodejce. 

¶ 1=RF9EL= K= K NǫCJ=KQ 9 NQKNŝLDANC9EA 9 HJGNķ<ŝBL= EGFLķǳ N

KGMD9<M K HGƻ9<źE MN=<=FǫE NEGFLķǳFźE FķNG<Mӄ 

¶  ŝ@=E EGFLķǳ= :MŖL= GH9LJFźӄ .ƻA HGMǳźNķFź 

FķKLJGBǖ 9 HJNCǖ @JGRź HGJ9FŝFźӄ 

¶ .9E9LMBL= F9 M<JǳGNķFź :=RH=ŔFś@G HJGKLƻ=<źӄ 

,=JGRCDķ<=BL= ;@9GLA;CQ FķKLJGB= 9 EGFLķǳFź HJNCQӄ

,=R9HGE=ƘL=Ӆ ǳ= >ƠDA= 9 HD9KLGNś KķŔCQ Hƻ=<KL9NMBź F=:=RH=Ŕź

M<Mǂ=Fź <ŝLźӄ 

¶ +GFLķǳFź HJNCQ HGLƻ=:Fś C HJGN=<=Fź <9Fś@G CJGCM

EGFLķǳFź@G FķNG<MBKGM RFķRGJFŝFQ F9 G:JķR;ź;@ 

9 NQKNŝLDANCķ;@ӄ .GMǳźN=BL= HJNCQ MN=<=Fś NEGFLķǳFźE

návodu. 

¶ 4 HJNFź;@ >ķRź;@ EGFLķǳ= F=<GL9@MBL= <źDQ ǐHDFŝӄ 3<ŝD=BL= LG 9ǳ

HG MEźKLŝFź Nǂ=;@ 9 MBAKLŝL= K=Ӆ ǳ= BKGM KHJķNFŝusazeny. 

¶ 4ǫJG:;= KA NQ@J9RMB= HJķNG F9 Hƻ=<:ŝǳFGM EGFLķǳ FŝCL=Jǫ;@

HJNCǖӄ 
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POZOR! (= R9CķRķFG HGMǳźN9L <źDQ HG;@ķR=Bź;ź R BAFǫ;@ R<JGBǖ F=ǳ G<

výrobce. 

 

1#8, + "¸*Đ 

qӄ POPIS +,-ĭ124¸ 

1 Monitor 1 

2 ýJGM:M5*10 4 

3 õź<źLC9 1 

5 VRHŝJ9 monitorové desky 1 

6 ýroub M8×40X20 2 

7 .JMǳFķ HG<DGǳC9 "Җ 4 

8 .JG@FMLķ HG<DGǳC9 "ҖỬҏӄғỬʲҐҎ 0ҏғ 2 

10 1N9ƻGN9Fķ CGFRGD9 <JǳķCM 1 

13 ýJGM: M6×12*S4 6 

14 .DG;@ķ HG<DGǳC9 ʲ6P 1̡2x1.5 2 

22 Záslepka Matka M8*S13 2 

23 89CƻAN=Fķ.G<DGǳC9 "ҖỬҏӄғỬʲҐҎ 0ҐҖ 2 

24 Zadní spodní trubka 1 

26 ýrouba M8*60 2 

27(L/P) Pedál 2 

28 Zátka 1 

29 Knoflík ve tvaru srdce 1 

32 -:DGMCGNś LŝKFŝFź "ҔỬҏӄғỬʲҏҐ 4 

33 .DG;@ķ HG<DGǳC9 "Җ 3 

34 1N9ƻGNķFź LJM:CQ K=<D9 1 

35 Sedlo 1 

36 .ƻ=<Fź KHG<Fź LJM:C9 1 

38 ýroub M8*55 2 

57 Nylonová Natice M8 5 

A KDźŔ 1ғ 1 

B .DG;@ǫ CDźŔ 1ҏґӅ ҏғӅ ҏҗ 1 

C )DźŔ 1Ғ 1 
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POZOR!  ŝ@=E EGFLķǳ= <G<JǳMBL= FķKD=<MBź;ź CJGCQ 9 HGMǳźN=BL=

nástroje dodané s produktem.  

.ƻAHJ9NL= KA <GKL9L=C NGDFś@G EźKL9 HJG EGFLķǳ R9ƻźR=Fźӄ Vzhledem k 

N=DCś @EGLFGKLA FŝCL=Jǫ;@ HJNCǖ K= <GHGJMŔMB= EGFLķǳ N= <NGM

osobách. 

 

.GCM< K= F=HGMǳźNķӅ F=BHJN= NQLķ@FŝL= RķND9ŔCM CJGMǳCMӅ B9C B=

RFķRGJFŝFG F9 G:JķRCM .ҏӇ K=KL9NL= KN9J <JǳķCM 9 @D9NFź JķEӇ HGLś

NQJGNF=BL= GLNGJQ F9 KHG<Fź KLJ9Fŝ <źDM N= LN9JM HźKE=F= 3 @D9NFź@G

JķEM 9 KN9JM <JǳķCM 9 F9CGF=; NDGǳL= RķND9ŔCM CJGMǳCMӅ 9:QKte jej 

MH=NFADAӅ B9C B= RFķRGJFŝFG F9 G:JķRCM .Ґ. 

 
NASTAVENÍ 

Nastavení odporu 

.JG RNǫǂ=Fź G<HGJM GLGŔL= CFG>DźC=E F9KL9N=Fź G<HGJM N= KEŝJM

@G<AFGNǫ;@ JMŔAŔ=Cӄ 

.JG KFźǳ=Fź G<HGJM GLGŔL= CFG>DźC=E F9KL9N=Fź G<HGJM HJGLA KEŝJM

@G<AFGNǫ;@ JMŔAŔ=Cӄ 

P1 P2
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CZ 

 
 

4ǫǂC9 K=<D9 

Povolte knoflík <JǳķCM K=<D9Ӆ F9KL9NL= K=<DG <G HGǳ9<GN9Fś NǫǂCQ 9

MLķ@FŝL= CFG>DźCӄ 3BAKLŝL= K=Ӆ ǳ= B= K=<DG F=@Q:Fśӄ 

1HJķNFķ NǫǂC9 K=<D9 RNQǂMB= =>=CLANALM ;NAŔ=Fź 9 KFAǳMB= JARACG RJ9FŝFźӄ 

,9KL9NL= H=<ķDQ <G KNAKDś HGDG@Q ӦB=<=F H=<ķD <GD=Ӆ <JM@ǫ F9@Gƻ=ӧӄ

,9K=<FŝL= F9 CGDG 9 MEźKLŝL= FG@Q F9 H=<ķDQӄ 3BAKLŝL= K=Ӆ ǳ= B= FG@9

MEźKLŝFķ F9 <GDFźE H=<ķDM HG@G<DFŝ MK9R=Fķӄ .GCM< B= HƻźDAǂ G@FMLķӅ

RN=<FŝL= K=<DGӄ .GCM< F9 H=<ķD F=<GKķ@F=L=Ӆ F=:G B= N9ǂ= FG@9 N

Hƻ=HŝLźӅ KFAǳL= K=<DGӄ 

 
,9KL9N=Fź HGHJM@ǖ H=<ķDǖ 

) NFALƻFź ŔķKLA H=<ķDM HƻAH=NFŝL= ?MEGNǫ HGHJM@ KLJ9FGM K= Lƻ=EA

GLNGJQӄ "JM@ǫ CGF=; HƻAH=NFŝL= C B=<FGEM R J=?MD9ŔFź;@ GLNGJǖӅ 9:Q

:QD9 FG@9 :ŝ@=E BźR<Q F=@Q:Fķ 9 <9DG K= BA KF9<FG NQBEGMLӄ .JGN=ŖL=

LMLG ŔAFFGKL HJG G:9 H=<ķDQӄ 

 

4QJGNFķFź R9ƻźR=Fź 

4QJGNF=BL= R9ƻźR=Fź GLķŔ=FźE NQJGNFķN9;ź;@ HG<DGǳ=C MEźKLŝFǫ;@ F9

R9<Fź RķCD9<Fŝӄ .G<DGǳCQ E9Bź LN9J EFG@Gǐ@=DFźCMӅ C9ǳ<ķ B=BA;@

KLJ9F9 Eķ BAFGM NǫǂCMӅ F9B<ŝL= KHJķNFGM KLJ9FMӅ 9:Q R9ƻźR=Fź KLķDG

KL9:ADFŝӄ 

 
,T4-" ) - 1*38# .-q¸2 q# 
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.ƻ=<HGMǳALźE G<KLJ9ƘL= G;@J9FFGM >ƠDAA R G:J9RGNCQ HGŔźL9Ŕ=ӄ 

 

AUTO ON/OFF 

.GŔźL9Ŕ K= R9HF=Ӆ C<Qǳ K= K=LJN9ŔFźC MN=<= <G HG@Q:M F=:G KLAKCF=L=

DA:GNGDFś LD9ŔźLCGӄ .GŔźL9Ŕ K= 9MLGE9LA;CQ NQHF= HG Ғ EAFMLķ;@

F=ŔAFFGKLAӄ 

 

.-.'1 (#",-2*'4ĥ!& 2* q¸2#) 

 

MODE - uEGǳƘMB= HJGNśKL Nǫ:ŝJ H9J9E=LJMӄ 

SET - sDGMǳź C F9KL9N=Fź @G<FGL H9J9E=LJǖӄ 

RESET - KDGMǳź C GC9EǳALśEM J=K=LGNķFź Ŕ9KMӅ NR<ķD=FGKLA 9 C9DGJAźӄ 

 

FUNKCE (SPECIFIKACE) 

TIME .GŔźLķ ;=DCGNǫ Ŕ9K ;NAŔ=Fź G< B=@G

R9@ķB=Fź <G MCGFŔ=Fźӄ 

00:00-99:59 

min 

SPEED Zobrazuje aktuální rychlost. 0,0-99,9 km/h 

DISTANCE .GŔźLķ ;=DCGNGM NR<ķD=FGKL G<

R9@ķB=Fź <G MCGFŔ=Fź ;NAŔ=Fźӄ 

0,0-9999 km 

CALORIES .GŔźLķ ;=DCGNǫ HGŔ=L KHķD=Fǫ;@

C9DGJAź G< R9@ķB=Fź <G MCGFŔ=Fź

;NAŔ=Fźӄ 

Ӧ+ŝƻ=Fź B= HƻA:DAǳFś HJG HGJGNFķFź

JǖRFǫ;@;NAŔ=:Fź;@ K=R=FźӅ F=Eǖǳ=

:ǫL HGMǳALG C DśŔ:ŝӧӄ 

0,0-9999 kcal 

TOTAL 

DISTANCE 

(ODO) 

.GŔźLķ ;=DCGNGM NR<ķD=FGKL G<

instalace baterie. 

0-9999 km 

PULSE Zobrazuje aktuální puls. 

.-8-0Ӊ +ŝƻ=Fź L=HM HGMR= HJG

KHGJLGNFź ǐŔ=DQ ӦNQDMŔMB= K= DśC9ƻKCś

HGMǳALźӧӄ 

40-240 BPM 

 

, 12 4#,¸ &-",-27 .0- -".-q¸2T4T,¸ 

¶ Stisknutím MODE F9KL9NL= F9 EGFALGJM H9J9E=LJӅ B=@Gǳ

@G<FGLM ;@;=L= :ŝ@=E LJśFAFCM <GKķ@FGMLӆ Ŕ9KӅ NR<ķD=FGKLӅ

EFGǳKLNź C9DGJAźӅ HMDKӄ 

¶ -H9CGN9FǫE KLAKCFMLźE LD9ŔźLC9SET, nastavte odpovídající 

hodnotu.  

-<HGŔźLķNķFź K= KHMKLź HG R9@ķB=Fź ǂD9HķFźӄ ,9 EGFALGJM K=

RG:J9Rź ǂAHC9 <GDǖӄ 

3CGFŔ=Fź G<HGŔźLķNķFź F=:G Hƻ=CJGŔ=Fź F9KL9N=Fś @G<FGLQ

pulsu signalizuje zvuk. 

 

PULSE RATE 

POZOR! +ŝƻ=Fź L=HGNś >J=CN=F;= HGMR= HJG KHGJLGNFź ǐŔ=DQ ӦNQDMŔMB=

K= DśC9ƻKCś HGMǳALźӧӄ 

¶ 1LAKCFŝL= LD9ŔźLCGMODE dokud se na obrazovce nezobrazí 

PULSE.  

.GDGǳL= G:ŝ <D9Fŝ F9 KFźE9Ŕ= HMDKM F9 ƻź<źLCķ;@ӄ  ŝ@=E

Eŝƻ=Fź HGŔźL9Ŕ RG:J9Rź ACGFM N= LN9JM KJ<;=ӄ 

.G MHDQFMLź ґ 9ǳ Ғ K=CMF< HGŔźL9Ŕ RG:J9Rź 9CLMķDFź HMDKӄ 

 

T0x,-4T,¸ $T8# !4'q#,¸ 

.GMǳźNķFź R9ƻźR=Fź NķE HƻAF=K= EFG@G Nǫ@G<ӄ .ƻ=<=NǂźE RD=Hǂź N9ǂA

kondici, posílí svaly a v kombinaci  

K N@G<FGM KLJ9NGM NķE MEGǳFź KHķDAL R:QL=ŔFGM LMCGNGM LCķƘӄ 

 

ҏӄ 0-8!4'q) 

2GLG B= >ķR=Ӆ CL=Jķ RD=HǂMB= CJ=NFź G:ŝ@ N ;=DśE LŝD= 9 HƻAHJ9NMB= KN9DQ

F9 RNǫǂ=FGM FķE9@Mӄ 1FAǳMB= L9Cś JARACG NRFACM Cƻ=Ŕź 9 RJ9FŝFźӄ

"GHGJMŔMB= K= HJGNśKL FŝCGDAC HJGL9@GN9;ź;@ ;NAŔ=FźӅ B9C B= MN=<=FG

Fźǳ=ӄ 

.GCM< ;źLźL= :GD=KLӅ Hƻ=KL9ƘL= ;NAŔAL F=:G KFAǳL= JGRK9@ HJGNķ<ŝFś@G

pohybu. 

 

.0-2 &-4T,¸ 4,'2õ,¸!& 14 *Đ 12#&#, 

.GK9ŖL= K= F9 JGNFGM HG<DGǳCM K HGCJŔ=FǫE9 FG@9E9 9 CGD=FQ

KEŝƻMBź;źEA N=Fӄ 1HGBL= ;@G<A<D9 9 HƻA:DAǳL= B= C KG:ŝ ;G F=B:Dźǳ=ӄ

(=EFŝ R9LD9ŔL= F9 CGD=F9 KEŝƻMBź;ź C HG<DGǳ;= 9 NQ<JǳL= N LśLG HGDGR=

15 sekund.  

 

PROTAHOVÁNÍ STEHEN 

.GK9ŖL= K= F9 JGNFGM HG<DGǳCMӄ ,9JGNF=BL= HJ9NGM FG@M 9 ;@G<A<DG

D=Nś FG@Q HƻADGǳL= C HJ9NśEM KL=@FMӄ ,9Lķ@FŝL= HJ9NGM JMCM 

KEŝJ=E C HJKLǖE HJ9Nś FG@Q L9C <9D=CGӅ B9C B= LG EGǳFśӄ 4Q<JǳL= ҏғ

sekund. Opakujte s levou nohou. 
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"JǳL= @D9NM JGNFŝ 9 <źN=BL= K= Hƻ=< K=:=ӄ FAǳ :QKL= @ǫ:9DA J9E=FQӅ

GLGŔL= BA <GHJ9N9 9 F9JGNF=BL=Ӆ 9 HGLś BA GLGŔL= <GD=N9 9 F9JGNF=BL=ӄ 

ZVEDÁNÍ RAMEN 

8N=<FŝL= ;G F=BNǫǂ= D=NGM JMCM 9 NQ<JǳL= FŝCGDAC K=CMF<ӄ -H9CMBL= K

pravou rukou. 

 

.0-2 &-4T,¸ !&'**-4ĥ!& ý* !& 

.GKL9NL= K= Ŕ=D=E C= R<AӅ D=NGM FG@M NQKMƘL= <GHƻ=<M 9 D=@;= HGCJŔL=

N CGD=FAӄ .J9NGM <JǳL= NR9<Mӛ F9JGNF9FGMӅ K H9LGM HGDGǳ=FGM

F9HDG;@G F9 HG<DGǳ;=ӄ "JǳL= G:ŝ H9LQ F9HDG;@G F9 HG<DGǳ;= 9 LD9ŔL=

:GCQ KEŝJ=E C= R<Aӄ 3<JǳMBL= LMLG HGRA;A HG <G:M ґҎ K=CMF<ӄ 

-H9CMBL= K NQKMFMLGM HJ9NGM FG@GMӄ .9E9LMBL=Ӆ 9:QKL= HƻA ;NAŔ=Fź

neprohýbali záda do oblouku. 

 

.õ#")*-,7 

.GKL9NL= K= K FG@9E9 KHGB=FǫE9 <G@JGE9<Qӄ .JGN=ŖL= Hƻ=<CDGF 9

KF9ǳL= K= ;G F=BNź;= HƻA:DźǳAL @JM<FźC C= CGD=FǖEӄ 4Q<JǳL= ҏғ K=CMF<ӄ

Pamatujte, abyste neohýbali kolena. 

 

Ґӄ $T8# !4'q#,¸ 

2GLG B= KHJķNFķ >ķR= LJśFAFCMӄ !NAŔL= ND9KLFźE L=EH=E L9CӅ 9:QKL=

<GKķ@DA 9<=CNķLFź L=HGNś >J=CN=F;= HJG KNǖB NŝCӅ B9C B= MN=<=FG N

grafu. 

 

 
 

ґӄ $T8# 34-*,z,¸ 

29LG >ķR= MEGǳƘMB= RCDA<FAL G:ŝ@ 9 MNGDFAL KN9DQӄ (=<Fķ K= G

GH9CGNķFź R9@ƻźN9;ź;@ ;NAŔ=Fźӄ +ŝBL= F9 H9EŝLAӅ 

9:QKL= F=Hƻ=LŝǳGN9DA KN9DQӄ 
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POZOR! -L=Nƻ=Fź CJQLM R9ƻźR=Fź :=R Hƻ=<;@GRź CGFRMDL9;= K= K=JNAK=E

NǫJG:;= N=<= C= RLJķLŝ RķJMCQӄ 

4 HƻźH9<ŝ HG<=Rƻ=Fź F9 HGJM;@M NQǳ9<MBź;ź GL=Nƻ=Fź CJQLM CGFL9CLMBL=

servis výrobce.  

 

POPIS CHYBY +-ĭ,x .õ¸q',7 õ#ý#,¸ 

89ƻźR=Fź K=

kýve 

89ƻźR=Fź B= MEźKLŝFG F9

nerovném povrchu. Pod 

RķCD9<FGM R9ƻźR=Fź K=

F9;@ķRź Hƻ=<EŝL

F9JMǂMBź;ź JGNFGNķ@Mӄ 

3EźKLŝL= R9ƻźR=Fź

na rovném 

povrchu. 

-<KLJ9ƘL=

Hƻ=<EŝL F9JMǂMBź;ź

rovnováhu. 

 Základny nebyly 

KHJķNFŝ F9EGFLGNķFQӄ 

Namontujte 

KHJķNFŝ RķCD9<FQ

R9ƻźR=Fźӄ 

Sedlo nebo 

ƻź<źLC9 K= CǫN9Bź 

ýJGM:Q 9 CFG>DźCQ

K=<DGNCQ F=:G ƻź<źL=C

F=:QDQ ML9ǳ=FQӄ 

3Lķ@FŝL= ǂJGM:Q 9

knoflík sedlovky 

F=:G ƻź<źL=Cӄ 

&DMC :ŝ@=E

HGMǳźNķFź 

,=KHJķNFŝ ML9ǳ=Fś

prvky. 

Kontaktujte servis 

výrobce. 

  ŝ@=E HJGNGRM R9ƻźR=Fź K= EG@GM NQKCQLGN9L

LA;@ś ǂMEQ HƻA K=LJN9ŔFśE HG@Q:M K=LJN9ŔFźCMӅ

které vyplývají z typu konstrukce. Nemají 

ǳķ<Fǫ NDAN F9 >MFC;A R9ƻźR=Fźӄ .GL=F;AķDFź ǂMEQ

KDQǂAL=DFś HƻA GLķŔ=Fź H=<ķDǖ N GH9ŔFśE KEŝJM

BKGM HG<EźFŝFQ L=;@FA;CQ 9 F=RHǖKG:MBź

ǳķ<Fś F=?9LANFź <ǖKD=<CQӄ 

Hluk a 

nedostatek 

plynulosti 

práce 

.GǂCGR=Fķ DGǳAKC9ӄ Kontaktujte servis 

výrobce. 

Nedostatek 

vhodného 

G<HGJM :ŝ@=E

tréninku 

,=KHJķNFŝ HƻAHGB=Fǫ

kabel k regulaci odporu.  

.ƻAHGBL= C9:=D

KHJķNFŝ HG<D=

FķNG<M C EGFLķǳAӄ 

 3NGDFŝFǫ @F9;ź ƻ=E=Fӄ Kontaktujte servis 

výrobce. 

 8NŝLǂAD9 K= E=R=J9 E=RA

K=LJN9ŔFźC=E 9

magnety. 

Kontaktujte servis 

výrobce. 

 0=?MDķLGJ F9HŝLź :QD

HGǂCGR=Fӄ 

Kontaktujte 

zákaznický servis 

výrobce. 

ZÁRUKA 

.JG<ķN9Bź;ź BEśF=E 0MŔAL=D= HGKCQLMB= RķJMCM F9 ǐR=Eź q=KCś

J=HM:DACQ F9 <G:M ҐҒ EŝKź;ǖ G< <9L9 HJG<=B=ӄ 8ķJMC9 F9prodané 

R:Gǳź F=NQDMŔMB=Ӆ F=GE=RMB= 9FA F=HGR9KL9NMB= HJķN9 )MHMBź;ź@G

NQHDǫN9Bź;ź R= 8ķCGF9 G HJķN=;@ KHGLƻ=:AL=D=ӄ 

 

8ķJMŔFź DAKL K= F9;@ķRź F9 HGKD=<Fź KLJ9Fŝӄ 

 

8T03q,¸ .-"+¸,)7 

1. 0=CD9E9;A 9 RķJM;= HG<Dś@9Bź Nǫ@J9<Fŝ KCJQLś N9<Q NRFACDś

vinou výrobce. 

2. Záruka bude respektována prodejnou nebo servisem po 

Hƻ=<DGǳ=Fź CDA=FL=Eӆ 

a. HD9LFś@G ŔAL=DFŝ 9 KHJķNFŝ NQHDFŝFś@G RķJMŔFź@G DAKLM K

razítkem prodeje a podpisem prodávajícího, 

b. HD9LFś@G <GCD9<M G CGMHA R9ƻźR=Fź K <9L=E HJG<=B=Ӆ 

c. J=CD9EGN9Fś@G R:Gǳź F=:GN9<Fś ŔķKLAӄ 

4 HƻźH9<ŝ FķCMHM F9 <ķDCM B= RķJMŔFź DAKL HD9LFǫ

Nǫ@J9<Fŝ F9 RķCD9<ŝ <GCD9<M G CGMHA ӦǐŔL=FC9 Ӭ

faktura). 

3. 0=CD9E9;= :M<= NQƻźR=F9 <G ҏҒ <Fǖ G< GC9EǳACM F9@Dķǂ=Fź

vady Klientem.  

4. 4ǫJG:Fź N9<Q 9 HGǂCGR=Fź RBAǂLŝFś N RķJMŔFź <G:ŝ :M<GM

GHJ9N=FQ R<9JE9 N L=JEźFM F= <=DǂźE F=ǳ Ґҏ <Fǖ G< <9L9

<GJMŔ=Fź R:Gǳź <G HJG<=BFQ F=:G K=JNAKMӄ 

5. 4 HƻźH9<ŝ FMLFGKLA <GNGRM <źDǖ R= R9@J9FAŔź K= Eǖǳ= <G:9

J=9DAR9;= RķJMŔFź GHJ9NQ HJG<DGMǳAL G <G:M F=R:QLFGM C B=BźEM

<GNGRMӅ 9Nǂ9C F=B<śD= G ҒҎ <Fźӄ 

6. Záruka se nevztahuje na: 

a. E=;@9FA;Cś HGǂCGR=Fź 9 N9<Q BźE RHǖKG:=FśӅ 

b. HGǂCGR=Fź 9 N9<Q NRFACDś N <ǖKD=<CM F=KHJķNFś@G

HGMǳźNķFź 9 KCD9<GNķFźӅ F=KHJķNFś EGFLķǳ= 9 ǐ<Jǳ:QӅ 

c. HGǂCGR=Fź 9 GHGLƻ=:=Fź KHGLƻ=:Fź;@ <źDǖӅ B9CG BKGMӆ

D9FC9Ӆ ƻ=E=FQӅ ?MEGNś HJNCQӅ H=<ķDQӅ HŝFGNś JMCGB=LAӅ

CGD=ŔC9Ӆ DGǳAKC9Ӆ Ŕ9DGMFŝFźӄ 

d. ŔAFFGKLA KGMNAK=Bź;ź K EGFLķǳźӅ ǐ<Jǳ:GMӅ CL=Jś B= MǳAN9L=D

HGNAF=F HJGNķ<ŝL F9 ND9KLFź FķCD9<Q N KGMD9<M K

návodem k obsluze. 

7. 8ķJMC9 K= F=NRL9@MB= F9 FķKD=<MBź;ź HƻźH9<Qӆ 

a. uplynutí doby platnosti, 

b. provedení oprav a úprav zákazníkem svépomocí s 

HGMǳALźE F=GJA?AFķDFź;@ <źDǖӅ 

c. pokud vzniklá vada vyplývá z nesprávné instalace nebo 

N <ǖKD=<CM F=<G<Jǳ=Fź RķK9< KHJķNFś@G HGMǳźNķFź

popsaných v návodu k obsluze, 

d. HGMǳźNķFź BAFǫE RHǖKG:=E F=ǳ HJG <GEķ;ź HGMǳALźӅ 

e. HGǂCGR=Fź NRFACDǫ;@ HƻA Hƻ=HJ9Nŝӄ 

8. "MHDACķLQ RķJMŔFź@G DAKLM F=:M<GM NQ<ķNķFQӄ 

9. 4 JķE;A RķJMCQ Eķ RķC9RFźC HJķNG HGǳ9<GN9L FķKD=<MBź;ź <JM@Q

:=RHD9LFś@G G<ǂCG<FŝFźӆ 

a. opravy produktu, 

b. NǫEŝFQ HJG<MCLMӅ 

c. KFźǳ=Fź ;=FQӅ 

d. G<KLGMH=Fź G< KEDGMNQ 9 HDFś NJķ;=Fź NQF9DGǳ=Fǫ;@

FķCD9<ǖӄ 

10. .JG MHD9LFŝFź J=CD9E9;= B= FMLFśӆ 

a. .ƻ=<DGǳAL HJG<MCL F=:G B=@G ŔķKLӅ CL=Jś K= RķJMC9 LǫCķӄ 

b. Doklad o koupi s uvedením názvu a adresy prodejce, 

data a místa nákupu, typu produktu nebo platný 

RķJMŔFź DAKL 

s razítkem obchodu. 

c. 4 HƻźH9<ŝ <G<ķFź RF=ŔAǂLŝFś@G HJG<MCLM Eǖǳ= K=JNAK

G<EźLFGML B=@G HƻAB=Lź F=:G F9 FķCD9<Q RķC9RFźC9 K

jeho písemným KGM@D9K=E HJGNśKL ŔAǂLŝFźӄ 

11. 4 HƻźH9<ŝ CD9<Fś@G NQƻźR=Fź J=CD9E9;= :M<= R9ƻźR=Fź GHJ9N=FG

F=:G NQEŝFŝFG R9 FGNśӅ F=:G :M<GM RķC9RFźCGNA NJķ;=FQ

H=FźR=ӄ ,ķCD9<Q F9 <GHJ9NM R:Gǳź C RķC9RFźCGNA @J9<ź K=JNAK

výrobce. 
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12. 4 HƻźH9<ŝ R9EźLFMLź RķJMŔFź J=CD9E9;= G:<Jǳź RķC9RFźC

HG<JG:Fś R<ǖNG<FŝFź HƻAB9Lś@G JGR@G<FMLź 9 N= D@ǖLŝ <G ҏҒ

<Fǖ G< GC9EǳACM Hƻ=<ķFź JGR@G<FMLź :M<= R9ƻźR=Fź G<=KDķFG

RHŝL RķC9RFźCGNA F9 B=@G FķCD9<Qӄ 

 

SK .JźJMŔC9 F9 HGMǳźN9FA= 

 

.GMǳźN9L=ƌMӅ 

-:GRFķEL= K9 K F9KD=<MBǐ;AEA HGCQFEA HJ=< R9Ŕ9LźE EGFLķǳ= 

9 HJNǫE HGMǳALźE R9JA9<=FA9ӄ 2ķLG HJźJMŔC9 G:K9@MB= <ơD=ǳALś

AF>GJEķ;A= LǫC9Bǐ;= K9 :=RH=ŔFGKLA HGMǳźN9FA9 9 ǐ<Jǳ:Q R9JA9<=FA9ӄ

3K;@GN9BL= BMӅ 9:Q KL= BM EG@DA HGMǳAǈ F9 AF>GJEķ;A= LǫC9Bǐ;= K9

ǐ<Jǳ:Q 9D=:G G:B=<FķN9FA9 Fķ@J9<Fǫ;@ <A=DGNӄ 

 

TECHNICKÉ ÚDAJE 

Napájanie .GŔźL9Ŕ F9HķB9Fǫ :9LśJA9EA ҐỬ

Carbon Zinc. Nie Kǐ KǐŔ9KǈGM :9D=FA9ӄ 

&EGLFGKǈ 14,4 kg 

Prevádzková teplota 0°! 9ǳ ỪҒҎ°C 

Skladovacia teplota -10°! 9ǳ ỪҔҎ°C 

+9PAEķDF9 @EGLFGKǈ

HGMǳźN9L=ƌ9 

120 kg 

2JA=<9 HGMǳALA9 Trieda H 

Trieda presnosti Trieda C 

0ǫ;@DGKǈ 0,0-99,9 km/h 

Norma výrobku (hlavná) EN ISO 20957-5:2028 

3JŔ=FA= Bicykel magnetický na domáce 

HGMǳALA= 

 

 #8.#q,-1ă 

POZOR! 89JA9<=FA= K9 KEA= HGMǳźN9ǈ A:9 N KǐD9<= K B=@G MJŔ=FźEӅ Lӄ Bӄ

F9 LJśFAF? <GKH=Dǫ;@ GKơ:ӄ CśCGƌN=C AFś HGMǳALA= R9JA9<=FA9 Eơǳ=

:Qǈ F=:=RH=ŔFśӄ 4ǫJG:;9 F=Eơǳ= :Qǈ:J9Fǫ F9 RG<HGN=<FGKǈ R9

ǂCG<Q KHơKG:=Fś F=KHJķNFQE HGMǳźN9FźE R9JA9<=FA9ӄ 

¶ 89JA9<=FA= :GDG F9NJ@FMLś 9 KCGFǂLJMGN9Fś 

F9 RķCD9<= F9BFGNǂź;@ HGRF9LCGN R G:D9KLA :=RH=ŔFGKLAӄ

,=:=RH=ŔFś HJNCQӅ CLGJś :Q EG@DA HGL=F;AķDF= HJ=<KL9NGN9ǈ

JARACG HGJ9F=FA9Ӆ :GDA G<KLJķF=Fś 9D=:G J=D9LźNF= R9:=RH=Ŕ=Fśӄ 

¶ -HJ9NQ 9 RE=FQ F9 ND9KLFǐ HĺKǈ Kǐ F=HJźHMKLFśӄ 

¶ 09R R9 B=<=F 9D=:G <N9 E=KA9;= KCGFLJGDMBL= KHJķNFGKǈ

dotiahnutia skrutiek, závitov a matíc.  

¶ 4 RķMBE= LJN9Dś@G R9AKL=FA9 :=RH=ŔFGKLA HJ9NA<=DF= ӦLӄ Bӄ B=<=F

J9R JGŔF=ӧ CGFLJGDMBL= 9 M<JǳA9N9BL= R9JA9<=FA= N

ǂH=;A9DARGN9FGE G:;@G<=ӄ 

¶ 4ǂ=LCQ RE=FQ F9 R9JA9<=FźӅ CLGJś FA= Kǐ HGHźK9Fś 

O FAFA=BKR=B AFKLJMC;BA EG?ŋ KL9FGOAŒ HJRQ;RQFŪ MKRCG<R=Ɩ DM:

:=RHGǀJ=<FAG R9?J9Ǵ9Œ R<JGOAM A ǴQ;AM GKG:Q ŒOA;Rŋ;=Bӄ 8EA9F

F9 MJRŋ<R=FAM EG?ŋ <GCGFQO9Œ OQƒŋ;RFA= HJ9;GOFA;Q K=JOAKM

producenta lub osoby przeszkolone przez nie w tym zakresie. 

¶ 4ǂ=LCQ R9JA9<=FA9 HG<DA=@9Bǐ F=MKLķDQE AFGNķ;AķE K ;A=ƌGE

R9:=RH=ŔAǈ NQKGCǐ CN9DALMӄ 

Z tohto dôvodu si výrobca vyhradzuje právo  

do wprowadzania zmian technicznych. 

¶ CśCGƌN=C GLķRCQ 9D=:G HG;@Q:FGKLA LǫC9Bǐ;= K9 R9JA9<=FA9

KE=JMBL= F9 ǂH=;A9DARGN9Fś G:;@G<Fś EA=KLGӄ 

  

POZOR! -KG:QӅ CLGJś K9 F9;@ķ<R9Bǐ N :DźRCGKLA HGŔ9K HGMǳźN9FA9

R9JA9<=FA9Ӆ B= HGLJ=:Fś MHGRGJFAǈ F9 HJźH9<Fś F=:=RH=Ŕ=FKLNķӄ

89;@GN9BL= RNǫǂ=Fǐ GH9LJFGKǈ N HJźLGEFGKLA <=Lźӄ 

 

POZOR! .J=< R9Ŕ9LźE ;NAŔ=FA9 K9 HGJ9ŖL= K D=CķJGE 

K ;A=ƌGE MAKLAǈ K9Ӆ ǳ= F=EķL= ǳA9<F= R<J9NGLFś CGFLJ9AF<ACķ;A= F9

vykonávanie tréningov na zariadení. Na základe odborného posudku 

KA Eơǳ=L= NQHJ9;GN9ǈ KNGB LJśFAF?GNǫ HDķFӄ ,=KHJķNF= RNGD=Fǫ

HJG?J9E 9D=:G F9<E=JFś ;NAŔ=FA= EơǳM :Qǈ F=:=RH=ŔFś HJ= N9ǂ=

zdr9NA= 9 ǳANGLӄ 

4ĥ120 & Ӊ 1QKLśEQ EGFALGJGN9FA9 L=HM EơǳM :Qǈ F=HJ=KFśӄ

.J=ǈ9ǳ=FA= HGŔ9K ;NAŔ=FA9 Eơǳ= NA=Kǈ C NķǳFQE RJ9F=FA9E 9D=:G

KEJLAӄ C K9 ;źLAL= KD9:GӅ GC9EǳAL= HJ=KL9ƘL= ;NAŔAǈӄ 

 

POZOR!  =RHG<EA=F=ŔF= <G<JǳA9N9BL= HGCQFQ LǫC9Bǐ;= K9 N=<=FA9

tréningu uvedené v tomto návode. 

 

¶ .JA Nǫ:=J= EA=KL9 F9 LJśFAF? RG@ƌ9<FAL= R9:=RH=Ŕ=FA=

:=RH=ŔFǫ;@ NR<A9D=FGKLź G< EGǳFǫ;@ HJ=CķǳGCӄ ,=MEA=KLƘMBL=

R9JA9<=FA= N :DźRCGKLA CGEMFAC9ŔFǫ;@ LJķK Ӧ;A=KLӅ :JķFӅ

HJA=;@G<GN 9LŖӄӧӄ 

¶ (= R9CķR9Fś HGMǳźN9ǈ R9JA9<=FA= N L=KF=B :DźRCGKLA 

G< ǀ;A9FQӄ 1LJ=>9 :=RHA=;R=ƖKLO9 OQFGKA ҐҎҎҎ EE A ;G

F9BEFA=B L9CA=B KR=JGCGǀ;A B9Czariadenie. 

 

POZOR! .GŔ9K EGFLķǳ= R9JA9<=FA9 :MŖL= GH9LJFź 9 F=<GNGƌL= <=ǈGEӅ

aby sa R<JǳA9N9DA N :DźRCGKLAӄ .GŔ9K EGFLķǳ= K9 HGMǳźN9Bǐ <JG:Fś Ŕ9KLA

ӦE9LA;=Ӆ KCJMLCQ 9LŖӄӧӅ CLGJś EơǳM HJ=@DLFǐǈӄ 

 

REZIDUÁLNE RIZIKO 

¶ 4 KALMķ;AAӅ C=Ŗ K9 F=HGMǳAB= G;@J9F9 HJ=< Hķ<GE 9D=:G K9

HGMǳAB=Ӆ 9D= F=KHJķNF=Ӆ =PAKLMB= J=RA<MķDF= JARACGӅ Lӄ Bӄ Hķ<

GKG:Q KHơKG:MBǐ;A G<J=FAFQ CGǳ=Ӆ EG<JAFQӅ RDGE=FAFQ 9D=:G N

F9B@GJǂGE HJźH9<= KEJǈӄ 

¶ #PAKLMB= J=RA<MķDF= JARACG F=ǐEQK=DFś@G HJ=ǈ9ǳ=FA9 ;NAŔA9;=B

osoby spôsobeného nesprávnou obsluhou alebo nesprávnym 

posúdením, ako aj nesprávnym prenosom údajov (z dôvodu 

=D=CLJGE9?F=LA;Cś@G JMǂ=FA9Ӆ ;@Q:Q KG>LNśJM 9LŖӄӧӄ 

FA F9BD=HǂA= R9:=RH=Ŕ=FA= KG>LNśJM 9 @9J<NśJM F=NQDMŔMB=

;@Q:M KG>LNśJM 9D=:G @9J<NśJM 9 Eơǳ= L=GJ=LA;CQ KHơKG:Aǈ

HJ=ǈ9ǳ=FA= ;NAŔA9;=B GKG:Qӄ 

¶ .JG<MCL B= =D=CLJA;Cś R9JA9<=FA=Ӆ HJ=LG F=EGǳFG NQDǐŔAǈ ǐJ9R

=D=CLJA;CǫE HJǐ<GEӅ CLGJǫ Eơǳ= NA=Kǈ C KEJLAӄ 

¶ ,=EGǳFG NQDǐŔAǈ J=RA<MķDF= JARACG M<MK=FA9ӄ 

¶ 0ARACG B= EGǳFś G:E=<RAǈ <G<JǳA9N9FźE AF>GJEķ;Aź 

G :=RHA=;R=ƖKLOA= R9O9JLQ;@ O AFKLJMC;BA G:KƒM?Aӄ 

¶ ,=EGǳFG NQDǐŔAǈӅ ǳ= F=ǐEQK=DFś 9D=:G F=<GNGD=Fś HGMǳALA=

spôsobí iné, nezaobchádzajúce riziko,  

9 MOR?DŪ<FAGF= JQRQCG RGKL9ƒG GKR9;GO9F= FA=HJ9OA<ƒGOGӄ 

4 9F9DǫR= JARAC9 K9 @G<FGL=FA= MKCMLGŔFADG F9 RķCD9<= Ӕ9CLMķDF=@G

KL9NM R9JA9<=FA9ӑӄ 8 NQCGF9Fś@G @G<FGL=FA9 9 CGFLJGDQ HJG<MCLM

vyplýva,  

ǳ= HJ9N<=HG<G:FGKǈ NǫKCQLM F=HJźHMKLFś@G JARAC9 B= N=ƌEA FźRC9ӄ

89JA9<=FA= ӦB=@G CGFǂLJMC;A9Ӆ KHơKG: >MF?GN9FA9 9 HGMǳALA=ӧ

nespôsobuje ӛ za normálnych podmienok ӛ neopodstatnené riziko pre 

;NAŔA9;=@G 9FA LJ=LA= GKG:Qӄ 

 

+ ,'.3* q,x 8, q)7 , .0#.0 4,ĥ!& - *-!& 

2GMLG KLJ9FGM F9@GJӄ ,=HJ=NJ9;9ǈӄ 

!@JķFAǈ HJ=< Hķ<GEӄ 

Obal vhodný na recykláciu. 

#D=CLJGG<H9<ӄ .GLJ=:Fś G<GNR<9ǈ HGMǳALś R9JA9<=FA=

do zberného dvora. 

Opatrne, krehké.  

+GǳFGKǈ HGǂCG<=FA9ӄ 89;@GN9ǈ GH9LJFGKǈӄ 

 !@JķFAǈ HJ=< ND@CGKǈGMӄ 

.GRGJ ǈ9ǳCǫ HJG<MCLӄ 

1CD9<GN9ǈ maximálne v 5 vrstvách. 

Produkt obsahuje návod na obsluhu. 
 

 

 
,=GLNķJ9BL= HGEG;GM FGǳ9ӄ 

 

Obal je vyrobený z lepenky a plastov. Prosíme, aby ste odpad triedili v súlade s 
miestnymi predpismi. 
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Obal je vyrobený z lepenky a plastov. Prosíme, aby ste odpad 

triedili v súlade s miestnymi predpismi. 

Obal je vyrobený z lepenky. 

-:9D :GD NQJG:=Fǫ K G@ƌ9<GE F9 RG<HGN=<FGKǈ NGŔA ǳANGLFśEM
prostrediu a recykláciu. Prosíme, aby ste odpad triedili v súlade s 

miestnymi predpismi.  

 

OBSLUHA 

.J=< R9Ŕ9LźE LJśFAF?M K9 MAKLAL=Ӆ ǳ= B=zariadenie správne 

namontované. 

¶ .J=< R9Ŕ9LźE HJNś@G LJśFAF?M K9 G:GRFķEL= KG Nǂ=LCǫEA

>MFC;A9EA 9 EGǳFGKǈ9EA F9KL9N=FA9 R9JA9<=FA9ӄ 

¶ 89JA9<=FA= Eķ HJNCQӅ CLGJś EơǳM :Qǈ NQKL9N=Fś 

CGJƠRAAӄ 8 LG@LG <ơNG<M K9 F=G<HGJǐŔ9Ӆ 9:Q RGKLķN9DG 

NG ND@C=B EA=KLFGKLAӄ (= LA=ǳ HGLJ=:Fś <:9ǈ F9 LGӅaby 

R9JA9<=FA= ӦF9BEĺ B=@G NFǐLGJFś 9 =D=CLJGFA;Cś Ŕ9KLAӧ F=:GDG

NQKL9N=Fś CGFL9CLM K NG<GMӅ FķHGBEAӅ HGLGE 9LŖӄ 

¶ 89JA9<=FA= B= MJŔ=Fś D=F F9 LJśFAF? <GKH=Dǫ;@ 9 N ǳA9<FGE

HJźH9<= FA= B= @J9ŔCGM HJ= <=LAӄ C F9 ND9KLFǐ RG<HGN=<FGKǈ

<GNGDźL= <=ǈGE HGMǳźN9ǈ @GӅ :=RHG<EA=F=ŔF= A;@ HGMŔL= G

KHJķNFGE HGMǳźN9Fź 9 F=MKLķD= A;@ <G@DA9<9BL=ӄ 

¶ 89JA9<=FA= FA= B= N@G<Fś F9 L=J9H=MLA;Cś ǐŔ=DQӄ 

¶ .GŔ9K HJ=Nķ<RCQ R9JA9<=FA9 K9 EơǳM NQKCQLFǐǈ LA;@ś ǂMEQ HJA

RGLJN9ŔFGE HG@Q:= RGLJN9ŔFźC9Ӆ CLGJś NQHDǫN9Bǐ R LQHM

CGFǂLJMC;A=ӄ ,=E9Bǐ ǳA9<FQ NHDQN 

na fungovanie zariadenia.  

¶ #EAKA9 @DMCM HGŔ9K R9ǈ9ǳ=FA9 B= NQǂǂA9 9CG :=R R9ǈ9ǳ=FA9ӄ 

¶ .J=< R9Ŕ9LźE C9ǳ<ś@G LJśFAF?M KCGFLJGDMBL= KHJķNFGKǈ

R9:=RH=Ŕ=FA9 9 KCJMLCGNǫ;@ 9 RķKMNFǫ;@ KHGBGNӄ 

¶ .GŔ9K LJśFAF?M F9zariadení nezabudnite na vhodnú obuv 

ӦǂHGJLGNķ G:MNӧӄ 

 

Ċ"0ĭ 8 0' "#,' 

.J9NA<=DF= NQCGFķN9BL= ǐ<Jǳ:M R9JA9<=FA9ӄ ,9KD=<MBǐ;= ŔAFFGKLA

NQCGFķN9BL= F9BE=F=B C9ǳ<ǫ;@ ҐҎ @G<źF B=@G HJ=Nķ<RCQӄ 

¶ )GFLJGDMBL= HG@Q:DANś Ŕ9KLA R9JA9<=FA9ӄ C FA= Kǐ <GKL9LGŔF=

F9E9R9FśӅ HGMǳAL= E9RANG F9 DGǳAKCķ :A;QCDGNӄ 

¶ Kontrolujte stav prvkov, ako sú skrutky a matice. Dbajte na to, 

aby boli dobre dotiahnuté. 

¶ .G C9ǳ<GE LJśFAF?M MLJAL= HGL RG R9JA9<=FA9ӄ 4=FMBL=

HGRGJFGKǈ 

LGEMӅ 9:Q EGFALGJ F=HJAǂA=D <G CGFL9CLM K NG<GM 9D=:G

ND@CGKǈGMӄ 

¶ ,9 ŔAKL=FA= R9JA9<=FA9 HGMǳźN9BL= NǫDMŔF= NG<M 

K EQ<DGEӄ ,=HGMǳźN9BL= ŔAKLA9;= HJGKLJA=<CQӄ 

¶ Skladujte zariadenie na suchom a teplom mieste. 

¶ ,=NQKL9NMBL= R9JA9<=FA= HJA9E=EM KDF=ŔFśEM ǳA9J=FAMӄ 

 

VÝMENA BATÉRIE 

1D9:G NA<AL=ƌFś AF>GJEķ;A= F9 <AKHD=BA HGŔźL9Ŕ9 9D=:G A;@ 9:K=F;A9

znamenajú potrebu výmeny batérie.  

-<KLJķƘL= CJQL :9LśJA= 9 NQE=ƘL= KL9Jś R9 <N= FGNśӄ 3EA=KLƘMBL= A;@ 

N HJA=@J9<C= F9 :9LśJA= <G<JǳMBL= GRF9Ŕ=FA9 ӔỪӑ 9 Ӕ-ӑӄ 

Ak po opätovnom spustení displej nefunguje správne, vyberte batérie 

F9 FA=CGƌCG EAFǐL 9 HGLGE A;@ RFGN9 NDGǳL=ӄ 

POZOR! .GMǳALś :9LśJA= F=HG<DA=@9Bǐ RķJMC=ӄ -:K9@MBǐ ǂCG<DANś DķLCQ

Ӧ9CG F9HJӄ C9<EAMEӅ GJLMǈ 9D=:G GDGNGӧӅ HJ=LG A;@ F=NQ@9<RMBL= <G

<GEķ;=@G G<H9<CGNś@G CGǂ9ӄ 89F=KL= A;@ <G HJźKDMǂFś@G R:=JFś@G

EA=KL9 HJ= HGMǳALś :9LśJA=ӄ 

 

ĭ'4-2,x .0-120#"'# 

Zariadenie sa dodáva v obale na ochranu pred prípadným 

HGǂCG<=FźE HGŔ9K HJ=HJ9NQӄ -:9DQ Kǐ F=KHJ9;GN9Fś KMJGNAFQ 9 EơǳM

K9 J=;QCDGN9ǈӄ 4Q@9<RMBL= LA=LG E9L=JAķDQ <GHJźKDMǂFǫ;@ >9J=:Fǫ;@

Fķ<G: MJŔ=Fǫ;@ F9 K=D=CLźNFQ R:=Jӄ 

!@JķƘL= ǳANGLFś HJGKLJ=<A= 9 F=NQ@9<RMBL= HGMǳALś

:9LśJA= <G <GEķ;=@G G<H9<CGNś@G CGǂ9. Odovzdávajte 

ich v mieste zakúpenia alebo ich odovzdajte do 

vyhradeného zberného miesta pre druhotné suroviny. 

.GMǳALś =D=CLJA;Cś R9JA9<=FA= ӦNJķL9F= E=J9Ŕ9Ӆ

napájacieho zdroja) sú druhotné suroviny ӛ 

F=NQ@9<RMBL= A;@ <G Fķ<G: F9 <GEGNǫ G<H9<Ӆ HJ=LGǳ= EơǳM

G:K9@GN9ǈ DķLCQ F=:=RH=ŔFś HJ= R<J9NA= 9 ǳANGLFś HJGKLJ=<A=ӄ .JGKźE=

G 9CLźNFM HGEG; HJA ǂ=LJFGEhospodárení s prírodnými zdrojmi a 

G;@J9F= ǳANGLFś@G HJGKLJ=<A9 G<GNR<9FźE HGMǳALś@G R9JA9<=FA9 <G

zberného miesta pre druhotné suroviny ӛ HGMǳALǫ;@ =D=CLJA;Cǫ;@

zariadení. 

 

+-,2Tĭ 

+GFLķǳ R9JA9<=FA9 EMKź :Qǈ KL9JGKLDANG NQCGF9Fķ <GKH=DGM GKG:GMӄ 4

HJźH9<= HG;@Q:FGKLź HGǳA9<9BL= G HGEG; FA=CG@G K NĺŔǂźEA

KCǐK=FGKǈ9EA N L=BLG G:D9KLAӄ 

¶ .J=< R9Ŕ9LźE EGFLķǳ= K9 MAKLAL=Ӆ ŔA KǐHJ9N9 

KG R9JA9<=FźE G:K9@MB= Nǂ=LCQ HJNCQ Rzoznamu dielov a  

ŔA F=<GǂDG C HGǂCG<=FAM FA=CLGJǫ;@ HJNCGN HGŔ9K HJ=HJ9NQӄ 4

prípade chýbajúcich prvkov alebo výhrad kontaktujte  

predajcu. 

¶ Oboznámte sa s nákresmi a vysvetlivkami a vykonávajte 

EGFLķǳ N KǐD9<= K HGJ9<źE MN=<=FǫE NFķNG<= F9 EGFLķǳӄ 

¶  MŖL= GH9LJFź HGŔ9K EGFLķǳ=ӄ .GŔ9K HGMǳźN9FA9 

náradia a prvkov existuje riziko porezania. 

¶ ,=R9:ǐ<9BL= F9 M<JǳA9N9FA= :=RH=ŔFś@G HJGKLJ=<A9ӄ 

,=JGRCD9<9BL= ;@9GLA;CQ FķJ9<A= 9 EGFLķǳF= HJNCQӄ

,=R9:ǐ<9BL=Ӆ ǳ= >ƠDA= 9 NJ=;Cķ R HD9KLM HJ=<KL9NMBǐ JARACG

udusenia pre deti. 

¶ +GFLķǳF= HJNCQ HGLJ=:Fś F9 NQCGF9FA= <9Fś@G CJGCMnávodu 

F9 EGFLķǳboli zobrazené na nákresoch  

a vysvetlivkách. .GMǳźN9BL= HJNCQ MN=<=Fś Nnávode na 

EGFLķǳӄ 

¶ 4 HJNǫ;@ >ķR9;@ EGFLķǳ= F=<Gǈ9@MBL= Ŕ9KLA ǐHDF=ӄ 3JG:L= LG HG

MEA=KLF=Fź Nǂ=LCǫ;@ 9 MAKL=Fź K9Ӆ ǳ= Kǐ KHJķNF= GK9<=Fśӄ 

¶ 4ǫJG:;9 KA NQ@J9<RMB= HJķNG F9 HJ=<:=ǳFǐ EGFLķǳ FA=CLGJǫ;@

prvkov. 

 

+-,2Tĭ, 1!&x+ (Ἅ .GRJA KLJ9FM2) 

POZOR! (= R9CķR9Fś HGMǳźN9ǈ <A=DQ HG;@ķ<R9Bǐ;= R AFǫ;@ R<JGBGN 9CG

od výrobcu. 

 

ZOZNAM DIELOV 

qӄ POPIS .-q#2 

1 Monitor 1 

2 Skrutka M5*10 4 

3 Riadidlá 1 

5 Vzávora pyty monitora 1 

6 ýróba M8×40X20 2 

7 .JMǳFķ HG<DGǳC9 "Җ 4 

8 -@FMLś L=KF=FA= "ҖỬҏӅғỬʲҐҎ 0ҏғ 2 

10 Zváraná konzola rukoväte 1 

13 ýJƠ:9 M6×12*S4 6 

14 .DG;@ķ HG<DGǳC9 ʲ6P 1̡2x1,5 2 

22 Záslepka Skrutka M8*S13 2 

23 Zakrivená .G<DGǳC9 "ҖỬҏӅғỬʲҐҎ 0ҐҖ 2 

24 Zadná spodná rúra 1 

26 ýróba M8*60 2 

ҐҕӦÈӬ.ӧ Pedál 2 

28 Zásuvka 1 

29 Gombík v tvare srdca 1 

32 -:DǐCGNś L=KF=FA= "ҔỬҏӄғỬʲҏҐ 4 

33 .DG;@ķ HG<DGǳC9 "Җ 3 

34 Zváranie rúrky sedadla 1 

35 Sedlo 1 

36 .J=<Fķ KHG<Fķ JǐJC9 1 

38 Skrutka M8*55 2 

57 Nylonová Nmatica M8 5 

A KƌǐŔ 1ғ 1 

B .DG;@ǫ CƌǐŔ 1ҏґӅ ҏғӅ ҏҗ 1 

C )ƌǐŔ 1Ғ 1 

 

,T4-" , +-,2TĭӦἍ .GRJA KLJ9F92) 

POZOR! .GŔ9K EGFLķǳ= <G<JǳA9N9BL= F9KD=<MBǐ;= CJGCQ 9 HGMǳźN9BL=

FķKLJGB=Ӆ CLGJś Kǐ KǐŔ9KǈGM HJG<MCLMӄ 

.JAHJ9NL= KA <GKL9LGC NGƌFś@G HJA=KLGJM F9 EGFLķǳ R9JA9<=FA9ӄ 

4R@ƌ9<GE F9 NQKGCǐ @EGLFGKǈ FA=CLGJǫ;@ HJNCGN K9 G<HGJǐŔ9

EGFLķǳ <NGE9 GKG:9EAӄ 

 

)=Ŗ K9 F=HGMǳźN9Ӆ F9BHJN NQLA9@FAL= RķND9ŔCM CJǐǳCMӅ 9CG B=

RFķRGJF=Fś F9 G:JķRCM .ҏӇ RDGǳL= RN9J CGFRGDQ 9 @D9NFǫ JķEӇ HGLGE

R9JGNF9BL= GLNGJQ F9 KHG<F=B KLJ9F= Ŕ9KLA N LN9J= HźKE=F9 3 @D9NFś@G

JķEM 9 RN9J CGFRGDQ 9 F9CGFA=; NDGǳL= RķND9ŔCM CJǐǳCMӅ 9:Q KLe ju 

zaistili, ako je znázornené na obrázku P2. 
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NASTAVENIA 

Nastavenie odporu 

.J= RNǫǂ=FA= G<HGJM GLGŔL= ?GE:źC F9KL9N=FA9 G<HGJM N KE=J=

@G<AFGNǫ;@ JMŔAŔA=Cӄ 

.J= RFźǳ=FA= G<HGJM GLGŔL= ?GE:źC F9KL9N=FA9 G<HGJM HJGLA KE=JM

@G<AFGNǫ;@ JMŔAŔA=Cӄ 

 
 

4ǫǂC9 K=<9<D9 

3NGƌFAL= ?GE:źC <JǳA9C9 K=<9<D9Ӆ F9KL9NL= K=<9<DG <G HGǳ9<GN9F=B

NǫǂCQ 9 MLA9@FAL= ?GE:źCӄ 3AKLAL= K9Ӆ ǳ= B= K=<9<DG F=@Q:Fśӄ 

1HJķNF9 NǫǂC9 K=<9<D9 RNQǂMB= =>=CLANALM ;NAŔ=FA9 9 RFAǳMB= JARACG

zranenia.  

Nastavte pedále do zvislej polohy (jeden pedál dole, druhý hore). 

,9K9<FAL= F9 :A;QC=D 9 MEA=KLFAL= FG@Q F9 H=<ķD=ӄ 3AKLAL= K9Ӆ ǳ= FG@9

MEA=KLF=Fķ F9 KHG<FGE H=<ķDA B= MDGǳ=Fķ HG@G<DF=ӄ C B= HJźDAǂ

ohnutá, zdvihnite sedadlo. Ak nedosiahnete na pedál, alebG B= N9ǂ9

noha v prepnutí, spustite sedadlo. 

 
Nastavenie popruhov pedálov 

) NFǐLGJF=B Ŕ9KLA H=<ķD9Ӆ HJAH=NFAL= ?ME=Fǫ HGHJM@ KLJ9FGM K LJGEA

GLNGJEAӄ "JM@ǫ CGFA=; HJAH=NFAL= G B=<=F R J=?MD9ŔFǫ;@ GLNGJGNӅ L9C

9:Q :GD9 FG@9 F=@Q:Fķ HGŔ9K B9R<Q 9 <9DG K9 BM ƌ9@CG NQ:J9ǈӄ

4QCGF9BL= LǐLG ŔAFFGKǈ HJ= G:9 H=<ķD=ӄ 

 

Vyrovnanie zariadenia 

4QJGNF9BL= R9JA9<=FA= GLķŔ9FźE NQJGNFķN9;ź;@ HG<DGǳA=C

F9;@ķ<R9Bǐ;A;@ K9 F9 R9<F=B RķCD9<FAӄ .G<DGǳCQ E9Bǐ >GJEM

EFG@GM@GDFźC9Ӆ C9ǳ<ķ A;@ KLJ9F9 Eķ AFǐ NǫǂCMӅ FķB<AL= KHJķNFM

stranu, aby zariadenie stálo stabilne. 

 
,T4-" , - 1*3&3 .-q¸2 q 

.-q¸2 q Ӧ+-"#*ӧMRMS06-GRN 

.J=< HGMǳALźE G<KLJķƘL= G;@J9FFǐ >ƠDAM R G:J9RGNCQ HGŔźL9Ŕ9ӄ 

 

AUTO ON/OFF 

.GŔźL9Ŕ K9 R9HF=Ӆ C=Ŗ K9 RGLJN9ŔFźC MN=<A= <G HG@Q:M 9D=:G K9 KLD9Ŕź

ƌM:GNGƌFś LD9ŔA<DGӄ .GŔźL9Ŕ K9 9MLGE9LA;CQ NQHF= HG Ғ EAFǐL9;@

F=ŔAFFGKLAӄ 

 

.-.'1 (#",-2*'4ĥ!& 2* q'"'#* 

 

MODE - uEGǳƘMB= NQCGF9ǈ Nǫ:=J H9J9E=LJ9ӄ 

SET - sDǐǳA F9 F9KL9N=FA= @G<FơLparametrov. 

RESET - KDǐǳA F9 GC9EǳALś J=K=LGN9FA= Ŕ9KMӅ NR<A9D=FGKLA 9 C9DƠJAźӄ 

 

$3,)!'# Ӧý.#!'$')T!' ӧ 

TIME .GŔźL9 ;=DCGNǫ Ŕ9K ;NAŔ=FA9 G< B=@G

R9ŔA9LCM <G MCGFŔ=FA9ӄ 

00:00-99:59 

min 

SPEED 8G:J9RMB= 9CLMķDFM Jǫ;@DGKǈӄ 0,0-99,9 km/h 

DISTANCE .GŔźL9;=DCGNǐ NR<A9D=FGKǈ G<

R9ŔA9LCM <G MCGFŔ=FA9 ;NAŔ=FA9ӄ 

0,0-9999 km 

CALORIES .GŔźL9 ;=DCGNǫ HGŔ=L KHķD=Fǫ;@

C9DƠJAź G< R9ŔA9LCM <G MCGFŔ=FA9

;NAŔ=FA9ӄ 

Ӧ+=J9FA= B= HJA:DAǳFś F9 HGJGNF9FA=

JơRFQ;@ ;NAŔ=:Fǫ;@ K=<=FźӅ F=Eơǳ=

K9 HGMǳźN9ǈ F9 DA=Ŕ:Mӧӄ 

0,0-9999 kcal 

TOTAL 

DISTANCE 

(ODO) 

.GŔźL9 ;=DCGNǐ NR<A9D=FGKǈ G<

F9AFǂL9DGN9FA9 :9LśJA=ӄ 

0-9999 km 

PULSE Zobrazuje aktuálny pulz. 

.-8-0Ӊ +=J9FA= L=HM D=F F9 ǂHGJLGNś

ǐŔ=DQ ӦNQDMŔMB= K9 D=CķJKC= HGMǳALA=ӧӄ 

40-240 BPM 

 

NASTAVENIE HODNOTY PRE -".-q¸2 4 ,'# 

¶ 1LD9Ŕ=FźEMODE nastavte na monitore parameter, ktorého 

@G<FGLM ;@;=L= <GKA9@FMǈ HGŔ9K LJśFAF?Mӆ Ŕ9KӅ NR<A9D=FGKǈӅ

EFGǳKLNG C9DƠJAźӅ HMDRӄ 

¶ -H9CGN9F= KLDķŔ9BL= LD9ŔA<DGSETӅ F9KL9NL= HJźKDMǂFǐ @G<FGLMӄ 

-<HGŔźL9N9FA= K9 KHMKLź HG R9Ŕ9Lź H=<ķDGN9FA9ӄ ,9 EGFALGJ= K9

RG:J9Rź ǂźHC9 F9<GDӄ 

3CGFŔ=FA= G<HGŔźL9N9FA9 9D=:G HJ=CJGŔ=FA= F9KL9N=F=B

hodnoty pulzu signalizuje zvuk. 

 

PULSE RATE 

POZOR! +=J9FA= HMDRM B= D=F F9 ǂHGJLGNś ǐŔ=DQ ӦNQDMŔMB= K9 D=CķJKC=

HGMǳALA=ӧӄ 

¶ 1LD9ŔL= LD9ŔA<DGMODE , kým sa na obrazovke nezobrazí PULSE.  

.GDGǳL= G:= JMCQ F9 KFźE9Ŕ= HMDRM F9 JA9<A<Dķ;@ӄ .GŔ9K

E=J9FA9 HGŔźL9Ŕ RG:J9Rź ACGFM N LN9J= KJ<;9ӄ 

.G MHDQFMLź ґ 9ǳ Ғ K=CǐF< HGŔźL9Ŕ RG:J9Rź 9CLMķDFQ HMDRӄ 

 

T0x,',% $T87 !4'q#,' 

.GMǳźN9FA= R9JA9<=FA9 NķE HJAF=KA= EFG@G Nǫ@G<ӄ .J=<GNǂ=LCǫE

RD=Hǂź N9ǂM CGF<ź;AMӅ HGKADFź KN9DQ 9 N CGE:AFķ;AA 

K N@G<FGM <AśLGM NķE MEGǳFź KHķDAǈ R:QLGŔFś LMCGNś LC9FANGӄ 

 

P1 P2
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ҏӄ 0-8!4'q) 

Je to >ķR9Ӆ CLGJķ RD=HǂMB= ;AJCMDķ;AM CJNA N ;=DGE L=D= 9 HJAHJ9NMB= KN9DQ

F9 RNǫǂ=Fǐ FķE9@Mӄ 8FAǳMB= LA=ǳ JARACG NRFACM CƹŔGN 9 MLJH=FA9

RJ9F=Fźӄ -<HGJǐŔ9 K9 NQCGF9ǈ FA=CGƌCG KLJ=ŔAF?GNǫ;@ ;NAŔ=FźӅ 9CG B=

MN=<=Fś FAǳǂA=ӄ 

C ;źLAL= :GD=KǈӅ HJ=KL9ƘL= ;NAŔAǈ 9D=:G RFźǳL= JGRK9@ NQCGFķN9Fś@G

pohybu. 

 

.0#ă &-4 ,'# 4,Ċ2-0,ĥ!& 14 *-4 12#&'#, 

Sadnite si na rovnú zem so zohnutými nohami a kolenami 

KE=JMBǐ;AEA NGFӄ 1HGBL= ;@G<A<Dķ 9 HJA:DźǳL= A;@ C K=:= ŔG F9B:DAǳǂA=ӄ

(=EF= R9LD9ŔL= F9 CGD=Fķ KE=JGE C R=EA 9 NQ<JǳL= N L=BLG HGDG@= ҏғ

sekúnd.  

 

.0#ă &-4 ,'# 12#&'#, 

19<FAL= KA F9 JGNFǐ R=Eӄ ,9JGNF9BL= HJ9Nǐ FG@M 9 ;@G<A<DG ƌ9N=B FG@Q

HJADGǳL= C HJ9NśEM KL=@FMӄ ,9LA9@FAL= HJ9Nǐ JMCM 

KE=JGE C HJKLGE HJ9N=B FG@Q ŔG F9BŖ9D=Bӄ 4Q<JǳL= ҏғ K=CǐF<ӄ

-H9CMBL= K ƌ9NGM FG@GMӄ 

 

-2-q#,'# &* 47 

"JǳL= @D9NM JGNFG 9 HGR=J9BL= K9 <GHJ=<Mӄ  =R HG@Q:M J9EA=F BM

GLGŔL= <GHJ9N9 9 F9JGNF9BL=Ӆ HGLGE BM GLGŔL= <Gƌ9N9 9 F9JGNF9BL=ӄ 

ZDVIHANIE RAMIEN 

8<NA@FAL= ƌ9Nǐ JMCM ŔG F9BNQǂǂA= 9 NQ<JǳL= FA=CGƌCG K=CǐF<ӄ -H9CMBL= K

pravou rukou. 

 

.0#ă &-4 ,'# !&'*-4#( ý* !&7 

.GKL9NL= K9 LNķJGM C KL=F=Ӆ ƌ9Nǐ FG@M NQKMƘL= <GHJ=<M 9 EA=JF=

G@FAL= N CGD=F=ӄ .J9Nǐ <JǳL= NR9<Mӛ F9JGNF9FǐӅ K HĺLGM HGDGǳ=FGM

HDG;@G F9 R=EAӄ "JǳL= G:= HĺLQ HDG;@G F9 R=EA 9 LD9ŔL= :GCQ KE=JGE C

KL=F=ӄ 4Q<JǳL= N L=BLG HGDG@= ґҎ K=CǐF<ӄ -H9CMBL= K NQKMFMtou pravou 

FG@GMӄ .9EĺL9BL=Ӆ 9:Q KL= HGŔ9K ;NAŔ=FA9 F=G@ǫ:9DA ;@J:ķL <G G:DǐC9ӄ 

 

PREDKLONY 

.GKL9NL= K9 K FG@9EA KHGB=FǫEA C K=:=ӄ 3JG:L= HJ=<CDGF 9 KF9ǳL= K9 

ŔG F9BNA9; HJA:DźǳAǈ @JM<FźC CM CGD=FķEӄ 4Q<JǳL= ҏғ K=CǐF<ӄ .9EĺL9BL=Ӆ

aby ste neohýbali kolená. 

 

Ґӄ $T8 !4'q#,' 

(= LG KHJķNF9 >ķR9 LJśFAF?Mӄ !NAŔL= ND9KLFǫE L=EHGE L9CӅ 9:Q KL=

dosiahli adekvátny pulz pre svoj vek, ako je znázornené na grafe. 

 

 
 

ґӄ $T8 34-È,#,' 

2ķLG >ķR9 MEGǳƘMB= MHGCGBAǈ ;AJCMDķ;AM 9 MNGƌFAǈ KN9DQӄ (= LG

GH9CGN9FA= JGR;NAŔGN9;ź;@ ;NAŔ=Fźӄ 2J=:9 F9 LG H9EĺL9ǈӅ 

aby ste nenamáhali svaly. 
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POZOR! Otvorenie krytu zariadenia bez predchádzajúceho 

kontaktovania servisu výrobcu vedie k strate záruky.  

4 HJźH9<= HG<GRJ=FA9 F9 HGJM;@M NQǳ9<MBǐ;M GLNGJ=FA= CJQLM

kontaktujte servis výrobcu.  

 

POPIS CHYBY +-ĭ,x .0¸q',7 0'#ý#,'# 

Zariadenie sa 

kýve 

Zariadenie je 

umiestnené na 

nerovnom povrchu. Pod 

RķCD9<ƘGMzariadenia sa 

nachádza predmet, 

CLGJǫ F9Jǐǂ9 JGNFGNķ@Mӄ 

Umiestnite 

zariadenie na 

rovný povrch. 

-<KLJķƘL=

predmet, ktorý 

F9Jǐǂ9 JGNFGNķ@Mӄ 

 Základne neboli 

správne namontované. 

Namontujte 

správne základne 

zariadenia. 

Sedlo alebo 

riadidlá sa 

kývajú 

1CJMLCQ 9 ?GE:źCQ LQŔ=

sedla alebo riadidiel 

neboli dotiahnuté. 

Dotiahnite skrutky 

9 ?GE:źC LQŔ=

sedla alebo 

riadidiel. 

&DMC HGŔ9K

HGMǳźN9FA9 

Nesprávne dotiahnuté 

prvky. 

Kontaktujte servis 

výrobcu. 

 .GŔ9K HJ=Nķ<RCQ R9JA9<=FA9 K9 EơǳM

NQKCQLGN9ǈLA;@ś ǂMEQ HJA RGLJN9ŔFGE HG@Q:=

RGLJN9ŔFźC9Ӆ CLGJś NQHDǫN9Bǐ R LQHM

CGFǂLJMC;A=ӄ ,=E9Bǐ ǳA9<FQ NHDQN F9

>MF?GN9FA= R9JA9<=FA9ӄ .GL=F;AķDF= ǂMEQ

HGŔML=ƌFś HJA GLķŔ9Fź H=<ķDGN N GH9ŔFGE

smere sú podmienené technicky a 

F=KHơKG:MBǐ ǳA9<F= F=?9LźNF= <ơKD=<CQӄ 

Hluk a 

nedostatok 

plynulosti 

práce 

.GǂCG<=Fś DGǳAKCķӄ Kontaktujte servis 

výrobcu. 

Nedostatok 

vhodného 

G<HGJM HGŔ9K

tréningu 

Nesprávne pripojený 

kábel na reguláciu 

odporu.  

Pripojte kábel 

KHJķNF= HG<ƌ9

návodu na 

EGFLķǳӄ 

 3NGƌF=Fǫ @F9;ź J=E=Ƙӄ Kontaktujte servis 

výrobcu. 

 8NĺŔǂAD9 K9 NR<A9D=FGKǈ

E=<RA RGLJN9ŔFźCGE 9

magnetmi. 

Kontaktujte servis 

výrobcu. 

 Regulátor napätia bol 

HGǂCG<=Fǫӄ 

Kontaktujte 

zákaznícky servis 

výrobcu. 

ZÁRUKA 

.J=<ķN9Bǐ;A N E=F= 0MŔAL=ƌ9 HGKCQLMB= RķJMCM F9 ǐR=EźSlovenskej 

republiky na obdobie 24 mesiacov od dátumu predaja. Záruka na 

HJ=<9Fǫ LGN9J F=NQDMŔMB=Ӆ F=G:E=<RMB= 9FA F=HGR9KL9NMB= HJķN9

)MHMBǐ;=@G NQHDǫN9Bǐ;= RG 8ķCGF9 G G;@J9F= KHGLJ=:AL=ƌ9ӄ 

 

8ķJMŔFǫ DAKL K9 F9;@ķ<R9 F9 HGKD=<F=B KLJ9F=ӄ 

 

8T03q,x .-"+'#,)7 

1. 0=CD9Eķ;AA 9 RķJMC= HG<DA=@9Bǐ NǫDMŔF= KCJQLś N9<Q NRFACFMLś

vinou výrobcu. 

2. 8ķJMC9 :M<= J=ǂH=CLGN9Fķ G:;@G<GE 9D=:G K=JNAKGE HG

HJ=<DGǳ=Fź CDA=FLGEӆ 

a. HD9LFś@GӅ ŔAL9L=ƌF= 9 KHJķNF= NQHDF=Fś@G RķJMŔFś@G

DAKLM K H=ŔA9LCGM HJ=<9B9 9 HG<HAKGEpredávajúceho, 

b. platného dokladu o kúpe zariadenia s dátumom 

predaja, 

c. J=CD9EGN9Fś@G LGN9JM 9D=:G ;@Q:F=B Ŕ9KLAӄ 

4 HJźH9<= FķCMHM F9 <A9ƌCM B= RķJMŔFǫ DAKL HD9LFǫ

NǫDMŔF= F9 RķCD9<= <GCD9<M G CǐH= ӦHGCD9<FAŔFǫ

doklad / faktúra). 

3. Reklamácia bude posúdená v lehote do 14 dní od momentu 

nahlásenia chyby Klientom.  

4. 4ǫJG:Fś ;@Q:Q 9 HGǂCG<=FA9 RAKL=Fś N RķJMŔF=B <G:= :M<ǐ

:=RHD9LF= GHJ9N=Fś N D=@GL= FA= <D@ǂ=B 9CG Ґҏ <Fź G< <ķLMEM

<GJMŔ=FA9 LGN9JM <G G:;@G<M 9D=:G K=JNAKMӄ 

5. 4 HJźH9<= HGLJ=:Q <GNGRM <A=DGN RG R9@J9FAŔA9 K9 Eơǳ= <G:9

J=9DARķ;A= RķJMŔF=B GHJ9NQ HJ=<ƋǳAǈ G Ŕ9K HGLJ=:Fǫ F9 A;@ <GNGRӅ

F9BNA9; Nǂ9C G ҒҎ <Fźӄ 

6. 8ķJMC9 K9 F=NRǈ9@MB= F9ӆ 

a. E=;@9FA;Cś HGǂCG<=FA9 9 FAEA KHơKG:=Fś N9<QӅ 

b. HGǂCG<=FA9 9 N9<Q NRFACFMLś N <ơKD=<CM F=KHJķNF=@G

HGMǳźN9FA9 9 KCD9<GN9FA9Ӆ F=KHJķNF=B EGFLķǳ= 9

ǐ<Jǳ:QӅ 

c. HGǂCG<=FA9 9 GHGLJ=:=FA= KHGLJ=:Fǫ;@ <A=DGNӅ 9CG Kǐӆ

lanká, remene, gumové prvky, pedále, penové 

JMCGNĺL=Ӆ CGDA=KC9Ӆ DGǳAKCķӅ Ŕ9DǐF=FA=ӄ 

d. ŔAFFGKLA KHGB=Fś K EGFLķǳGMӅ ǐ<Jǳ:GMӅ CLGJś B=

HGMǳźN9L=ƌ HGNAFFǫ NQCGF9ǈ NG ND9KLF=B JśǳAA N KǐD9<= K

návodom na obsluhu. 

7. 8ķJMC9 K9 F=NRǈ9@MB= F9 F9KD=<MBǐ;= HJźH9<Qӆ 

a. uplynutia doby platnosti, 

b. vykonania svojpomocných oprav a úprav zákazníkom s 

HGMǳALźE F=GJA?AFķDFQ;@ <A=DGNӅ 

c. 9C NRFACFMLķ ;@Q:9 NQHDǫN9 R F=KHJķNF=B AFǂL9Dķ;A=

9D=:G N <ơKD=<CM F=<G<Jǳ9FA9 RķK9< KHJķNF=B

prevádzky popísaných v návode na obsluhu, 

d. HGMǳźN9FA9 AFś@GӅ 9CG <GEķ;=@G HGMǳALA9Ӆ 

e. HGǂCG<=FA9 NRFACFMLś HJA HJ=HJ9N=ӄ 

8. "MHDACķLQ RķJMŔFś@G DAKLM K9 F=NQ<ķN9Bǐӄ 



 

41 
 

SK 

9. 4 JķE;A RķJMCQ Eķ RķC9RFźC HJķNG HGǳ9<GN9ǈ F9KD=<MBǐ;=

<JM@Q :=RHD9LFś@G G<ǂCG<F=FA9ӆ 

a. opravy produktu, 

b. výmeny produktu, 

c. RFźǳ=FA9 ;=FQӅ 

d. G<KLǐH=FA9 G< REDMNQ 9 ǐHDFś@G NJķL=FA9 NQF9DGǳ=Fǫ;@

nákladov. 

10. Na uplatnenie reklamácie je potrebné: 

a. .J=<DGǳAǈ HJG<MCL 9D=:G B=@G Ŕ9KǈӅ F9 CLGJǐ K9 NRǈ9@MB=

záruka. 

b. Doklad o kúpe s uvedením názvu a adresy 

predávajúceho, dátumu a miesta kúpy, druhu produktu 

9D=:G HD9LFǫ RķJMŔFǫ DAKL 

K H=ŔA9LCGM G:;@G<Mӄ 

c. 4 HJźH9<= <GJMŔ=FA9 RF=ŔAKL=Fś@G HJG<MCLM Eơǳ=

K=JNAK G<EA=LFMǈ B=@G HJAB9LA= 9D=:G F9 FķCD9<Q

zákazníka s jeho HźKGEFǫE Kǐ@D9KGE NQCGF9ǈ ŔAKL=FA=ӄ 

11. V prípade kladného vybavenia reklamácie bude zariadenie 

opravené alebo vymenené za nové alebo budú zákazníkovi 

vrátené peniaze. Náklady na prepravu tovaru k zákazníkovi 

hradí servis výrobcu. 

12. 4 HJźH9<= R9EA=LFMLA9 RķJMŔF=B J=CD9Eķ;A= RķC9RFźC G:<Jǳź

podrobné odôvodnenie prijatého rozhodnutia a v lehote do 14 

dní od momentu odovzdania rozhodnutia bude zariadenie 

zaslané zákazníkovi na jeho náklady.  

 

 

 

HU Használati útmutató  

 

Felhasználó, 

KR=J=DśK E=?C=R<śK= =DƥLL GDN9KK9 =D 9R 9Dķ::A ML9KźLķKGC9L 

śK 9 CśKRǓDśC =DKƥ @9KRFķD9L9 =DƥLLӄ #R 9R ǐLEML9LƠ >GFLGK

információkat tartalmaz a berendezés biztonságos használatáról és 

C9J:9FL9JLķKķJƠDӄ àJARR= E=?Ӆ @G?Q @GRRķ>śJ@=KK=F 9 C9J:9FL9JLķKJ9

vagy alkatrészek rendelésére vonatkozó információkhoz. 

 

+đ18 )' " 2-) 

Tápellátás A számítógép 2×AAA Carbon Zinc 

=D=E=CC=D EǗCƣ<ACӄ ,=E L9JLGRśCӄ 

Súly 14,4 kg 

čR=EA @ƥEśJKśCD=L 0oC és +40oC 

2ķJGDķKA @ƥEśJKśCD=L -10oC és +60oC 

Maximális felhasználói 

súly 

12.0 kg 

Alkalmazási osztály H osztály 

Pontossági osztály C osztály 

Sebesség 0,0-99,9 km/h 

2=JEśCKR9:NķFQ Ӧ>ƥӧ EN ISO 20957-5:2028 

Rendeltetés Kerékpár mágneses otthoni 

használatra 

 

BIZTONSÁG 

FIGYELEM! A készülék kizárólag a J=F<=DL=LśKśF=C E=?>=D=Dƥ=F

@9KRFķD@9LƠӅ 9R9R >=DFƥLL=C ķDL9DA =<RśKJ=ӄ  ķJEADQ=F EķK >=D@9KRFķDķK

N=KRśDQ=K D=@=Lӄ ?QķJLƠ F=E L=@=Lƥ >=D=DƥKKś 9 CśKRǓDśC @=DQL=D=F

@9KRFķD9Lķ:ƠD =J=<ƥ CķJGCśJLӄ 

¶ A készüléket a biztonság legújabb ismeretei alapján tervezték 

és építették  

. A veszélyes elemeket, amelyek potenciálisan sérülésveszélyt 

B=D=FL@=LF=CӅ =DLķNGDźLGLLķC N9?Q E=?>=D=Dƥ=F Jƣ?RźL=LLśCӄ 

¶ 1RA?GJǐ9F LADGK 9 B9NźLķK śK 9 K9BķL C=RǗ EƠ<GKźLķKӄ 

¶ &9NGFL9 =?QKR=J N9?Q CśLKR=J =DD=FƥJARR= 9 ;K9N9JGCӅ ;K9N9JGC

śK 9FQķC E=?>=D=Dƥ E=?@ǐRķKķLӄ 

¶ A biztonság tartós biztosítása érdekében rendszeresen (azaz 

śN=FL= =?QKR=Jӧ =DD=FƥJARR= śK C9J:9FL9JLK9 9 :=J=F<=RśKL =?Q

szaküzletben. 

¶ A készüléken végzett minden olyan változtatás, amelyet a jelen  

O FAFA=BKR=B AFKLJMC;BA EG?ŋ KL9FGOAŒ HJRQ;RQFŪ MKRCG<R=Ɩ DM:

:=RHGǀJ=<FAG R9?J9Ǵ9Œ R<JGOAM A ǴQ;AM GKG:Q ŒOA;Rŋ;=Bӄ 8EA9F

F9 MJRŋ<R=FAM EG?ŋ <GCGFQO9Œ OQƒŋ;RFA= HJ9;GOFA;Q K=JOAKM

producenta lub osoby przeszkolone przez nie w tym zakresie. 

¶ Minden berendezés folyamatos innovációs tevékenység tárgya 

9 E9?9K EAFƥKś? :ARLGKźLķK9 śJ<=Cś:=Fӄ 

Emiatt a gyártó fenntartja a jogot  

9 EǗKR9CA NķDLGRL9LķKGC :=N=R=LśKśJ=ӄ 

¶ A berendezéssel kapcsolatos kérdéseivel vagy kétségeivel 

forduljon szakkereskedéshez. 

  

FIGYELEM! A közelben tartózkodó személyeket a berendezés 

@9KRFķD9L9 CƣR:=F LķBśCGRL9LFA C=DD 9R =K=LD=?=K N=KRśDQ=CJƥDӄ )ǓDƣFƣK

óvatossággal járjon el gyermekek jelenlétében. 

 

FIGYELEM! ?Q9CGJD9LGC E=?C=R<śK= =DƥLL CGFRMDLķDBGF GJNGKķN9D 

O ;=DM MH=OFA=FA9 KAŪӅ ;RQ FA= E9KR Ǵ9<FQ;@ HJR=;AOOKC9R9Ɩ

R<JGOGLFQ;@ <G HJGO9<R=FA9 LJ=FAF?ƠO F9 MJRŋ<R=FAMӄ 5 GH9J;AM 

a szakember véleménye alapján kidolgozhatja edzéstervét. A 

helytelenül megválasztott program vagy a túlzott edzés veszélyes 

lehet az egészségére és az életére. 

 

$'%7#*+#82#2x1Ӊ HMDRMKEśJƥ J=F<KR=J=C HGFL9LD9FGC

D=@=LF=Cӄ ?Q9CGJD9LGC KGJķF >=DDśHƥ LǐDRGLL >ķJ9<LKķ? KǐDQGK

sérülésekhez vagy halálhoz vezethet. Ha gyengének érzi magát, 

azonnal hagyja abba a gyakorlást. 

 

FIGYELEM! Feltétlenül tartsa be a jelen használati utasításban 

található, az edzés vezetésére vonatkozó megjegyzéseket. 

 

¶ Az edzés helyének kiválasztásakor vegye figyelembe a 

lehetséges akadályoktól való biztonságos távolságok 

biztosítását. Ne helyezze a berendezést a közlekedési 

útvonalak (utak, kapuk, átjárók stb.) közelébe. 

¶ Tilos a berendezést a fal közelében használni  

a faltól. A biztonsági zóna 2000 mm, és legalább olyan széles, 

mint a berendezés. 

 

FIGYELEM! A berendezés összeszerelése során legyen óvatos, és ne 

engedje, hogy gyermekek a közelben tartózkodjanak. Az összeszerelés 

során apró alkatrészeket (anyákat, csavarokat stb.) használnak, 

amelyeket lenyelhetnek. 

 

MARADÉKVESZÉLY 

¶ Abban az esetben, ha az esés elleni védelem nem kerül 

alkalmazásra, vagy alkalmazásra kerül, de helytelenül, 

maradékveszély áll fenn, azaz a személy elesése, amely 

:ƥJKśJǓDśK=C=LӅ RǐRƠ<ķKGC9LӅ LƣJśK=C=L N9?Q 9 D=?JGKKR9::

esetben halált okoz.  

¶ Fennáll a maradékveszélye a gyakorló személy véletlen 

túlterhelésének, amelyet helytelen kezelés vagy helytelen 

értékelés, valamint helytelen adatátvitel okoz 

(elektromágneses interferencia, szoftverhiba stb. miatt).  

A szoftver és a hardver legjobb védelme sem zárja ki a szoftver- 

vagy hardverhibát, és elméletileg a gyakorló személy 

túlterhelését okozhatja.  

¶ A termék elektromos berendezés, ezért nem zárható ki az 

áramütés, amely halálhoz vezethet.  

¶ A maradékfulladás kockázata nem zárható ki.  

¶ CG;CķR9L ;KƣCC=FL@=Lƥ 9 CƣN=LC=Rƥ AF>GJEķ;AƠC :=L9JLķKķN9D 

9 @9KRFķD9LA ǐLEML9LƠ:9F L9DķD@9LƠ :ARLGFKķ?A =DƥźJķKGCJƠDӄ 

¶ Nem zárható ki, hogy a véletlen vagy nem megengedett 

használat más, nem figyelembe vett kockázatot okoz,  

és a figyelembe vett kockázatot helytelenül becsülték fel.  

CG;CķR9L=D=ERśK KGJķF 9R śJLśC=DśK 9 Ӕ:=J=F<=RśK B=D=FD=?A

ķDD9HGL9Ӓ 9D9HBķF LƣJLśFLӄ L=JEśC =DNś?R=LL śJLśC=DśK= śK =DD=FƥJRśK=

azt mutatja,  

@G?Q 9 E=?=F?=<@=L=LD=F CG;CķR9L :=CƣN=LC=RśKśF=C N9DƠKRźFǗKś?=

F9?QGF 9D9;KGFQӄ :=J=F<=RśK ӦKR=JC=R=L=Ӆ EǗCƣ<śK= śK

alkalmazása) normál körülmények között nem okoz indokolatlan 

kockázatot a gyakorló személy vagy harmadik felek számára. 

 

KEZELÉSI JELZÉSEK A SZÁLLÍTÁSI CSOMAGOLÁSON 

Ezzel az oldallal felfelé. Ne fordítsa fel. 

ÛNB9 9R =KśKLƥDӄ 

Újrahasznosítható csomagolás. 

Elektromos hulladék. A használt berendezést 

újrahasznosítási pontra kell vinni. 
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Óvatosan, törékeny.  

Sérülés veszélye. Legyen óvatos. 

 ÛNB9 9 F=<N=KKś?LƥDӄ 

Figyelem, nehéz termék. 

Tárolja  legfeljebb 5 rétegben. 

A termék használati utasítást tartalmaz. 

 

 

 
Ne nyissa ki késsel. 

 

;KGE9?GDķK C9JLGF:ƠD śK EǗ9FQ9?:ƠD CśKRǓDLӄ )śJBǓCӅ 9 @MDD9<śCGL 9 @=DQA

=DƥźJķKGCF9C E=?>=D=Dƥ=F NķDG?9KK9 KRśLӄ 

;KGE9?GDķK C9JLGF:ƠD śK EǗ9FQ9?:ƠD CśKRǓDLӄKérjük, a 
@MDD9<śCGL 9 @=DQA =DƥźJķKGCF9C E=?>=D=Dƥ=F NķDG?9KK9 KRśLӄ 

A csomagolás kartonból készült. 

;KGE9?GDķK 9 CƣJFQ=R=LA >=D=DƥKKś? śK 9R ǐBJ9@9KRFGKźLķK

>A?Q=D=E:=NśL=DśN=D CśKRǓDLӄ )śJBǓCӅ 9 @MDD9<śCGL 9 @=DQA =DƥźJķKGCF9C
E=?>=D=Dƥ=F NķDG?9KK9 KRśLӄ 

 

HASZNÁLAT 

LJ=FAF? E=?C=R<śK= =DƥLL ?QƥRƥ<BƣF E=? 9JJƠDӅ @G?Q 9 :=J=F<=RśK

E=?>=D=Dƥ=F N9F >=DKR=J=DN=ӄ 

¶ R =DKƥ =<RśK E=?C=R<śK= =DƥLL AKE=JC=<B=F E=? 9 :=J=F<=RśK

ƣKKR=K >MFC;AƠBķN9D śK :=ķDDźLķKA D=@=LƥKś?śN=Dӄ 

¶ A berendezés olyan alkatrészeket tartalmaz, amelyek ki 

lehetnek téve  

korróziónak. Ezért nem ajánlott, hogy  

nedves helyiségben maradjon. Ügyeljen arra is, hogy a 

:=J=F<=RśK ӦCǓDƣFƣK=F 9 :=DKƥ śK =D=CLJGFACMK 9DC9LJśKR=Aӧ F=

kerüljön érintkezésbe vízzel, italokkal, izzadsággal stb. 

¶ :=J=F<=RśK CARķJƠD9? >=DFƥLL=C ķDL9DA =<RśKJ= KRGD?ķDӅ śK

K=EEACśHH=F K=E ?Q=JE=CBķLśCӄ &9 K9BķL >=D=DƥKKś?śJ=

megengedi a gyermekeknek a használatát, feltétlenül 

LķBśCGRL9KK9 ƥC=L 9 @=DQ=K @9KRFķD9LJƠDӅ śK >GDQ9E9LGK9F

>=DǓ?Q=DB= ƥC=Lӄ 

¶ A berendezés nem alkalmas terápiás célokra. 

¶ :=J=F<=RśK EǗCƣ<śK= CƣR:=F 9 D=F<C=JśC L=@=L=LD=F

mozgásakor halk zajok léphetnek fel, amelyek a szerkezet 

típusából adódnak. Ezeknek nincs semmilyen hatása  

9 :=J=F<=RśK EǗCƣ<śKśJ=ӄ 

¶ A zajkibocsátás terhelés alatt nagyobb, mint terhelés nélkül. 

¶ +AF<=F =<RśK E=?C=R<śK= =DƥLL =DD=FƥJARR= 9 :ARLGFKķ?A

berendezéseket, valamint a csavaros és dugaszolható 

csatlakozásokat. 

¶ A berendezésen végzett edzés során ne feledkezzen meg a 

E=?>=D=Dƥ ;AHƥJƥD ӦKHGJL;AHƥӧӄ 

 

A BERENDEZÉS KARBANTARTÁSA 

Rendszeresen végezze el a berendezés karbantartását. Az alábbi 

EǗN=D=L=C=L D=?9Dķ:: ҐҎ ƠJķFCśFL Nś?=RR= =Dӄ 

¶ #DD=FƥJARR= 9 :=J=F<=RśK EGR?Ơ 9DC9LJśKR=ALӄ &9 FAF;K=F=C

E=?>=D=Dƥ=F C=FN=Ӆ @9KRFķDBGF C=JśCHķJGKcsapágyzsírt. 

¶ #DD=FƥJARR= 9R GDQ9F =D=E=C ķDD9HGLķLӅ EAFL 9 ;K9N9JGC śK

anyák. č?Q=DB=F 9JJ9Ӆ @G?Q E=?>=D=Dƥ=F D=?Q=F=C E=?@ǐRN9ӄ 

¶ +AF<=F =<RśK MLķF LƣJƣDB= D= 9 :=J=F<=RśKJƥD 9R ARR9<Kķ?GLӄ

Ügyeljen arra,  

hogy a monitor ne érintkezzen vízzel vagy nedvességgel. 

¶ A berendezés tisztításához csak vizet használjon  

szappannal. Ne használjon tisztítószereket. 

¶ Tárolja a berendezést száraz és meleg helyen. 

¶ Ne tegye ki a berendezést napsugárzásnak. 

 

AKKUMULÁTOR CSERÉJE 

KRķEźLƠ?śH CAB=DRƥBśF DśNƥ 9DA? DķL@9LƠ AF>GJEķ;AƠC N9?Q 9RGC @AķFQ9

az akkumulátor cseréjét jelenti.  

Vegye le az akkumulátor fedelét, és cserélje ki a régieket két újra. 

&=DQ=RR= ƥC=L 

az akkumulátortartóba, ügyelve a "+" és a "-" jelölésekre.  

&9 9R ǐBJ9AF<źLķK MLķF 9 CAB=DRƥ F=E EǗCƣ<AC E=?>=D=Dƥ=FӅ N=?Q= CA 9R

elemeket néhány percre, majd helyezze vissza. 

FIGYELEM! A használt elemekre nem vonatkozik a garancia. Káros 

anyagokat (például kadmiumot, higanyt vagy ólmot) tartalmaznak, 

=RśJL F= <G:B9 ƥC=L 9 @ķRL9JLķKA @MDD9<śC?QǗBLƥ:=ӄ 4A?Q= ƥC=L 9

@9KRFķDL =D=E=C E=?>=D=Dƥ ?QǗBLƥ@=DQśJ=ӄ 

 

KÖRNYEZETVÉDELEM 

A berendezést csomagolásban szállítjuk a szállítás közbeni esetleges 

sérülések elkerülése érdekében. A csomagolások feldolgozatlan 

nyersanyagok, és újrahasznosíthatók. Ezeket az anyagokat a szelektív 

?QǗBLśKJ= CAB=DƣDL E=?>=D=Dƥ KRźFǗ L9JLķDQGC:9 <G:B9ӄ 

Óvja a környezetet, és ne dobja a használt elemeket a 

háztartási szemétbeӄ <B9 D= ƥC=L 9 NķKķJDķK @=DQśFӅ N9?Q

adja át a másodlagos nyersanyagok elkülönített 

tárolóhelyén. 

A használt elektromos berendezések (beleértve a 

számlálót, a tápegységet) másodlagos nyersanyagok ӛ 

F= <G:B9 ƥC=L 9 @ķRL9JLķKA @MDD9<śC?QǗBLƥC:=Ӆ E=JL 9R =?śKRKś?J= śK 9

környezetre veszélyes anyagokat tartalmazhatnak. Kérjük, aktívan 

segítse a takarékos g9 L=JEśKR=LA =Jƥ>GJJķKGCC9D N9DƠ ?9R<ķDCG<ķKL śK

a természeti környezet védelmét azáltal, hogy a használt 

berendezéseket a másodlagos nyersanyagok ӛ használt elektromos 

berendezések ӛ tárolóhelyére adja le. 

 

ÖSSZESZERELÉS 

CśKRǓDśC ƣKKR=KR=J=DśKśL ?GF<GK9FӅ >=DFƥLL KR=EśDQ Nś?=RR=ӄ &9

CśLKś?=A N9FF9CӅ CśJB=F K=?źLKś?=L N9D9CALƥDӅ aki nagyobb 

tapasztalattal rendelkezik ezen a területen. 

¶ R ƣKKR=KR=J=DśK E=?C=R<śK= =DƥLL =DD=FƥJARR=Ӆ @G?Q 9 CśKRD=L 

a készülékkel együtt tartalmazza-e az összes elemet a 

alkatrészlistáról, valamint  

hogy valamelyik elem nem sérült-e meg szállítás közben. Ha 

hiányoznak alkatrészek, vagy kifogása van, lépjen kapcsolatba  

az eladóval. 

¶ Ismerkedjen meg a rajzokkal és a magyarázatokkal, és az 

ƣKKR=KR=J=DśKL 9 CƣN=LC=RƥC:=F L9DķD@9LƠ KGJJ=F< KR=JAFL

végezze el összeszerelési útmutatóban.  

¶ Legyen óvatos az összeszerelés során. Használat közben  

a szerszámok és elemek használata során fennáll a sérülés 

veszélye. 

¶ ,= >=D=<C=RR=F E=? 9 :ARLGFKķ?GK CƣJFQ=R=L E=?ƥJRśKśJƥDӄ 

Ne szórja szét rendezetlenül a szerszámokat és az 

összeszereléshez szükséges elemeket. Ne feledje, hogy a fóliák 

śK 9 EǗ9FQ9? R9;KCƠC >MDD9<ķKN=KRśDQL B=D=FL=F=C 9 ?Q=JE=C=C

számára. 

¶ Az adott lépés elvégzéséhez szükséges összeszerelési elemek 

összeszerelési útmutatóban a rajzokon vannak bemutatva,  

és magyarázatokban. Használja az az összeszerelési 

útmutatóban feltüntetett elemeket. 

¶ Az ƣKKR=KR=J=DśK =DKƥ >ķRAK9A:9F F= @ǐRR9 E=? L=DB=K=F 9R

alkatrészeket. Ezt csak azután tegye meg, miután mindet 

=D@=DQ=RL=Ӆ śK E=?:ARGFQGKG<GLL 9JJƠDӅ @G?Q E=?>=D=Dƥ=F

vannak beillesztve. 

¶ ?QķJLƠ >=FFL9JLB9 9 BG?GLӅ @G?Q :ARGFQGK =D=E=C=L =DƥJ=

összeszereljen. 

 

ÖSSZESZERELÉSI VÁZLAT (Ἅ *ķK< 92.) 

FIGYELEM! 2ADGK 9 ?QķJLƠLƠD =DLśJƥ >GJJķK:ƠD KRķJE9RƠ 9DC9LJśKR=C

használata. 

 

ALKATRÉSZEK LISTÁJA 

SZ. LEÍRÁS MENNYISÉG 

1 Monitor 1 

2 Csavar M5*10 4 

3 Kormány 1 

5 Támaszték monitorhoz 1 

6 Csavar M8×40X20 2 

7 Rugós alátét D8 4 

8 &9BDźLGLL LƣEźLƥ?QǗJǗ "ҖỬҏӄғỬʲҐҎ 0ҏғ 2 

10 Hegesztett tartókonzol 1 

13 Csavar M6×12*S4 6 

14 *9HGK 9DķLśL ʲ6P 1̡2x1.5 2 

22 Végzáró Nyak M8*S13 2 

23 Ívelt Alátét D8×1.5×̡ 20 R28 2 

24 &ķLKƠ 9DKƠ ;Kƥ 1 

26 Csavara M8*60 2 

27(B/J) Pedál 2 

28 Dugó 1 

29 Szív alakú gomb 1 

32 ¸N=K LƣEźLśK "ҔỬҏӄғỬʲҏҐ 4 

33 Lapos alátét D8 3 

34 ,Q=J=?;Kƥ @=?=KRLśK= 1 
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35 Nyereg 1 

36 #DKƥ 9DKƠ ;Kƥ 1 

38 Csavar M8*55 2 

57 Nylon Nyom M8 5 

A Kulcs S5 1 

B Villáskulcs S13, 15, 19 1 

C Kulcs S4 1 

 

ÖSSZESZERELÉSI ÚTMUTATÓ ӦἍ *ķK< 92) 

FIGYELEM! A szerelés során tartsa be az alábbi lépéseket, és használja 

a termékhez mellékelt szerszámokat.  

)śKRźLK=F =Dƥ E=?>=D=Dƥ E=FFQAKś?Ǘ KR9:9< @=DQ=L 9 CśKRǓDśC

összeszereléséhez.  Egyes elemek nagy súlya miatt javasolt a szerelést 

két személynek végeznie. 

 

&9KRFķD9LGF CźNǓD =DƥKRƣJ @ǐRR9 CA 9 ?QǗJǗK J=L=KRLӅ 9@G?Q 9R 9 .ҏ

ķ:JķF DķL@9LƠӇ KR=J=DB= ƣKKR= 9 L9JLƠ@=?=KRLśKL śK 9 >ƥNķR9LӇ E9B<

A?9RźLK9 =?Q NGF9D:9 9 >ƥNķR 3 9D9Cǐ JśKRśF=C 9DBķF DśNƥ DQMC9C9L śK 9

L9JLƠ@=?=KRLśKLӅ Nś?ǓD @=DQ=RR= := 9 ?QǗJǗK J=L=KRL a rögzítéshez, 

ahogy az a P2 ábrán látható. 

 
BEÁLLÍTÁSOK 

Ellenállás beállítása 

Az ellenállás növeléséhez forgassa az ellenállás-szabályozó gombot az 

ƠJ9EML9LƠ BķJķKķN9D E=?=?Q=Rƥ AJķFQ:9ӄ 

Az ellenállás csökkentéséhez forgassa az ellenállás-szabályozó 

gombot az óramutató járásával ellentétes irányba. 

 
 

Ülésmagasság  

Lazítsa meg az ǓDśK 9D9LLA Jƣ?RźLƥ?GE:GLӅ ķDDźLK9 9R ǓDśKL 9 CźNķFL

E9?9KKķ?:9Ӆ E9B< @ǐRR9 E=? 9 ?GE:GLӄ %QƥRƥ<BƣF E=? 9JJƠDӅ @G?Q

az ülés stabilan rögzítve van. 

E=?>=D=Dƥ ǓDśKE9?9KKķ? FƣN=DA 9R =<RśK @9LśCGFQKķ?ķL śK ;KƣCC=FLA

a sérülés kockázatát.  

TDDźLK9 9 H=<ķDGC9L >Ǔ??ƥD=?=K @=DQR=L:= Ӧ=?QAC H=<ķD D=FLӅ EķKAC >=FLӧӄ

čDBƣF >=D 9 C=JśCHķJJ9Ӆ śK @=DQ=RR= 9 Dķ:ķL 9 H=<ķDGCJ9ӄ %QƥRƥ<BƣF E=?

9JJƠDӅ @G?Q 9R 9DKƠ H=<ķDGF DśNƥ Dķ:9 CśFQ=DE=K=F @=DQ=RC=<AC =Dӄ &9

túlságosan be van hajlítva, emelje fel az ülést. Ha nem éri el a pedált, 

vagy a lába túlságosan ki van nyújtva, engedje le az ülést. 

 
Pedálszíjak beállítása 

H=<ķD :=DKƥ JśKRśJ= 9C9KKR9 9 ?MEAKRźB9L 9 @ķJGE DQMCC9D =DDķLGLL

oldallal. A másik végét akassza be az egyik beállító lyukba úgy, hogy a 

láb mozdulatlan legyen vezetés közben, és könnyen ki lehessen venni. 

4ś?=RR= =D =RL 9 EǗN=D=L=L EAF<CśL H=<ķDFķDӄ 

 

A készülék szintezése 

1RAFL=RR= 9 CśKRǓDśC=L 9 @ķLKƠ L9DHGF L9DķD@9LƠ KRAFL=Rƥ CMH9CGC

elforgatásával. A kupakok sokszög alakúak, mindegyik oldaluk 

CǓDƣF:ƣRƥ E9?9KKķ?ǐӅ C=J=KK= E=? 9 E=?>=D=Dƥ GD<9DLӅ @G?Q 9

készülék stabilan álljon. 

 
A COMPUTER HASZNÁLATI UTASÍTÁSA  

COMPUTER (MODEL) MRMS06-GRN 

&9KRFķD9L =DƥLL LķNGDźLK9 =D 9 Nś<ƥ>ƠDAķL 9 KRķEźLƠ?śH CśH=JFQƥBśJƥDӄ 

 

AUTO ON/OFF 

A számítógép bekapcsol, amikor a lendkereket mozgásba hozzák, 

vagy bármelyik gombot megnyomják. A számítógép automatikusan 

kikapcsol 4 perc inaktivitás után. 

 

AZ EGYES GOMBOK LEÍRÁSA 

 

MODE - D=@=LƥNśteszi a paraméter kiválasztását. 

SET - arraszolgál, hogy beállítsa a paraméterek értékeit. 

RESET - KRGD?ķD 9R A<ƥӅ 9 LķNGDKķ? śK 9 C9DƠJAķC 9RGFF9DA

visszaállítására. 

 

FUNKCIÓK (SPECIFIKÁCIÓ) 

TIME 1RķEGDB9 9R =<RśK L=DB=K A<ƥL9JL9EķL

9 C=R<śKLƥD 9 :=>=B=RśKA?ӄ 

00:00-99:59 

perc 

SPEED Megjeleníti az aktuális sebességet. 0,0-99,9 km/h 

DISTANCE Számolja a teljes távolságot az edzés 

C=R<=LśLƥD 9 :=>=B=RśKśA?ӄ 

0,0-9999 km 

CALORIES Számolja az elégetett kalóriák teljes 

KRķEķL 9R =<RśK C=R<=LśLƥD 9

befejezéséig. 

Ӧ EśJśK @GRRķN=LƥD=?=K 9 CǓDƣF:ƣRƥ

edzéssorozatok összehasonlításához, 

nem használható kezelésre). 

0,0-9999 kcal 

P1 P2



 

44 

 

HU 

TOTAL 

DISTANCE 

(ODO) 

Számolja a teljes távolságot az 

akkumulátor behelyezése óta. 

0-9999 km 

PULSE Megjeleníti az aktuális pulzust. 

FIGYELEM! A pulzusmérés csak 

sportolási célokra szolgál (orvosi 

felhasználás kizárva). 

40-240 BPM 

 

ÉRTÉK BEÁLLÍTÁSA A VISSZASZÁMLÁLÁSHOZ 

¶ Nyomja meg a MODE gombot, állítsa be a monitoron azt a 

paramétert, amelynek az értékét el szeretné érni edzés közben: 

A<ƥӅ LķNGDKķ?Ӆ C9DƠJAķC KRķE9Ӆ HMDRMKӄ 

¶ Nyomja meg többször a SET?GE:GL 9 E=?>=D=Dƥ śJLśC

beállításához.  

A visszaszámlálás a pedálozás megkezdése után indul. A 

monitoron egy lefelé mutató nyíl jelenik meg. 

A visszaszámlálás befejezése vagy a beállított pulzusérték 

túllépése hangjelzéssel történik. 

 

PULZUSSZÁM 

FIGYELEM! A pulzusmérés csak sportolási célokra szolgál (orvosi 

alkalmazás kizárt). 

¶ Nyomja meg a MODE gombot, amíg a PULSE meg nem jelenik a 

CśH=JFQƥFӄ 

&=DQ=RR= EAF<CśL C=RśL 9 CGJEķFQGF DśNƥ HMDRMKśJRśC=DƥCJ=ӄ

A mérés során a számítógép egy szív alakú ikont jelenít meg. 

3-4 másodperc elteltével a számítógép megjeleníti az aktuális 

pulzust. 

 

TRENING ÉS GYAKORLATI FÁZISOK 

CśKRǓDśC @9KRFķD9L9 KRķEGK =DƥFFQ=D BķJӄ +AF<=F=C=DƥLL B9NźLB9 9

CGF<ź;AƠLӅ =JƥKźLA 9R AREGC9LӅ śK CGE:AFķDN9 

9 E=?>=D=Dƥ śLJ=F<<=D K=?źL =Dś?=LFA 9 >=D=KD=?=K RKźJKRƣN=L=Lӄ 

 

1.  BEEMELEGÍTÉS 

Ez az a szakasz, amely javítja a vérkeringést az egész testben, és 

>=DCśKRźLA 9R AREGC9L 9 >GCGRGLL =Jƥ>=KRźLśKJ=ӄ !KƣCC=FLA 9 CG;CķR9LGL

is a görcsök kialakulásának és a sérüléseknek. Javasolt néhány nyújtó 

gyakorlatot végezni az alábbiak szerint.  

Ha fájdalmat érez, hagyja abba a gyakorlást, vagy csökkentse a 

mozgástartományt. 

 

 #*1à !-+ '8+-) ,7Ċ(2T1 

Üljön le egy sík felületre behajlított lábakkal és kifelé mutató 

LśJ<=CC=Dӄ xJAFLK= ƣKKR= 9 L9DH9C9LӅ śK @ǐRR9 ƥC=L EAFśD CƣR=D=::

egymáshoz. Finoman nyomja a térdeket a talaj felé, és tartsa meg ezt 

a pozíciót 15 másodpercig.  

 

COMB NYÚJTÁSA 

Üljön le egy sík felületre. Nyújtsa ki a jobb lábát, és helyezze a bal láb 

talpát a jobb combjára. Nyújtsa ki a jobb kezét  

a jobb láb ujjai felé, amilyen messzire csak lehet. Tartsa meg 15 

EķKG<H=J;A?ӄ 'KEśL=DB= E=? 9 EǗN=D=L=L 9 :9D Dķ::9Dӄ 

 

FEJFORDÍTÁSOK 

29JLK9 =?Q=F=K=F 9 >=BśLӅ śK FśRR=F =DƥJ=ӄ NķDD9C EGR?9LķK9 FśDCǓD

fordítsa jobbra, majd egyenesítse ki, majd fordítsa balra, és 

egyenesítse ki.  

KAR EMELÉSE 

#E=DB= >=D 9 :9D C9JBķL 9 D=@=Lƥ D=?E9?9K9::J9Ӆ śK L9JLK9 E=? Fś@ķFQ

EķKG<H=J;A?ӄ 'KEśL=DB= E=? 9 EǗN=D=L=L 9 BG:: C9JJ9Dӄ 

 

ACHILLES-ÍN NYÚJTÁSA 

TDDBGF KR=E:=F 9 >9DD9DӅ 9 :9D Dķ:ķL LGDB9 =DƥJ=Ӆ śK =FQ@śF @9BDźLK9 := 9

térdét. A jobbat tartsa hátul ӛ kinyújtva, a sarokkal a talajon laposan. 

29JLK9 EAF<CśL K9JCķL D9HGK9F 9 L9D9BGFӅ śK FQGEB9 9 ;KźHƥBśL 9 >9D

felé. Tartsa meg ezt a pozíciót 30 másodpercig. Ismételje meg a 

EǗN=D=L=L 9 CAFQǐBLGLL BG:: Dķ::9Dӄ ,= >=D=BLK= =DӅ @G?Q 9 ?Q9CGJD9L

során ne görbítse a hátát. 

 

HAJLÁSOK 

TDDBGF ƣKKR=RķJL Dķ:9CC9Dӄ &9BGDBGF =DƥJ=Ӆ śK HJƠ:ķDB9 mellkasát a 

D=@=Lƥlegközelebb vinni a térdeihez. Tartsa meg 15 másodpercig. Ne 

felejtse el, hogy ne hajlítsa be a térdeit. 

 

2. GYAKORLATI FÁZIS 

#R 9R =<RśK E=?>=D=Dƥ KR9C9KR9ӄ %Q9CGJGDBGF 9 K9BķL L=EHƠBķ:9F ǐ?QӅ

@G?Q 9 ?J9>ACGFGF DķL@9LƠ śD=LCGJķF9C E=?>=D=Dƥ HMDRMKKRķEGL śJB= =Dӄ 

 

 
 

3. RELAXÁCIÓS FÁZIS 

#R 9 >ķRAK D=@=LƥNś L=KRA 9 C=JAF?śK E=?FQM?L9LķKķL śK 9R AREGC

=DD9RźLķKķLӄ #R 9 :=E=D=?źLƥ ?Q9CGJD9LGC AKEśLDśK=ӄ ,= >=D=<B=Ӆ 

hogy ne terhelje túl az izmokat. 

 

LEHETSÉGES KÁROK ÉS JAVÍTÁSI TECHNIKÁK 

FIGYELEM! A készülék burkolatának felnyitása a gyártó szervizének 

=DƥR=L=K śJL=KźLśK= FśDCǓD 9 ?9J9F;A9 =DN=KRLśKś@=R N=R=Lӄ 

Ha olyan hibára gyanakszik, amely a burkolat felnyitását teszi 

szükségessé, forduljon a gyártó szervizéhez.  

 

HIBA LEÍRÁSA LEHETSÉGES OKOK MEGOLDÁS 

A készülék 

billeg 

A készülék egyenetlen 

felületre lett állítva. A 

készülék alapja alatt 

egyensúlyzavart okozó 

tárgy található. 

Állítsa a készüléket 

egy egyenes 

felületre. 

Távolítsa el az 

egyensúlyzavart 

okozó tárgyat. 

 Az alapok nincsenek 

E=?>=D=Dƥ=F

felszerelve. 

Szerelje fel 

E=?>=D=Dƥ=F 9

készülék alapjait. 

Az ülés vagy a 

kormány 

billeg 

Az ülésoszlop vagy a 

kormány csavarjai és 

gombjai nincsenek 

meghúzva. 

Húzza meg az 

ülésoszlop vagy a 

kormány csavarjait 

és gombját. 

Zaj a 

használat 

során 

Helytelenül meghúzott 

elemek. 

Forduljon a gyártó 

szervizéhez. 

 CśKRǓDśC EǗCƣ<śK= CƣR:=F 9 D=F<C=JśC

tömegének tehetetlenségi mozgása miatt halk 

zajok léphetnek fel, amelyek a szerkezet 

típusából adódnak. Ezek nincsenek hatással a 

:=J=F<=RśK EǗCƣ<śKśJ=ӄH=<ķDGC =DD=FC=Rƥ

irányba forgatásakor hallható potenciális zajok 

EǗKR9CAD9? E=?@9LķJGRGLL9CӅ śK F=E GCGRF9C

negatív következményeket. 

Zaj és a 

EǗCƣ<śK

hiánya 

Sérült csapágyak. Forduljon a gyártó 

szervizéhez. 

Nem 

E=?>=D=Dƥ 

ellenállás 

edzés közben 

Helytelenül 

csatlakoztatott vezeték 

az ellenállás 

szabályozásához.  

Csatlakoztassa a 

vezetéket 

E=?>=D=Dƥ=F 9

szerelési útmutató 

szerint. 

 Meglazult hajtószíj. Forduljon a gyártó 

szervizéhez. 

 Megnövekedett a 

távolság a lendkerék és 

a mágnesek között. 

Forduljon a gyártó 

szervizéhez. 

 A feszültségszabályozó 

megsérült. 

Forduljon a gyártó 

szervizének 

ügyfélszolgálatához. 

GARANCIA 

A Garanciát vállaló fél nevében az eladó 24 hónap garanciát vállal a 

Lengyel Köztársaság területén a vásárlás napjától számítva. Az eladott 

termékre vonatkozó garancia nem zárja ki, nem korlátozza és nem 

>Ǔ??=KRLA >=D 9 4=Nƥ >G?Q9KRLƠA BG?GCJƠD KRƠDƠ LƣJNśFQ:ƥD =J=<ƥ BG?9ALӄ 

 

A garancialevél az utolsó oldalon található. 

 

GARANCIA FELTÉTELEI 
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1. A reklamáció és a ?9J9F;A9 CARķJƠD9? 9 ?QķJLƠ @A:ķBķ:ƠD =J=<ƥ

rejtett hibákra vonatkozik. 

2. A garanciát az üzlet vagy a szerviz tiszteletben tartja, ha az 

ügyfél bemutatja: 

a. 9 E=?>=D=Dƥ=F CALƣDLƣLLӅ GDN9K@9LƠ śK śJNśFQ=K

?9J9F;A9D=N=D=L 9R =D9<ķK :śDQ=?RƥBśN=D śK 9R =D9<Ơ

aláírásával ellátva, 

b. a berendezés érvényes vásárlási bizonylatát az eladás 

dátumával, 

c. a reklamált árut vagy a hibás alkatrészt. 

Távvásárlás esetén a garancialevél csak a vásárlási 

bizonylat (nyugta / számla) alapján érvényes. 

3. J=CD9Eķ;AƠL 9 4=Nƥ ķDL9DA @A:9:=B=D=FLśKLƥD KRķEźLGLL ҏҒ

napon belül bírálják el.  

4. BƠLķDDķKA A<ƥKR9C:9F >=DLķJL ?QķJLķKA @A:ķC9L śK KśJǓDśK=C=L

ingyenesen kijavítják, legfeljebb 21 napon belül attól a naptól 

számítva, amikor az árut az üzletbe vagy a szervizbe 

szállították. 

5. &9 9DC9LJśKRL C=DD AEHGJLķDFAӅ 9 BƠLķDDķKA B9NźLķKA A<ƥKR9C

E=?@GKKR9::G<@9L 9R AEHGJLķDķK@GR KRǓCKś?=K A<ƥN=DӅ <=

legfeljebb 40 nappal. 

6. ?9J9F;A9 F=E NGF9LCGRAC 9 CƣN=LC=RƥCJ=ӆ 

a. mechanikai sérülések és az azok által okozott hibák, 

b. 9 F=E J=F<=DL=LśKKR=JǗ @9KRFķD9L:ƠD śK LķJGDķK:ƠDӅ 9

@=DQL=D=F ƣKKR=KR=J=DśK:ƥD śK C9J:9FL9JLķK:ƠD =J=<ƥ

sérülések és hibák, 

c. a kopó alkatrészek károsodása és elhasználódása, mint 

például: huzalok, szíjak, gumielemek, pedálok, 

szivacsfogantyúk, kerekek, csapágyak, kárpit. 

d. a szereléssel, karbantartással kapcsolatos 

tevékenységek, amelyeket a felhasználó a használati 

utasítás szerint köteles saját hatáskörben elvégezni. 

7. BƠLķDDķK 9 CƣN=LC=Rƥ =K=L=C:=F F=E śJNśFQ=Kӆ 

a. 9 BƠLķDDķKA A<ƥ D=BķJL9Ӆ 

b. ha az ügyfél saját maga végez javításokat és 

módosításokat nem eredeti alkatrészek 

felhasználásával, 

c. @9 9 @A:9 @=DQL=D=F L=D=HźLśK:ƥD N9?Q 9 @9KRFķD9LA

útmutatóban leírt helyes használati elvek be nem 

tartásából ered, 

d. a termék nem háztartási használata, 

e. szállítás közben keletkezett sérülések. 

8. A jótállási jegy másodlatát nem állítjuk ki. 

9. BƠLķDDķK C=J=Lś:=F 9R Ǔ?Q>śD 9 CƣN=LC=Rƥ AF?Q=F=K

jogorvoslatokra jogosult: 

a. a termék javítása, 

b. a termék cseréje, 

c. árleszállítás, 

d. 9 KR=JRƥ<śK >=D:GFLķK9 śK 9 >=DE=JǓDL CƣDLKś?=C L=DB=K

visszatérítése. 

10. A reklamáció bejelentéséhez szükséges: 

a. Bemutatni a terméket vagy annak a részét, amelyre a 

garancia vonatkozik. 

b. A vásárlást igazoló bizonylat, amely tartalmazza az 

eladó nevét és címét, a vásárlás dátumát és helyét, a 

termék típusát vagy érvényes jótállási jegyet  

9R ǓRD=L :śDQ=?RƥBśN=Dӄ 

c. Piszkos termék szállítása esetén a szerviz 

megtagadhatja a termék átvételét, vagy az ügyfél 

költségére, annak írásbeli beleegyezésével elvégezheti 

a tisztítást. 

11. A reklamáció pozitív elbírálása esetén a berendezést 

megjavítják vagy újra cserélik, vagy az ügyfél pénzét 

NAKKR9LśJźLACӄ L=JEśC Ǔ?Q>śD@=R LƣJLśFƥ KRķDDźLķKķF9C

költségeit a gyártó szervize fedezi. 

12. A garanciális igény elutasítása esetén az ügyfél részletes 

AF<GCDķKL C9H 9 E=?@GRGLL <ƣFLśKJƥDӅ śK 9 <ƣFLśK CƣRDśKśLƥD

számított 14 napon belül a berendezést az ügyfél költségére 

visszaküldik.  

 

BG ϫянугуецчгу кб шфучхжвб 

 

Ϯгбзбжсл фучхжвлчжрѓӅ 

Ϡбфуктбмчж цж цяц цржетбчб лтцчхшнылє фхжел еб кбфуьтжчж

сутчбзб 

л фяхгбчб шфучхжвб тб шхжебӄ ϭбкл лтцчхшнылє цяеяхзб гбзтб

лтщухсбылє учтуцту вжкуфбцтуцччб тб шфучхжвб л фуеехязнбчб

тб увухшегбтжчуӄ Ϡбфбкжчж єӅ кб еб сузжчж еб лкфуркгбчж

лтщухсбылєчб учтуцту фуеехязнбчб лрл еб фухяьбчж хжкжхгтл

ьбцчлӄ 

 

ϭϜϰϨϡϲϜϬϣϡ ϛϗϨϨϡ 

Ϡбъхбтгбтж ϣусфѓчяхяч цж кбъхбтгб уч

вбчжхлл ҐỬ !9J:GF 8AF;ӄ Ϩж цб

гнрѓьжтлӄ 

ϭждру 14,4 kg 

ϭжсфжхбчшхб тб

шфучхжвб 

0o! еу ỪҒҎoC 

ϭжсфжхбчшхб тб

цяъхбтжтлж 

-10o! еу ỪҔҎoC 

ϧбнцлсбрту чждру тб

фучхжвлчжрє 

120 kg 

ϣрбц тб фхлрузжтлж ϣрбц & 

ϣрбц тб чуьтуцч ϣрбц ! 

Ϭнухуцч 0,0-99,9 km/h 

Ϭчбтебхч тб фхуешнчб

Ӧуцтугжтӧ 

EN ISO 20957-5:2028 

Ϫхжетбктбьжтлж ϙжруцлфжесбдтлчжт кб еусбэтб

шфучхжвб 

 

ϘϜϠϩϪϗϬϨϩϬϭ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϯцчхумцчгучу сузж еб цж лкфуркгб цбсу фу

фхжетбктбьжтлжӅ чӄжӄ кб чхжтлхугнл уч гякхбцчтлӄ ϙцєнб ехшдб

шфучхжвб тб шцчхумцчгучу сузж еб вяеж уфбцтбӄ Ϫхулкгуелчжрєч

тж туцл учдугухтуцч кб южчлӅ фхльлтжтл уч тжфхбглртб шфучхжвб

тб шцчхумцчгучуӄ 

¶ Ϯцчхумцчгучу ж фхужнчлхбту л нутцчхшлхбту 

гяк уцтугб тб тбм-туглчж фуктбтлє г уврбцччб тб

вжкуфбцтуцччбӄ ϩфбцтлчж жржсжтчлӅ нулчу фучжтылбрту

судбч еб фхжецчбгрєгбч хлцн уч тбхбтєгбтжӅ цб

жрлслтлхбтл лрл учтуцлчжрту увжкуфбцжтлӄ 

¶ Ϩж цж еуфшцнбч хжсутчл л фхусжтл тб цгує учдугухтуцчӄ 

¶ ϙжетяз тб желт лрл егб сжцжыб фхугжхєгбмчж фхбглртучу

кбчєдбтж тб глтчугжчжӅ вурчугжчж л дбмнлчжӄ 

¶ Ϡб еб цж уцлдшхл чхбмтб вжкуфбцтуцчӅ хжеугту Ӧчӄжӄ гжетяз

дуелэтуӧ фхугжхєгбмчж л фуееяхзбмчж увухшегбтжчу г

цфжылбрлклхбт чяхдугцнл увжнчӄ 

¶ ϙцльнл фхусжтл фу шцчхумцчгучуӅ нулчу тж цб уфлцбтл 

г чбкл лтцчхшнылєӅ судбч еб фхльлтєч фугхжел лрл фхєну

еб кбцчхбэбч кехбгжчу л злгучб тб чхжтлхбюлєӄ Ϫхусжтл

фу шцчхумцчгучу судбч еб вяебч лкгяхэгбтл цбсу уч

цжхглктл цршзлчжрл тб фхулкгуелчжрє лрл рлыбӅ увшьжтл

уч чєъ г чбкл уврбцчӄ 

¶ ϙцльнл шцчхумцчгб фуержзбч тб фуцчуєттл лтугбчлгтл

ежмтуцчлӅ кб еб цж дбхбтчлхб глцуну нбьжцчгуӄ 

Ϫухбел чбкл фхльлтб фхулкгуелчжрєч цл кбфбкгб фхбгучу 

еб фхбгл чжътльжцнл фхусжтлӄ 

¶ ϙцльнл гяфхуцл лрл цястжтлєӅ цгяхкбтл ц увухшегбтжчуӅ

чхєвгб еб вяебч тбцуьгбтл няс цфжылбрлклхбт чяхдугцнл

увжнчӄ 

  

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϦлыбчбӅ тбслхбюл цж г врлкуцч фу гхжсж тб

шфучхжвб тб увухшегбтжчуӅ чхєвгб еб вяебч фхжешфхжежтл кб

гяксузтл уфбцтуцчлӄ Ϙяежчж уцувжту гтлсбчжртл г

фхлцяцчглжчу тб ежыбӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϫхжел еб кбфуьтжчж шфхбзтжтлєӅ нутцшрчлхбмчж цж ц

ржнбх кб еб цж шгжхлчжӅ ьж тєсбчж кехбгуцругтл

фхучлгуфунбкбтлє кб чхжтлхугнл тб шцчхумцчгучуӄ ϙяк уцтугб тб 

стжтлжчу тб цфжылбрлцчӅ сузжчж еб хбкхбвучлчж цгує

чхжтлхугяьжт фрбтӄ Ϩжфхбглрту фуевхбтб фхудхбсб лрл

фхжнусжхтлчж шфхбзтжтлє судбч еб вяебч уфбцтл кб гбэжчу

кехбгж л злгучӄ 

 

ϪϫϜϛϮϪϫϜϝϛϜϨϡϜӉ Ϭлцчжслчж кб сутлчухлтд тб цяхежьтбчб

ьжцчучб сузж еб цб тжчуьтлӄ Ϫхжшсухбчб фу гхжсж тб

чхжтлхугнб сузж еб еугжеж еу цжхлуктл тбхбтєгбтлє лрл

цсяхчӄ ϗну цж ьшгцчгбчж црбвлӅ тжкбвбгту цфхжчж еб чхжтлхбчжӄ 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϡбеярзлчжрту цфбкгбмчж кбвжржзнлчж учтуцту

фхугжзебтжчу тб чхжтлхугнбчбӅ цяеяхзбюл цж г чбкл

лтцчхшнылєӄ 

 

¶ ϣудбчу лквлхбчж сєцчу кб чхжтлхугнбӅ уцлдшхжчж цл

вжкуфбцтл хбкцчуєтлє уч гяксузтл фхжфєчцчглєӄ Ϩж
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фуцчбгємчж увухшегбтжчу г врлкуцч еу нусштлнбылуттл

фячлюб ӦфячлюбӅ фухчлӅ фхуъуел л ехӄӧӄ 

¶ Ϡбвхбтжту ж лкфуркгбтжчу тб увухшегбтжчу г врлкуцч 

еу цчжтбӄ Ϡутбчб тб вжкуфбцтуцч ж ҐҎҎҎ EE л футж чурнугб

элхунбӅ нурнучушцчхумцчгучу. 

 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϫу гхжсж тб сутчбзб тб шцчхумцчгучу вяежчж

гтлсбчжртл л тж фукгурєгбмчж тб ежыб еб вяебч тбврлкуӄ Ϫу

гхжсж тб сутчбзб цж лкфуркгбч сбрнл ьбцчл ӦдбмнлӅ глтчугж л

ехӄӧӅ нулчу судбч еб вяебч фудяртбчл уч чєъӄ 

 

ϩϬϭϗϭϵϲϜϨ ϫϡϬϣ 

¶ ϙ цршьбм ьж кбюлчбчб уч фбебтж тж ж фхлрузжтб лрл ж

фхлрузжтбӅ ту тжфхбглртуӅ цяюжцчгшгб уцчбчяьжт хлцнӅ

чӄжӄ фбебтж тб ьугжнӅ фхльлтєгбюу узшргбтлєӅ цлтлтлӅ

щхбнчшхл лрлӅ г тбм-руэлє цршьбмӅ цсяхчӄ 

¶ Ϭяюжцчгшгб уцчбчяьжт хлцн уч тжфхжетбсжхжту

фхжчугбхгбтж тб чхжтлхбюлєӅ фхльлтжту уч тжфхбглртб

хбвучб лрл тжфхбглртб уыжтнбӅ нбнчу л тжфхбглрту

фхжебгбтж тб ебттл Ӧфухбел жржнчхусбдтлчтл цсшюжтлєӅ

цущчшжхтб дхжэнб л ехӄӧӄ 

ϛухл тбм-еувхбчб кбюлчб тб цущчшжхб л ъбхешжхб тж

лкнрѓьгб дхжэнб г цущчшжхб лрл ъбхешжхб л чжухжчльту

сузж еб фхльлтл фхжчугбхгбтж тб чхжтлхбюлєӄ 

¶ Ϫхуешнчяч ж жржнчхльжцну шцчхумцчгуӅ фухбел нужчу тж

сузж еб цж лкнрѓьл чунуг шебхӅ нумчу сузж еб еугжеж еу

цсяхчӄ 

¶ Ϩж сузж еб цж лкнрѓьл уцчбчяьжт хлцн уч кбешэбгбтжӄ 

¶ ϫлцняч сузж еб вяеж тбсбржт ьхжк цфбкгбтж тб

лтщухсбылєчб 

кб вжкуфбцтуцчӅ цяеяхзбюб цж г хянугуецчгучу кб

жнцфрубчбылєӄ 

¶ Ϩж сузж еб цж лкнрѓьлӅ ьж тжфхжетбсжхжтб лрл

тжхбкхжэжтб шфучхжвб юж еугжеж еу ехшдлӅ тжгнрѓьжтл

хлцнугжӅ 

б гнрѓьжтлєч хлцн ж уыжтжт тжфхбглртуӄ 

ϙ бтбрлкб тб хлцнб уыжтнбчб ж тбфхбгжтб гяк уцтугб тб

Ӕчжншюучу цяцчуєтлж тб шцчхумцчгучуӑӄ ϩч лкгяхэжтбчб уыжтнб л

нутчхур тб фхуешнчб цржегбӅ 

ьж гжхуєчтуцччб уч гяктлнгбтж тб тжеуфшцчлс хлцн ж студу

тлцнбӄ Ϯцчхумцчгучу Ӧтждугбчб нутцчхшнылєӅ тбьлт тб хбвучб л

фхлрузжтлжӧ тж фхжецчбгрєгб- фхл тухсбртл шцруглє- 

тжуфхбгебт хлцн кб чхжтлхбюлє лрл чхжчл рлыбӄ 

 

ϧϗϨϡϪϮϦϗϱϡϩϨϨϡ ϠϨϗϱϡ ϙϵϫϰϮ ϭϫϗϨϬϪϩϫϭϨϡ ϩϪϗϣϩϙϣϡ 

Ϭ чбкл цчхбтб тбдухжӄ ϛб тж цж увхяюбӄ 

ϛб цж фбкл уч фбебтжӄ 

ϩфбнугнбӅ фуеъуеєюб кб хжылнрлхбтжӄ 

Ϝржнчхльжцнл учфбеяылӄ Ϩжувъуелсу ж фхжебгбтж

тб лкфуркгбтучу увухшегбтж г фштнч кб

хжылнрлхбтжӄ 

ϙтлсбтлжӅ ьшфрлгуӄ 

ϙяксузтуцч кб фугхжебӄ Ϙяежчж гтлсбчжртлӄ 

 ϛб цж фбкл уч грбдбӄ 

ϙтлсбтлжӅ чжзян фхуешнчӄ 

Ϭяъхбтєгбмчж сбнцлсшс г 5 цруєӄ 

Ϫхуешнчяч цяеяхзб лтцчхшнылє кб жнцфрубчбылєӄ 
 

 

 
Ϩж учгбхємчж ц тузӄ 

 

ϩфбнугнбчб ж тбфхбгжтб уч нбхчут л фрбцчсбцбӄ ϧурєӅ цухчлхбмчж учфбеяылчж г

цяучгжчцчглж ц сжцчтлчж фхбглрбӄ 

ϩфбнугнбчб ж тбфхбгжтб уч нбхчут л фрбцчсбцбӄ ϧурєӅ

цухчлхбмчж учфбеяылчж г цяучгжчцчглж ц сжцчтлчж
фхбглрбӄ 

ϩфбнугнбчб ж лкхбвучжтб уч нбхчутӄ 

ϩфбнугнбчб ж фхулкгжежтб ц удрже учдугухтуцччб няс унуртбчб
цхжеб л хжылнрлхбтжчуӄ ϧурєӅ цухчлхбмчж учфбеяылчж г

цяучгжчцчглж ц сжцчтлчж фхбглрбӄ 

 

ϩϘϬϦϮϝϙϗϨϜ 

Ϫхжел еб кбфуьтжчж чхжтлхугнбӅ шгжхжчж цжӅ ьж шхжеяч ж

сутчлхбт фхбглртуӄ 

¶ Ϫхжел еб кбфуьтжчж фяхгбчб цл чхжтлхугнбӅ фхуьжчжчж

гцльнл щштнылл л гяксузтуцчл кбхждшрлхбтж тб шхжебӄ 

¶ Ϯхжеяч лсб жржсжтчлӅ нулчу судбч еб вяебч лкрузжтл 

тб нухуклєӄ Ϫухбел чбкл фхльлтб тж цж фхжфухяьгб еб

уцчбгб 

г грбзту фусжюжтлжӄ Ϭяюу чбнб чхєвгб еб цж гтлсбгбӅ

увухшегбтжчу Ӧуцувжту тждуглчж гячхжэтл л жржнчхуттл

нусфутжтчлӧ еб тж ж лкрузжту тб нутчбнч ц гуебӅ тбфлчнлӅ

фуч л ехӄ 

¶ Ϯхжеяч ж фхжетбктбьжт цбсу кб чхжтлхугнл уч гякхбцчтл л

бвцурѓчту тж ж лдхбьнб кб ежыбӄ ϗну тб цгує учдугухтуцч

фукгурлчж тб ежыб еб ду лкфуркгбчӅ тжфхжсжтту дл

лтцчхшнчлхбмчж кб фхбглртбчб шфучхжвб л дл

тбврѓебгбмчж фуцчуєттуӄ 

¶ ϩвухшегбтжчу тж ж фуеъуеєюу кб чжхбфжгчльтл ыжрлӄ 

¶ Ϫу гхжсж тб хбвучб тб шхжеб сузж еб лсб члъл эшсугж фхл

лтжхылуттучу еглзжтлж тб сбъуглнбӅ нулчу цб хжкшрчбч

уч глеб тб нутцчхшнылєчбӄ ϭж тєсбч тлнбнгу грлєтлж 

гяхъш хбвучбчб тб шхжебӄ 

¶ Ϝслцлєчб тб эшс фхл тбчугбхгбтж ж фу-глцунбӅ учнурнучу

вжк тбчугбхгбтжӄ 

¶ Ϫхжел еб кбфуьтжчж гцєнб чхжтлхугнбӅ фхугжхжчж

фхбглртучу щштнылутлхбтж тб кбюлчлчж л глтчуглчж л

южфцжртлчж гхякнлӄ 

¶ Ϫу гхжсж тб чхжтлхугнб тб шхжеб тж кбвхбгємчж еб туцлчж

фуеъуеєюл увшгнл Ӧцфухчтл увшгнлӧӄ 

 

Ϫϩϛϛϫϵϝϣϗ Ϩϗ ϩϘϩϫϮϛϙϗϨϜϭϩ 

ϫжеугту лкгяхэгбмчж фуеехязнб тб шхжебӄ ϡкгяхэгбмчж

цржетлчж ежмтуцчл тж фу-хєену уч гцжнл ҐҎ ьбцб хбвучбӄ 

¶ Ϫхугжхєгбмчж еглзжюлчж цж ьбцчл тб шхжебӄ ϗну тж цб

еуцчбчяьту цсбкбтлӅ лкфуркгбмчж дхжц кб гжруцлфжетл

рбджхлӄ 

¶ Ϫхугжхєгбмчж цяцчуєтлжчу тб жржсжтчл нбчу глтчугж л

дбмнлӄ Ϯгжхжчж цжӅ ьж цб еувхж кбчждтбчлӄ 

¶ Ϭрже гцєнб чхжтлхугнб лквяхцгбмчж фуччб уч шхжебӄ

ϩвяхтжчж гтлсбтлж 

сутлчухяч еб тж грлкб г нутчбнч ц гуеб лрл грбдбӄ 

¶ Ϡб фуьлцчгбтж тб шхжеб лкфуркгбмчж цбсу гуеб 

цяц цбфштӄ Ϩж лкфуркгбмчж фуьлцчгбюл фхжфбхбчлӄ 

¶ Ϭяъхбтєгбмчж шхжеб тб цшъу л чуфру сєцчуӄ 

¶ Ϩж лкрбдбмчж шхжеб тб фхєнб црятьжгб цгжчрлтбӄ 

 

ϬϧϺϨϗ Ϩϗ ϘϗϭϜϫϡϡϭϜ 

Ϭрбву глелсбчб лтщухсбылє тб елцфржє тб нусфѓчяхб лрл

рлфцбчб тб чбнбгб уктбьбгбӅ ьж ж тжувъуелсу еб цсжтлчж

вбчжхллчжӄ 

Ϭгбржчж нбфбнб тб вбчжхллчж л цсжтжчж цчбхлчж ц егж туглӄ

Ϫуцчбгємнл дл 

г учежржтлжчу кб вбчжхлл цфбкгбмчж сбхнлхугнлчж ӔỪӑ л Ӕ-ӑӄ 

ϗну црже хжцчбхчлхбтж елцфржєч тж хбвучл фхбглртуӅ лкгбежчж

вбчжхллчж кб тєнурну слтшчл л црже чугб дл фуцчбгжчж учтугуӄ 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ ϡкфуркгбтлчж вбчжхлл тж фуержзбч тб дбхбтылєӄ ϭж

цяеяхзбч гхжетл гжюжцчгб Ӧнбчу нбеслмӅ злгбн лрл уругуӧӅ чбнб

ьж тж дл лкъгяхрємчж г нутчжмтжхб кб влчугл учфбеяылӄ Ϡбтжцжчж

дл г фуеъуеєю фштнч кб лкфуркгбтл вбчжхллӄ 

 

ϩϣϩϦϨϗ ϬϫϜϛϗ 

Ϯхжеяч цж еуцчбгє уфбнугбтӅ кб еб цж фхжефбкл уч жгжтчшбртл

фугхжел фу гхжсж тб чхбтцфухчлхбтжӄ ϩфбнугнлчж цб

тжувхбвучжтл цшхуглтл л судбч ебвяебч хжылнрлхбтлӄ

ϡкъгяхрємчж чжкл сбчжхлбрл г фуеъуеєюлчж ыгжчтл нутчжмтжхлӅ

фхжетбктбьжтл кб хбкежрту цявлхбтжӄ 

Ϡбюлчжчж унуртбчб цхжеб л тж лкъгяхрємчж

лкфуркгбтлчж вбчжхлл г нутчжмтжхб кб влчугл

учфбеяылӄ ϙяхтжчж дл тб сєцчучу тб фуншфнбчб лрл

длфхжебмчж г учежржт фштнч кб цяъхбтжтлж тб

гчухльтл цшхуглтлӄ 

ϡкфуркгбтучу жржнчхльжцну увухшегбтж

Ӧгнрѓьлчжрту вхуєьӅ кбъхбтгбю врунӧ ж гчухльтб цшхуглтбӛ тж



 

47 
 

BG 

ду лкъгяхрємчж г нутчжмтжхлчж кб влчугл учфбеяылӅ чям нбчу

сузж еб цяеяхзб гжюжцчгбӅ уфбцтл кб кехбгжчу л унуртбчб цхжебӄ

ϧурлс кб бнчлгтб фусую г лнутусльтучулшфхбгржтлж тб

фхлхуетлчж хжцшхцл л уфбкгбтж тб унуртбчб цхжеб ьхжк

фхжебгбтж тб лкфуркгбтлє шхже г фштнч кб цяъхбтжтлж тб

гчухльтл цшхуглтлӛ лкфуркгбту жржнчхльжцну увухшегбтжӄ 

 

ϧϩϨϭϗϝ 

ϧутчбзяч тб шцчхумцчгучу чхєвгб еб вяеж лкгяхэжт гтлсбчжрту

уч гякхбцчжтӄ ϙ цршьбм тб цястжтлєӅ фусуржчж кб фусую тєнуду ц

фугжьж уфлч г чбкл уврбцчӄ 

¶ Ϫхжел еб кбфуьтжчж сутчбзбӅ цж шгжхжчжӅ ьж нусфржнчяч 

ц шцчхумцчгучу цяеяхзб гцльнл жржсжтчл учцфлцянб ц

ьбцчлл 

ебрл тєнул жржсжтчл тж цб влрл фугхжежтл фу гхжсж тб

чхбтцфухчлхбтжчуӄ ϙ цршьбм тб рлфцгбюл жржсжтчл лрл

хжкжхглӅ цгяхзжчж цж 

ц фхуебгбьбӄ 

¶ Ϡбфуктбмчж цж ц ьжхчжзлчж л увєцтжтлєчб л лкгяхэжчж

сутчбзб г цяучгжчцчглж ц хжебӅ цяеяхзбю цж г

лтцчхшныллчж кб сутчбзӄ 

¶ Ϙяежчж гтлсбчжртл фу гхжсж тб сутчбзбӄ Ϫу гхжсж тб

лкфуркгбтжчу 

тб лтцчхшсжтчл л жржсжтчл лсб хлцн уч тбхбтєгбтжӄ 

¶ Ϩж кбвхбгємчж еб фуееяхзбчж вжкуфбцтб цхжебӄ 

Ϩж хбкфхжежрємчж ъбучльту лтцчхшсжтчл л сутчбзтл

жржсжтчлӄ Ϩж кбвхбгємчжӅ ьжщурлбчб л фрбцчсбцуглчж

чухвл фхжецчбгрєгбч хлцн уч кбешэбгбтж кб ежыбӄ 

¶ ϧутчбзтлчж жржсжтчлӅ тжувъуелсл кб лкфяртжтлж тб

ебежтб цчяфнбуч лтцчхшныллчж кб сутчбзцб фхжецчбгжтл

тб ьжхчжзлчж 

л увєцтжтлєчбӄ ϡкфуркгбмчж жржсжтчлчжӅ фуцуьжтл г

лтцчхшныллчж кб сутчбзӄ 

¶ ϙ фяхглчж щбкл тб сутчбзб тж кбчєдбмчж ьбцчлчж еу шфухӄ

Ϩбфхбгжчж чугбӅ црже нбчу фуцчбглчж гцльнл л цж шгжхлчжӅ

ьж цб фхбглрту фуцчбгжтлӄ 

¶ Ϫхулкгуелчжрєч цл кбфбкгб фхбгучу еб лкгяхэл

фхжегбхлчжржт сутчбз тб тєнул жржсжтчлӄ 

 

ϧϩϨϭϗϝϨϗ ϬϰϜϧϗ (Ἅ ϙлзчж цчхбтлыб2) 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϡбвхбтєгб цж лкфуркгбтжчу тб ьбцчлӅ фхулкъузебюл

уч ехшдл лкчуьтлылӅ уцгжт уч фхулкгуелчжрєӄ 

 

ϬϪϡϬϵϣ Ϩϗ ϲϗϬϭϡϭϜ 

Ҍ ϩϪϡϬϗϨϡϜ ϣϩϦϡϲϜϬϭϙϩ 

1 ϧутлчух 1 

2 ϙлтчM5*10 4 

3 ϣухслру 1 

5 ϙуфухб тб фруьбчб тб сутлчухб 1 

6 ϙлтчM8×40X20 2 

7 Ϫхшзлттб эбмвб "Җ 4 

8 ϡкглчб шфрячтлчжртб эбмвб

"ҖỬҏӄғỬʲҐҎ 0ҏғ 

2 

10 Ϡбгбхжтб цнувб кб ехязнб 1 

13 ϙлтч M6×12*S4 6 

14 Ϫруцнб эбмвб ʲ6P 1̡2x1.5 2 

22 ϠбдршэнбϚбмнб +ҖӰ1ҏґ 2 

23 ϡкглчбϳбмвб "ҖỬҏӄғỬʲҐҎ 0ҐҖ 2 

24 Ϡбетб еуртб чхявб 1 

26 ϙлтч9 +ҖӰҔҎ 2 

27(L/R) Ϫжебр 2 

28 ϴжфцжр 1 

29 ϣхядрб ехязнб гяг щухсбчб тб цяхыж 1 

32 ϛядуувхбкту шфрячтжтлж "ҔỬҏӄғỬʲҏҐ 4 

33 Ϫруцнб эбмвб "Җ 3 

34 Ϡбгбхєгбтж тб чхявбчб тб цжебрнбчб 1 

35 Ϭжебрнб 1 

36 Ϫхжетб еуртб чхявб 1 

38 ϙлтч +Җ*55 2 

57 ϨбмрутугбϨбмрутугб дбмнб +Җ 5 

A Kрѓь 1ғ 1 

B Ϛбжьжт нрѓь 1ҏґӅ ҏғӅ ҏҗ 1 

C )рѓь 1Ғ 1 

 

ϡϨϬϭϫϮϣϱϡϺ Ϡϗ ϧϩϨϭϗϝӦἍ ϙлзчж цчхбтлыб2) 

ϙϨϡϧϗϨϡϜӉ Ϫу гхжсж тб сутчбзб цржегбмчж цчяфнлчж фу-еурш л

лкфуркгбмчж лтцчхшсжтчлчжӅ гнрѓьжтл г фхуешнчбӄ 

ϩцлдшхжчж еуцчбчяьту цгувуету фхуцчхбтцчгу кб цдрувєгбтж тб

шцчхумцчгучуӄ Ϫухбел дурєсучу чждру тб тєнул жржсжтчл цж

фхжфухяьгб цдрувєгбтж уч егбсб ешэлӄ 

 

ϣудбчу тж цж лкфуркгбӅ фяхгу лкеяхфбмчж юлщчб тб фхяцчжтбӅ

нбнчу ж фунбкбту тб щлдшхб .ҏӇ цдятжчж кбгбхнбчб тб цнувбчб л

уцтугтбчб хбснбӇ црже чугб фуехбгтжчж учгухлчж тб еятучу тб 3-

увхбктбчб ьбцч тб уцтугтбчб хбснб л кбгбхнбчб тб цнувбчб л

тбнхбє фуцчбгжчж юлщчб тб фхяцчжтбӅ кб еб ду щлнцлхбчжӅ нбнчу ж

фунбкбту тб щлдшхб .Ґ. 

 
ϫϜϚϮϦϡϫϗϨϜ 

ϫждшрлхбтж тб цяфхучлгржтлжчу 

Ϡб еб шгжрльлчж цяфхучлгржтлжчуӅ кбгяхчжчж нуфьжчу кб

хждшрлхбтж тб цяфхучлгржтлжчу фу фуцунб тб ьбцугтлнугбчб

цчхжрнбӄ 

Ϡб еб тбсбрлчж цяфхучлгржтлжчуӅ кбгяхчжчж нуфьжчу кб

хждшрлхбтж тб тбфхжзжтлжчу увхбчту тб ьбцугтлнугбчб цчхжрнбӄ 

 
 

ϙлцуьлтб тб цжебрнбчб 

ϫбкърбвжчж нуфьжчу тб нуткурбчб тб цжебрнбчбӅ тбцчхумчж

цжебрнбчб тб зжрбтбчб глцуьлтб л кбчждтжчж нуфьжчуӄ Ϯгжхжчж цжӅ

ьж цжебрнбчб ж тжфуеглзтбӄ 

Ϫхбглртбчб глцуьлтб тб цжебрнбчб фуглэбгб жщжнчлгтуцччб тб

шфхбзтжтлєчб л тбсбрєгб хлцнб уч тбхбтєгбтжӄ 

Ϫуцчбгжчж фжебрлчж гяг гжхчлнбрту фурузжтлж Ӧжелт фжебр

учеуршӅ ехшдлєч учдухжӧӄ ϣбьжчж цж тб гжруцлфжеб л фуцчбгжчж

нхбнбчб цл тб фжебрлчжӄ Ϯгжхжчж цжӅ ьж нхбнячӅ фуцчбгжт тб

еуртлє фжебрӅ ж хбкфурузжт шеувтуӄ ϗну ж фхжнбржту цглчӅ

фугелдтжчж цжебрнбчбӄ ϗну тж сузжчж еб еуцчлдтжчж фжебрб лрл

нхбняч гл ж фхжхбкчждтбчӅ цфшцтжчж цжебрнбчбӄ 

 
ϫждшрлхбтж тб ржтчлчж тб фжебрлчж 

ϣяс гячхжэтбчб ьбцч тб фжебрбӅ кбнбьжчж дшсжтбчб ржтчб уч

цчхбтбчб ц чхлчж учгухбӄ Ϡбнбьжчж ехшдлє нхбм г желт уч учгухлчж


















































































































